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recibir

que lo

sin correo

1987; estado civil

sin tatuajes ni cicatrices

Michoac¡in; domicilio

no pertenece a g'lIpo IndigGna o

SENTENCIA DEFINITIVA

PODER JUDICIAL DEL ESTADO DE MÉXrO
•

TRIBUNAL OE ENJUICIAMIENTO DEL DISTRITO JUDICIAL DE

TOLUCA, ESTADO DE MÉXICO,,

/
/

Almoloya de Juárez, Estado de Mé~ico; a veinte de febrero dé dos mil diecisiete

¡
¡

Para resolver en definitiva la situaCión juridlca de

quien se le instruyó la causa penal de juicio número126712015, POR TRES HECHOS

DELiCTUOSOS DE VIOLACiÓN POR EQUIPARACI¿N POR SER LA VíCTIMA MENOR

DE QUINCE Mios en agravio de PERSONA OlL SEXO FEMENINO IDENTIDAD

RESERVADA INICIALE~ .. previstos y san(;onad'os por el articulo 273, parralos

~

primero parte in f,ne, tercero y quinto, en relación c6n los articulas 6. 7, 8 fraCCionesI y 111.
JvD '

. , C'" 11 fracción I inc,so C) del Código Penal vigente In el Estado de México, al momento de
, ",,:Ios hechos'," ,

' ,
~ "~j£,: l'
~9W NTIFICACIÓN DEL SENTENCIADO: t

'OE~~~y,-'? I,.c
D[JU:C~OrtJ,l ,
RtTO .•lMCI on apodo cocol;
[n, 1Ir:1Il1 _ '
. ÉlUcdistingan; nacionalidad mexicana; originario Zltácuáro,

;
LA VíCTIMA. Con fundamento en el articulo 20 apartado C Fracciim V de nuestra Carta

Magna, en relaCión a los articulas 150 fracción X Inciso Aj, 150 bis fraCCiónIV del Código

de Procedimientos Penales vigente en la enUdad, se resguarda la Identidad de la viclima,

ia cual fue individualizada como MENOR DE QUINCE AÑOS DE EDAD DE IDENTIDAD

RESERVADA, con iniciales"""'., representada
• con domicilio en

,



RESULTANDO

PRI ERO, El ocho de diciembre del dos mil quince, el Juez de Conlrol hizo llegar a

este organo jUrisdiccional, el auto de apertura a juicio oral deducido de la carpeta

admi islrativa ntlmero 50412015del indice de aquél Órgano Judicial, para instruir JUICIO

oral n conlra de

moti o de acusacióny las pruebasa desahogar

donde se contienen los hechos

- '~,, ,
. ,<

'-~~ !!ro
,OOO'lJ
:>ls"",~1!
r<\~!

SEO NOO,El ocho de diciembre del dos mil quince, se ordenópor parte del Juzgador

oc JjiciO Oral, la radicaclondel asunto correspondiéndoleel número 267/2015, segun la

asig ación que hiZOel Sistema ele Gestión JudiCial Penal, ordenando.e citar a tos

órga os de pruebaque serian recibidosen la audienCiade Juicioa celebrarsea partir de

las ieciocho horas del dla tres de febrero del dos mil dieciséis, fecha en que el

Mini~terio Público ~u posiciÓn planteada en la acusación, suspendiéndose dicha

audilncia a petición de la d~fensa pública Siendoque en fecha diecisiete de febrero

del Jo's .1111 dieciséis, la def;nsa p~bl"'a expuso sus alegatos de apertura respecto

de I!s cargos formUladOS;{Slnselieler por las perles InCidenCiaalguna que resolver,

aUdltCla que fue suspend'1e contlnuandoseen fechas posteriores hasta el completo
desa ogo de les pruebes aUmltldasen el aulo de ererture e tUICIOoral, ofreCiendo

, • . '1prue as supervenientes, las cueles fueron admltldesya ••sahog das llegando hasta le. '

emisOnde los alegatosde ciausura, lo cuel luvo verrflcativoel dla dieciséis de fe¡¡;'~r~"

del os mil diecisiete, audle~claen ta que la Fiscalleexpuso los ategatosde c1ausura,-a
1 ' ',.sUV z, la deJens¡¡públice expone tos alegatos de clausura a favor de su defendid~, .¡

¡inel ente se escuchó al e"Ju~iadO;declerándosecerredoel debete, suspendlendosee'r'l

térm os del articulo 382 de I~ ley adjetiva de la materia, por dos dlas. para emitir 'I~
, . 'O"

sent ncia que conformea dereoooproceda,el Gualse emite en esle momento... ::'-;-l'"
\ ""':,"'~l(:-\ ' .

Cab advertir que el Juzga~r de Origen, por', necesidades de servicia" fue '1
caÓ! iando dE¡;adscripción, tomando conocimiento el suscrito del juicio"a partir del
vt>in icinco de agosto del (sJo';~;;il ieciséis, hacie~rlo¡1i~~cl~;;ci6~'que el su:trrto. s~ '-:.~.

,,-ncu ntra debld~menfe im ue.io dp.1 ectuerloen ta audienCiade 'uicl con antelacióna

tervención debido e ue se ob rvo con delelle lo ectued~'{'; los diversos

entos de le:'mi~ma a' tra '1:!L~la rcibrodll(",ciónde les videograbacion!l~-ººnde.' ..-. .", ~fuer n ca turadas las audienCiasres ectlvas 10cua conslltuye.unede las bondadesdel

slste a de corte acusatorio erlversarial ue nos rjge en le actual'ded, pues al

ue er las audienCiaSdebidementeVideogrevadas Sepueden reproduciry observer en

cual uler momento lo ectuedo en las mismas, lomando asi un conOCimientodirecto del

IULci. Como de desprenderdel siguientecriterio, el cuel se tome comocnterio orientador

pue tiene cabida por,analogie,

,....•

, .
,',

••
Época Declma topoca.Registro: 2010942, Instancia Tribunales Colegiados

de CirCUito,Tipo de Tesis Aislada Fuente' Gecetadel SemenerroJudiCialde
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de ta diligenCia,

que formuló la

presidió

informó

la audiencia de vincutación a proceso, al iniCIO,
que la presidirla porque el Juez de Garantía•imputación, ese dia. enlró a una audiencia',de debate en una Sala diversa,,

habiéndose impueslo previamente de las viiJeograbaclones respectivas, esa

circunstancia ningún perjuicio irroga al qu\joso, en tanto que no esl¡i

injustificada. ya que la audiencia de vinculació~ a proceso tuvo que llevarse

ante un Juez diverso al que celebró la de formulación de la imputación, en

virtud de que surgió un obstáculo insuperabte, cuya solución exigió la

sustitución de la persona del prrmer Juez, so pena de quebrantar el nlandato

del articulo 19 de la Constitución Federal, que fija un plazo perentorio para

resolver la situación jurldlca de los inculpados, Luego, si ambos Jueces de

la Federación Libro 2.6.Enero de 2.016,Tomo IV. Maleria(s): Constitucional.

Tesis: XXIII,3 P (tOa.) Pagina: 3160,

¡
AUDIENCIAS DE FORMULACiÓN DE LA! IMPUTACiÓN Y PE

VINCULACiÓN A PROCESO. EL HECHO DE QUE SEAN PRESIDIDAS POR
e

JUF.CES DE CONTROL DISTINTOS NO VULNERA EL PRINCIPIO DE

INMEDIACiÓN (NUEVO SISTEMA DE JUSTICIA PENAL EN EL ESTADO DE,
ZACATECAS),Los articulos 20, p"rrafo primero: de la Constitución Politica de,
los Estados Unidos Mexicanos, como eje l"'ral del nuevo proceso penal

"mexicano, y 40, del Código Nacional de Pro(edim;entos Penales, establecen

que el sistema penal de corte acusalorio y ofal, se regirá por los pr;nclplos de

publiCidad, conlradicci6n, concentración, cO~llnuldad, Inmediación e Igualdad.
"Tratándose de la Inmediación, dicho principio exige la neceSidad de garantizar

la secuencia continua de las fases que cJ';'ponen el juiCIOpara proteger los

derechos de las partes, lo que implica tue el juzgador y los ;ntervlnlentes,.
estén presentes durante lodo su desarrollo, y que no existan intermediari05

para que el Juez tenga contacto directo ¡inmediato con ellos y Con la prueba

misma, con el objeto de formar su proPlatconv;cclón y em;hr su fallo con pleno

con'oc;mlento de los hechos de la catsa Ahora bien, en el Estado de
• •Zacalecas, el hecho de que las audiencias de formulación de la imputación y

d~ vinculación a proceso sean Pre5ldld!s por Jueces de control distintos, no

vulnera el mencionado principio Lo antCnor, toda vez que éste aplica para la
1

etapa del juicio oral, no para la inicial:'; preliminar o de InvestigaCión, pues
.~ f..

,~~}a, por su propia nafuraleza, de preparación del JUICIOoral, no requiere de

~~lJl{ Juez especifico, sino sólo uno del ~IO'der Judicial que deba Intervenir, ya
Ü

sea -por eJemplo- para librar una orden Ide aprehensión, autorizar un caleo o

alguna intervención telefónica, o para a~ticipar el desahogo de alguna prueba

"que por algun obst¡iculo Infranqueable ha permita su desahogo en la elapa

del juicio oral, máxime si 105 juzgadotes que las presidieron, estuvieron

presentes en dichas diligencias en su inlégridad, apreciaron personalmenle la,
información que las partes aportaron en cada una, es decir, estuvieron en

contado diredo cOnla fuente de la Imputación y con la del ofrecimiento de los., .
dalas de prueba, y 5e hlcreron cargo y asumieron cada uno sus propias

•
decisiones, sin delegar ninguna facullad o 'función Y aun cuando el Juez que

) . ,

,'



Garantía presenciaron en su Integridad las audiencias en las que intervinieron

y apreciaron personalmente la informaclon que les fue aportada por las

partes, es evidente que nOse causa perjuIcIo al quejoso, pues incluso el Juez

Que presidio la audLencia de vinculación a rroceso, al imponerse de las

videograbaciones correspondientes, se percato del hecho de la formulación

de la imputación al acusado; observó por si mismo la recepciÓn de los datos

de prueba correspondi:>nles, esluvo en contacto directo con la fuente de la

que Amanaron, y tuvo conocimiento de manera Inmediata respecto de lo

contrnvertido e introducido al procedltnlBnto por las partes, por lo que ningún

mAnoseabo existió a la calidad y veracidad de la ,nformación con la que se

tomo la decisión de vincular a proceso al imputado qUien, de confo;midad con

el mencionado principio de contradicción, tendrá la oportunidad de ,aportar lo,
conducente, a fin de controvertir la teoria del caso de la representación social

I
TRI'BUNAL COLEGIADO DEL VIGÉSIMO TERCER CIRCUr'-

Amparo en revisión 132/20t5, 24 de septiembre de 2Q15 Unanimidad de
. SI.votos Ponenle: Gu,lIermo Alberlo Hern"nde¡: egUfa Secretario Juan

Ram6n Carrillo Reyes, /

CONSIDERANDO l""¿ ',,; ::
!"- ,,"'lERa. LEGISLAClüN PROCESAL PENAL APL CABLE. Cabe señalar qu 'en 'et

ti", i
pres nte asunto e5 aplicable el Codlgo de Procedimientos Penales para el Estado dé

I ~ '\'
Méx, 0, en razon de que 105hechos materia de la presente, se refiere sucedIeron los dlas

velO e de agosto del dos mil caforce, diecisiete dé septiembre del dos mll,c"~!?!ce y

dos I e febrero 'del dos mil quince, pues SIbien, en fecha dieCiocho de junio dWM~Fi:los
lll,

mil d eciséls, enlro en vigor el Código NaCional de Procedimienlos Penales, publicado en

el Di rio Oficial de la Federación el cinco de marzo del dos mil catorce, los hechos

ventJados en la presente, se encuentran en trámile procedimental, con antelación a la

enlr a en vigor de dicho ordenamiento legal, tal y como lo dispone 81artículo TranSitOriO

Terc ro del Codlgo NaCionalde Procedllnientos Penales, el cual a la lelra indica:

ARTICULO TERCERO, Abrogacr6n El Codlgo Federal de Proced,mlentos

Penales publicado en el Diano OfiCial de la Federación el 30 de agosto de

1934, y los de las respectivas enfidades federativas vigentes a la entrada en

vigor del presente Decreto, quedaran abrogados para efectos de su aplicación

en los procedimientos penales que se inicien a partir de la entrada en vigor

del presente Código, sin embargo respecto a los procedimientos penales que

a la enlrada en vigor del presente ordenamiento se encuentren en trámite,

continuarán su sustanciacion de conformidad con la legislación aplicable en el

momento del inicjo de los mismos.

,.
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En consecuencia el presente Código será aplicable para los procedimientos

penales que se inicien a partir de su entrada en vigor, cOn independencia de

que los hechos hayan sucedido con anterioridad a la entrada en vigor del

mismo.

Por tanto, cuando me refiera a la leglslacióo procesal peoal se entenderá referida

Código de Procedlmieolos Penales, creado mediante decreto número 266 por

Legislatura del Estado de México, publicado eO la Gaceta del Gobierno del Estado de,
MéXICO, el 9 de febrero del 2009. ,

I
SEGUNDO. COMPE!ENCIA. Los artículos que dan competencia a este Juzgado y al,

JI, Juez de Juicio Oral para resolver en def,nlliva son los S¡9UI6]S'

~,> .'.'",':ALas articulas 13, 14, 16, 17 Y 21 de la Constllución Rolitica de los Estados Unidos

:¡;.:.' - -~,) ••••• ""f-MeXicanos nUe establecen- J-'. o-A " ' ~ -
::::¡;;~\ú' ~~,' I
;,~_';_'f,~~:;;.i":}j';;. Articulo' 13. Nadie puede ser juzgado por leyes pnvativas ni por t,ibunales

.::i3:.." l. especiales.
~" ''''(;;00.~."" , .
,,'~n't:DlCIAL", - ~ ~
n'''' ....~ ;'

llll

'1l'

':,II!:':I,¿~culo 14. Nadie podrá ser privado de la libe, ad o de sus propiedades,

';lllJposesíones o derechos, sino mediante juicio legUídO ante los tribunales" ,previamente establecidos, en el que se cumplanjlas formalidades esenciales

d,I pcpoodlmloo"y ",I"m, , lo; I,y" ""'''1' '" "1",,,,,,, ,1 ''''o.

Articulo 16. Nadie puede ser molestado en s{ persona, familia, domicilio,

papeles o poseSiones, sioo eo virtud de mandarnlento escrito de la auloridad,
compelente, que funde y mollve la causa legal del procedlmienlo,

I

!

Articulo 17 Ninguna persona podrá por si misma, ni ejercer

violencia para reclamar su derecho

Toda persona tiene derecho a que se le administre justicia por tnbunales que

estará~ expeditos para impartirla en los plazos y términos que tljen las leyes,

emitiendo sus resoluciones de manera pronta, completa e Imparcial ( .. )

(.. )

,

,
, I1,, ,
j,j
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Las senlencias que pongan fin a los procedimientos orales deberán ser

explicadas en audiencia publica previa citación de las partes.

Artículo 2(J.(. ,)

De los principios generales:

,
I

VIII. El juez 5010condenará cuando eXista convicción de la culpabilidad,,
(

Artículo 21 ( .)

La imposición de las penas, su

exclusivas de la autoridad judicial.

modificaCión y duración 50n proPias Y

siguI nte'

..)
J1¡.•..;:1i7

.DJ ,7','r> ,~ e':'
Tam ien son aplicables los artículos 1, fracclQn 1,2, 3',273 párrafos primero Pari:'~,f,n~.\. "~~:
terce o y qUinto del Código Penal vigente en el Estado de México, que disponen lo

,
f i 1(';-"-'-
! '--<,'

\h.t,'
i ~'U":',
'_ ~l.IlJ,,,

Articulo 1, Este códigD se aplicará en el Estado de Mexico, en los casos que

sean de la GOmpetenclade SU5tribullales'

Por lo, delitos cuya ejecuGIÓnse Inicie o consume en et territOriOdel Estado;

(.. )

Artículo 2. La ley apiicabte es la vigente en el tiempo de realizaclon del delito,

(

Articulo 3. Este código se aplicará a naCionales o extranjeros que hayan

cumplido 18 arios de edad

'ZG,/fO'
~;_f11:



ArHculo 273 se le impondrán de diez a veinte afios de prisión y de

f~\ r

doscientos a dos mil dias multa.

l. }

(.. )

Se equipara a la violación la cópula o introducción por via vaginal o anal

cualquier parte del cuerpo, objelo o inslrumento diferenie al miembro viril, con

persona privada de razón, de senlido O cuando por,{ualquier enfermedad O

cualquier otra causa no pudiere resistir o cuando la' victima fuera menor de,
:~::I: ::::teE:'rt~:~~:. casos, se aplicará la¡Pja establecida en el parrara

}

I Para los efectos de este articulo. se entiende por cópula la introducci6n del
, j miembro viril en el cuerpo de la vict;m! por via vaginal, anal u oral,

il- :::.:: I '" mdependlentementede su sexo exista ey:;i1,ulacióno no.

;í}~~~tj:;, I
r'~~~lL:~Sartlculos 18. 20, 26, 27, 29 30,48 Y51 deiCódl90 de Procedlllllentos Penales para el~" '.,&"~ '-J 15
'" ,~. ¡:; ado de Mexlco aplicable disponen lo slgwente
.: ..•• ,:""'1./ I. , , \-;Y\,_::-. ::0,.-'
'J" f:.'!CIOOftAo.\

:'i ',O JUOI~lAArtlcUIO 18 Nadie podra ser juzgado por tribunales designados especialmente
.t,":~ para el caso.

{JU
~

La potestad de aplicar la ley enal corresponderá sólo a tribunales

conslituldas conforme a las leyes vigentes anles del hecho que mot'v6 01

proceso.

Articulo 20 Los jueces competentes deberán resolver con objetividad los

asuntos sometidos a su conoclml~nto y no pOdránabstenerse de de~id¡r,baja

cualqUier pretexta, aun cuand~ (sic) sea el de silencio, contradicción.

deficiencia, oscuridad o ambiglJe~ en tos tenllinos de las leyes, ni retardar

indebidamente alguna decisión. (... l.

Articulo 26 Las facultades de los órganos jurisd,cciollales en matena penal

son:

1. ( ... )

,
l'l
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I
!
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Por lo tanto, este Juzgador de JuicIo Oral (actualmente con denominación de Juez de

Tribunal de Enjuiciamiento) es competente para resolver en definitiva, respecto a la

acusación formulada por el Ministerio Público, loda vez que no se trata de un Juzgado

especial, pues fue éJéa't0,jOf el Tribunal Superior de Justicia d~1Estado de México, a

partir del uno de octubre de dos mil nueve, con el rniclode la Vigenciadel ~,uevo

sistema de justicia penal en este Dlstnto JudiCial, eslo es, cOn antelaCión a la com,s,ún de

los flechas ~Iictuosos que señala la fiscalia, pues 56 Indica que los mismos tu~ieron

veriflcativo los días veinte de agosto del dos mll catorce, djecisiele de septiembre del

dos mil calorce y dos de febrero del dos mil quince I
t

Se han seguido las formalidades esenciales que prevé'la Legislación Procesal Penal y las

cuales rigen el procedimiento ante un Juzgado~de Juicio Oral (actualmenle con

denominación de Juez de Tribunal de EnjUIClamll.mt~, agotándose debidamente conform~

lo establece el propiO ordenamiento procesal en co~sulta, y sobre todo la aplicaCión de lasr .. , penas corresponde a este Juzgador, por tratarse de la matena penal, toda vez que el
~ .

}~eChO tlPICOy antljuridico se encuentra previsto,1m el Código Penal vigente en el Eslado

,. ~:d'Mé';W I
,,(, ~

"~YI011 relaclon a la competencia subjetiva abstracta, el suscrito se encuenlra legitimado
" -,~-\ i
""0 O~ COnOCerdel hecho por el cual se forruló acusaCión, puesto que, cuenta can el

',"l!C~~lllbramiento oficial expedido por parte del Pleno del Consejo de la Judicatura del

, E~~do de México, para desempeflarse eín la región judicial de Toluca, Estado de
•• ' ,> ~

México; con sede en el Distrito Judicial da Toluca México, como Juez de Juicio Oral
._.., _ f

(!'~t~.¡,;Ii'nente con denominación de Juez: de Tribunal de Enjuiciamiento): con relaCión

:¡na competencia objetiva, el suscnlo, tlen'~ competencia para resolver en definitiva sobre

la acusaCión, ya que, por lo que respecta~a la matena, los hechos delictuosos por el que

se formuló acusación y que la ley cons,~era como delitos lo son el de es VIOLACiÓN

POR EQUIPARACIÓN POR SER LA VlcTIMA MENOR DE QUINCE AÑOS previsto y

sanc;onado por ei articulo 273, párrafos,brimero parte in fine, tercero y quinto del Código,
Penal vigente en el Estado de Mexico, al momento de los hechos: es decir, se trata de la

I
materia penal, aunado a que sin hechos delicluosos del fuero comun, dada su tipificación

en el mencionado código I
En cuanto al terr;torio, los hechos delic~bsOS motivo de esta causa, acontecieron en el

municipio de Tohjca, M,hico; por lo tanto. ocurrieron dentro de ambilo territorial en que,
tiene aSignada competenc;a este Juzgado, como lo dispone el articulo 11 fracción XVI de

la Ley Org<'mlcadel Poder Judicial del Estado de México

El acusado al momento de los hechos es persona mayor de edad, de ahl que Sea SUjeto

de derecho penal
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Final~Bnle, por lo que se ref,ere a la competencia subjetiva concreta, el suscnto no

tiene conocimiento de alguna Slluaclonque pueda afectar su imparcialidad y las partes

larllp ca hicieron valer alguna causa de recusación en contra: por lo tanto, tiene

com etencia para conocer y resolver el hechoque es motivo de la acusación.

TER ERO, LINEAMIENTOSACUSATORIOS.

:t', '

rticulo5 65 Y 66 del Código de

apllc ble, establecen

CUA TO. LINEAMIENTOS DE LA SENTENCIA.

nte del Ministerio Público, formuló acusaClnnen contra de

por la comisión de TRES HECHOS DELlCTUOSOS de VIOLACiÓN POR. . ,
EaU PARACION POR SER LA VICTIMA MENOR DE QUINCE ANOS en agravio de,
PER ONA OEL SEXO FEMENtNO IDENTIDAD RESERVADA INIC:IALES_,
com tldos en fechas veinte de agosto del dos mil catorce, dIecisiete de septiembre

del os mil catorce y dos de febrero del d05 mil quince; previstOs"y sancionad05 por,
el a iculo 273, párraf05 primero parte in fine, tercero y qUintoi~n relación con los

artie ,los 6, 7, 8 fracciones I y 111,11 fracción I inci50 Cj, 18,168;del Código Penal

vige te en el E5tado de Mexico, inciu5o, al iniciar la audiencia
l
de juicio el agente del

Mini terio Público expresó su posición respecto al planteaniiento de la acusación y,
la de ensa pública planteo sus argumentos frente a los cargos formulados, pidiendo

la a olución de su defendido. ••

Articulo 65. Las reSolUCionesjudICiales SOI1,Sentencms, si termi~an la

instancia resolviendo el asunto en lo principal, y autos, en cualqUierotro caso.

Articulo 66, La sentencia contendrá:

L El órgano jurisdiccional que la emita,

11.Lugar y fecha;

111.Nombre del Imputado, su sobrenombresi lo tUViere,el lugar de naClm,ento,

su edad, estado CIVil,residencia o dOmiCilioy ocupacrón,of'cio o profesión,

IV, La IdentificaCiónde la vlctlma Uofendido;

V. Un extracto de los hechos,

VI Las conSideraCionesque las motiveny fundamentos legales; y

VII La condena o absolución, y 10&demás puntos resolutivOS.

•

•
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propio.

Consecuentemente se examinara, por cuestión de orden metodológico y sislemático nn

forma de Silogismo, en primer término el estudio de los hechos- delictuo50S, y

subsecuentemente. en Su caso la responsabilidad penal del acusado en 1" comisión de

los mismos; y, también en su caso, la sanción que habrá de Imponerse: sin soslayar, que

el estudio de la intervención del acusado eXige como presupuesto fundamental la previa

comprobación del hecho delictuoso; y a su vez, el análisis de la imposIción de la sanción

aplicable, es consecuencia de la comprobación del hecho' delictuoso y de la

responsabilidad penal, lo que se proceden a analizar en"105 siguientes términos

QUINTO. ACREDITACiÓN PLENA DEL HECHO DicTUOSO.
I
1

Para la plena acreditación de los TRES HECHOS DELlCTUOSOS VIOLACiÓN POR,
EQUIPARACION POR SER LA VICnMA MENOR DE QUINCE AÑOS en agravio de,
M~.~ORDE IDENTIDADRESERVADAcon ~iCiale~ y 'porel cual el ministerio

públiCO,realizaraformal acusaciónen contra de de
~ ".
'1' ebe alender a lo dispuesto por el articulol~85 del Código de Procedimientos Penales, .
pllra el Estado de México, aplicable, porque dicho precepto legal, define lo que debel 1, - :;

'" ,,;entenderse por hecho delictuoso y consecuentemente, alude a la forma en que debe
,;i' "A
" ~ ." justificarse, el cual preve:
,/

de los derechos fundamentales de las personas, ni la obtenida a partir de

información originada en un prooedimiento Omedio ilicito

:'!~~:Ch",
Articulo 185, f

'--,..ml'i.l hecho delicluoso es la Clrcunstanc,aci6n fácj,ca de la descripCión típica-l.",; t
conforme a sus elementos obJetiVOs, subjetIVOS o nomlatlvos

'"" " """"" " '"'' P'''''"' j P"" '" "mpmO,,'" ,., "",o """ ,.".
conSiderarse lo dispuesto por los articSlos 2t, 22 Y 343 del Código de Procedimientos,
""',, "" ,1E,t,do d, M'"". "T" '" ""'"

Articulo 21, Los elementos de prueba sólo tendrán valor si han sido obtenidos,
y producidos por medios liCitas 'e Incorporados al proceso del modo que,
autoriza este CÓdigo (Eficacia probatoria) lo sena lado entre paréntesis es

i

\
No tendrá valor la prueba obtenlda,~medianle lorturas, amenazas, o Violación

!~.,1,1

,.",.



"

Artículo 22. Las pruebas seran valoradas por lo jueces según la sana critica,

observando las reglas de la loglCa, los conocimientos científicos y las

máximas dA la experiencia,

Artículo 343 El órgano jUrisdiccional valorará las pruebas da manera libre y

logica

Por I tanto, la determinación que se adopte en cuanto a la plena acreditación de los

necn s dellduosos y, en su caso, la intervenCión del acusado en los mismos, debe tener

com sustento los medíos de prueba que fueron desahogados durante ta audiencia de

IUICln en su caso también, los acuerdos prnbatorios a los que arribaron las partes, pues

Con I s mismos, se deben tener mmo ciertos y acreditados los IlecllOs que se tuvieron
;

por j stiflcados en términos de lo que establece el articulo 326 de la Ley Adjetiva de la

male la,

En p lmer lugar tenemos que, los elementos objetivos o materiales, son aquellos que

pued n ser percib;dos por los sentidos, como' La condtcta, sujelo activo, suteto pasIvo,

en SI caSo la calidad de éstos; objeto jurídico (b,en jU~diCOtutelado), objeto material, el,7~--;¡:f¡¡:

resul a~o (m~tenal o f2rm~l), ;n :su ca,s.o~"cunstanClt{ de tiempo, modo y oca~ión, ~n su b~A
caso tamblen, .105 medIos colTllSIVOSy el flexo de attlbulbllldad (causal, formal o jUfld!C~, I~O'~
de e itación, Obien. de determinación): ellos represtntan la aparición externa del nechó'a \. "1'.
travé de la acción y constituyen el nlJcleo objetlv.freal de todo delito Sin embafgÓ~.'nO \'~ ' .,~

solo e concrelan a describir los objetos del mundb exterior que trascienden a Ira've\',de '-.<',. ~f:I " .' \.: . jo
una cción penalmente relevante sino tocio aquello que se encuentra situado fuera de'la '-..(

'(1 M"

esfer psiquica del autor, '. >~Irtm,'
Ul¡l..Ü

'y,-

En cuanto a los elementos normativos para Mezger consliluyen un presupuesto del

inJust10típ,co cuya determinación se real,za a través de una valoración de la situación de

hech de la que se estima necesaria para captar su SenlLdo,valoración que puede se,

emln ntemente juridica o bien cultural cuando se verifica de acuerdo a criteriOS extra

jundl os, como se aprecia del Nuevo DICC;lonartode Derecho Penal, Ediciones Valle en su

prlm ra Edición, México a~o dos mij dos, pagina noveCientos selenta.

Es a í que podemos decir, que los elementos normativos o valorativos si bien lienen

mani estaciones e~ternas que pueden ser captadas por los sentidos, su concepto resulta

más laborado por la cullura de los fenómenos materiales o reales, porque requieren una

valor clOn por parte del Ju~gado,-

Fina mente los elementos subjetivos son las manifestaCiones especificas distintas al

dolo, éstos se reFieren básicamente a los motivos, propósitos o intenCión que el mismO



De tal suerte que los elemenlos que integran este hecho dellcluoso, SOn
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En ese orden de idees, para establecer, cuáles son los elementos que integran los Injusto

tipO penal describe, en otras P<llebras, están constltL'dOS siempre de la voluntad dirigida al
;\1. - ", i!

resultado, o bien, solo a la conducta,' ,

A), Que el sujeto activo lenga copula con la pasivo menar de qUince años

(Elemento objetivo y calidad especifIca de sUjeto paSIVO),

B). Cópula (Elemento normativo).

,
motivo del jUleio, es preciso, hacer referencia al precepto y la ley que lo deSCribe, para lo

cual se realiza la cita normativa aplicable a los hecho~ dellc\uosos, que en este caso. el

articulo 273 párrafos primero parte in fine, tercero y,4uinto del Código Penal vigente en el,
Estado de México, al momento de los hechos, dispone lo sigUiente:

/
.' iArtlc~16.275.-;-: :--'se"le"lfiip6Mrán"de 3liez a veinte años de prisión y de

doli:"e'~l;s ailos' mlldi;~'~J'l{,;;:~-:-)-,~t~'
~,. . • ¥ •••' -'

" (,ji"", '1 f~w r, ,
j!T~~e equip,ara a la violación la cópul~' o introducción por via vaginal \l'anal 1

¡T:~i'....''>A ~ualqu;er parte del cuerpo, objeto o iHstrumenlo diferente al miembro vir;1,con "
';""'o',l'l' ~ )t
'io',">" .- persona pnvada de razón, de sentida a cuando por cualquier enfermedad o

~~:-",:./ '.) c~alquier otra causa no pudiere re:~stlf o clIando la victima fuera menor de

;i:~t-} "./ quince, años, En estos casos, se'aplicará la pena establecida en el párrafo

£0" primero de este articulo, I f.... o;" I'f." , 't ,l.

':r';~, J-f':\')(~;) :
IlUt;;,~J /:' Para los efectos de este artículO, se entiende por cópula la IntrodUCCióndel

»' miembro viril en el cuerpo il~ la viclima por via vaginal, anal u oral.,
'::""LIJ¡;'¡i,!d,ependienlementede su sext;', ex,sta eyaculación o no.

::;.t\LUe ,. ~ .~- ..J~ ,",,_,....T~ •••• ~,?'"t .••
:;... ,t ,..~"",,,~'"'~"'_'.4,~ __ •.' ,Por lo tanto, alendlendo a la descnpclon tiplca'del hecho dellcluoso que se analiza y a los

requisitos de su Gircunstanciació~j es preciso señalar que la lip,c,dad descnta contiene

lanto elementos objetivos, como n1ormalivos,pero da ",nguna manera subjetivos,

;1 I

En consecuencia, atandlendo ara descripción tipiea de los hechos dellctuosos que se

analizan y a tos requisitos de su circunslanciaclón, es precIso señalar que la tipicldad

descrita contiene tanto elementot objetNos. como nOrmalivo~~pero de .~.inguna¡~anera
subjetivos, -, t ..,



Al re pecto la fiscalJa señala los sir¡uientss hechos matena de la acusación:

).- PRIMER HECHO: El dia veinte de agosto de dos mil catorce, en el

interior del domicilio •••••••••• JIP•••••••••••••
••••••••••••••••••••• , aproximadamente a las

seis o seis y media de la larde, , en su

recamara le quito su ropa a la menor luego el activo se quitó su

ropa, la aventó a la cama y quedo acostado boca arriba, se subió encima de

la menor abriéndole las piemas con sus piernas, se colocó en medio y le

Introdujo el pene en la vagina, sintiendo mucho dolor, tapandole la boca con

su mano derecha para que no gritara al tiempo que le decia, que rica estas,

ya te traia ganas, realizado mOVimientos de meter y sacar su pene por

espacIo de cinco o seiS minutos. y después la dejo, se levantó poniéndose

su ropa y le ordena a la menor que se vist,era

SEGUNDO HECHO: El dla diecisiete da septIembre ,del año dos mil

l~.:!:','.
n:::¡. '.'

aproximadamente a las seis o seis y media de la ltarde __

, al estar la nlenor de identidad res~rvada con Iniciales,
~a tomo del brazo derecho y le dilO vente corazón vamos a la cama,,
y enseguida la subió a la recamara en donde le ordena a la menor que se

despOje de su ropa interior, y el activo hace lo prop;/. se acuesta en la c~ma

y le dice que se suba enclm'a de él, la jala y la collca sobre su cuerpo y' con
I

su mano le introduce el pene en la vagina de la menOr de Identidad

reservada de iniclale~ haCiendomovimie~tos de arriba haCiaabajo y

después de 10 minutos la hace a un lado Indicáridole que se limpie bien y la,
amenaza con que no diga nada, que se bale a ver la televisión.

TERCER HECHO: El dia dos de febrero del año dos mil qUince, en el

aproximadamente a las nuev~ de la

mañana, cuando la pasivo eslaba lavando los trastes en la cocina, s\JS

hermanos jugaban en el patio de la casa, cuando se salió su tia, lo cual

aprovecho el activo para balar del segundo piSO y la llama a la menor

victim~ de identidad resguardada de iniciales _, diciéndole ven, vamos'

a mi cama, ya sabes, a los cual se negó pero la amenazo subiéndola al

cuarto en donde le dijo, quitate en chinga la ropa y acuéstate en la cama, a

lo cual obedeCIÓ,quitimdose la ropa y se acostó en la cama boca arriba, y

se qUito su pantalón y el calzón, luego se

SLJb,óencima de la menor, le Introdujo su pene en la vagina, moviéndose por

espacio de siete minutos o más Omenos, luego saco su pene y le djJoque

se subiera en él, sujetando su cuerpo y la vuelve a copular poi espacio de

"
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tres minutos y al terminar la amenaza para que no diga nada y le ordena

que se cambie y que se salga del cuarto,

,

"

Por lo tanto. una vez que este Juzgador realizó un estudio y ponderación tanto individual

como en su conjunto de las pruebas que fueron desaho~ados ante este Órgano

Jurisdiccional, así como los acuerdos prob;¡¡torios ¡¡ los que arnbaron las parles, aplicando

1" lógica, los conocimientos cientlficos y I~~ máximas de la,';~perienCla, valorálld~lo5 de,
manera libre y lógica, en términos de lo que disponen los articulo 2.<!y 343 del Código de

Procedimientos Penales para el Estado de MéxICO',de aplicación a'este asunto, Ileba a la

conclusión' que los mismos son suficientes para a,¿redltar plenamente los hechos

delictuosos de VIOLACiÓN POR EQUIPARACIÓN POR SER LA VíCTIMA MENOR DE
•QUINCE Afilos a que alude la descnpción IIp,ca,:,y por los que la fjscalia presenta

acusación y concreti~a en los alegatos de clausura: puesto que con ello, es dable afirmar

que en fecha veinle de agosto del dos mil cato'ice, aproxlmadamenle a las dieciocho
j;;-J~hor;ii}[él. lioy Justiciable exterionzó su conducta de aCCiónde consumación, instantánea y

C'i'>, ~ '
~:t_,."Ao:Jxes~tado material, al tene~.c~pula via Va~¡~alcOn la victlma de Ide,nlidadreservada

r;"~'>- Inl~lales_, la cual naclo en fecha SElISde octubre del dos mIl dos, ello en el

~L~::intE,/ior~el domicilio

~.li' en I,a recamara que ocupaba el hOyJusticiable
hii : ,
.~,?-.,con su esposa; el cual aprovechando que en ese momenlo no se encontraba su esposa,
~'" "', ¡•• ' ~nl adullo alguno, en dicho inmueble, llamo :;;llamenor a su habitación, cerrando la puerta
Jt.; .~ • .f
". que de origen da acceso a dicha habitación; por lo que el activo del delito le quito la ropa
u \1 I ~
L~c, l,a la meho~ haciendo lo propio ~ hoy justiciable, y cuando eslaba acostada la

',¡'i<;lima.deldelito se subió encima de la menor, abriéndole las piernas ~on sus piernas, Se
,'. , <1
colocó en medio y le introdujo el pene en la vagina, tapandole la boca con su manoi

L" 1 ~ .
;aerecha para que no gritara, realizado movimientos de meter y sacar su pene por espacIo
{le\" .'

de cinco o seis minutos, y después la~dejo, sefialando incluso la menor que presento,
sagrado, se levantó la menor poniéndose su ropa y reali~ando la rutma que venia.,
desarrollando. Asi mismo, el dia diecisiete de septlembre del dos mil catorce,

aprox;madamente a las dieCiochohort, de nueva cuenta el ahora justiciabie exleriori~ó su

conduela de acción de consumaCión,~:nstantáneay de resullado material, al tener cópula

via vaginal con la vlelima de Identidfcl¡reservada Inlciales'- ello en el interior del
" ~, . .

domicilio

el cuai aprovechando que ~~ ese "tomento no se encontraba su esposa, ni adulto alguno,

en el Inmueble, por lo que subió a la menor que se encontraba en la cOCinaa su

habitación diciéndole a ia menor que se despoje de su ropa Interior, y el hoy lusticlable

hace lo propio, se acuesta en la cama y le di"" que se suba encima de él, la cotoca sobre

su cuerpo y con su mano le introduce él pene en la vagina de la menor de ,dentidad
, -.

reservada de iniciale~ haciendo movimientos de arriba hacia abajOy después de

10 minutos la hace a un lado Indicándole que se limpie bien y la menor baja a ver ia

televisión. En una tercera ocasión, el dia dos de febrero del año dos mil qUince.

aproximadamente a las,nueve horas el ahora justiciable volvió a exleriori~ar su conducta

de acción de consumación, Instantánea y de resullado material, allener cópula via vaginal

con la vlclima de identidad reservada Imciale~lIo en ellntenor del dOmiciliO.

"



en la recamara que ocupaba el hoy Justiciable con su esposa,

apra echando que en ese momento no se encontraba su esposa, ni adulto alguno, en el

inmu ble, cuando la pasivo estaba lavando los trastes en la cocina, y aJ salir su Ila

apra echo el activo para bajar del segundo piso y llama a la menor víctima de identidad

resg ardada de iniciales••••. para su habitaCión y ya en la misma le dijo que se

quitala la ropa y se acostara en la cama, quitándose el hOy Justiciable su panlatón y

calzéÁJ,subiéndose enCimade la menOrIntroduciéndole su pene en la vagina, movlendose

por e!spaClode siele minutos y luego te diJOa la menor que se subiera en ét, y la vuelve a

copu ar por espacIo de tres minutos, y después le ordena que se salga y comienza hacer

su r tina, siendo que en fecha tres de febrero del dos mil quince, la vlctima del delito

qUle cursaba el primer año de secundaria Dr. Jorge Jlménez Cantú y I¿ refiere a su

profe ora , que sufria abuso por tarte de uno de

sus t os, por lo que dicha profesora se lo comento a la orientadora de ta,'menor siendo la,
profe ora , qUien constato con la menor víctima

del delito dicha circunstancia, ello el dia cuatro de lebrero de esa anuJlldad, por lo que

inclu!o dicha orientadora ~,ta a los padres de la menor para ei dia cinco,de febrero de ese,
les Indica to sucedido, tos cuates al enterarse que la persona que abusaba,

sexu Imenle de su hija, denuncian ante el Ministerio Público dicha cJrcunSlancla

Con uctas todas, con las cuales se vulneró el bien turídico de tutela/que lo es el normal

desa rollo psicosexual de la menor victlma del delito, pues la mis~a, al momento del

"venfl arse último de los hechos de referencia, era menor de qUince alÍas.
I

!
. ..¡'."'.'-""-"'".:",~\'.'IiI' l
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Ee 1ecto derivado de la valoraclon de los mediOS de prueba se puede llegar 'a'-.l,a 1

Clrcu stanclacion de tos hechos referidos y, desde luego a acreditar ~lenarnrrJ~ll!?~¡" I!,~

hech s dellctuosos en estudiO, porque como se adVierte, S8 desahd(¡ó en JUIi:;I(''1a : .'JlCI'

deCI!ración a cargo de la menor víctima de identidad re~ervada con intcial"'5 _ JJL:"
I ! I~~

.ello en fecha tres de marzo del dos mil dieciséis, quien al Interrogatorio directo

de Id agente del Ministerío Publico, resultó ¿Qué estudias? EstudiOla secundarla. ¿En

qué lÍo vas? Voy en segundo año. ¿En qué escuela? En la,escuela Dr Jorge Jiménez

Canl" que se encuentra ubicada en la colonia Morelos. ¿Cuál;es tu 11Orario?Es de siete a

una I s días lunes y vrernes, los martes, miércoles y jueves salgo a las dos. ¿Cómo te va,
en I escuela? Me va bien. ¿Qué materia te gusta más? Espat'iol ¿Qué edad tienes?

Ten trece años ¿Praclicas algun deporte? No, ,Cómo se llaman tus papás? MI papá

se 11ma ,\mi mamá se llama
rl . ".";',,','""''''''''''''.". ,_«,. ~ _",'_' •..••,.c~'--"7'¿Tie es hermanos? Sí ¿Qué lugar,'ocupas respecto de tus hermanos?:EI pt;ltrier.o,;~Qué

,,' ", . '-,.,..
te gi taria estudLar cuando seas grande? Para maestra de ~índer. ¿Sabes porque molivo .,;

"
le e cuentras en esta sala de audienCias? Porque mi tio_ me hizo un delito, me

"'010 entonces yo lo vengo a denlJllciar. ¿Cuándo sucedío eslo? El 20 de agosto de 2014,

el 1 de sepliembre de 2014 y el 02 de febrero de 2015. ¿Dónde te encontrabas el día

que I te violo el día 20 de agosto de 2014? Me encontraba en casa de mi abuelita, yo

estaba en la planta baja en la calle yo estaba en la ptanta bata haciendo
" ,
~ .
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mitarea, entonces mitía_dijo que iba a ir al ~andado¡ me encargo a nOl"hermanos

y luegomi tio_me hablo,que yo fuera, él estaba en su cuarto enloncesyo subí,

entonces me agarro, cerró la puerta con seguro entonces yo le dije que no, porque me

empezó a bajar mi pantalón, que le pasaba pero él nO me hiZO caso con su fuerza, yo me

qUise zafar pero no podla por su fuerza enlonces enseguida me bajo mi pantalón y mi

calzón, en ese rato mi lia se agacho y me quito mis zapatos, mi calzón y mi panlalón,
entonces me aventó a la cama, se subió en mi y abrió mis piernas con sus piernas

•
entonces acomoda su pene en mi vagina, como yo sentl su pene muy duro grite del dolor

•
pero él me lapo con su mano derecha mi boca entonces,acomodo su pene en mi vagina y•empezó a Sfb,ir y b'ljar de su pe~e, e~to~ces yo le dije,;,que~o y me dijo que si decía algo

que me iba a pa~ar, 'de lo que Iba a hacer, que Iba a malar a mis papás y a miS hermanos
•entonces yo por miedo no dije nada a mi tia, después de que lermino me drjo que me

cambiara y él se cambió y se fue, se fue a la calle:~nlonces yo sentla mi vagina mojada,•luego me toque y vi que era sangre y ya luego me' baje a hacer miScoSas nonnales como,
mi larea, en un ratito llego m, tia y yo por miedo ~o le dije nada, Dices que el domiCilio

• •
do~de él te violo era de tu(~buelita, ¿Cól,no~jtlama tu abUBllta? Se lIama_

, . ¿Cómo se llama tu tia? ¿Qué hora era-- .1\.--- '~ando el señor_te llamo? A las ~eis de la tarde. ¿Dónde se e~contraba el

".".\ cuándo te hablo? Estaba arriba en su cuarto. Aproximadamente, ¿Cuánto tiempo estuvo,'- .\
\, \ e~ ti ~e:iendo y sacando su pene? Como c~ncoOseis minutos, ¿Sabes quién ocupa esa

Q l' habitación donde te violo el sello_.7 Ahi dormia mi primito ~n otra cama y en esa

51/ '~ma donnia mi tía, mi tia y mi primita, ¿Quiénes más Viven en ese domic,iio? Mi abuelita,y ,"'~ ¡..; ~
.ml;h'-' mis dos primitos ¿POI qué ,le encontrabas en ese domicilio? Porque como

~ .
)('Sl¿,.m~),mamá trabala en u~a tie~da nos dejaban ahi para que nos cuidaran e hiciéramos

. ' ~¥stra, tarea, para que no nos aburriéra.',',os. iPu~des.~escribir esa recamara? Eran dos

~. camas, un ropero~una tele~sió~.los zapatos "¿Qué fue' lo que paso el17 de septiembre
'd~'~5Q,~-¡J¡Ese dia "yo estaba en ta pia~r~ baja viendo la tele e~ la coci~a, eran como las

~~is O seis y media, mi tia me dijo que",ba a salir a un mandado, mis hermanos estaban

jugando en el patio. entonces mi tio_ bajo y me dijo que subiéramos yo le dije que

no y me dijo vienes o mato a tu pulo padre y a tu pinche madre entonces yo por miedo me,
subi y vOlv.ó a cerrar la puerta de sUirecamara con seguro, él se quitó su ropa y me diJO

Ien chi~ga te quitas tu ropa y yo enSégulda me la qUite y él se acostó boca arriba en su

cama y me dijo te vas a subir en 1PitO, ento~ces por miedo yo me subi y volvió a

acomoda~ su pene en mi vagina, ¿CiI,ánto tiempo estuviste encima de él7 Como diez

minutos, ¿Qué paso después de que te,"comodo su pene en tu vagina? Empezó a sacar

su pene de mi vagina y lo subia y lo balaba pero volvi a sentir su pene muy duro ¿Cuánto

tiempo te estuvo melrendo y sacando su pene? Como ci~co o diez minutos ¿Qué paso

i~medialamente después de los diez mi~utos? Me dijo que me cambiara que siguiera

normal y que me bajara a ver la tele y que no se me olVidara lo que habia hecho, porque

si no Iba a matar a mis papás y a mi herrna~os. ¿Qué paso después de que te violo?

Después de un ratito llego mi tia y yo no le dije nada, Después de que el se~o,,-

te viola, ¿Cuánto tiempo paso que llego tu tia? No me acuerdo la verdad ¿Qué paso el

día 02 de febrero de 2.015? Ese dia ,ban hacer tamales y elotes por el dia de los reyes de

la rosca, ¿En dónde estabas? Estaba en la casa de mi abuelita. ¿Qué hora era? Eran

como las nueve de la mañana. ¿En dónde te enco~trabas tú? En la cocina. I.Qu;, paso?

t
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Me e contraba en la cocina y a mi tía se le habia olvidado algo ¿Qué estabas haciendo

en la cocina? Estaba lavando los trastes enlonces mi tia fue a la tienda porque se le

OIVidi comprar algo para 106 tamales, mis hermanos estaban Jugando. ¿Dónde estaban

jugalldo tus hermanos? En el patio ¿Qué distanCia hay del patio a donde tu te

enco~trabaS? No me acuerdo. ¿Dónde Se encuentra el palio? Se encuentra saliendo de la

sala'I¿Que paso inmediatamente despues de Que estabas~lavando los trastes? Estaba

lavan1dolos trastes y bajo mi tio_ y dijo que sublérart.os, lelvolvi a decir que na y

me dilO que iba a malar a mis papá, yo por miedo me subi entonces ~rró la pLerta de su

reeS

f
lara con seguro, me volvl a baja mi pantalón y mi calzon, entonces él también se los

baja y me dijo que me acostara en la ca~a entonces agarro m] cintura con sus dos

man s, acomodo su pene en mi vagina, lo volVIÓa subir y a bajar entonces me dijO que

ahor1YO me subiera en él, me volVIÓa agarrar de la cintura y acomodo de nuevo su pene

en m vaWinay lo volVIÓa subir y a bajar entonces mi tio me dijo que ya me cambiara, que

hajar a lavar los trastes y qUBno dlJBranada pOfqUBlos iba a matar a mis papás y a mis,
hBrm nos ¿AproximadamenlB cuánto liempo Bstuvo metiendo y sacando su pene? Como

cinc9 o seis minutos, ¿Cómo era su actitud en Bse momento del:SBñor_ cuando

te aienazaba que iba a matar a tus papás? Era su cara dB enojado ¿Cómo te llevabas

'co fl antes de que él te violara? Nos llevábamos bien, me tralaba como SI f"era su
sobri a luego ibamos por helados con mi tía y miSprimos Desp"és de eslas fechas, ¿En

algú momento conflasle en alguien o le dijiste lo que te pasaba? No, porque tenia mucho

Jllie,d de que, los malara a mis papás y a mis hermanos ~Sabes cómo fue que £e".,•.__

entélaron? Se/enteraron por mi orientadora~ ~Por qué se enteraron"
por Jlla? Porque ta\Orientadora me veia m~'~~;-;;-o~ la misma, eiltonces me
I I ," ",," 1 -'

llamo y me diJOque si tenia algún problema entonces le dije:qu';~no, me abrazo y pues

I
.,

1I0raldo le dLjelodo lo q~e me habia hecho y a la siguiente Cito a mtS papás. ¿Có,,{:;,ole
I '" \has sentido ahora después de lo que le ha sucedido? Despues de lo que me mi Tia me

haci~, de que salga y mate a mis papás Despué~de lo stc~dido, ¿Cómo es tu r;I~~n

con t~ ti~ Antes me i1evababien con mi tia y después de io que sucedió ya no la

veo,j¿cómo es tu relaCión con tu abuelita? Nos lIevába~os bien, luego y'ó_~I¥j~!la ~

brorl as y ahonta ya no ia veo (llora 42.45) ¿Por que no fa ves? Ya no la veo pó\illle

despLés de lo que paso con mi lio_ ya no nos hablaron y nOSdejaron de ver

(Slg+ llorando 43,21) ~Te genera algún sentimiento ver a tullía 2 Siento mucho

odiOpor lo que me hizo (44,52).

~ I
A contrainterrogatorio de la defensa, dijo' ¿Qué materias llevas en la secundana?

L1evJ matemáticas, español, flSlea formaCión, Ingles e histOria. ¿Sabes los nombres de
Ile; iaestros dB cada una de esas materias? Soto de alg"nos ¿Cómo les dices cuando a

ellas te diriges? Les digo profesor o profesora, ¿Desde hace que tiempo tienes como

orien.adora a la pel"5ona que mencionaste? Desde hace un año. ¿Cómo es tu relación

OC" ¡lila? Buena, porque si, le tenia que entregar un trabajO me dejaba entregarlo al otro

día, La tratas segUido? No, ¿Cada que tiempo aproximadamente te ves con ella? En el

rece o. Dices que platiCaste con ella ele lo que te habla pasado, ¿Qué 11empoplaticaste

con tia? No rec"erdo ¿Dónde pla11caslecon ella? Ahl en la orienjaclon. ¿Cómo es ahi

en l orientaCión? Es "n cuartito con dos mesas y esta al lado sus muebles donde

aco oda los trabajOS ¿Estaba alguien más en ese momento? No. ¿Nos puedes repetir

,
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esa fecha? 20 de agosto de 2014, ¿Por qué recuerdas esa fecha? Porque fueron dos o

tres días después de entrar de vacaciones a la escuela. ¿En qué fecha entrasle de

vacaciones a la escuela? No recuerdo ¿Recuerdas que di•• de la semana ela el 20 de

agosto de 20141 No recuerdo. ¿Recuerdas que dia entraste de vacaciones a la escucla?

No recuerdo. Dices que lu tia cerró la puerta con seguro, ¿Cómo es ese seguro? Es

cuadrado y se cierra con una llave Refieres que cerró la puerta coo seguro, ¿Dónde se

encuentra ese seguro? Se encuentra entrando a su recamara ¿Cómo puso el seguro? No

recuerdo ¿Cómo es la puerta? No me acuerdo la verdad. Dices que en esa fecha sentiste

tu vagina mojada, cuando te locaste te diste cuenta que era sangre, ¿Te diste cuenta si

esta sangre se quedó en tu ropa? Se quedó en mi calzón ¿Te diste cuenta si esta'sangre,"
se quedó en la cama? No. ¿Cuando llego tu tia ese dia donde te encontrabas tú? En la

COCina.¿Tus sabias en que trabajaba tu 1101'SI. ¿Nos PUedeSIndicar? Solo supe que,
trabajaba en bares, ¿Sabías su horario? Na me acuerdo ¿Habías estado antes en la

" .,'
recamara? Sí ¿En cuántas ocasiones? No;me acuerdo. ¿Era frecuenle? SI Le referiste

. "'que los dejaban en esa casa, .;.Qulénlos dejaba ahi? Nos dejaban en esa casa mi mamá

_,j!~-,~-{'apá -t-!e dejaban can algu'en en especial? Con mi fía. Dices que los dejaban ahí para

~:C',;,. q~~oS ~~idararL. .;.Quién te cuidaba? Mi tia y mí abuelit1\.Cu~ndo ellas te CUidaban,
E-"""" v'" ~ ¡,.
~;~ c,,;g~S~aan '1odo el tiempo contigo? A v~¡:es salían a la !Ienda o Iban a comprar panza,
.,.~~.~~t~or6 venden panclta Cuando salia t~,tia y tu abuelifa, ¿Salían j~ntas O~or separado?

l~:,~:J:::Po:...•,,1i!-~ado ¿Te dabas cuenta qu~n salla prImero? SI .;.QUlen?Salla prImero mi
~~. ~~~ita y' luego mi tia. Mencionaste t:,h-lbiénuna fecha del 17 de septiembre, .;.Porqué

::::-"".ril.cue,rdas esa lecha? Porque fue iun dia antes de la independencia de México.
JC ,',,':\ _.O'- .¡

¿Recuerdas que dia de la semana fue? No ¿Recuerdas que dia de la semana fue el 17

d¿" Jeptiem6re de 20131 Esa fecha y~ nunca le díje, ¿Sabes qué dia de la semana fue el..¡ 1, ~ ,"
. 17 dé' septiembre de 2015'1Esa fec~~ yo tampoco le dije. ¿Sabes a q'uesalió tu lía? No

• •
o:!l.c_ue,r~oa que fue. ¿Te dijo a qué~ba? No~dit:es.qu~ en¡esa misma fecha fu tlo bajo,
¿Recuerdas cómo iba vestido? No !ecuerdo En esa misma fecha refieres que volvió a

,t. ,
cerrar la puerta con seguro, ¿Cómo.cerro? No recuerdo. MenCionasteuna tercera fecha,

¿Recuerdas que dia de la Seman{fUe 02 de febrero de 20157 Na recuerdo, Cuando

refieres que tu tia fue a la fienda, ¿Sabes a que !Ienda fue? Nosé. Ese mismo día refieres

que tu Ii~bafo, ¿Te d,ste luenta cómo iba vestido ese dia? No. Dices que antes

de estos hechas te llevabas bíen cJn tu tia, ¿Correcto? Si. ¿Tambiénte llevabas bien con

fu tia? Si ¿Era seguido que estuvi!ras con ellas? No muy seguido ¿Antes de estar aquí" .esfuviste con la licenciada que tienes enfrente? No. ¿Nunca has estada con ella? No.

¿Con la psicóloga que está alladoide ti? Si, ¿Cuántas? Una vez y una vez que cito el

Juez, ¿Te dijo lo que tenias que vent a decir aqul? No, ¿Lo que has dicho aquí lo hablas

dicho en algún otro lado? No .;.Al~ien más te habia atendido? No recuerdo. ¿Sabes

cómo era la relación de tu papá y tu tio_? Eran muy buenos compadres, echaban

mucho desastre. ¿Cómo te llevas con tu papa? Me llevo muy bien con mi papá y siempre

me he llevado bien ¿Cómo te llevas con tu mamá? Me llevo bien con m, mamá ¿Sabes

cómo es la relación de tu mamá y tu tio_ Eran buenos compadres y hacían

mucho desastre, ¿Sabes dónde se encontraba la esposa de tu tia Armando el dia 20 de

agosto de 2014? No, ¿Sabes dónde se encontraba la esposa de tu tia Armando eí dla 17

de septiembre de 20141 No lo recuerda. ¿Sabes dónde se encontraba tulla el día 02 de

febrero de 2015? No lo recuerdo



A int rrogatorio del acusado, refirió: (1:12:19) Dices que me odias, ¿Por qué querias

que f era tu padrino de confirmación? Porqueyo quella a n" tia ¿Por qué si te hice daño

queri s que me CaSaracon tu tia, para poder ser padrinos de grado luyo? Porque yo

queri que mi tia tuera feliz a tlllado, ¿Tú crBesque con esta menlira que estas diciendo

es fei •.? Yo nunca he dicho ninguna mentora.El dm 02 de febrero de 2015 dices que

esta s en la cocina y que yo le hable para que subieras, ese dia llegue de trabatar pero

lil y t tia estaban en la casa y estaban dormidas, ¿Ciertoo no? No es cierto, ¿Cuándo yo

lIegu de trabajar fueron tu tia y t(1a ver si ya hablan arreglado el niño dios de tu abuelita?

No I recuerdo. Dices que mi recamara llene seguro, la puerta de mi recamara es de

mad ra, ¿Tiene seguro? No lo recuerdo. ¿Cómo puse un seguro sino lo recuerdas? La

que t' dices de madera no la recuerdo, pero la otra que le pusiste seguro si la recuerdo.

¿A la que dices que le puse seguro se cierra por fuera con llave? No también se Cierrapor

dentr con llave. ese dia tú la cerraste por adentro ¿Tus hermano. po8ian abm la puerta

con sa llave? No ¿Del día 02 de febrero mencionss que tus hermanos estaban en la

casa, cuando tu mamá llego a las once de la mañana llego con tu hermanos? Ese dla no

lo re uerdo pero miS hermanos si estaban ahl ¿El dla 02 de febrero tú tB quedaste a,
dorm r sola con mi esposa y mis hijos7 No porque también estaban mis hermanos. En el

morn nto que yo llegó de trabajar lus hermanos no están, ¿Fue tÓmamá temprano y se; .
los 11vo o fue otro familiar y se los llevo? Yo ese dia recueroo que SI estaban InlS

herm nOSahí.

tr
Prlle a, que debe considerarse ron eficacia probatoria al tlaberse recabado an!e esté

Órga o Jurisdiccional, con los requlsilos que legalmente ss sncuenlran consignados ¡n'

los ariculos 22, 39, 343, 344, 352, 354, 371, 372 Y 37J del Código de procedlmie~o;

Penales para el Eslado de MéXICO,de aplicacióna este asunto, respetando los protoc I,os

di. d .. d 'e actuación en tratandose e menores de edad VICtlmaS e un delito, loda vez que n

princrio, su testimonio fue aceptado como prueba en la audiencia corresp~ndient,e,

tuego, ante este órgano jurisdiCCional,se recabaran sus datos generales a tr~'¡J1:le
I ,C~t.t

escritura los cuales quedaron resguardados para seguir preservando la identidad del

men Ir y su testimonio se llevó a cabo en seSión privada, encontrándose aSistida de

PSIC'oga y de sUseñora madre su declaraCiónse

reca o a través de interrogatono por parte de la fiscalía, así como contrainterrogatorio de

la d fensa y el propiO justiciable respectivamente; la cual por su edsd, capacidad e

instr cdón liene el Criterionecesario para tuzgar,el acto por el que depone, en cuanto a

su pr bidad con Independenciade su posIcióncomo victlma, se advierte que la misma se

cond ce con Imparclalldsdal momentode verter su lestimonio: por otra párte, los h~chOS

que os ocupan son susceptiblesde conocerse a Iravés de los sentidos, lada VeZque la

men r vídima del delito conoció los mismos por sí y no por indUCCioneso referenCiade

otros puesto que su declaración en los aspectos subslánciales es precisa y clara, sin

duda ni reticencias, ya que nOexiste medio de prueba que demuestre que fue obligsda

por f erza Omiedo, nt impulsada por en'laiio, error o soborno a declarar en la forma que

lo hi o, por lo que al ponderar este medio de prueba lanto en forma individual como en su

conj nto, se determina que adquiere eflca!cia Pr~tt.toria que permite establscer las

cirel nstancias de tiempo, IUllar y modo de ejecución, de 10H tres hechos

deli uosos que refiere y que son materia de la acusación, ya que después de referir
, •I
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que se encuentra estudiando el segundo año de secundaria y referir el nombre de sus

padres. precisa la forma en que el hoy justiciable tuvo cópula co~ ella los dias veinte de

agosto, diecisiete de' septiembre ambos del dos mil catorce y dos de febrero del dos mil

qui~ce En efecto, a clIestlonamlentos de la fiscalía señala que el dia veinte de

agosto de dos mil catorce, se encontraba en casa de su abuelita, ubicada en la calle

_ precisando estaba en la planta baja haciendo su tarea, y que su tia

dijo que iba a ir al mandado, e Incluso le e~cargo a sus hermanos, señala que su

tlo~ hablo, que, él estaba en su cuarto, subiendo dicha menor y que su tio la

agarro y cerró la puerta con seguro y le empezó a bajar mi pantalón, d<cléndole en

reclamo que, que le pasaba, y no hizo caso y le bajo su pantalón calzón, la aventó a la

cama, se subió en ella, abriéndole sus piernas con ,sus pierna, acomodándole su pene en

ia vagina, el cual lo sintió muy duro, e Incluso grito del dolor pero et hOyjustl~iable le tapo

con su mano derecha su boc~, acomodándole su pene en su v~gina y empezó a subir y,
bajar su pene, que le referia amenazas pues precisa que le refirió que si decia algo le iba,
s pesar, que iba a matsr a sus papás y a sus' hermanos, señala que por miedo no dijo

_" nada, Ilr'é¿iBatambién que cuando termino se";;,l,o rrlDJaday que se to~ó y le sal,ó s~ngre,
,1:""'. '" . -..'
(;:~.:,' " h~ce la\aclaraCI!1n que el domicilio donde ,~~e violada era de tu abuel;t~

lli.",;',. :•••••••• ' y que su tia se Ila~,a ;
&.~~,,:_,{ademfs rl.fiere que a la hora que la llamo10 rue a las seis de la larde y que el tiempo que

~""~c.:';'Ie .6t$uy4etlendO y sacando el pene lo,fue ~proximadamente de cinco O seis minutos,
~.' ,,' i-II "'1 wI~::;:~~ la habit~Ción donde la violo el ahor~ Justiciable, la ocupaba el, sus primos y su tia,

~,~~ '~' .?~~~[stablece que en dicho domicilio vivian su abuelita, su tia Ivonne, sus dos

~;~¡(,'Jj[¡i, ll'l que ella se encontraba en dic~t domicilio porque corno su mamá lrabaja en una

1m.u' ti~Ja~os ¡dejaban ahi para que los juidaran e hicieran su tarea, y para que nO se

S¡burrieran, describiendo i~cluso la habitación donde se suscitó dichq hecho, ya que eran

JI~OSI1:;llo;n••s, un ropero, una televlsión;!los zapalos; declar~c;ón de la que se desprende~

}JK,I~'-~O;:menorviclima del delito, rea~~a una Impulaclón firme, direcla y reiter~da, elloJd'I~T.I' •
durate toda la lt1tervención de la menor en la audiencia de juicio que se resuelve, en

contra del ahora justiciable, al señala1-iocomo la persona q\le el dia veinte de ~gosto del

año dos"mll calorce le introdUjOsu pJ'ne~n la vagina por espacio de cinco a seiS minutos,
•como ha quedado precisado, declar,~ción de la víctima que tiene un valor preponderante,

pues se trala de hechos delictuo':os que por razón lógica son de oculta realización,
, F

además que la imputación que realiza la victima del delito, se encuentra robustecida con

"diversas probanzas que fueron incorpo,~das a juicio en con I~s formalidades de ley: pues

no ~ebe perderse de vista que lalv;c1ima del delilo sei'iala que el lerminar la rel~ción

sexual con el hoy justiciable se Si~Omojada y ~I to~arse observo que 1" habi~ salido

sangre, lo que se encuentra debidamente concatenado con la perjcjal en m~teria de

medicina lagal a cargo de el cu~1 cómo será

analizado, señala que la víctima del delito presenta de$garros ya cicatrizados a las

cuatro y once del cuadrate horario, lo que explica por qué sangro la vlclima dei delito

de la vagina, ello al sufrir una desnoración al momenlo de ser penetrada por primer~

ocasión por el hoy jusilciable, pues de acuerdo a las máXimas de la expenencla se puede

est~blecer que cuando se sufre alguna lesión en et cuerpo, tal cono cort~d~ o ruptura de

vasos capilares, o bien la ruptura de himen, I~ re<lcción inmedi~ta es el sangr~do, tal

como lo exp,esó la victima del delito: aunado a lo anlerior, del ~nálisis integral de la



declafaclón vertida por la víctima del delito, se desl'rende que a cueslionamieritos de

la dJensa, señala que recuerda la fecha del veinte de agosto del dos mil catorce,

porq~e fueron dos o tres dlas después de haber enlrado de vacaciones a la escuela:

circunstancia que encuentra S\Jstentoen el mundo fáctico, pues como hecho públiCOy

notor que no reqUiere ser probado tal y como se señala en el articulo 327 de la Ley

Adjet va de la Materia; se desprende que el ciclo escolar 2014-2015, iniCIOel die lunes

d,eei cho de agosto del dos mil qUince, tal y como se observa del DlanO OfiCial de la

Fede aCión de fecha diecinueve de Junio det dos mil catorce, donde el entonces

Secr tarto de EducaCión Emilio Chuayltet Chamor, emltío el acuerdo número 06/06114

por e que se establece el calendario escolar para el Ciclo lectivO2014.2015, aplicable en

toda a República para la educaclon preescolar, prinlana, secundaria, normal y demás
para la formación de maestros de educación báSica, donde incluso tamblén~i'~~'~~;--,:1

los dlas de descanso; de ahí que la versión de la victima del dalito tenga relevancia"','-'l,l

prob1toria, pues la misma indicó que recordaba la fecha reierida, porqu~ tenl~ dO';'o t;:;;s\

dlas re haber Ingresado de vacaciones, lo cual es correcto, pues 11t hechos que se

anall¡an en este apartado OCUrrieronel día veinte de agosto del dos mil catorce, es deCir,

dos ias después de haber ingresado la menor agraviada a la secutdaria para iniciar el

relen o Ciclo escolar, aunado a lo anterior, la menor señala que el ahora justiCiable cerro

la pu rta con seguro, an este aspecto. se prelende distrae la aJmcló" dal suscrito,
_ . . . . .. _ J

se"a a"do que la habltaCIO" que ocupaba el ahora JustiCiable Ju"to con su esposa e

hijos tiene una puerta de madera la cual "O tiene chapa, pJelendle"do crear una

contradicción en la declaración de la menor agraviada, ai" lograrlo, ello es asi, pues al ••:••••.,~~~ '",

analf*ar la deClartción integral de la vlctima del delito, se advijrte que cuando se 1",' 1~
Clles*onada por el hOylusticiable en un ejerc~io de contrainterrobatorjo, ~reslllit "01'9 ---¡.!I. .ti

I ¡ '.", 'Ü
que ri recamara liene seguro, la puerta de mi recamara es de madera, ¿Tiene ¡1ft ,,"

seguro? No lo recuerdo. ¿Cómo puse un seguro sino lo i-ecue~daa? La que tú'ldicef \~~~~!
I 1 -,"'''~de madera no la recuerdo, pero la otra que le pusiste seguro si la recuerdo"; versJ,?n (j{

de lalmenor que es lógica de acuerdo a la forma en que se encuent¡a conforma9.a la ,~'t~la ,:llACO
habilación donde ocurrieron los hechos, pues comO se analizará, q~edó demostrado :CC1n ¡.ElD1ST

, ',ol'
la pe iClal en maleria de cnmlnallsllca a cargo del pento propuesto!por la delesa MediCO ••':,

, que para ingresar a ta habitación donde fue ultrajada la menor

en di ersas ocaSiones, primeramente se tiene que pasar por una p~erta metálica, la cual

si cu nta con seguro, por lo que, el dicho de la víclima no es cónlradlc!orlo y por el

contr~1io se robustece circlInslancialmenle el mismo, aun cuando la;habitación donde se
I 'encontraban las camas a que se refiere la merlOr solo lenga una puerta de madera, sin

cerrapura, pues se ins,ste para Ingre~ar a dicho lugar, primero se tle"neque pasar por la

pue'f metalica que se encuentra al final de las escaleras del segundo nivel,

circullslancia que lejos de contradeCir el dicho ele la agraviada lo' robustece y hace

creib e, conlrarlO a lo que señala la defensa p(Jblicaen Sualegalo de clausura,

Aho a bien, la menor víctima del delito, también precisa que lue ultrajada

sex Imente en diven;a leclla, siendo en concreto el dla dieciSIete de septíembre

del os mil catorce, en el mismo dO~liciiio, indicando que Je dla estaba en la planta

bala lendo la tele en la cocina, como las seis o seiS y medLa,y que su tia le dijo que iba

a sa" a un mandado, que sus hermanos estaban luoandn en el palio, y que su tio



~ (ahora justiciable) bajo y le d'IO que subieran, e Incluso le profirió paJabas

amenazantes, se~;alando que p;>r Tiedo SUbiÓ, diciéndole que se quitara la ropa y ella se

la qUitó y que él se acostó boca arriba en su cama y le diJo"le vas a subi, te vas a subir

en mi pito., y la menor se subió y le acomodo su pene en su vagina empezando a sacar y

subir el pene en su vagina, por un tiempo como de cinco o diez minutos, y después le dijo

que se cambiara y siguiera normal, por lo que se bajó a ver la lele y que después de un

ratito llego su tia; hecho delictuoso del que S6 advierte al igual qUe el anterior, se

cometió en ausencia de testigos, lo que explica por qué no hay test1gos presenciales,

lo c~al es lógico porla natur11eza de dicho hecho delictuoso, donde por lo general el

infractor procura que no haya testigos para llevar a cabo su ilicita proceder; declaración

que lambién se ve permeada de veracidad, pues en un análisis inlegral de la misma, se

advierte que la menor seMla recordar con preCiSiónesa f,cha, porque fue un día antes• •
da la independencia de México, siendo que como Ilec~o Público y Notorio, en fecha 16

de septiembre de cada año se conmemora en lhda la República Mexicana, la

independencia de México, ra~ón por la cual, dicha nfenor señala esa circunstancia, en

____ " cuanto,-B.la lemporalidad d~1evento delictiVa que en ette apartado se anali~a; precisando
";:".' I~:" :;.: • qtl~e ¡lf~ó a cabo en el mismo lugar donde se e!'~cutó et primer hecho dellctuoso ya

ti' . """analjtado'; siendo que en fodo momento la menor agraViada realiza imputación firme y¡;~~"..',:1ire¿t~ e~ contra del ahora justiciable al senatarl1como la persona que le introduJo el

L:,., , :fer¿e}n + vagina e incluso señala que esto lo hIZOcuando él se encontraba acostado

~f.".""<~arriba y ella se subió en su pene. tal y como ~a quedado precisado,

;::",~','.r",OOfU.l~, I
Ri;.;:;,'''PICIAI. ..

~También sel1ala la menor que fue abusada $exualmente el dia dos de febrero del

:d~s_mil quince, refiriendo que ese dla Iban hac~r tamales y elotes por el dia de los reyes, I
de la rosca, encontrándose de nueva cuenta en la casa de su abuelifa, y que corno las.. . A
nueve de la ~añana, estaba en la cOCinalava,do frastes y que a su tia .se le olvido algo

para los tamales algo y fue a la tienda, Indicando que sus hermanos estaban jugando en

el patio;' siendo que bajo su 1I0_ldijO que subieran y qUB pOI llliúdo subiÓ,

señalando que cerró la puerta de su re¡;a~ara can seguro, y la victima se bajó su

pantalón y su cal~ón, haciendo lo propio el ~oy justiciable. acostándose en la cama la

victima de delito y el hOyjusticiable agarro la cintura de la victima del delito y acomodo su

pene en su vagina, subiéndoio y bajándolo, asi mismo, señal que le dijo el hoy justiciable,

que ahora ella se subiera en él, lo que realiZO{a vlchma¡el delito y le acomodo de nuevo

su pene en su vagina y lo volvió a subir y a "bajar ent~nces y su tlo le dijo que ya me

cambiara. que bajara a lavar los trastes y que no dijera nada porque los Iba a matar a sus

papás y a sus hermanos, que estuvo metiendo y sacando el pene como de c,nco o seis

minutbs, hecho dellctuoso que al Igual que los dos anteriores se llevó a cabo en el

mismo lugsr, es decir, en la habitaCión que ocupaba el ahora justiciable con_

y sus hiJOS,a la cual ya me he reterida; versión que se

advierte creibte, pues en su caso, cabria preguntar el motivo por el cuat la vlctima del

delito, se encontraba en el domicit,o de su abuela el dia das de febrero del dos mil quince,

a las nueve de la mañana, si la misma tenia un horario de clases de siete de la mañana a

una de la farde los dias lunes y viernes y los dias martes, miércoles y jueves salia a las

das de la tarde, y la respuesta es simple y se obliene con base a otro hecho pública y

notarla, ya que na hubo clases el dla dos de febrero de dos mil quince, pues fue señalado
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comoldía de descanso, tal y como se desprende del acuerdo emitido por ta Secretaria de

Educ¡e,ón, a que hemos hecho referencia, pues ademas no debe perderse de vista que

por d<'!cretopresidencia El pflrner lunes de febrero en conmemoración uel 5 de lebrsro, es

dia db descanso obligatorio; lo qus explica el por qué, la menor victima del delito no
. I

as,sll a la escuela el dia dos de lebrero del dos mil quince, en consecuencia el dicho de

la m nor no resulta inverosimll; pues si bien como lo sei'iala la defensa publica no se

acrs Ita la existencia de la lienda a la qus Iba a acudir la tia el dla de los heChos'que se ~ ;

anall an en este apartado, ello es Intrascendente, pues~uedo haber

acudl o al negocio de su elección, a fm de obtener los que le hacia falta para la actividad

que I a a desarrollar.

Cabs rslenr, que la flscalla cuestiona a la menor con relación a la forma sn que se

enler ron sus padres de las violaciones sufridas por parte del ahora lustlciable, indicando

la vi tima del delito que se lo comento a su orientadora

precl ando que 1I0randDle dijo la slluaClon que estaba vlvlsndo y dicha d¿cenle Cito con

post ioridad a sus padres, lo cual como se analizara se engarza coo:Áo expuesto por

dLchaorientadora y la profesora lo cual brinda

resp Ido a la victima del delito y hace crelble su relato, puls 51 bien. dichas
. 1

circu stanclas, no se las comento en pnmera ,nstancla a sus familiareS cercanos, no

men s cierto es, que como se anal,zar¡i, al estar en una clase de ¿na matena donde se

'trala an tópicos como el que nos ocupa, se empodera la vidima ,tel delito y ¡uenta los

diver os abusos sexuales que Is realizó en su persona su tío, ,hoy lusticlable, siendo "". I I , .....-~tamb en Intrascendente que por el hecho ds no habar compareCido a dedarar a luiclo' ,~
I '.l. 4

algu1a de las alumnas a las que en primera instancia la menOr¡leS diJo ds los abl;'os O ~

sufridos, piedra por ess solo hecho valor la declaración de la vldima del delito, comQ~lo !~ .,~:
I , "'~'"argumenta la defssa publica en sus alsgatos de dausura, pues la profesora ds sslatal'y !<I"';, ¡ 11'•. ,~j;

la onrntadora de la secunda,ri,~a la que aSlsfia la menor agra~,ada, fUS~O~cl,fJ~,\l~~ r", 6t
preCisar, que la menor les refino los abusos que en su persona real,zaba SI tlO, Adl!r1Já:s ~. .,
es d hacer mención, que no existe ninguna probanza qJe demuestre que la :,;c.GAOO
victi a del delito, o bien, su padre o madre de la misma, hayan tenido algún tipo de ~l DlS1
odio o animadversión para con el hoy justiciabie, con antenoridad al dia vSlnte de ,_ DE

agos o del dos mil catorce, que haya orillado a la vicllma a Imputi" en la forma que lo

hizo, al hoy justiciable, con relaCión a las divep;as cópula~ qus el mismo tuvo con la

men r, pues incluso se advierte que la mendr sufre cop la exposición que de los

hech s narro ante esta presencia judicial, basta observar la video grabaCión de la

audi noa donde comparece la menor, en la cual se aprecia que llora cuando la cuestiona

la hs alia en el sentido ds- ¿Como es lu relaclon con tu abuelita? Nos llevábamos bien,

lueg yo le hacia bromas y ahorita ya no la veo ¿Porqué no la ves? Ya no la veo porque

desp és de lo que paso con mi Iío~a no noS hablaron y nos dejaron de ver

(rnln to 42.45 _ 43:21 sesión privada); es decir, se adv,srte que con anterioridad a los

hech s qus nos ocupan, la rslaclón con su abuela, su tia y dem¡is familiares, era buena,

f,ad r¡il1dose dichas relaciones, a ralz de 105~eGhos, lo que por lógica le produce en la

me'}~r sefl,l:m,erolosde nostalgia, por tanto, ninguna razon tendria d,cha vicllma del delito

dR ;f,\putar Jales hechos deliduosos al hoy Justiciable, si tos mismoS no hubiesen OCUrrido

en IJ forma que ssñala la menor agraviada, rues lo qu~': toda victlma de un del,to



persigue, es que se castigue a la persona que atenlo contra sus bienes juridlcamente

tutelados, y no a persona diversa, pues incluso en un acto de honestidad, la victima del

delito sellala a cuestionamientos de la fiscalia, en el sentido de que s, le genera, algun

sentlmlenlo ver a lu Ho--,ref,ere que siente mucho odio por lo que le hizo; lo

cual es lógico debido a la afectación que sufrió la menor con motivo de las Violaciones

sufridas y que se han analizado.

Cabe advertir, que si bien a defensa pública del hOy justiciable y el propio Jusliclable,

realizan cuestionamienlos a la víctima en un ejercicio de contrainterrogatorio, la víctima

del delito lejos de caer en confradicciones precisa algunas c1rcunsfancias del hecho, pues

a pregunfas para establecer la idoneidad de la exami~ada, la defensa le cuestiona en el
•

sentido de que si con anterioridad a la audlencialabía fenido confacto con la agente del

minisferio público actuanfe, contestando que mi, y si con la psicóloga que le brindaba
• •

acompallamienlo, pero de manera enfática, pr ••c,sa que no le dijo lo que tenía que decir;,
lo que también da realce a su declaración y se advierte se conduce con verdad y lo que,
expone no es motivo de su Invención. Ahora'blen, a cueslionamientos directos del ahora

:¡::;--':;¡usticla;e, cuando le sellala: ¿Tu crees qj~ Con esfa mentira que estás diciendO es

( '. ¡e~, la menor de manera enfática le ¡~eñala que ella nunca he dicho ninguna
¡>;'" .,,~"', " ~ Ie-!' 'mefítira; lo que le da realce probatorio a ,su declaración, pues ninguna prueba se aporta

~::'''~ara Jonl:"decir esta circunsfancia, es Jecir que la menor, fuviese la manoa de menlir,
1, ';'. - ,r .'-0/ ,
~~',,:,.-tf-P~,~ianlo el dicho de la menor agr¡yiada, tiene un valor preponderante, pues se

'1.:,.. ~I.en.~!1entra saturado de c,rcunstancias¡que lo hacen creíble y apto para acreditar las

~:¡:': ,~,irn¡'lu:l:;itiOllSs que realiza en contra del hoy justiciable, en los lérmlnos ya señalados .
•..."".t)" •
RITG:;'-,,~l!C\"L I
TOl \Jt!l;i'II!"':'." !

~~i¡i¡;?r\:de.apoyo a lo anferior, los criterios emitidos por el Tribunal Federal que

establecen lo siguiente'

"VIOLACiÓN. VALOR PROBAT RIO DEL DICHO DE LA OFENDIDA. En los

delllos de 'oculta realizaCión como el de violación, la imputación que hace el

ofendido en contra del sUjeto activo. tiene un valor preponderante, pues por

su propia naluraleza, exislen escasas pos,b,lldades de que los hechas sean

advertidos por otras personas, consecuentemente basta con que ía

manllesfación de la ofendida sea veroslmil, para que se le alargue valor

probalorlo. Semanario JudiCial. Oclava ÉPOCA. Tomo V Enero-Junio jggO.

Segunda Parte Tribunales Colegiados. Pág 529"

"DELITOS SEXUALES, VALOR DE LA DECLARACiÓN DE LA OFENDíDA

TRATÁNDOSE DE Tratándose de delitos sexuales. adquiere especial

relevancia el dicho de la persona ofendld'l, por ser ",te tipo de ilicitos

refractariós a prueba directa. No Registro: 236 173. TeSIS aislada Malena(s)

Penal. Séptima Época Instancia, Primera Sala, Fuente: Semanario JudiCial

de la Federación, Tomo, 54 Segunda Parte. Tesis, Página: 23,"
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persistenCia en la InCriminación

topoca' Décima Epoca. Registro 2013259. Instancia, Tribunales Cotegiados

de Circuito Tipo de Tesis, Aislada Fuente Gaceta det Semanario Judicial de

la Federación. Libro 37, DIciembre de 2016 Tomo II Materia(s)' Penal. Tesis:

XXV11.30,28P (10a.). Página 1728

DE;:L1TOSSEXUALES (VIOLACION), Al. CONSUMARSE;:GENERALMENTE

EN AUSENCIA DE TESTIGOS, LA DECLARACION DE LA OFENDIDA O

VICTIMA DE ESTE ILíCITO CONSTITUYE UNA PRUF.BA FUNDAMENTAL,

SIEMPRE QUE SEA VEROsíMil, SE CORR080~E CON blflO INOlcfo Y,
NO EXISTAN OTROS QUE lE RESTEN CREDIBILIDAD ATENTO Al LOS

PARÁMETROS DE LA LOGICA, LA CIENCIA Y LA EXPERIENCI~. La

Primera Sala de la Suprema Corte de Justicia de la NaCión, en la tJSIS de,
jurisprudenCia de rubro: ''DELlTOS SEXUALES, VALOR 8E LA

OECLARACION DE LA OFENDIDA TRATÁNDOSE DE ", Pllbllca~~ con el

ntlmero 436. en el Apimdlre al SemanariO JUdicial de la Federacion 1917-

Septiembre de 2011, Tomo 111,Penal, Primera Parte, SupremalCorte de

JUStlCidde la Nación, Segunda Secc,6n-Adjetlvo, pagina 400, eSla'bleció que,

tratándose de delilos sexuales, adquiere espeCial relevanCia el/diChO de la

ofendida, por ser esle tipo de ilicilos refractariOs a prJeba directa Lo Que es

acorde con lo establecido por la Corte Interamericana de Derec~os Humanos,
en la sentencia condenatoria de 30 de agosto de 2010 en el ca~o Fernández

Ortega y olros vs, México, en el sentida de que la vlolaclon selual es un lipo

particutar de agresión que, en general, se caractenza Por/ProdUCirse en

ausencia de otras personas más allá de la vlclima y eil agresor ° los ..'
I ' 'agresores y, por ende, la naturaleza de esta forma de violencia, nO puede1 I ••

esperar a la exislencla de pruebas leslimoniales, gráf,cas¡o documentales, \:

por ello la declaración de la víctima constituye una "prueba fundamental sobre

el hecho". De lo anlerior se concluye que como los delitosfde Indole se~'uat,
: l~l. ,

por su naturaleza, se consuman generalmenle en ausenCia de testigos, la ,,-,,

declaración de la víc1lmadel delito de violación debe consiJerarse una prueba,
esencial, siempre que sea verosímil, se corrobore con cualquier otro indiCIOy

no existan olros que le resten credibilidad, atento a IOS!parámetros de la

lógica, la Ciencia y la experiencia, Que sin constituir cadl uno de ellos un,
requisito o exigencia necesariO para la validez del testimonio, coadyuvan a su

valoración desde la perspectiva de su credibilidad subjetiva, objetiva y de la

\,
TERCER "TRIBUNAL COLEGIADO DEL VIGÉSIMO StoPTIMO CIRCUITO.

Amparo en revisión 26912016. 4 de agoslo de 2016 Mayorla de votos,

D.sidenle: .Jorge Mercado Melía, QUien consideró que loda vez que el acto

reclamado se fundamenta, entre airas pruebas, en dos dictámenes periciales

oficiales no ratificados, debió concederse el amparo para Que la autoridad

""'i:,zAUO(
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responsable dejara insubsistente el auto de formal prisión, repusiera el

término constitucional ampliado y' procurara la ratificación de dichos

dictámenes, sin que sea posible hacer un análisis del restante material

probatorio para demostrar el cuerpo del delllo y la probable responsabilidad
del inculpado. Ponente t:dgar Bruno Castrezarla Moro, secretario de tnbunal

autorizado por la Comisión de Carrera Judicial del Consejo de la Judicatura

Federal para desempeñar las funciones de Magistrado, con fundamenlo en el

articulo 81, fraw6n XXII, de la Ley Orgánica del Poder JudiCial de la

Federación. Secretano Juan Anlonio Aca.
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Se invoca el siguiente criterio orientador:

,,
Esta lesls se publlc6 el viernes 2.de diciembre de 2.016 a las 10:14 horas en

el Semanario JUdlci~1de la Federación. I
Ahora bien, es cierto que la menor señal~ quIen las tres ocasiones que fue violada,
por el hoy jusliclable, es deCIr, los dias veinte de agosto, diecisiete de septiembre,....-.-.,. '. '.

\ ambas del dos mil catorce y dos de febrero del dos mil qUince, el mismo ejerció

~:. -'., ViOI~eia 'moral, pues la amenazaba dicl~ndole, que iba a matar a sus padres y
>""'.,<,V':!- I
~.":¡'" herma-nos si no accedia a la relación sexual O bien si decla algo, e incluso en dos
:r','."";, ;. '¡.' ~
;.:c,.- ''':en las dos últimas ocasiones la menor se subl6 en el cuerpo del hoy justiciable, el
L.•¡' " -J 1 t.
!,-. . cual lelacomodo sU pene en su vagina y la copulo, posición sexual de la que no se~':,',--,", , -/ ;
L' r' ",ad~erte un sometimiento del activo pafa con la menor, a fin de tener la cópula;

~~.,:iL.~e~pe(9¡A!.~haclrcuns¡'ancia no cambiafel sentido de esta resolución, pues el tipo

Ilr".'p.¡nállllll violación equiparada que Le contempla en el articulo 273 párrafo

'OLUG:,¡'rcero del Código Penal aplicable, Jn la hipótesis de ser la victima menor de

quince años, no exige ningún medi~ comisivo para vencer la voluntad de la. ,
victima, coma la violencia, la seducció.n Oel engaiia, lo cual es lógico pues en ese

, , .
!"a~o el ti~o penal no tutela la libertadtexual de las personas, entendida como la

facultad de una persona para autodelerminarse en el ámbilo de las relaciones

sexuales, por tanlo, el consentimiento ~ue en su caso se otorgue por una persona

menor quince años para la cópula, s\ encuentra\",~iciado, por lo que no es de

t0"l~rse .~n"consideración lo e><lernado\c:r(ña fi,sca';iaen los alegatosld~' ~Iausura

cuando indica que el hoy justiciable anulo la capacidad de la menor, pu~s la:menor

de quince años, no podia producirse válidamenle en la relación sexual; en

consecuePlcia el bien jurldico de tutela en el delito de violación equiparada por ser la

viclima menOr de quince años, lo es la protección al normal desarrollo psícosexual

de los Pliños, quienes carecen de la i'[1adurez necesana para elegir consciente y

responsablemente entre el coilo y la abslinencia.

'1'"

t:poca. Décima Época. Registro: 2.004627 Instancia T"bunales Coiegiados

de CirCUito. Tipo de TeSIS: Aislada Fuente' Semanario Judicial de la

Federación y su Gaceta, Libro XXIV, septiembre de 2.013, Tomo 3 Materia(s)

Penal. TeSIS:XXVII. lo. (VIII Reglón) 19 P (10 a j. Página: 2707

"
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VIOLACiÓN EQUIPARADA COMETIDA CONTRA PERSONA MENOR DE

DOCE ANOS DE EDAD. DADO QUE EN ESTE ILiclTO EL BIEN JURiDICO

TUTELADO ES INDISPONIBLE, EL CONSENTIMIENTO DE LA VíCTIMA

NO CONSTITUYE UNA CAUSA DE EXCLUSiÓN DE DICHO DELITO

(LEGISLACiÓN DEL ESTADO DE CHIAPASl. El articulo 23~, fracción 1, del

Código Penal para el Eslado de Chiapas tipifica el delito de violaclon

eqUiparadacometida conlra personamenor de doce años de edad, sin exigir

que el sUjeto activo emplee algún med.oCOmiSIVOpara vencer la volunlad de

la victima, como la violenCia, la seducción o el engaño, es decir, el Ilpo no

precisa de alguno d~ estos viCIOSdel consentimiento, porque no tulel la

libertad sexual, entendida como la facultad de Una persona ara

.:.Có O se

qUlé ? El señor

":O#lD'
~~I.C':
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autodeterminarseen el ambito de las relaCionescarnales Antes bien, pr tege

el normal desarrollo psicosexual de los niños, quienes carecen de la mJdurez

necesana para e!egír consc,ente y responsablemente entre el colo y la
I

abstinencia Así pues, dado que la actividad sexual sólo podria estar/U¡ela a

la voluntad de la personaque la ejerce, se concluyeque en este IUcitoel bLen,
jurid;co tutelado resulta absolutamente Indlsponible y, por ¡Ianto, el

consentimiento de la víctima no cansli!uye una causa de exclus,ó1del delito,

de conformidad con el artkulo 25, fracción 111, inciso aj, del o¡rdenamienlo
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A lo a~terior, se adiciona ta dectaración de la madre de la vi!lima del delito_

, quien en lecha diecisiete del labrero del do!! mil

dieclseis, a cueslionamlentos de la liscalia seilaló, Ha relJido ser casada, ¿Con
, , "

ese matnmonlo procrearon hiJOS?Claro'-Ha referido dedLcarseal comercio,,
¿Qu horaflo de labores tiene? De 8'30 am a 5 o 6 de la larde. ¿Sabe el motivo por el

cual e encuentra en esta sala de audiene,as?SI porqueel acusado violo a mi hiJa ¿Sabe

cuán o sucedlo eslo? Si. .:.Cuándo?El 20 de agostodel año 2014, el 17 de septiembrede

201 y el 2 de lebrero del 2015, ¿Cómo se eflteró de estas Ires fechas en que fue

abu da su hija? Por medio de la orientadorade la escuela de mi hija ¿Cómo 5e llama la

orie ladora?~ ¿Cuándo le comento esla situaCión?El 5 de febrero

del 015 ¿Que fue lo que le dijo? Me cito en la escuela que tenlamas que hablar, que

habi un asunto con mi h;ja y me comento que habla visto a mí hija rara últimamente que



no queria a trabajar y que pasaba algo y ella hablo con mi hija, le dio confianza y mi hija le

comento lo que estaba viviendo con este sei'ior. Ha referido que fue violada en fecha 20

de agosto, ¿Sabe de que forma? Si, mi hija Se encontraba en la planta baja de la ca.a de

mi mama, yo encargaba a mis IlljOScon mi mama, ella me comento que mi hermana salió

de la casa creo que iba a un mandado ¿Cuál es el nombre de sy hermana? __

¿Despues que paso? Posteriormentede ~ue ella salió el señor le

hablo a mi hija por su nombre, él se encontraba en la planta diarnba en su cuarto, mi hija

su~ió, mmed¡at~mente la agarr-?del.Qril,;W_Y'!lG'!rÓJ!l_,puertil/~,~,garTO, empezó a bajarle

su pantalón, ella le deda que ya la dejara y él le dijO c~lIale y le empezó ,a b~jar s~ ".

pantalón, su calzón, posteriormenle la aventó a la camaJel sefior se qUitó su ropa, se

agacho y empezó a zafarle los zapatos, el pantalón Yjsu calzón a mi hija. se subió

enseguida en ella y empezó a lastimarla ¿De qué manera la lastimo? Mi hija comenta

que el senor le metía su pene a la vagina de mi hija, entlnces ella dice que grllo el,,1dolor,

pero elsenor le tapó la boca con su mano. ia lomo de/as manos y la empezó a violar, le

¿-;-;~~,cla el que, que rica estaba, que ya le trala muchas ganas y después de unos minulos el

~(', .:_,'seii6r,~ paró y le dijo que se levantara que se cambi~ra y se salió, mi hija se tardó en el

É:~;;':~~~,¥~,av'~, dice ella que se loc6 su vag.lna, obvia~ente estaba majado, tenia sangre,

~2,\>~~,[¡je ai ~añ6: se limpió y el señor la amenazo antes'de irse con que Iba a matar a su lIa,

fff.k\a~s.fs .e,adre{.y a sus hermanos en algún mome~lO en el que ella hablara, mi hija

~¿ú.:>posterid1mente' se bajó y siguió haciendo su tarea, tJnla ganas de decirle a su tia, pero le
," ':/ f I
!:.; ',dío miedo por 'la manera en que vio a esta persona hadéndole daño Ha refendo que su

: ~ :':~hija' f~~~t~fda en el domicilio de su mamá. ¿puede/proporcionar ese domicilio? Si, ¿Cual

", es? L¡;~JtElite' número 702, ~olonla el SeminariO, Dice que también fue Violada el dia 17

l ';~a~-~~ptlem1ire de 20M? Si ¿Qué fue lo q'ue paso Jse dia? Si, efectivamente dice mi hija
1 I
que eran como 6, 6 30 de la tarde, ella estaba en la planta de abajO, nO supo en que

::i-"~~~ento mi hennana salió de la casa, cuando el¡lefior bajo, la tomo del brazo y le dijo

:( que-se fueran a la cama, ella le dijo que no, él le comento que fuera o le rompía su madre,

" 'enSegUida ella comenta que el se~or tenia su cara/de enojo, subip y le dijo que se quitara

la ropa, en el momento en que se empieza a qUitar la ropa, el señor empieza también a

quitarse la ropa y se acuesta en la cama y le dijo lhora te vas a subir en mi pito y mi hija

le dijO que no, que le dolla y él le dijO que lo hacia ~que mataba a su p,nche madre y a su

puto padre y volvió a amenazarla con que donde ijera algo iba a matar a todos, mi hija

comenta que se subió en él, el señor la tomaba d la cintura y empezaba a Jalarla hacia

él, después de unos minutos. ¿Sabe aproximadamente cuánto tiempo? Como de 5 a 10

minutos, después de esos minutos el .senor se levantó y le dijo que se cambiara y que se

bajara otra vez a ver la tele y que donde dijera algo entonces volvió a hacer la amenaza

que ,ba a matar a sus ~dles, "que l15aj<lmatar:a su tia, a sus hermanos y que donde su
L'." .• 3.l <t'" ",,,,,",,,,,,,,.c' '.,.'

tia la encontrara llorando iba a decirle que le había faltado el respeto que por eso le habia

llamado la afenclón el muy fuerte ¿Sabe que paso en fecha 02 de febrero de 2015? Si,

ese dia se quedó mi hij,! en la noche Con mi hermana, nosotros llegamos porque íbamos

a llevar los niños Dios a misa, el senor creo llego temprano de trabajar y mi hermana tenía

la costumbre de que si salía a la tienda, la amiguita de la tienda se quedaban a plal;car

mucho con ella, entonces en ei momento de que él se enteró de que estaban solos volvió

a bajar por mi hija ¿Sabe qué hora era? Como las 9 de la mañana. ¿Qué paso después?

La subiÓ a su cuarto y posteriormente empezó otra vez a quitarle la ropa con amenazas,

1I¡



siembre hubo amenazas y el hizo lo mismo, en esta ocasIón en esta ocaslon se subió el

enciJl3 de ella, estuvo unos minutos y luego la volvIÓ a subir encima de el, hasta que el

señ4 satisfizo sus necesidades sexuales y siempre despues de que acababa la

amerazaba COIllo mismo que Iba a m~tar a sus papas a sus hermanos y a su tia

post¡nor a 105 hechos ¿Cómo es el comportam"mlo de su menor? Es una niña muy

fuert ahOrita ha cambiado mucho es muy dócil muy tranquila, pero esta triste, tiene su

mira ¡¡ tnste al ver todo lo que este tipO ocaSiono, todo el da~o que le hiZO, todo lo que mi

Illja Jivió en su momento, no tenia por qué vivirlo y ahorita es fuerte porqUE! dice que no se

Pl8n~a dejar ya de nadie, pero sigue siendo muy noble y muy dÓCil,muy tranquila, can

mledl , siempre vive con miedo a que en algun momento el se~ar cumpla sus amenalaS.

Dic~ que h~ es"do afectada por esta situación, ¿Ha recibido terapia? No, no ha recibido
•.. ' "'''1

lera la, ¿Por qué? Porque no tengo los recursos para pagarle un tratamiento ¿Sabe que ~-••

pers nas vive~ en el domicilio donde fue abusada sexualmente su hija? Si, ¿Quienes? Mi

Ma á. ¿Como se llama? , 'mi hermana

•• ~ ••••• , sus 2 hiJOSYel señor. ¿A qué hora dejaba a sus lios al cuidado de su

her ana? Por lo regular despues de las 2 de la tarde Ha reterldo que su hiJaestudia, ¿En

qué scuela? En la secundana 4, ¿Qué turno? Matutino. ¿Cuál Ira su hora de salida?,
Lun s y viemes salía de 110 a 1:30, martes, m;ércoles y Jueves'después de las 2 de la

lard . ¿Quién la Iba a recoger a la escuela? Yo o su papa. ¿CUá~IOt;empo t;ene vlv;endo

en e dom;cllio que le refiera a su se~oria? 7 anos. ¿Cómo era sl relación de ustedes con

el s ñor Bernacho? Era buena, somos compadres, cuñidOS, amigos, pues noS
I

apo bamos mutuamente de hecho un llempo trabato con ~osotros en la henda dOOcm-~-- -

6 ,.. ~\\
trab jamas. era una relaClon pues bue~a se podrla calificar urante el tiempo del a~? Q""~41
201 a 2015 cuando llevaba a la nl~a a la casa de su mama,I¿Noto algo extra~o? SI. SI "O ~" 1..•.• ,Q,

note que ya no tema la misma InJenclonde quererse quedar ~hl ¿Le manlfeslo algo? SI' ¡-}

que a no tenia la ;ntenc;ón de quedarse ahí, rero yo le decl~ que para mI era Un''(IU9a;,~,-'seg o donde los podian CUidary no te~la otra lugar donde delarlos ;'

A, ",";0"""_'"';' " " d,f.o". ,"',;d. D", qc.Jw,",. 0;0'6:.'::;:~,.' "e "
¿co!recto? Si, es correcto ¿A usted el consta de manera pers~nal que la haya Violado? . f'.

No. 4cómo supa esos hechos? Me entere por la orientadora de ~i hija de la escuela ¿Lo

que (inO a decir es porque se IDplalicaron llnicamente? No, ell1 fue la primera que me

avis la que me dijo, y posteriormente mi hita. ¿Lo que vino J decir es porque se lo
;

platl aran? Si ¿A usted no le consta nada? No cuando refiefB all'1cha 20 de agosto dice

que erró la puerta, ¿Can que la cerro? Con la mano, le puso seguro ¿Describame la

pue a? La puerta es de metal, se le pone llave ¿Describame el seg'~ro? Cuadrado con el

que lene la llave y se cierra la puerta. ¿A parte de la lleva tiene segura? No. ¿En algún

mo ento usted estuvo en el lugar que refiere tue violada su hija? Si, ¿Nos puede

dese Ib;r ese lugar? Si, es un cuarto grande con un baño. está diVidido con tabla roca

don e está la habLtaciondel señor, tiene dos camas, un mueble donde tiene su tele. cajas

de l¡PatOS, un tocador, un burro de planchar, roperos. Dice que viven diversas personas

en e e domicilio entre ellas c;to a y sus hijos ¿A qué

dlsla cía viven ellos? M; mama v;ve en la parte de abajo y el se~or con mi hermana y los

niño vil/en en la parte de arriba Aproximadamente, ¿Qué distancia? Que son como unos

cual o metros A es~ distanCia si se encuentra una persona donde refiere fue Violada su
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hija y eXistiera un grito, ¿Se puede escuchar? Si. Cuando hace el relato de la fecha 2.0de

agosto refiere que su hija fue objeto de amenaza, ¿Le consta que la amenazaron? No lo

vi yo, nada m~s lo que mi hija me dijo. ¿Sabe qué dia de la semana fue el 2.0de agosto
de 2014? No lo recuerdo ¿Sabe qué dia de la semana fue el dla 2.1de agosto de 2014?

No lo recuerdo. ¿Sabe qué dia de la semana fue el dia 17 de septiembre de 2.014? No,
¿Sabe qué dia de la semana fue el dia 02.de febrero'de 2014? No. Cuando usted refl8re,
en relación a ia fecha 17 de septiembre de 2014 el acusado le dijo a su hija que tuera o le

rompia su madre, ¿Usted lo escucho de forma per!onal? No, nada más lo que mi hiJame

dijo. Dice que noto algo extrano en su hija, ¿Por !Uf; usted no hezonada? Yo me imagine

que eran camb;os de la adolescencia. ¿Platlco¡.bn ella de ese tema? SI. ¿Qué tiempo

plalico con ella? Pues eri !lempo no me acuerd~, pero pues toda la vida hab;a platicado,
con ella ¿En qué fecha platico de ese punto con eila? No la recuerdo, ¿En algun

momento usted la inter;ogo el motivo por el tual nO querla quedarse en ese lugar? Si,

¿Qué fue lo que le contesto? Que no queria J,rque luego mi hermana la ponia a cULdara,
los niños y ella se salia ¿Dice que no ha recibido y tratamiento su hija porque no tiene los•
medios? SI ¿El ministerio publico le ha cobrado? No ¿La psicóloga que la atendió en el

~:'l'M~~te~:; P~bliCO?NO..¿cué.ntas ocaslonesfe atenula la pSicóloga? NO,reCU,erdo.¿Carno

1:;';'...er8 la relaclon de su hiJa la '<Iclima.con su esposo? Normal como una relaClon padre hiJa,
",'.'-',,'i, ~.I \ Ii~>', ¿Cómo era la relaCión de su menor hija c01 el acusado? Si ¿Cómo era? Buena, el señor

t,',: ~lIamaJa mucho a mi hiJa.¿De ias personas¡!c:Jue vivían en esa casa se daban cuenta de la

~.:~,., relación que tenia su menor hija con el a usado? Si, ¿Qué apreciación tenia de forma
general? Pues el seí'ior jalaba vuelvo a fepetir jalaba mucho a mi hija junto con mi

:~:. hermana, se la llevaban a veces a Zitáetaro. al parque ¿Cuál es el nombre de su, ,
n hermana?

"':,m:',o " """" '" " 0'","""1,. " "",moo,""
~, de fecha cinco de ma~o del dos mil dieciséis, quien a preguntas

de la fiscalia refiriÓ: ¿En qué lugar trabaj1? En la Escuela Secundaria oficial numero 4

Dr Jorge Jiménez Cantu. ¿Cuál eS su ~omlcilio de ese lugar?

¿C~ál es su horario? 7 de la mañana a 1,10 de la

tarde. ¿Desde qué fecha trabaja en la Skcundarra n'tmero J? Desde el 2010. ¿Que

carácter tiene en esa escuela? .Soy orientabor técnico ¿Cuáles son sus funcmnes COmo
l' ¡ I

orientador técnico? Atender a mls alumnos en cuestrón académica y personal, ¿Cuái es

su motivo en esta sala de audiencias? Me notificaron que tenia estar presente. ¿Por qué

tenia que estar presente? En fecha 10 de eptiembre de 2015 me presente al mlnisteno

publico de manera voluntaria para referir echos de los que tuve conoclm;ento ¿Cuéles

fueron esos hechos? Me enlere que mi al mna con iniciales_luvo o tenia abuso

sexual. ¿En qué fecha? En 03 de febrero yo me entere de esta situación, ¿QUién la entero

de 'esta situación? La profesora de la asignatura de Estatal la Maeslra

¿A qué hora? 1'10 pm ¿En qué lugar? En la orientación, ¿En dónde

se encuentra ese lugar de orientación? En la Secundaria ollcial numero 4 Dr. Jorge

Jlménez Canlu, ¿Qué fue de lo que le dijo la profesora de asignatura Estatal? Me Informo

que una de miS alumnos estaba sufriendo de abuso sexual, quú ella habia apiicado una

técnica grupal sobre, maltrato familiar y unas niñas se habian acercado a ellas a deCirle

que sus compañeras se hablan acercado para informarle que una de sus compañeras



e"1a sufriendo abuso sexual ¿Que hizo al enlerarse de esta situación? Le conteste que
Iba investigar a fondo SI !!fa cierto lo que las niñas 1" hablan comentado a ella ¿De qué

rT\an ra lo InvestigO? Hasta el día siguiente con mi alumna. ¿Oué ¡echa era? 04 de

febr ro de 2015 a las 08 00 de la mañana ¡,COIl GlIal alumna lo investigo? MI alumna con

JIllelles_¿Cómo loI,nvestlgo?LaabordBen las canchas de la escuela a las 08'00
am le dile que si era cierto lo que sus compañeras me comentaron y ella dijo que si

¿Qué hizo usted después que le conlo? Yo le segui preguntando quien !!fa la persona

que ~busaba de ella, me d'Jo que era un lio que es esposo de la hermana de su mamá.

¿Le rroporciono su nombre? No. ¿Qué aCcioneSrealiZOdespués? Yo segul preguntado

corroborando lo que me habia dicho y que ella me dijo que era su tia, yo me dlrigi a mis

eutoídades para Infonnales lo que estaba pasando ¿Le diJOdesde que fJha estaba

sufri ndo este abuso? Me dijo qlle desde el día en que estaban pinlando lafsa a la que

"e I an a mudar, fue la primera vez que el abuso de ella ¿Le dilO la manera en que

abuJaba de ella? Solamente me dijo que fue la vez que la hizo y yo le r/regunte sí fue

la u~¡ca vez y ella me dijo que no que lo seguia haciendo ¿En al9Un/mOmento le diJO

com! lo hacia? Me dijo que sí que iba acompañar a su tia en las nochfs y que en esos

m01enlOs 81 abusaba de ella ¿Qué fue lo que paso al tener comJnlcación con sus

autO¡'dadeS? En ese momento me dlleron que tenia qlle comunicar J sus papás io que

estaba pasando y yo llame por teléfono a sus papás y tenian que acu~r al día sigulenle a

la es~uela, para tratar asuntos sobre las faltas de su hija y que reqUeri~ que estuvieran los

'''¡¿QUé dia era? 05 de febrero de 2015 ¿Con quién se comuni¿Ó?La que reCibiÓ la

lIam da fue su mamá, ¿Oónde se presentaron al dla siguiente? FuJron a la orientación ,

:~f,l:'::,::o"j:,,:::,:~Oi~~:;,e:::,:~:"~::'::,di"""o "r' "'"'''Y":~'i¡
habl ron en la dirección? Se les comunico a los papas lo que e~taba pasando ~i1:'~li ~~_ .';:
alu na, lo que eila me habia refendo. ¿Qué más? Pues después de haberles nolifJcatlo'Jo ~¡.g&1\

i . '.'.'','''''''del buso de la nllla y como eslaba, se les dijo que procedieran GOmadispUSieran y q~e; .<~%;:
nos usieran al tanto de lo que pa~ara ¿Cual era la actitud de la menor? Nervios'lo:Jm¡l~.a:"':-",~
Slempre Jue su actitud esa, casi no hablaba, era callada, muy pocas amígas'lt¡{¡r\ia, .:.~':lo; JI.

cuat¡ldO yo le hacia las preguntas tloro y me ~iio qlle si era h.ierto. ¿~ecu~r!:ta q~~, :l~,,~~
grad cursaba la menor? El primer grado ¿Recuerda el grupo? Primero B ¿Qué horario •..

•

lenl]?oe 7 alll a 1'10 pm 1',

A,' o,,,io',,,","'m,o,: " """"'. ",,"o ,e" ',e",,,," ,","'e :,,' ""mom
ac1Je~ica ~ ~;;SO~~I:;;:'¿uandolo req(JIerenmis alumnos ¿Solo,cuando 10J",equieren?Lo .

persrnai si ¿Con la menor-,con qué frecue~cl; ti~taba ton''eII~?;:N6'''I~habia'::'f.'

~r:~~lO¡co~a:\::::::sm:~:~ ~:~~~c:a~~'l~r~~~ae~:e:t~~~C~::¡,iC:::~~ev:i:::~~t~O

¿Su o el dia que la aplico? El 03 de febrero ¿Le moslro los res;ultadOS?No, ¿No le

Intereso saber los resultados? Solo me interesaba saber los resultados que me habia

com!ntado mi alumna en ese momento, ¿Ya se habia entrevistado ~on su alumna? No,

Y" ,la la hora de salida. ¿Solo le Interesaba entrevistarse con su alu~ifla? No, porque es. . . ,
obVIOque ya habia salido en ese momenlo y habia salido de clases ~Olgame el nombre

de lJs compa~eras que le refirieron que estaba sufriendo abuso sexual? No lo recuerdo

en iJ,e momenlO. ¿Oigame las caraclerisllcas fisicas de esas alumnas? No. ",En qué

\



lugar le manifestaron las compañeras que estaba recibiendo abuso sexual la víctima •

• Yo no diJe que las compañeras, me lo refirió las Maestra Jenny ¿Supo el lugar en que

le dijeron a laMaestra.? En el salón de clases ¿Cuántas alumnas se lo informaron?

No sé. ¿Supo la fecha en que pintaban la casa de la menor a donde se iba a mudar? No.

¿Manifestó que el abuso se daba en las noches? Me dijo que cuando se iba a la casa

de su tia. ¿Era en las noches? Ella me dijo que la acompañaba en las noches, pero

nO sé si en las nOl;hes o en el dia. ¿Supo I~s nombres de los padres? No. ya los
,

conaela a ellos, solo cOn su presencia. ¿Platico ,con los dos? S" los dos se presentaron

¿Cuándo le llamo a la madre de la menor a 6ue nÚmero fue? No lo recuerdo. ¿Qué,
tiempo plalLco con la madre de la menor? Solo le Comunique la vela al otro dia con su

•• J. 1 •
esposa y fueran escasos tres minutas, na m';} ¿Desde cuándo can ocia a la mena

.Desde el inicia del ciclo escalar 2.014-2.~1S ¿Cómo era ellrato cOn su alumna? Era

muy callada y el unlco trato que lenia era acadernico y es lo único que le puedo referir .•
¿Los padres de la menor estaban al pendiente de ella? Si, asi es ¿Can que frecuencia

•acudian a la escuela? Pues iban al mes una vez, a quince dias porque se enfermaba la

niña ¿Quién especificamente acudia? Pue~ generalmente los dos o habia veces que solo

f..... ~"3"iil'amá "Académicamente cómo se e~contraba la menor? Estaba entre las alumnas

l. '>;r~gu;~res. I
~f l' •
t;:

~15/'se recibió como prueba superveniente el testimonio de-~,:;., \~k d& f&cha v&int& de diciembre del dos mil dieciséis, qui&n a preguntas\-;'I 'I I,- ': deJa fiscalia, refirió: ¿Cuánto tiempo tiene viviendo en el domiCilio que menciono a su
.¡r;' j I

JI señoria? Cinco años ¿En dónde trabaJa?, Secundarla número 4 Dr. Jorge Jiménez Cantú
, '.

!:.,)'"de aqul de la Ciudad de Toluca, ¿Sabe dónde se encuentra ubicada? En colonia San

el Bernardino o calle San Bemardino pero la verdad no se me la direCCión ¿Que horariO de
'lrl"' •... ,
w::~áliilres flene? De 7 de la mañana a 1'101 ¿Qué actiVidades tiene? Docente. horas clase

¿Sabe porque motivo se encuentra en esta sala de audiencias? Bueno, hasta el momento

•que me llego la solicilud de mi presencia no tenia idea hasta el momento en que me

estaba diCiendo el Juez y anteriormente fJe como me entere que fue una situaCión de una

ex alumna. ¿Qué situaCión de esta alum~la? Según lo que me acaban de eomeniar san

tres delitos y en donde me solicitaron me arece era abuso sexual, ¿Qué es lo que sabe

de ese abuso sexual? Buena en realidad C mo soy docente, doy clases y tengo muchos

alumnos, le soy honesta me cuesta record todos y cada uno de los detalles, tiene ya

das ciclos escolares, recuerdo poco, recuerdo que era una niña aislada, que era una niña

que no cumplía con tareas. como maestra me sentla un poquito mal porque la niña "O

avanzaba, pero en realidad no tenia conoclmlenlo de la Situación. hasla que en algún

momenlo, unas niñas se me aCercaron y me conlaron que una niña tenía una slluación y

como docente y por é~ica profeSional les dije SI es situaCión de una de ustedes. con

mucho gusto las atiendo pero si es situación de otra personas, ta otra persona se tiene

que acercar y como soy docente y si les puedo ayudar con mucha gusto, eso sucediÓ más

O menos a principios de febrero de hace dos ciclos escolares, era dos mil quince, más o

menos corno el 03 de febrero, cuando estas niñas se me acercaron mí clase era la última,

"Qué clase daba? Sigo impart<endo la aSignatura se llama Estatal y recuerdo bJen las

fechas porque como son clases que se van programando, justo ahora es que vaya

empezar ese bloque que se llama factores de nesgo y protección para los adolescentes,

n , ,
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de echo es un programa nuevO qlle entro hace lres a~os y fue m, primer salon donde

Imp' rti eSe programa, por eso recuerdo más o menos bien techas ubico bien las fechas,

en sI'! momento asa niña se me acerca hasta el final de la clase y me comenta de

man ra muy breve, porque la niña no era muy abierta y me comento la situaGl6~ que al

par cer estaba siendo abusada por un tío, yo le diJeque SIestaba segura, que si sabia lo

qu~ sleila dlciendQ y que SIera cierto, me dijo que sí, yo le dije estas segura, pues SI, le-,
dije OY'a comentarlo con mi compañera la orientadora porque yo soy docente, pero te

pUB o orientar o platicar pero no es mi función y no puedo hacer algo más por ti, enlonces ~

le e mente a la orientadora más o menos como a ala 1,10 Yme"Sijo ~amos a comentarlo

con nuestro superior que es el Director, fuimos pero en ese momento la Maeslra tenia

trab jo sobre trsbato, cita sobre cita y nos dijo que nos podia atender hasta el otro dla

lem rano, fue hasfa el otro dla temprano cuando aviSamOS a nuestra autoridad la

Dlre tora lo que habia sucedido y en mi funCión docente por ética prlfeslonal no puedo

dar eguimlenlo al caso, solamente le pase el caso a m, comPañera/Orientadora que era,
la p rsona adecuada y podla orientar y hasta ah!. ¿Cual es el nombre de su compaiíera

or~ tadora? La Maestra ,Qué fui lo que la menor le

co\n nt6? Pues no me dio muchos (Ietalles, en realidad no m¿ ofreció gran detalle ni_I ' • '-/
,""¡rama, solJmenle me diJo que ella sentla que estaba siendo abusada de su tio y nd '.,

me xplico qLle tío, ni parentesco de nada solamente me dijo "m' parece que estoy siendo

abu lada de [ni tio, con lo que usted me esla enseñando en c1ate creo que no es jusfo no

qUle o vivir así", entonces fue como le dije estas segura, me (~SPOndióesfoy segur~ y le

dije ermiteme vamos alr r.on la persona adecuada que es la/Orientadora y que es la~~f""<-"~~
está siempre con el ellos y vamos a segUlf los procedimiento) a seguir y me diJObien, f;~Q"lJ1! ;.,. ...'
com se lo explicamos a mi compañera. ¿A qué hora imParia la clase a la menof1<Oe, C, .

I~" ~. ".
12: a 13:10 que es la ullima hora de clase del turno malu!irlO. ¿Puede decir las ,oiti'¡',I~~.:,(I'l ;{

de I menor la que le comento que estaba siendo abusada? éueno las iniCiales co!niPlelas-;.~o{Vi
no,' alculando tengo ~nos 560 alumnos por grado, año escblar, a veces me .acu.}r~Je ~

''" ¡OmbreS de las niñas de los muchachos que son mas s08resalientes, mas latosos, ásjl."",d~.';¡O

decl lB las iniciales de la niña no, solamente se cómo se Ilamf ia niña que Inl¥~::~'~~:¿.1~S.F.LD1S~:
to q e le puedo deCir, no recuerdo los apellidos ¿Puede descí'blr a esa menor? Hacij\jos ".

año, una niña de compleXlon mediana de cabello largo oscuro, lentes. flslcamente.,
em clonalmente era una niña muy retralda se sentaba siempre hasta atrás, como le habla,
com n!ado nunca traia trae y era complicado y cuando yo te llamaba la atenclon estaba

sie pre como d,stralda, era tina niña muy distra;da y yo no\sabía que fenia, para mi

res Ita muy complicado darles atención personal a cada uno de los niños, si le llegue a,
pre untar qué te pass, pero la nl~a no contestaba y volteaba a ',vermey somela, pero no

logr ba obtener nada más de ella, hasta que Iss niñas se me ae<¡rcaronVme dijeron y es

que le quiere decir ~Igo, pero ni siqUiera me dijeron que niña, fue hasta el final del día es

com esa niña se me acerca y me dice, me cometa, muy breve, honesfamenfe después

de os años no he lenido contacto absolutamenle con el caso, con la niña, de nada cerca

del ema porque soy docente y me debo a mi ética profesional y no me debo ~cercar a

ese Ilpo de cosas, porque solamente soy lrna docente ~Qué año cursaba la menor?

Pri er grado de secundarla.
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A contra interrogatorio de la defensa, resultó: ¿Refiere que le acaban de comentar

!
que fueroll tres delitos, quien le acabo de comentar? El juez, la selÍoría me comentó,,
¿Antes de esto tuvo algún contacto con alguna otra pSr$ona? Le comentaba que no, que

, I
antes de que fuera requerida no había tenido conlaélo de ningún modo. ¿ComparecIó

aqui el die 06 de diciembre de este año? Si, anles d~ 06 de diciembre yo no sabia a qué

venia, en ese momento fue como más o menos/¿Ese dia 06 de diCiembrellegó con

alguien? Llegue en punto porque venia saliendt_e 1111trabaJO, comí Un poco y llegue.

¿Con posterioridad a que salió de aquí? No, de hecho para i es complicado porque na
I

sabía n. cómo llegar. ¿Ha referido que tiene mM de 500 alumnos? Si, por ahora por ciclo

escolar /..Cómo sabe que se refiere a la meno¡ton iniCIalesJ? Le comento este le vuelvo

a repetir, en algunas ocasiones uno como doc nle recuerda algunas personas, ya sea los

que son más sobresalientes, latosos, inteli9~ntes, más retraídos, por alguna slluaclón,

recuerdo Con detalles esta aSignatura porquetcomo ya le habia señalado ese ciclo escolar

fue de hecho cuando se cambió este progrlma y anteriormente la aSignatura estalal era

patrimonio cultural y natural del Estado Je MéXICO,enlonces se cambió completa y

~T,<~~s~llJtam';.rve ia temática de la asignaturt y más o menos recuerdo bien los detalles

!'fé .. : pOrQ~'adeSpués de ahl me fui a un conculso y sS Como recuerdo un poquito más fui a

~:~~;'-éapac~~CI6~~y fUI a diferentes capaclta!iones como conozco más detalles de esta

~:;,:::,SSklllatu~a y':en'i!Se momento, recuerdo a la niña por eso, Bxclusivamente por eso, /..Que

f~::,~i~U~63,? p~rq~~ la topo en los salonesj¿Recuerda perfectamente el ho"rarlOque 'tenia' - f
L'~'com£ a? Claro. ¿Recuerda que tenia p mer grado? Si, ¿Cuántos alumnos tenían en

~~;~~,;;;',I:?,,j~;Z'~o que serian unos 52. ¿cLántos hombres y cuántas mUJeres? No, es

E¡Tdj~e91¥\'!(I!ldCl¿Desde cuándo conocia a larersona menor que refiere que su nombre de
T,.~'i';¡¿ial con J? Desde cuando conocia, antes de darie clase, nunca la había VistO. ¿Qué. , ,

tiempo ia Irato? Pues el ciclo escolar. ¿D(game aproximadamente ei tiempo que trato a

ella,?¡~Ues más o menos unos diez meses¡porque hay inter de las vacaCiones de cambio

'd,Pcícto escolar, de las vacaciones de diciembre ¿Dese cuando noto que esa niña era,
tlmida, retralda, aiSlada? Pues desde el IniCIOdel cícto escolar era una niña muy tímida

I¿Usted platlC\ esta actllud de la menor con la Orientadora
• , I

algunas ocasiones si lie~amos a,comentar alguno casos, esta niña era tímida pero no

daba muchos problemas, normal';"ente no! otros como maestros si atendemos este tipo

de casos y me,acercaba a preguntar que ti ne y jamás me contestaba o me sonreía, eso

era todo, nosotros normalmente como d centes tenemos que hacer nuestro trabajo y

solamente filtrar los casos que son los má complicado para la Orientadora, sino tendrlan

un mundo de chamacos las onenta,~?ra la escuela eslá muy grande, son muchos

salones, hay un edifkio por cada uno de los grad?s, imaginese hay dos orientadoras para

tanto chamaco, es complicado que yo ie pase 15 niños de mi aSlgnalura y de mis demás

asignaturas, imagínese estarla echa loca, en ese caso pase hasta ese momento que

como docente dije no se puede, yo no puedo ayudar a la niña, no la puedo orientar y la

persona adecuada es mi compañera, hasta ese momento la pase, ¿Este problema de

conducta que refiere de la menor, y lo comento con ,le dio seguimiento

usted? Ya lo había comentado, dile que no, por éllca profesional, no le puedo dar

seguimiento a cosas que son personales, ¿Cuantas veces platico con Solla M&ia Elúna

de este asunto? Dos veces, el día que se le comente y al otro dia que los fuimos a

comentar con nuestra superior que es la orientadora. ¿Recuerda la hora en que diO esa
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infof ación? S" ya lo había comentado dije que fue a inicios de lebrero y más o menos

cale lando el dia fue el tres. ¿Sabe si ya compareció a esta sala de audiencias Sofía

Marir Elena? No tengo ,dea, como ya lo comentaba .oy profesional, soy docente y mi

étiC!PfOfeSlonalllO me permite meterme más allá de los casos de la vida de mis alumnos,

yo tengo idea porque si es que nos vemos, nos saludamos como compañeras y SI

l¡sb jamas juntos en otra cosa, yo no tengo derecho a meterme en la vida de mis

alu Inos, ¿En algun momento tuvo contacto con la menor, respecto de que no llevaba

tarB s? No, en realidad como lB platiCO, le vuelvo a comental , la situación en las aulas es

dlrer nte a lo Que ustedes conocen, nosotros tenemos una obligación, SI vemos que hay

un no que no entrega tareas, platicamos vemOs la manera qlJe en aula trabaje, si aun

asi espues de que pase cierto tiempo la niña sigue presentado algún deteriord de que nO

presbnt~ tr;¡bajos O no pone ;¡tenc.ón en clase y ahora t~l, tal, entonces t/nemos que
1. d Jet.c~n,llzar el asunto, como yo le omento es un mun o, en esa ese la tenemos

muchíSimas personas Y muchíSimos alumnos, yo no puedo darme el lUJof pasarle a mi

comb~ñera un problema que yo como docente tengo que resolver, si est~ asunto hubiera

segJLdo creciendo, hubiera requerido por parte de mi compañera onentldora, porque yo

no +y la persona que puede mandar a llamar a Uf\S mamá, es la ori'~tadola, psrs eso

csd~ uno tenemos funciones, yo soy horas clase, entonces yo tengo que dirigirme con la

persbna que conlínua que es la orientadora, y la orientsdora manda ~ traer a la mamá y

platll ~mos y conCiliamOS ¿En algún momento se enteró que la ma~á estaba pendiente

d" I menor? Yo de Ilecho no conozco y no tengo porque conorer!quien es '" persona _

que stá a cargo de la ~iña, mi tunclon ~s dar clase y yo me "pego ttastante a eso l?¡;-~
¡ ", ./o'O.,.fJif
I

~
i[t "if,;

" ""'i¡
Se ecibió también como prueba superveniente el testimoniO de -,

I ~ '
, de fecha veinte de dlclembril del dos mil dieciséis, quie~\ a";'" ,

pre untas de la tiscalia, refirió: ¿Porque motivo se e~cu~ntr~ en esta :ala de \~

audl ncias? Por la violaclon de mi sobrina, ¿Que es lo que sabe de esa violación?¡R.I,!~~,loC' "00'
, . .¡"-"',.,

únlc que yo supe fue por medjo de mI mamá, el dla que agarraron acá al señB~ue ,:1:q~

habí víolado a mi sobnna varias veces ¿Conocia con allterio'ndad el se~or? Si ¿En ~

dón e? Tr¡¡b"j~mosJunto en un bar ¿Cómo el comport~mlellto del señor en ese bar? 1':1 y

otro eran los encargados del bar y por Ingies tenian los privilegiOSde meterse con quien

qUlseran ellos, ¿Q"é b~r era? Et Paradlse ubicado en San Mateo Atenco. ¿Qué cargo

tenia ese bar? Yo trabataba estacionado los carros o de segundad ¿En qué año' Fue a

flneJ del 2012 como e~ diciembr. ¿Como era su trato con el se'ñor~ Era muy

bueAo. ¿Cómo se entero que habían detenido al señor_? Poco ~ntes de yo

""jarme, estaba mensajeando ~on la espos" del acusado y llegó a casa de mi mamá y

me ice lo qlJe h"bia p"sado, me dirigí a la otra cas~ ublcsda de mi cu"da porque vive

muy cerca, me dirigl y cuando lui, ya lo trsian, ese fue el motivo o la r¡¡zón por la que me

d"'~" su casa ¿Con quién se estaba mensateando? Con la esposa del acusado. ¿Cómo

se lima la esposa det acusado? no recuerdo el nombre, ¿Por qué

se ensajeaba con ella? Porque tsmb,én me llevaba muy bien con ella. ¿Qué fue lo que

le cJmento su mamá respecto a la detenCión? Me comento que estaba ese problema, que

él h.lbla violado a mi sobrina, no me lo quisieron deCir antes,

". .. .



A contrainterrogatorio de la defensa, refirió: ¿En cuántas audiencias estuvo

previamente en esta sala de audiencias? No recuerdo, como dos o tres ¿De forma

personal'me consta que ei acusado haya violado a su sobrina? Me consta que la v,olo

¿Le consta que la violo? Si hubiera eslado ahl no lo hace ¿Conlésteme la pregunta7 De

la manera que'yo lo conozco si ¿Usl~d lo vio pers~.nalmente?Ya le dije que 1i lo hubiera

Visto,no lo hace. ¿Contestemi p,egunta?No,

•
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Pruebas, que tienen eficacia probatoria por haberse aportado anle esle Órgano

Jurisdiccional con los reqUisitosque legalme'ntese encuenlran referidos en los articulas,
22,39,343,344,354.371,372 Y 373 el fÓdi90 de Procedimientos Penales aplicabl.e,

toda vez que en prinCipio,los lestimonios de,
fuefon aceplados como prueba en la audiencia

correspondlenle, luego. ante este órganl jurisdiccional fueron protestadosen lérminos de

~" .ley, s'é:les recabaron sus datos ge~erales y'su testimonio se recabó a través de
, L'. .'.... ' ' 1
"O';, inle~ga!Ono y contrainterrogatorio respectlvamenle, como ha quedado precisado, pero

~jadeJi1s, merecen valor probatorio, Itmando erl consideración que de acuerdo con la

~;~.¡.'.~¡malivb.que exponen, se despreJden circunstancias de tiempo, lugar y modo de

k~e!ecu~,~n de los hechos que nos/ocupan, puesto que si bien es cierto, no fueron

~J~es'eilciales del momenlo mismolen que el hoy acusado
, :'M;- 1".\' _ r
:..%.~tuvo cópula con la meno~agraviada los dias veinte de agosto del dos mil

~'-..~~<~Y'rCe•..diedsiete de sePtiembretdel dos mil catorce y dos de febrero del dos mil

'_1¡.~~~ince; nolnienos cierto es. qUetser'ialan la forma en cÓmo se enleraron de dichas
7circunstanclas por voz de ia victima del dehlo, siendo que dichos tesligos, no son
)ICIM111,:-r.'" • - .;: \
J[)lpr.opi~mentede oidas, pués se convierten en testigos circunstancialesque dan a conocer

~:?chos de los que se enteraron de~manera directa, por lo que los criteriOSde autoridad
, ,

jUrisdiccional federal Invocados por'la defensa pública no son aplicables en la forma que,
él lo peticiona. En efecto, por lo que se refiere a la

cual es madre de la menor agraviada como se desprende del único acuerdo probatorio al

que arribaron las partes, cuando se'señaló enlre otras cosas que los padres de la menor

agraviado son precisamente diclia tesligo y cual se tiene

por cierto y acreditado en lérmlnot del articulo 326 de la Ley Adle!i'la de la materia,

testimonio del que se desprende las actividades que ella y su esposo realzaban en la

temporalidad de los hechos que nbs ocupan pues señala que se deoicaba al comercio

con un horario de la bares de OChO\dela maíiana a cinco o seis de la tarde, aunado a lo

anterior, en términos contestes co~os que refiere la menar agraviada, serlala que se

enteró de las Violaciones que sufri su menor hija por voz de la orienladora_

ello el cinco de ebrero de dos mil qUince, y relala en lérm,nos

contestes la forma en que fue abusada sexualmenle su hija los dias de referencia, que en

términos sustanciales son como los refirió ta menor agraViada,aunado a ello precisa que

dejaba encargados a, sus hijo~ en la casa de su señora madre

ubicada en Lago Elite número 702 Colonia el Seminario, declaración

que como se ha mencionado brinda respaldo al dicho de la agraviada, ya que describe la

casa de su señora madre y precisa la habitación que ocupaban el ilOrajusticiable con su

hermana que lo es en ia planta alla de la casa,



desc¡.blendOla mi~ma, la cual es coiocidele con lo que señala la menor agraviada:

tamblen se desprende de este testimonio, que con anterioridad ~ qua S8 enterara del

~blls sexual que en tres ocasiones comellO el ahora Justiciable con su menOr hija, existía

enlr 105mJsmos una relación buena, señala incluso que son compadres, cUllados,

mnig s, calificando una relación buena pues incluso se apoyaban entre ellos; lo que es

COlncldsle con lo que señala la menor agravada: por tato, se Insiste, no existe ninguna

rroblnza que conlleve a establecer que la VICllmadel delito, () b,en, los progenitores de

{)slahayan imputado al hoy Justiciable en la forma que o realizan, de no haberse Ilevaclo

a cabo los hechos como lo señala la menor agraviada: más aún, que la madre de la

monL O~ ~n'~_nv, ,~, ,~ ~,"~, ~ por voz de la orientadora de su hila En efecto, se cllenta con el
.I .testimonio de qlllen a clIestionamient(}s de tas

parl s, senata ser docente y trabajar en ta escuela Secundaria número 4 Dr, Jorge

.Iomé ez Cantú ubicada en la ciudad de Taluca, precisando que da clases y tiene muchos

atum 05, y de manera lógica y conGruente señata que le cuesta trabajo recordar a cada

uno e ellos, con relación a 105 hechos que nos ocupan, precisa ya van dos ciclos

esco ares, que recuerda que era una niña aislada, no cumpllaf con tareas, pero que no

teni conocimiento de la sltuaclon, hasta qU! en algún mbmento, unas,-niñas se le

aéer aron y le contaron que una niña tenia uná situación que'eso sucedió mas o menos a, ." ¡
princ plOSde febrero de hace dos ciclos escolares, era do~ 0111quince, más o menos como ,-

'f
el O de lebrero, aclara que su clase era la última, e Imp'arila la asignatura que se llama '

Esja al señala que recuerda las fechas por~ue cimo son clases que se van ~I I .---
progtamando, y que ese salon fue el p'imer salón donde' imparlió el bloque que se 11,,'lna''o' _{ {

FACtORES DE RIESGO Y PROTECCiÓN PA~A LOSjADOLESCENTES, y preClsa¡.?u~ O~_:'
esa I ¡lIa se le acerca hasta el final de la clase y le comenta de manera muy breve, la ~ \,

situa ión que al parece; estaba siendo abusada por unltío: diciéndole que ella senti~ que F\ ;'
I ' tl"

es a Siendo abusada de su tío y no le explico que tío, ni parentesco de nada solamente ;. \
m~":- ijo "me parece que e~toy siendo abusada de ~i tío, con lo que usted me está "f:.I i'io' •• Ufu>.' ,~
ense ando en clase creo que no es justo no quiero vivir así"; a lo que la testl~l'l,lon'lsllZGAOl:

cará ter de docente le Cuestionó, en el sentido de Ique SI estaba segura de lo .Wu~,¡i. DI~.,,
seña aba y que si era cierto, a lo que le dijO que sí, m~tlvo por el cual dicha profesora lo DI:o

puso en conocimiento de la orientadora , e incluso se hizo del

cono imlento de la Directora: declaraCión que brinda i respaldo a lo declarada por la

victi a del delito, pues se advierte que la menor agraviada, una vez que timo

COnO,imlento de la clase .Impartlda por la ~oce~te de referenCia, le sirvió la misma para

emp ~erase, eS deCir, perder el miedo y eiternar la situa~ión de abuso sexual que sufrió

por arte de su tío, que si b,en a dicha docente no le Indica el nombre de este, ello lo

reall a ya ante su, genilora y posteriormente ante este órgano jurisdiccional como Se

desp ende de sll;;'declalacíón: a más, que dic~a profesora ni siquiera COlloela al hOy

justl ,able, por lo que se advierte carece de interes alguno de beneficiarlo o bien

PerjLÁJicarlO,Sino que se advierte que la que expone ante esta autoridad, lo es porque

viVIÓdicha Circunstancia con relación al relato del abuso sexual que le refirió su alumna,

en Se momento, vivla con relación a su !In; es cierto que dicha testlga .es

c9nt Interrogada por la defensa del hoy justiCiable, pero lejOS de caer en alguna,

c~-nt diccIón, señala no e,s fáCil recordar a los alumnos que se ¡ecu('da a los mas

sobr salientes, latos05 Inteligentes, retraidos y que recuerda ta asignatura porque fue en

•
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le cuenta los hechos que estaba viviendo conimpartida por su profesora

el ciclo que se cambió el programa y allteriormente la asigllatura estatal era patnmonio

cultural y natural del estado de MéxICOy se cambió completa la temática de la asignatura

y que incluso fue a capacitación y que por esos detalles recuerda a la niña, lo que da

realce a su declaracióll, pues explica los motivos por los cuales a casI dos arios de los

hechos que narra los recuerda. Aunado a lo anterior la declaración de

también brinda respaldo al dicho de la me\1or,vpues a

preguntas de las partes refiere qlJe trabaja ell la Escuela Secundaria ofiGialnúmero 4 Dr.

Jorge Jiméne<: Cantú, ubicada en

su lipa y hace lo propio con la orrentadora, pues comO ya se ha señalado, la menor se

empodero y denuncio los hechos de abuso sexual de que venia siendo objeto. Ahora

mañana a 1 10 de la larde, y que funge como

orientador técnico, preCisando que se enteró el tres de febrero de esta situación,,
retirándose a los hechos, y quien le entero fue la profesora de la asignatura de Estalalla

Maestra , a la 1:10 p m en la orientación, le informo que
•una de mis alumnos estaba sufriendo de abuso sexual, que ella había aplicado una•técnica grupai sobre, maltrato familiar y unas IlI~aS se llabran acercado a ellas a decirle

que sus compañeras se habían acercado paral,nformarle que una de sus compañeras

- eslaba sÚfríendo abuso sexual: Circunstancias! que son acordeS con las que señalo la
• •

¡;':.d.ocent.~~ . .1 ,solo basta recordar que la misma
~-_ refiere,que se le acerca su alumna una vez que concluye la clase de FACTORES DE

2: _~IESG61~ ~ROTECCIÓN PARA LOS ADOLESCENTES, Y le infonna de los abusosr .' _ t- ~
W-~u~ s.~fria por parte de su tío; además .sefiala la entonces orientadora que Se

~'ff''~é~trevrstó c6n la menor agraviada el dia cuIltro de febrero de dos mil quince a las ocho

'.:-L;'d'~l~' mañan~lla cual le refirió que era abusJba por un tío que es esposo de la hermana
L'o"','("',.(;" ••"",,, ,
R:Tól~,s,,-!.(.m(lf[láf preCisando desde cuando era abusada, refiriéndole la menor que iba

Tl5t~[lJpañar a' su tia en las noches y qu": en esos momenlos el abusaba de ella,

:1,",'Circunstanciasque si bien no son del todo cJlncidentes en la forma en que la menor fue

~~~~~iada p'or el hoy justiciablé de acuerdo a t¿s hechos narrados y a los que se ha hecho,
referenCia. elto no le resta valor probatorro a la declaración de a vídima del delito, pues err

esencia, dicha menor puso de manera general en conocimiento de sus profesoras que era

abusada sexualmente por su tío: empero, a su se~ora madre y posteriormente ante este

órgano jurisdiccional precisa la forma en que fue abusada sexuaímente por el hOy
•justiclale: ademas; la orientadora cumpliendo con el ejercicio docente y de orientación que,

tiene encomendado, puso conocimiento dicha circunstancia a los progenitores de la

vtctlma del delito, el cinco de febrero del doJ mil qUince. lo que motivo que los mismos

denunCiaran los hechos ante el Minlsterro Pú¿lico, lo que es acorde con lo que señaló la,
madre de la vldima, cabe advertir que a cLJestionamientos de la defensa dicha testigo,

precisa que el abuso no sabe si se daba de día o de noche y que la víctima del delito era

muy callada, eS decir, con los cuestionamlenlos de la defesa, no se aprecia que la teStigO

de referencia incurra en alguna contradicción, Sino que complementa su versión original

de los hechos: y con relaCión al argumento en ei senlrdo de que no se explica por qué si

era una nifía callada y que no ten;a amigos, expreso los hechos señalados, como lo

se~ala el defensor público, al respeclo es de señalar, que la narrativa de ta menor se

adVierte crerble y veroslm'l, pues la misma al reCibir los tópicos de la clase que le fue



bien coo relación a el mismo, únicamente refiere que

supo por voz de la madre que hablan agarrado al ahora justiciable porque había violado a
lb. .su so noa y que el hoy Justiciable en un momento dado trabajo en bar siendo el

den Iminado -El Paradlse",

En nsecuencia, se advierte que dkhos lestlgos por su edad, lienen el criterio necesario

para¡juzgar el aclo por el que deponen, su d"c1araclon es precisa y clara, sin dudas ni

reticbncias, ya que nD eXiste mediO de prueba que demuestre que fueran obligados por

fue la, miedo, ni impulsados por engaño e,rOIO soborno a declarar en la forma que lo

"hiel ron, ademas en cuanlo a su probidad con independencia del parentesco que t,ene

como madre de la menor víctima, se adviertr que se conducen con 1
imp" rcialidad al momento de emitir su testimonio; por otra parte, se adVierte que sus

leiti ~nlo~'-;oñ"-c~he;;¡¡s,::iósrrc~:;~ q;7é\<~Gók:~';¡;nclde con'lo manifestado por la
pas, o del delito, sino que tambié~'reSLJltaser congrue~te con el rlsto dli'.;';; "~i~;;b;s' ~iLJe':r:-'!, '
se r cabaran en este Juicio Oral, además nOse advierte que dichos testigos hayan tenido

algll tipo de odio o animadversión, en contra del hoy justJcla~e, con anterioridad al díaf< "_,'lI'" '-,',-",~,'-' c-""'r
vein e de agosto del dos mil catorce, qL~elos haye trrlllaíjó~á detlara'f, ella forrri~':f!Ue lo

hicl ron, pues Incluso las docentes de referencia ni siquiera conocian al hora JustiCiable:

pm' q", 'o d"h, m,ce" ""OCpmb,',,', ce",,,,,, "'" ,,',',', "",," PúO""~/:J5~~
¡¡' ,t-?-

, iQ~i
Coo""'00'" 'pP,"" ,',.w ceo",",o "<\";0","'r' '" ;"m ",meo" 1J: (~;,I

"TESTIMONIAL ANÁLISIS Y VALORACION DE\LA PRUEBA Es de, ,~,"\ .,~
J .

explorado derecho que las declaraciones de qUienes atestiguan en un " ,
1 ":..rj¡~ADOt

procedlmlsnto JudiCial deben ser valoradas por el: Juzgador, teniendo en , f.LDISTI
cuenta tanto los elementos de Justificación concretamente espeCificados en OE.¡ 'RjiJlJi:i,\L
las normas posltl~as de la legislació~ aplicable, como todas las derrHis-lJ!:!'n

circunstancias, objetivas y subjetivas que, medlanJe Ln proceso lógiCOy un T~lc

correcto raciOCiniO conduzcan a determlner la me~dacidad o ~eraódad del

tesJIOo,pues éste no sólo es un narrador de un hecho'lsJno anle Jodo de una

experienCia que vio y escuchó y por ende, su declaración debe apreCiarse cOn

tal sentido crítico. Por otra parte la valoración de la prueba tesilmonlal implica

siempre dos In~esllgaciones, a saber: la p~mera relativa a la veracidad del

testimonio en la que se Investiga la credibilidad subjetiva del testigo; la

segunda es sobre la credibilidad objetiva dellestlmonio, tanto de la fuente de

la percepción que el testigo afirma haber reóbido, como en relaCión al

conle~ido y a la forma de la declaraóón". OCTAVO TRIBUNAL COLEGIADO

EN MATERJA CIVIL DEL PRIMER CIRCUI ro, Novena Época Registro;

201551. InstanCia; Tribunales Colegiados de C"CUIJo Tesis Aislada. Fuente,

Semanario Judicial de la Federación y su Gacela. IV, Septiembre de 1996

.MatBrla(s) Civil Tesis; I 80, C, 56 C Pilgl~a 759,

f.
"."" .•. •.,.';..'. ,~.
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Aunado a lo anterior, se desahogó la pericial en materia de medicina legal a cargo

de la perllo MEDICO LEGISTA , quien en fe<;ha

diecisiete de marzo del dos mil dieciséis, a interrogatorio que le formuló el

ministerio público, resultó: ¿En donde labora? Laboro para la Procuradurla General de

Justicia del Estado de México con adscripción en la subproculadurla para la atención de

delitos Vinculados a Violencia de género Ha refendo ser médico legista, I,.Qué funciones

realiza? Reali~o certificados de Garacter médiCOlegal en las mOdalidades de pSlcofisico,

pOSibles leSiones, los exámenes ginecológicos, proctológicos, andrológicos.

determinación de ed'"d clintca, certificado toxicológico, determinación de slndrome de niño,
maltratado y dictámenes en mecanlca de lesiones, '¿Cuál es su horano de labores?

Aclualmente laboro en guardias de veinticuatro horas, dos dias a la semana, estos son,
miércoles y sabados Aproximadamenle, ¿Cuántds certificados médiCOS realiza por

guardia? Un promedio de certificados serian cuarenta en todas las modalidades I..Qulén,
le da intervención para que realice un certificado médiCO?Siempre es solicitud mediante

,., I
un ohclO atirmado por el mlnlsteno público, ¿Cómó le informa usted al Mlmslerio Público el

, resullado de su labor? Le entrego mi intervem!lón mediante eScrito en un documento

~ .oflcial..Cuando usted realiza un certificado médi~o, ¿Utiliza alguna técnica7 Para realizart" ,t }L. '''~~cerli~cado es la examinación de una persona con la cual nos apoyamos de la

" _'''p'ropedéutica médica utilizando las técnicas de exploración de la propedéutica médica~.,-.,-.. ,,' , ~
~:"--P?ra, llegar 'a una conclusión, por otro lado nosotros estamos apegadas at método
r.- ,~',' .'''--''-.- ; ,
~:-:::~\~~,tifl~?~Eara realizar esta intervención ¿p~"ede describir la técnica a la que ha hecho

tl~ef!~!~I}CjEl?Bueno estamos hablando de la propedéutica médica, se realiza mlciando por
~7., •

rOL,~io de una interrogación y continuamos con la exploraCión que incluye la palpación, la

r;.!uscultac;ón y la observaCión para poder llegar a un diagnóstico. ,Sabe porque fue
.,1 ,

~/citada? Me llega una notificación por parte de estos juzgados donde me ,ndican que debo

"presentarme el dla de hoya efecto de ser interrogada sobre un certificado médlCOque
II\."~;,..
cL"realjce a una femenina de iniciales_ este fue el 6 de febrero de 2015 en las

'~llmodalidades de ginecológico, proctológico, pSlco/isICO,lesiones y determlnaci6n de edad

cllníca, ¿A qué hora realizo ese certificado? Lo realice, no recuerdo la hora exacta, fue en

la tarde, me parece las 19:25 horas. ¿En ¿'ué lugar lo realizo? Este certificado lo realice

en las instalaciones del centro de juslicia ~ara la mujer dentro del consultorio reservado
para medicina legal. ¿Quién se encontrabJ presente en el momento de la intervención?

La femenina en mención de inlClale_ se trataba de una menor de edad por lo cual

me indica el ministerio público que debe s~ asistida por un familiar, me indica que se

encontrarla acompañada de su madre e\ este momento de la cual. requerian

necesanamente el consentimiento de ella, de su mama ¿Recuerda el nombre de la

sel'iora? El nombre de su mama es ¿Obtuvo esa

autorizaCiÓn? Le explico a ambas el procedimiento que se le esta solicitando y cual es con

detalle lo que se le va a realizar y posteriormente procedo a realizar la autorizaCión para

realizar esta certificación a su hija. Dice que la certifiCOen su estado psicofísico, ¿Cómo la

encontró? En su eslado psicofisico la femenina se encontraba en ese momento

consciente, ella presento un lenguaje coherente y congruente, se enconlraba bien

orientada. en sus cuatro esFeras, esto es en tiempo. espacia. lugar y circunstanCia. ella

tenia sus funciones mentales superiores completas conservadas, una marcha rectilinea

sin atteraciones, una actitud iibre, un aliento sin olor caracteristico, esto era su estado

~
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pSle físico en este momento ¿Presentaba lesiones la meno,? Durante la examil1aclQnno

ene ntré lesiones flsieas recientes al exterior ~Como la encontro en su estado

gine ológico? Bueno para realizar 51e.amen ginecológico procedo a revisar a la oFendida

en na cama de exploracloll con técnlcs enguatada realizo la revisión en la cual abservo

gen; ales externos de características femeninas, p(lberes, los genitales extemo"

conJ,slentes en labios mayores, labios menores se encontraban integros, meato urinario,

ClitO~'S,horquilla posterior, introito vaginal 58 encontraban integros sin alteraCioneS y

post~"armente a traves de la técnica de' las rie~daspuedL observar el introitD vaginal, la

me br¡lOahimenesl la cual era del tipo, era un himen tetra labiado que presentaba dos

des arras de edad antigua, es deCirya cicatrizados, estos desgarros eran incompletos y

se nconlraban localizados a las cuatro y once horas del cuadrante horario, la orla

hlm neal presenta una altura de cinco millmetros y el diámetlo transverso del piSO

hlm neal era de 1 4 centímetros en reposo y a su elongación podia llegar hasta 2 5 cm,

esto sin causar ningún tipo de dolor por tratarse de una membrana elasllca nada mas A

la e ploraclon proclologica, ¿Como la encontro? Para realizar esta exploraCión con la

fem nina sobre la cama exploraCltInse coloca en posiCión genupecto'ral, esta es un

POSIión Con cuatro puntos de apoyo que son las rodillas y los codJ. sobre la mesa

teva lando las caderas, entonces observa en ella ambos gluteos Inte,los reglan perineal

inte fa, region anal integra con pliegues anales sin alteraCionesyfon tono de esfinter

anal externo disminuido, ¿Por qué el tono de esfinter anal se encontraba disminuido?

H'bjendo mencionadoque,la menor na presenlabadesgarros o d£tos de violencia s~~\R'r-4

pod mas lener dos tiPOSde explicaciones para disminución ~el tono del esfíntBr: !a /'0'& 4
I i - -. --prim'eray la más común es cuando la ampolla rectal se encuentra llena, esta ocaSiona'.. ,#I I /'- I ~ ,-~-"

dis Inución de tono del esfínter, esto es por el tiempo que se encuentran las ~ece~ ',. ~}.j
feca es en la ampolla rectal, otra eallS8sería un estreñimientt crónico, estas s"n c~usa~, ; ~;¡• .A ,.,_,
clini as ajen8s 8 un tipo de violencia sexual ~POfcuánto hace a su edad c1inlca?Para ',,"'(}'iA:
dele minar la edad clínica de la menor, proceda a determi!l1r sus earaeteristica~so~~~o~;,~~
mét LCaS,estos eran su talla y su peso, su peso era de 52¡kilogramos,y su talla era~~ OISTR

, ~~Y"n156 centlrnelros y en su cavidad oral ella rlesentaba 24 ó~ganosdentales con eru~ DET,,
hasta segundos molares en las cuatro caVidades,como caracteres sexuales seCLmdarios

ella bresentaba un bello a~llar crecido, delgado o fino, roeo:pigmentado y en la escala de

malJlez de Taner en la region mamaria y en la reglón plJblCaun grado de maduraclon
i .

con tercer grado de maduraCiónen la escala de tane!'; esto es mamas aumentadas de

tam !'io, can escasa diferenciaciónde areola rezón, esto último poco pigmentado,el vello

públ o se encontraba sobre 5lnr,sis del pubis, este era poco grueso, poco rizado y poco

ptg entado por estas earacteristicasque acabo de mencíonar,estas correspondena una

eda clínica mayor de 12 y menor de 14 a~os de edad ¿A qué conclusion llego? En m,s

con Iuslones son en su estado psicotisico,es que no presenta alteraciónde su conCiencia

a la ora de la certificación, 1725 horas, sin leSIJnesrecientesencontradasal e~tenory el

exa en glnecologíeoarroja como resultado himen tetra labial cOndesgarros Incompletos

de dad antigua, esto es sin datos de coito o renetraCJón reCiente, en el examen

pro ológlco no habíadalas de coito o penetración recientey la edad clinlca correspondía, -
a m yor de 12 y menor de 14 añosde edad ¿Recllerd:illa carpeta de Investlgacloncon la

que se encuentra relacionada el certificado médico al que ha hecho referencia? No

recu rdo los 15 digitos_ ¿Qué dalas le proporciono durante la entrevista? Durante la
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A re contrainterrogatorio de la fiscalia, indicó: Refiere que dentro de ese diario registra

las conclusiones, ¿Recuerda la lecha que usted plasmo en el diario? Se encuentra en la

lecha de seis de febrero del dos mil quince, ¿Le pregunfe fa hora? Yo escuclle fecha. la

entrevista a la menOr para determinar su estado psicofisico hago preguntas,

primeramente sus dalos personales, postenormente datos sobre las cirCullstanCIS$que la

llevaron 11ese lugar relativos a sus antecedentes ginecológicos para, delermlnar que ella
•

tenga ,nd"mrle su estado de conciencia son los que mencione con' antelación ¿Le diJo

donde vivía? Por tratarse de una identidad reservada solamente Ihacemos mención del,
municipio donde vive y su domicilio completo lo tenemos registrado en un diario para,
personas de Identidad reservada en este caso ya menciona q1uesu domicilio era en el

¡
municipio de Z,nacantepec, ¿Cuánto tiempo tardo en certificar a la menor? No tengo el

dato exacto, el tiempo promedio para realí~,,, un certificado/de este tipo son cuarenta y
;

cinco minutos hasta una hora. ¿Recuerda a qué hora la inicio? La certificaCión inicia a las•
19,25 horas ¿Puede describir a la menor que certificó lla menor el 06 de febrero de

2015? Lo único que recuerdo es lo que ac'abo de menclo{ar en el certificado, físicamente

no podria ~escnblr mas. mi memoria no alcanza para et'o. ¿A qué se refiere cuando dice

respecto al himen de lipa tetra labiado? El himen tltre labiado es aquella membrana

himeneal que presenta cuatro labios ondulaciones el sU borde libre, por eso se le llama,. Iletra labiadO, es decir cuatro labios, \~< •,,,.
L
f,. A ,contr~lnterrogatorio de la defensa, refirió: IJIsted ha referido que al momento que

~:~'.'r~~I:to ~ la menor se encontraba aSistida de la ~amá, ¿Cómo se encontraba vestida la
r,,",\.' ,"/ f
',_ ,maJi'lá en ese momento? No lo recuerdo, ¿Cómo se encontraba vestida la menor? No lo.. -_.- ~
~~'~re_qY,er?o..AUsted refirió que su intervención en,el presente asunto fue a través de la

• •n,) petición-oel MinisteriO Público, ¿Me puede dar el nombre del Ministerio Público que le hizo

DL"l.\f;g"pelición? Jesús de apellido Yebra, no recáerdo su segunda apellido. Dice que para

eso le gira un OfiCiO,¿Me puede indicar el númlro de oficio? No, no lo recuerdo Aparte de

;;~i¿8~~~tudiOS,ginecolÓ'gico, proctológico, ¿Ex;st~ algún registro donde d,ga que le hiZOeSe

. estudiO a la menor? Bueno nosotros C{)ntamos~conun diario de registro para anotar todas

las certificaciones que realizamos desde ellnlliO del centro de juslicla, además contamos

con una copia del certificado que se encuentra en la carpeta de InvestigaCión. ~Usted lo•agrega al certificado? Bueno mencione un diano de registro, no enfiendo cómo puedn

agregar el diario de registro al certificado ¿N~ lo agrega ahi? No entiendo como io puedo

agregar Para realizar el estudiO glnecolÓ'gilo independientemente del esludio médico.

¿Tiene alguna constancia de haber realilado eSa actiVidad? La verdad no estoy. ,
entendiendo muy bien, bueno me pregunta robre et registro, el certificado que yo realiZO

lal cual esta se vacia en un diario de registro, si tiene un número secuencial, viene por,
fecha de fas guardias, vienen fados los ce1ticadOS que se realizan en la cual se escriben

los datos completos de la examinada o JI examinado con nombre, edad, eslado civil,

ocupación, dómlcillo y las conclusiones dt certijicado, en este caso son las del estado

pSlcofisico, las de lesiones ginecológico proctológlco y edad clmlca, solamente las

conclUSiones y los datos personales de la examinada o el examinado,



hor1 bueno en un prjncipJomenCiOneque habla sido por la tarde y realmente la hora si me

con ndi, SIeste lo recuerdopoco

A r contrainterrogatorio de la defensa, refirió: Usted ha referido G6de febrero de

201 ,¿Me puede indicar que dia de la ~emanafue? No,

Pru ba, que tiene eficacia probatoria por haberse desahooado ante este Órgano

Juri!diccional con los requisitos previstosen los articulos 22, 39, 343, 355, 356, 371, 372

Y 3i3 del Código de ProcedlmLentosPenalesaplicable, toda vez que en principio, dicha

expÁrtlGiafue admitida como prueba en la audiencia correspondiente, luego, ante este

órgJno jUrisdiccional fue prolestada en términos de ley, se le recabiron sus datos

gen rales, procedió a desahogar diclla experticia a Iravés de l0¡!c"uestionamientos

res ectivos que le fueron planteados, por las partes, es deCir,em'tl~5u opinión haciendo

rela ión de la psrsona sobre quien recayó su opinion, también señalo los métodos y

téc leas que empleo para poder emlllr su opinión respsct.ta, desde luego, las

con lusiones a IJSque llego el cIladopento, pero sobre todo, po~ue con lo expuesto por

la [J fltOmédico legista, se determino que en la práct,cadsl c,,~ificado médico de fecha

seis de lebrero del dos mil qUlnes, sn las modalidades de ¿,necológico, proclológico,,
PSICflSico, lesiones y determinación ds edad clinica, estuVO'acompañadade stI:1'ña~re j U

r t.(il ,
, estableciendo el citado perito lo que obse ~. _

I r 'Ic"~'"
deSjaCandOque en relaciónal estadopSIGollslcorefiere la femenina se encontr~baen~s¡f:'; ""

morento consciente, presentó un lenguaje coherentey cohgruenle, se encontlabj B' '(n;'

orie¡tada, en sus cuatro esferas, esto es sn tiempo, espacio, lugar y circunstanCia, lIa" '

tenl sus funciones mentales supenores completas conservadas, una marcha rectilí~aD

sin iteraCiones,una actitud libre, [Jnaliento sin olor caracteristico, esto,era su estadb~
J.,ll.~"00~;;J l

pSicflblCO en este momento: señala también 11uedurante la examlnaCIOnno'em;ontró.T •• TO,,"",-,1<,-'" ,
lesi nes fisicas recientes al exlerior; con relación su estado ginecológico rellsre',¡qm,~ljl:TOLl
real ar el examen procede a revisar a la olendida en 'una cama de exploración con

tec Ica enguatada realizo la revisión sn la cual observo genitales externos de

car cteristlcas lemeninas, puberes, los genitales externos conslslentes en labios

ma res, labios menores se sncontrabdn íntegros, meato urinario, clitorls, horquilla

pos rlor, introito vaginal se encoolraban integros Sin altsraclones y posleriormente a

travis de la técnica de las riendas puede observar el introito vaginal, la membrana

h,m"nealla cual era dellipo, era un himen tetra labiadoq"e presentabados desgarrosde

eda antigua, es dBcrr ya cicatrizados, estos desgarros eran incompletos y Se

enc ntraban localizadosa las CLlatroy once horasdel cuadranle horario, la orla himeneal

pre enta una altura de cinco mlllmetros y el diámetrotransversodel piso hlmeneal era de

1.4 entimetrosen "'poso y a su etongaciónpadia llegar hasta 25 cm, esto sin causar

n1ng n tipOde dolor por tratarse de una membranaelástica nada más. A la exploración

pro IOlógiCa,astando la fsmenlna sobre la cama exploración se coloca en poslGÍón

gen Ipectoral,esta es un posición con cuatro puntos de apDyoque son las rodillas y los

cad s sobre la mesa levantando las caderas, entonces observa en ella ambos gillleos

Inte ros región perineal integra, rsglón anal inlegra con plieguesanalss sin alteracionesy

con tono d8 eslinler anal externa disminuido,y se~alaqU8 8n dicha área no presentaba
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I
desgarros O datos de violencia sexual podemos tener dos tipOSde explicaciones para

"disminución del tono del esfloter, la primera y la más común es cuando la ampolla rectal,
se encuentra llena, esta ocasiona disminución de tono del eslinter, esto es por el tiempo

"
que se encuentran las heces fecales en la ampolla rectal, otra Gausa seria un,
estre~,mleI110crónico, estas son causas clínicas ajena5 a un tipo de violenCia sexual, y

con relación a la edad clínica. se~ala que' peso de la menifr era de 52 kila¡:¡rarpos..,.ysu
'/ ~', "f

talla era de 156¡centlmetros y en SUcavidad oral ella presentaba 2.4 órganos 'dentales con
~ -. f

erupción hasta segundos molares en las cuatro cavidades, como caracteres sexuales

secundarios presenlaba un bello aXilar crecido, delgadl O fino, poco pigmentado y en la

escala de madurez de Taner en la región mamarla,? en la región púbica un grado de,
maduración con tercer grado de maduración en la escala de taner, esto es mamas

aumentadas de tamaño, con escasa diferenciació}' de areola pezón, esto último poco

pigmentado, el vello púbico se encontraba sobre sinflsis del pubis, esle era poco grueso,
¡

poco rizado y poco pigmentado por estas caraclerlsticas que acabo de mencionar, aslas
. - '" .' r _!-.. c'Oiill!íponden a una edad cllnica mayor de 12 y'.'menor de 14 arIOSde edad; experticia,e -~, 'trl ¡-,'

, que cómo ya se ha hecho referencia, bnnda respaldo a lo manifestado por la menor

~,'( yí'¿lima'~el delito, pues se advierte que al e.aJoen ginecológico presento un himen tetra~:> t ' ,3~!labiada .el cual tenia dos desganos de edad ;antigua. es decir, ya cicatrrzados, siendo

-~t!desgarros ,ncomplelos y se encontraban localizados a las cuatro y once horas del
~': - ~tl.. 'tuadrante horario, lo que es coherente con (al exposición de los hechos que vierte la
~~~ .';:...- menor, pues basta recordar que la misma menciona que en fecha veinte de agosto del
'I¿Y~';t',"'\ (
,',.¡,dOSlmilcatorce cuando el hoy justiciable le introdujo su pene en la vagina sintió un dolor

Ju, , "'~_... ~

IC¡¡.muy fuerte e incluso al fmal se sintió mOlada y se percató que tenia sangre, lo que se
D' i

';/'Xplica con los dos desgarros de edad antig~ua,es decir, cicatrrzados, que presentó la

_ vlctima del delito al examen ginecológico, pue.ses tógico eslablecer que por la ruptura del
i:o.",.";<,,1 ¡.
.,;hiflie'n~que fue provocada por el miembro vlrit del hoy justiciable, ocasiono el sanglado
-.,;{.r) f
que la victima del delito señaló; aunado a lo anterior, se advierte que la menor se conduce

con verdad en su declaración, pues la 'mi!ma en todo momenlo señaló que el hoy,
justiciable en las tres ocasiones que ,efiere Jtuvo cópula con la misma via vaginal, por

tanto como lo señala la perrto medica la meQor victima del delito no presenta signos de

abuso sexual via anal; un dato importante a destacar, es la compleXión fisica de la menor,
"qUien a pesar de su corta edad, tenia una 1alla al momento de su exploración de 156

centimetros y un peso de 52 kilogramos, lo'ique resulta imporlante resaltar, pues como

será analizado el perito en medicina legLI propuesto por la defensa, no torna en. ,
consideraci6n d;chas caraclerlstlcas fiscas d~ la menor para emitir su dict"men Y si bien

dicha p€nto no sellal" que el hoy Justiciable fue qu;en cometió los hechos de violación que

refiere la vicllma del delito, tal y como lo señala la defesa publica en su alegato de

clausura, ello es 16gico y se debe precisamente a que dicha perito no le constan los

hechos materia de la presente, aunado a que su experticia en cuanto a utilidad probatoria

tiene otra y la misma ya se ha ponderado_

Se desahogó la pericial en materia de psicologia a cargo de

• quien en fecha diecisiete de febrero del dos mil dieciséis, a

cuestionamientos de la fiscalía refirió: "En qué lugar presta sus servicios como

psicóloga? Laboro en el centro de justicia para las mujeres de Toluca ¿Cuál es su horario
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secundaria, su luga, de residencia Almoloya de Juárez y dentro de este anélisis del caso

también se hace la entrevista en la cual se toma en cuenta a partir del protocolo de

principios basicos de Investigación de los delitos COlllra la libertad sexual de la

procuraduría general de justicia del Estado de MéXICOque en un apartado menciona que

el ministeno publico deberá de emitir la copia de la entrevista recabada a la perita en

psicología con la finalidad de realizar la viclimlzación, es decir que la víctima nO replla de

nuevo los hechos porque esto resultaría una situación que re vlc!lmiza, para que ya no

repita esta situacrón y a partir de la entrevista que se realiza a la niña durante la sesión de. .
evaluación psicológica ella refirió en torno al evento que ,ya denuncio de Violación por

parte de Su tia polítiCOllamado a qUien Identifica como

su agresor, ella menciono que con la situación se sentía muy tnste y se sentia con mucho

coraje por lo que le habia hecho su tio y bueno eso es en cuanto al análisis del caso

¿Qué herramientas e instrumentos aplico a la menor? Las herramientas técnicas e

instrumentos utll,zados que se aplicaron a esta evaluación fue la observación directa, la

exploración del estado mental, la estructura semi ~structurada, se aplicó el test de

~persona baj,;"ía '11~viay ssta evaluacI6n se aplicó ef 10 de febrero del 2015 ¿En qué

~'f.~onsist¡ó'la int~~ración de entrevistas y pruebas ~SiCOlógicas?En este apartado se

ft~:,:';:,::~~¡;"d~:",::'::::::,::':':::::::~:b;:'::::':;:"O~',::'~o::
íi~~~~la upL bu~na relación, la nina se encon~aba ubicada en tiempo, espacio y

~elisÓha, "no refirió ninguna enfermedad crónica y de acuerdo a los resultados de la

)1!!:~~~~~:;~PIIC??ma nllÍa proyecta llmidez. aPla~slamlento. no reconocimlenlo, aula

l~e~r~.rorizacrón,ijJaja autoestima, temor, angustia, ~nsiedad, depresión, perCibe su medio,

wei](l i~n 'lT1edioh¿stil, hostit significa que le hace .:dalÍo, se proyecta como una persona

IJJP,~~!v,\,c?mplaciente, con una inmadurez emocional y proyecta hostilidad y mal humor y

'.',~ViFcon'Io~ indicadores encontrados que se asocian)a la violencia se obtiene que con estos
, ••il,l;V ,

Indicadores, la depresión, la angustia, la baja autoestima, temor y la ansiedad ¿A qué

conclusión llego? La conclusión en esta impresión~,dlagnosticaes que la nina de Iniciales,
__ Si presenta indicadores que .se aS,ocian a la violenCia sexual ¿Qué

recomendación hiZO?Se sugirió que se leal Izara posteriormente un dictamen en materia

de psicologia para abundar en la Información expuesta en esta impresión diagnostica

¿Qué bibliografla empleo para realizar su impresión diagnostica? Se utilizaron autores

como Enrique Echeburua, Enrique Chavarria y Martínez Asociac,ón para el desarrollo

integral.de personas violadas ¿En cuántas sesiones llevo a cabo la evaluación de la

menor de Inlciates~ Para realizar la impresión diagnostica se llevó 'a cabo una

sesión. ¿Cuánto tiempo duro? Aproximadamente tuvo una duraCión de una hora ¿Cómo

se encontraba la menor al momento de la evaluatón? Bueno de acuerdo a la exploración

del estado mental pues tenemos a una nina co~ edad aparente s,milar a la cronológica.

compleXión delgada. estatura alta, se encontraba ubicada en tiempo, espacIo y personas

sus memorias a corto y largo plazo, se encontraban conservadas, _se presentó en

adecuadas condiciones de higiene y alilÍo personal, su postura era encogida, timlda. muy

insegura, su tono de voz era bajo, su lenguaje era congruente, pero su lenguaje también

era poco fluido La menor le dilO, "Desde cuando se senlia triste? Bueno, durante mucho

tiempo porque la nina refiere que desde los ocho alÍas aproXimadamente su tlo ia tocaba,

le reailzaba focamlentos y es hasta edad posterior en que ella manifiesta que fue violada,



m'jjfleSla que sulristeza, esa depresión ya llevaba mucho tiempo ¿Esto lo plasmo en Su

ItTlp eslon diagnostica? y~ hahia comentado que habla sido abusada desde los 8 allo5 de

£lda nO ¿Por qué? Porque si bien en la peticló" que realizo el ministerio publico es a

parl r del delito que ella denuncIo el ultimo evento de la vlolaclon, ¿Recuerda la hora en la

que evaluó a la menor? No, no lo recuerdo. La impresión diagnostica que realizo el 21 de

rebr ro de 2015, ¿A qUien se la entrego? Bueno fue entregada al ministerio públiCO,

seU da y f<emada por su ser'Jldora,

A e ntrainlerrogatorio de la defensa, seiialó: Usted ha referido que la sesión que llevo

com conSeClJellC18 la impresión diagnostica tuvo un tiempo aproximadamente de una

hor , ¿Es correcto? Sí, es correcto ¿Le fue suficiente para llegar a la conclusion que le

ha r ferido al Ministerio Publico? Si ¿DUrallle ese tiempo fue suficiente¡Para aplicar las

herr mlBntas y los Instrumentos psicológicos a que hizo referencia? sil¿Qué tiempo se

lleven la observación directa? La observaclon directa se reatiza dur(nte toda ta sesión

de valuación ¿Qué tiemp,\!.se llevó en la e,ploraCIJn":ment<¡l? Al Igjal se realiza duranle

tod la evaluaciÓn. ~Qué tiempo se llevó en la entrevista semi estrJ:turada? Alrededor de
I

15 minutos ¿Qué !lempo se Ilel/D en la aplicación del test sobre la persona bajo la lluvia?

Por Imucho 10 minutos, Nos puede indicar, ¿Cómo desarrollo eLla prueba bajo la lluvia?

Se lb pide a la I/iclima a el/aluar que realice "n dibujo de una ,krsona bajo la lluvia,' se le _

entr~ga una hoja y un lápiz, se le da la Instrucción y ya es rea';izado el dibujo, ¿Esa'1i5]a £~
que Ile entrego a la menor la anexo a stllrnpresión dlagnosticá? No ~Cómo habremos de(,:>~d

ere rle que la realizo SI no la agrego? Bueno la prueba no/se agrega a la impresión, ;t'::' f,~1
esc leC. que s~ entrega al ministerio público ya que po'~ eso se lleva a cabo u~1í :,' ~r¡;;;

i ./b",ól ",
met dologia donde se Integra y se recopila toda la información que ya se men~io~i~ '. -;. .c::;~
ent lces pues toda esa Información se encuentra plasmada en esa redaCCión de(IÓ, qU,e ~

se ntrega al ministerio publico, no se anexa la prueba pÓrque finalmente cae en ;nari~"ADOlj
, l' "'¡",,. DI''"de ersonas que no tienen expertlcla en el area de pSlcologla y se le puede dar un m'¡j¡-

uso por ética profesional no puedo entregar rrllehas q~"están anexadas, e'stán dentro DE T
de n expediente de la victima, por eSo se hace lIn~ integración de esta 'impr~~iÓh, . , .
diag oslica en esle caso, la cual se entrega al mII1IStSr1?público ¿Ya había tratado con,
anl ioridad a la menor antes del día 21 de febrero de 2015? Anteriormente no se le habia,
reall ado ninguna evaluación ¿No conocía a la menor? Fisicamen!e sí, ya que real,ce

aco pañamlenlo durante la declaración que emitt6 ante 'el ministeno publico, pero ahí ya

no uedo intervenir ni realizar ninguna evaluacion SI es a lo que se ref,ers. ¿CuaG,s son ~

los i d,c¡¡dores que la lIel/an a delermlnar que tiene depre'sión? Los Indicadores que ya se

men ionaron, los que proyectan en la prueba y los que manifiesta corno trlsleza, baja

auto stima, la auto desvalorlzaclon, todo eso también se relaciona con la depresión, ¿A

que prueba se reliere' usted especificamenle? A la que ya se mencionó ¿La puede

rep tir? El test de la persona balo la lluvia. b a pelición del Ministerio Público cuando

reali a la Impresión diagnóstica, ¿Nos puede indicar la fecha~el ol,,~,o de pe/iclon?

Recuerdo que fue con fecha 6 de febrero del dos m,1quince. En la fecha 21 de febrero de,
2015, ¿Ha vuelto a ver a la menor? No, no he lemdo contacto con ella, ¿Cuan/as

OC'1'0Iles la VIO? Como ya lo mencione se Irabajó en una SeSiÓn, ¿Solo esa ocasión la

VIO sted? Al momento de cuando realizo el acompañamiento durante la entrevista

ante lor al ministerio público '



Se desahogó la pericial en mat&ria de psicología a cargo de

_quien el1 fecha cinco de mayo del dos mil dieciséis, a cuestio~amientos de la

fiscalía refirió: ¿Cuál es su lugar de adscripción? La Procuraduría General de Justicia

¿Cuánto tiempo liene laborando para la Procuraduría? Un año dos meses ¿Cual es su

horario? Turnos de 24 por 48 horas ¿Qué funCiones r~allza? Se elaboran estudios con
. I

base a las carpetas de investigación lales como diagnósticos, exámenes, informes ¿Ha,
recibido cursos? Cursos que proporciona la Prócuraduria y actualmente estudio el

diplomado en Piscologla forense ¿De qué mane1a le dan intervención para realizar un
I

dictamen en materia de psicología? A través de un ofiCIOdel ministerio público. "Cómo,
informa el resultado de su labor? A través de un dictamen en materia de psicologia. ¿De,
qué manera entrega el dictamen que le ha,solicitado el ministerio públiCO? De manera,
escrit<l ¿Quién la cito a esta sala de audiencias? Me lo soliCita el Juel a través de un

..,:......_.oflcio. ¿Le:Tef;eren porque motl',!o? Para IlcomparecenCla delldictamen de psicología

;Ue se ~I~boró. J En qué fecha? Se emi'ie el14 de septiembre de 2015. ¿En dónde lof:; ',',reall~o? Oe'ñtro de las instalaciones del ~'enlro de Justicia en una oficina con adecuadas
.' -, I~;~ ,c!lndlcíohes de ventilaCión e IlumlnaCiÓ~ ¿A qUién lO realizo? A una menor con iniciales.

~~~~"_¿,heCUe¡da cuantos años tiene la menor? 12 años al momentode la valoraCión.

k:';-;'¿~,~~Ifue el planteamiento del Probleta?, Determinar si existe daño psicológiCOderivado

~:?,-:',d~r:he,c~o.dellctuosO de violaCión. ~rOué resultados obtuvo? Que de acuerdo a las
Y:.J\e;¡'aml~ffta" & instrum&ntos utili~dos se concluye que la víctima de identidad
IhN,ir¡¡~~IAl_ ¡
, i reservada si presenta dañ psicológico derivado del eV&nto delictuoso de

'OL~';;ac;ón. ¿Qué tipo de herramieJas ulilizo? La entrevista analizada estructurada,

',,6bservación directa, exploraCión me~tal, lesl de frases Incomplelas de Sa;x, cuestionario
I ~" I
de.'¡jreslón infantil, test de figura humana, test de la famil'a, test de Sender, escala

'manifiesta de ansiedad de niños el- test del árbol. test de la casa ¿Al momento de la

'e~':;luacllm se encontrab<l alguien mrs presente? Durante la primera cita que es parte de

la entreVista, estuvo presente sU madre, posteriormente se trabaja con la niña a solas,

¿Qué obtuvo de la entrevlsla? Que s& si&nl& trist&, no sé cómo pudE>haberme dejado

hac&r esto, m& "iento tristE>por la famllta qUE>teníamos y que era una persona a la

que ya ,no se le podia hac&r más daño. ¿Qué metodologia aplico? Está basado en un

método mixto deductiVO e induclrvo en los cuales se utilizaron elementos de manera

cualitativa y cuantitativa, la metodologia eslá compuesto por un planteamiento del

problema, un marcO teórico, un análisis del caso, especificación herramientas aplicadas,

ficha de identificaCión, exploraCiÓn mental, aplicación de las pruebas, conclUSiones,

recomendaciones y la bibliografía ¿En qué consiste la ficha de Identificación? Nos dice

que estamos frente a una menor de edad de inlciales_ de 12 Mios de edad,

meXicana, religión calóllca, soltera que al momento de la valoraCión se encontraba

estudiando el primero de secundaria y su lugar de reSidencia es Aimoloya. ¿CÓnlO la

encontró ai momento de la exploración mental? Una 'nenor femenina, de edad aparente a

la cronológica y de aspecto saiudable y alineado de actitud colaboradora y atenta, su

lenguaje y habla normales. de velocidad normal, no presentaba alteraCiones al momento

de la valoración ¿Cuál era la actitud de la menor cuando le evaluaba? Siempre fue de

cooperación y participatlva. ¿Cuáles fueron las recomendaciones que realiza? Las

conclusiones y resuitados obtenidos de las p,uebas se recomienda que se inicie un



;

pro so terapéutico en la modalidad indiVidual,para resignrticarel evento vivido y

resl blecer el estado de la niña con una duración mínima de dos afios una vez por

sem na ¿Sabe cuánto cuesta una sesión de la que refiere? De acuerdo al estudio

real zado los precios oscilan entre los trescientos y mil pesos, dependiendo del

lera euta elegido y la duración total del tratamiento va a depende. mucho de la

eva~ación psicológica de la menOr. ¿Puede realizar ese llpo de terapias? No, solo

rea'ikamos las intervenciones para peritajes Integraciones de las carpetas, se requiere

persbna' especializado en vlJlencla sexual ¿QlIé fue lo qlJeobtuvo del test proyectivo de
- - '"la I1 ura humana aplicado a la menor? En el test de la figura humana, ¡¡OSproyecta ~na

figu que se resisle al contacto social, se encierra en si mismo, presenta anguslla,

Inlr ección. ¿En cuanlo al test de escala de ansiedad de niños? De acuerdo al puntaje

obte Ido la menor presenta ansiedad fJslológlca lip,ca de situaCiones que generan

anSI dad en las personas ¿Y del lesl proyectivo de la familia? En el les! de la familia,

mue tra una desvalorización haCiael sexo masculino, muestra insegUndad¡i:,uestra auto

recohoClmlento, la necesidad que sea reconOCida,distanciamiento social, InsegUridad,

ang Ist,a ¿Qué obtuvo del test proyeclivo del árbol? Proyecta ser una lersona sensible,
.. J .pres nla conflictos entre sus emociones y los Impulsos ¿Cuántas sesiOnesnecesito para

emlt r su dJctamen?En este caso fueron cuatro seSionescon una ~ora veinte minutos,
cad una, ¿Cuales fueron las conclusionesa las que llego? Se concluye que la vlcllma de

iden Idad reseNada_ si presenta daño psicológiCOderivadJ del evenlo deli~W-.~

de v olación / ',' ~'t-_
I /'0 -

A~t'~trainterrOgalOrio de la defensa, señaló: ¿Qué tiernpo/~uro la entrevisla con¡f: , ~. ".~t_~
men r? La entrevista Inicial dura aproximadamenle 40 mrnuto~ <.CómovesHa su mad.reY.1-~

de 1 menor ese dia que la acompaño? No lo recuerdo <.Cómovestía Is menor? I;.n1la ~

Prim~rasesión no lo recuerdo ¿Qué llempo Setardo en elabor~r la ficha de Identifica'r;I~1:GADO I

Esaí~IChade Idenlificación es parte de la enlfevlsl~ estructurada y sacanws los-~tos d~FLDl5T
,-. ., l~if-m.: DE

doc mento ¿El proceso terapéutiCOeS de dos años? Asl es ¿Con una seslon¡;p,Or

sem na? SI. ¿Dentro de sus actividades no eslá atender esta situación? No, nosolros nÓ

pod mos alender n, dar terapia ¿Refiereque se debe dar atenCiónpor un especialista en

ViOIt:cia sexual? Si ¿Slgnitica que usted no es especialista en violenCiasexual? SI. ¿Es
esp cralista en Violenciasexual? Especialista en violencia sexual y dan información si, <.Si

es speciJiista en violencia sexual porque no puede dar templas? Porque no es m,

función ¿La canaliza a la menor a alguna lIlstitució¡¡ que tenga esas funciones? No

porqLe ella debe buscar un terapeuta con el que tenga Identlflcac;óny se Sienta bien, yo

no p dia mandaria espeCialmenteCOnalguien. ¿Sabe si a la fecha ha recibido algún tipO

de roceso terapéutico? No. ¿Ha vuello a ver a la mellar? No ¿Ha vuelto a ver a los

fami iares de la menor? No ¿Cuándo refiere que realiza el les! de la !Igura humana lo

deja por escrito? Todo se encuentraescrito ell el dictameny se encuentra resguardado en

el e ntro de justicia .:.Encuanto a la escala de anSiedadde niños hay evidencia? SI, loda

esta en los expedientes. ¿En los siguientes fesl que aplico se encuentraevidenCias?Todo

está Inciuldo en el expe~.lenle. tLO agrego al dictamen pericial? No se agrega el

dict men, solo emitimos los resullados, no la prueba como lal. ¿Como le creemOSSIno se

ellC entra en su dictamen? Solo será mostrado si la autoridad competente me lo solicita

med anle oliclo ¿El ministerio público no es autoridad competente? Si asi lo tuera



necesario pues si ¿Le menor tiene una desvalorización del sexo masculino, detecto

desde que momento se da este? En el momento que la niña realiza su dlbuJO_¿De este

mismo test deteda cuando presenta rasgos de inseguridad? Desde el momento en que la

niña toma asiento en las sala. ¿Comienza desde que la niña realiza los dibUJOSy toma

asiento, dasde ahí comienza la valQrlzaclón? Nosotros utilizamos la Dbservaclon directa

¿No toma lo ocurrido con anterioridad? Todo engloba la valoración en ese momento. ¿En

cuanto al test del árbol refiere que presenta conflictos con sus emociones, a partir de qué

momento? No podría hablar de una fecha exacta, solo veo a la niña el1 las sesiolles yeso

me muestra al momento de la valorae,6n ¿Ha referido que fueron cuatro sesiones en las

que~ntervino, me puede indicar como veslia en la tercera sesión? No lo recuerdo, pero si
~ • !

recuerdo cómo iba vestida la última vez que la vi. ¿Respecto de la conclUSiónque emite y

si presenta daño psicológico desde que momento deteclo!este? ComD el estudiO lo dice

es una compilación de herramientas e instrumentos y pata que yo determinar sí ta nifia
, . ' I

~[~senlá él~dano psicológico, tuve que calificar las pruelías, evaluar todo lo observado y

r¡:Jl~b~~'escrito en la entrevista para asi yo reunir los r;sgos completos para determinar
y'e 1~,/qi.,,;'.'~!pr'esentaba, ¿Cómo realiza la exploraCión del estado mental? Eso es mediante la

~'::(¡b~eNació~ directa en el cuadro está claramellte cojo fuimos evaluando (.Sabe cuálesS.".~,' ,
~';sp~\?S :equisitos jurídicos para emitir un dictamen? En ese momento no, (.Sabe que su

KdiC:~~~!l'no reúne esos requisitos jurldicos? No lo Sibia, ¿RefiriÓ en la estructura de su

!..:cfI!;1¡'me~me~ionar bibliografía? Dos libros, ¿Es suficiente para em,t,r un dictamen de un

ülJa~~(~\!,~~~~?:~i porque se estáll colocando lo neJsano para respaldar lo que se está

lmemitÍr;ndo ¿Únicamente de esos dos libros? Si, I.l.f.~~}-"
¡',' i
~ '~' . '

«," ,..'~,
¡,dp(uebas, que tienen encacia probatoria por haberse desahogado anle este Órgano.- ,
Itl,~~~.r:L~~;_~íonalcon los requisitos previstos en los ari/culoS 22. 39, 343, 355, 356, 371, 372
lr;)(Y.:J?3 del Código de Proced,m,enios Penales aPljcable, ioda vez que en principio, las

expertiClas a cargo de y
fueron admitidas como pruebe Jn la audiencia COr¡e~pondiente, luego,

ante este órgano jurisdiccional fueron PTotestadaJen términos de ley. se les recabaron

sus daios generales, además dichas probanzas sJ desahogaron a traves de interrogatorio

y contrainterrogatorio respectivamente, como t1) quedado precisado, sLendo que por io
que se refiere a mitió su opinión tecnlca con

relación a una impresión diagnostica practicada ~ la menor vlcllma de delito, ello en fecha

veintiuno de febrero del dos mil qUince, peritQ( que emitió su opinión técnica haciendo,
relación de la persona sobre la que recayó su éxperiicia, precisando las técnicas, prueha",
pSicométricas y la metodologla que utilizo para poder emitir las conclUSiones a la3 que

'lIego la perito con motivo de sus interven~'iones sel\alando: "La conclUSión en ~sta

impresión diagnostica es que la niña de ,niCiaes_ Si presenta IndiCadores que se

asocian a la violencia sexual ¿Qué recomen ación hizo? Se sugirió .que se real,zara

posteriormente un dictamen en materia de pSicología para abundar en la información

expuesta en esta impresión diagnostica", opinión iecnica de la que se desprende que la

menor víctima del delito vuelve a sel\alar ante dicha experta que la persona que ahusó

sexualmente de ella lo es el hoy justiciable, destacándose que la victima del delito SI

preseniaba indicadores asociados a violencia sexual. Por lo que se refiere a

dicha pericial en materia de pSlcologia, también merece

•



vala probatorio, pues dicha experta emitió un dictamen de psicología de fecha catorce

de septiembre de dos mil qllince, haciendo relación de la persona sobre la que recayó

su JxpertlclB, precisando las técnicas, pruebas pSlcométrlcas y la metodología que utilizoP"'1poder emitir las conclusinnes a las que llego la perito con motivo de sus
Inle enciones señalando q"e en la primera entrevista la menor agraviada le dilO, que !le

s,,, te triste, que le señaló, "no se cÓmo pude haberme dejado hacer esto, me

sIl! lo triste por la familia que t,miamos y que era una persona a la que ya no SI! le

pod a hae",' más dana"; precisa la perito que a la exploración mental es una menor

fem nlna, de edad aparente a la cronológica y de aspecto saludable y alineado, de actitud

cola oradora y atenta, su lenguale y habla normales de velocidad normal, no presentaba

alte clones al momento de la valoracion, recomienda la psicóloga se Inicie un proceso

teraf' eutlCo en la modalidad IndiVidual, para resigniflGar el evento VIvido y restablecer el

esta o de la nifia con una duración minlma de dos afios una vez por semana. que el costo

por estón oscila ente trescientos y mH pesos. dependiendo del terapeuta elegido '1 la
dur ción total del tratamiento va a depender mucho de la evaluación psicológica de

la ~enor; y comO conclusiones precisó; Que la vlctima de Identidad reservad,,-,

SIp senla daño psicológico rierlvado del evento dellcluoso de violación,

C,b ,ed"" '"' ,,, op;o;oo""','",'" '""'" "",,!,oc P"''';'"'''' de "
. . 1 . . _.

mal ria, que laboran para una Insiotucl6n erl~argada no solamente de emitir op~nes-~-~

peri iales, sino que se especializa en la atención a victi~as del delito, de ahi q'll; se~t. '{l~
. . '. "t., :;,.6l~

est, a que dIchas pentos llene los conocimientos sL~flctentesque se requieren en, a. 0;'1'" ",,",
, ;-J+'~_

mal ria y sobre los cuales emjj,eron sus opiniones por lo tanlo, los ctlestionamientos ~ue ~ ~~

le f rm~l~ la de~ensa privada, resultan ser insufIcientes' para restarle valor probalo\ia,.a\ ~ '1
tale op'fllonestewlcas, ""':'!.•.' ,, • '-'O

~
:\'~'!/f'c!<,-ooal

Slrv de apoyo a lo anterior, la jurisprudencia que a conli,huación se transcribe: ."¡,.,,,,,,~OISTRI
DEn

\

"PRUEBA PERICIAL, VALORACtóN DE LA (LEGISLACiÓN DEL ESTADO,
DE PUEBLA) Resulta legal la valoración que elluzgador haga de la prueba

pericial, enj aten~i6n a que los tribunales tienen facuTtaqes ampltas para

apreciar los diclámenes peri~iales. y SIademás se razonaron la" causas por

las cuales merecen eficaCia probalorla y no se violaron los princip'os de la

lógica, es indudable que la autoridad de ninguna manera Infringió las normas

de apreCiaciÓnde dicha prueba."

•

SEGUNDO TRIBUNAL COLEGIADO DEL SEXTO CIRCUITO, {VI.2'J/91}

Amparo directo 3188,Mario Muñoz Limón, 17 de marzo de 1988. Unanimidad

de votos, Ponente: José Galván ROjas Secretario: Vicente Martinez Sánchez

Ampara en revisión 133193. Everlclo Cabrera Hernández y otra. 18 de mayo

de 1993 Unanimidad de voto~. Ponerte' Gustavo Calvillo Rangel Secretario'

Humberto Schettino Reyna Amparo directo 7419A.Fernando Saucedo Mena

,2

1
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25 de abril de 1996 Unanimidad de votos Ponente: José Mario Machorro

Castillo, secretario de tribunal, aulorlzado por el Pleno del Consejo de la

Judicatura Federal, para desempeliar las funciones de Maglotrado.

Secretario, Gonzalo Carrera Molina Amparo directo 351/96 Juan Rarnirez

•,,

Garcia 28 de agoslo de 199B, Unanimidad de volos Ponente: Clelnentine

Ramirel Miguel Goyzuela. Secretario: Gon7,alo:Carrera Malina -Amparo en,
revisión 668/98 Romim Santiago Pecheco. 6 de"rebrero de 1997. Unanimidad

de votos. Ponente Carlos Loranca Muñoz.fSecrelario: Gonzalo Carrera,
Malina APÉNDICE SEMANARIO JUDICIAL NOVENA EPOCA TOMO V,

MARZO 1997 TRIBUNALES COLEGIADOS' PÁG 725.

I
"PERITOS, VALOR PR08ATORIO DE SU DICTAMEN - Dentro del amplio

arbitrio que la ley y [a jurisprudencia re{onocen a la autondad judicial para

_"o justipreciar los dictámenes periciales, fl juzgador puede negarles eficacia
C' '~"'" probalorla o concedertes hasta el valor de prueba plena, eligiendo entre los

~'~, ~
~~:,~. " emitidos en forma legal, o aC€ptando O desechando el unlco o los varios que

;::\., 's,e hubieren rendidos, segun su! idoneidad jurldiGa que fundada y

~:~_. razonadamente determine respecto de unos y otros."
>( I /oc, "

!,,~,;'\:',:,_.JUrisprudenCia 254, sustenlada por ,a Primera Sala de la Suprema Corte de
¡:("y 1, !_"--",. Justicia de la Nación, visible a foja 143 y 144, del Apéndice al Semanario

." .. " ,,<"'" j
: •• <1' .. ",Judicial de la Federac,ón 1917-1995.;~~:~'~'i\~¡

Se desahogó la pencial en maleria de cflminallstica y fotografía forense a cargo d~

, uien eA fecha veintiuno de abril del dos mil dieciséis,

a cuestionamientos de la fiscalia rLfirió: ¿Cuánto tiempo tiene trabajando en la

Procuraduria General de Justicia? 5 añ~s y un mes, ¿Cuál es su horario? Anteriormente

de lunes a viernes de 9 a 18 horas, pJsleriormenle el de 24 por 48 aclualmenle reallLo

domingos y dias festivos, ¿Ha recibidJ capacilación? He asistido a algunos congresos,
impartidos por el INACIPE referenCia a ciencias forenses y de cnminalist,ea, folQgrafia

forense, este último sobre folografia fo;"nse en eIINACIPE. ¿Cuáles son sus funciones?

Se realiza la inspección y fllaclón dJ personas. objetos, lugares en su momento se

p1e~~ e.miti~ mecánicas de hechos. kcómo Inlervlene para reatizar un dictamen en
materia de cri~tnologla y criminalistica{ A petición del ministeriO públiCOmediante Oficio,

¿Cómo le Informa al ministerio público el resullado? Se realizan las técnicas de fiJacl6nen

cuanto a mi informe ,por escnto, ya s~ informe o dictamen en fotografia y se anexan

placas fotográficas o en su momento un cd como Se entregan ¿Sabe el motivo por el cual

fue citado el dia de hoy? Se me hace llegar not,flcaci6n para asistencia det di~ de hoy en

retación a ,ntervención en materia de criminatistica y folografia con relaCión a carpela de

invesligación con carpela con terminacl6n 20615 que luvo verificativo el 05 de marzo de

2015, es instruida por el delito de violación éometldo a vlclirll<l de identidad reservada de

inlclales_¿A qué hora fue su intervención? A las 12 13 mlllutos. ¿En qué lugar?

Está ubicado en calle

,-



real a la InspeCCiÓn,fijación refend~ como el del lugar de los hechos, a mi arribo tui

",!\pañaUa por el Lic. , el seno quien
eS f miliar de Is víctima, en Su momento solamente se realiza la Inspección, fijación del

inm eble, tefliendose la calle e~ me~ciól1 con orienlación de circulación de norte a sur y

vice ersa encontrándose en ,,1 extremo ponient¡¡ a esta calle un bien inmueble destinado

a ca a habitación este de dos nIVeles con fachada e~ color ~maríllo y dirección al oriente,

mar ado con ,,1 numeral 702, al momento SI! percibe una terraza en planta alta, con

rela Ión a este una vía de acceso en metal de color blanco, en lo que corresponde a

plan a baja otrd vía de acceso de melal en color blanco y en el extremo norte con relación

a 8' la vía de acceso una cortina de metal mismo color ¿Cuántas placas fotograficas

10m de lugar? Me parece que so~ cinco placas ¿Si tuviera la vista las placas las

ree oceria? S,- ¿Por qué? Van adheridas en papel bond las cuales son membretadas,

van on sello oficial, rubrica de la suscrits, ~umefQlotsl de placas y e~ el extremo superior

der cho el nombre de la institución a la cllal n16encuentro adscrita, el numero de carpeta

de nvestlgacló~ y fecha de lnterve~ció~, eso seria. ¿En el caso quJ se trate de

¡má enes? Se entrega en ese momento en un cd ya sea en material le plástiCOO de

pap I bond en la parte de en medio lleva un plastlco trasparente y va etituetado, con sello

otlci les y se menCionanlss carac!e,isticas a refere~Giade numero d/carpeta, delito, dla,
de ntervenclo~ y ubicación del lugar ¿Ha referido que e~ 0.5 de marzo fue su

inte I enclon? Si ¿Cómo hilO llegar su informe de fotograria si m;/.isterio público? En su

momento en las técnicas de fltación de manera descriptiva y e~ fotografía forense en su

moJento se s~exan y se entregan al agente del ministerio ~UbliCO,ya sean; placa"'~ J ¡-t'. f'(..... '
foto ráficas O e~ material de CD o es decir visual y puedan observarse las quelse'~s;.0;.. -"h,~resg ardan en dicho material, por raw~es propias e impérfecclones laboratnrio',,.el~~

Insti uta de Servicios Peri~lales entregan en un cd conle~¡e~do cinco imáge és,~;i;;

INC RPORACION DE 04 PLACAS FOTOGRAFICAS. ¿Es el disco que usted éntreg~~'I~

la r resentaclón social' Si ¿Por qué lo ,!!conoce? Como había comentado dependlendO)'O~-
, '. O E

del atarial que se tenga se puede guardar en el papel bond que \lene ~~lPapel~

tran pare~te con sello oficial y en la superficie la carpeta de investigación quel,~~~TRITG
reFeencia en el etiquetado el dla de intelvención y consiste en el total de 04 imágenes ~ETOLl

no~ e 05~¿Qué fijo en ta Primera imagen? Se reallla u~a toma de manera general para

que SI! pueda apreciar con mayor amplitud como se esta húiendo en referencia, de dos .••J
nlvees y se puede apreCiar,presenta área de terraza, eDilbarrotes de concreto en figuras

de e sne y presenta marcos para venta y u~a vla de aCCeSOen su extremo norte derecho

y e la planta baja una v,a de acceso en dicho inmueble e~ color blanco y la cortina de

met I en cotor blanco ¿Qué fijo en la segunda Imagen? Una toma de mediano

ace amiento como se conforma ,kho inmuebteposterior a dicho inmueble, no se aprecia

b1enldel todo, el cual está hecho de materiales en lona en color azul ¿Qué fijo en la

lercera Image~? Una toma del numeral que señala al Inmueble y corresponde si 702,

¿Qu filOen la cuarta imagen? La ubicaCiónde dicho lugar y correspondea

y ha e me~ción a la colonia SeminarioSegunda Sección

A e ntrainterrogatorio dI! la defensa, señaló: ¿Cuál es la terminación de la carpeta?

Cor spo~de al 20615. ¿Sabe el número completo? No ~Recuerda la fecha en que se

PIUI' sulnter'Jención el ministeriOpublico? No la recuerdo. ¿En que momento agrego las

,
••

¡, •,
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placas fotográficas que explico con anterioridad? Al momento que se da por ierminada la

--
diligencia, acudo nuevamenle a áreas de oficina de trabajo y se realiza el Informe y se

resguardan en dicho malerial. ¿El dia que resguardo el Informe agrego las placas

fotográficas? En ese momento no, de acuerdo a Imperfecciones del laboratoriO de

fotografia primeramente tengo que cerCiorarme si están funcmnand,o como tal, y SI de,
l1ue~a cuenta el minislfrio publico está solicitando se entlega ,6se material ~Se lo

volvieron a sollcitar?"Si, ,Cuándo? No recuerdo COI] fechas pero fueron días posteriores a, -

la diligencia: ¿Qué tanlos días pasaron posterior a la diligell~;a\ Por lo menOSunos tres

dias, ¿En qué consiste la segunda imagen? Corresponde a;ía fachada del inmueble,
cambiando de ángulo, para que ss pusda ap,eciar el entorno en cuanto al inmueble.

¿Qué tiempo estuvo en el exterior del inmusble? Un aproximado de diez minutos ¿Qué

dia de la semana se constituyó en el exlerior de dicho dJmlcilio? No recuerdo, pero la,
"'Co ,; ,"' "",,"ocd," oed, m,"" d, '''' ¿Q"?' d," "m,"","" ,"""do

Pf~ebai.que t.ene eficacia probatoria por haberse desahogado ante este Órgano- ., ~
~,. Jurisdiccional con los requisitos previstos en los arti¡'ÚloS 22, 39, 343, 355. 356, 371, 372
~.: y '373 del Código de Procedimientos Penales apJcable, toda vez que en principio, la

~,,_.experticia a cargo de ,fue admitida como pruebe en
, " ,

~,,:",la audiencia correspondiente, luego. ante este~6rgano jurisdiccional fue protesta en
.~ f~é'~'~;'"d, "Y, " " me,d,,,o '"' d,'" ¡",,,m',, ,d,mO, ""h, pmd"", '"
~~;des¡'h09Ó a través de Interrogatorio y contrainterrogatorio respectivamente, la cual tiene

~!~:j¡'al'of'probatoriO, pues se constata la existencia"'física real y material, del inmueble donde
"~C"":,,li., , J~:•.'en'su interior se suscitaron los hechos que nos ocupan, pues incluso se Ilustro medlante
j~,.' '. i

Yla toma de diversas placas fotográficas incorporadas al Gontradictono a través de los

!.¡.]I!,~dioselectrónicos, en el segmento de audi;ll:f:ia indicado, y donde la cual se observa el
I",,"I.~,.'. , '1 '
~"[éxterior del inmueble, constatándose asi lal~existencIa del mismo, que SI bien como lo

alega el defensor públiCO, Con dichas probanzas no se acredita ei lugar donde tuvo

venficativo el evento delictivo, eso quedo1debidamente demostrado con la pericial en

crlmlnalistlca que se desahogó a propuesta ya de la defesa a cargo del Medico_

, como se anal.zará más a~elante.

En fecha dos de junio del dos mil dleclléls, se Incorporó mediante lectura el acta

porn;enorizada de inspeCCión ~In¡sterial.~el lugar de los heq"os, señalando. Acta

pormenonzada del traslado del personal Jo actuacIón al lugar señalado corno de los

hechos e inspección ocular en el miSmO,en el municipio de Toluca, Estado de México, a

los Cinco dias del mes de marzo del año dos mil qUince, el personal de actuación en

compañia de la denunCiante de los LicenCiados.

este último familiar de la victlma asl comO de

la perito en matena de crrrnlnaiistica y fotograf;a habilitado de

e traslad6 y constituyo plena y ;egalmente en

denllnclante, qUien señala al perso~al de acluaclón al lugar conOCido

hechos en si que se tiene a la vista al costo poniente un Inmueble de dos niveles marcado

con el número 702, siendo su facilada en color amarillo, observandose en el segundo

nivel una pequeila terraza con barrole5 en material de concreto y con la figura un par de

,,,,



Clsnts, en color verde claro, apreciándose a su vez una ventana con marcos en color

blanco y en el extremo norte una via de acceso, al PSrBCer en matenal de aluminio con su

resp~ctJvo crlstsl, en planla bala en el extremo SLlr presenta via de acceso de metal en

colo) blanc~. en su parte media superior con diversns marcos y crislBles y en el exlremo

w,,j con relación a esla una cortina de metal de color blanco, se~alando en el momenlo

la d nunCI<lnte no se realice la inspecciÓn ocular en el interior del inmueble debido a que

posi lemenle en el mismo se encuentra el señalado como probable responsable y seria

alerl¡ rlo de lo acluado por parte de su persona y de esta a,!lofldad, diligencia que se lleva

a cabo en términos de lo dispuesto por el articulo 252 del código de procedimientos

pen les vigente en el Eslado de MéXICO, por lo que una vez concluida, es la perito qUien

proc de a tomar placas fotográlicas de lo Inspeccionado, por lo cual a la brevedad para

Ileg r a esta autOridad firma el agente del ministeriO publiCO

Med o de prueba que al ser incorrorados a juicIo mediante lectura en términos del articulo

374 fracción 11, apartado a) del Código de Procedimientos Penales para el Estado de

MéxlCO. de aplicación a esle asunto, se le concede eficacia probatoria, el cual tienen valor

Prob~lorio, en virtud de que fue practicado por el Minislerio Publi.é~. quien tiene fe pllblica

en e ercicio de sus funciones, aUrlado que también se reuniero~ los requlsilos señalados,
en I numeral 252 del Código de Procedimientos Penales/aplicable, es decir, que el

mini terlo publico medlanle la inspección deSCflblra el estad¿ de las personas, los lu~'S;'- 4
las vldencias y otros efectos maleriale~ exislentes que resGtten de utilidad para averi~~a;'::;Qr.~

el hJcho; por lo tanto, es eVidente que el mlnlslerlo publl¿o debe valerse de medios para••O¿¡;~
I ":~ _ !, I I : ":t'''J

buscar pruebas, resultando una facultad de origen y e.mlnentemente'prlvatlva-de dlcl~a ~iI I ,.,,,,;:0
auloridad, ya que le está permilido pracllcar toda clase de diligenCias tendlenles a¡:l '~_'1:;
I . V' ~

acrei:litar el hecho delicluoso y la responsabihdad pena:' del acusado, de conformidad con ",,!ó~
el a~lculO 21 constilucional, en consecuencia, con' dicha Inspección Se acredita la ~.

, .• ;;Z.'JAOOl
eXIS1enc,a flsca real y material del lugar donde se suscitaron los hechos que nos ocupan. .",J.Ij:i!lOr5n

•••.•..' CE;

Acred,tandose la conducla despegada por en los

hec~os dellcluosos de violaCión, perpelrados los dias veinte de agosto del dos mil

catdrce, diecisiete de septiembre del dos mil catorce y dos de febrero del dos mil

qui ce, en términos del articulo 8 fracción 111 del Código Penal aplicable.

Vial

pudl

reca

,
TO' ACTIVO. Los hechos delicluosos aflalizados de acuerdo al ti~o penal de 1_ 1
IÓrl eqllip~rada ya señalado. no requieren una calidad especillca en el mismo, '

ndo ser cualquier persona, empero, de acuerdo al cumulo probatOriO dicho carácler

en la persona de quien es el infractor de la

a penal ya indicada,

SUJ, TO.PASIVO y ViCTiMA:"En los presentes he:phos, quie~ es sUleto pasIvo y victima

lo e la persona de Identidad reservada con iniciaJe~con qUien el a,c\~vodel delito

tuJo copula vía:yaginal, victlma que requiere una calidad espedfica y que lo es que la

mil a.~,,~ meno~'de q';¡nce aftas, lo cual no se lustlflca con el acta de na¿im,ento de la
• - - ¿,. ""'" ,", '-, '0< .•• -1'- -.,.-.,. . _, ~.•~v,', .

•. " ...,,"..,..••._•.'.-,.';6_~~.".' _", .- ';:":1'1~"r -"•., "",,_.. ~"".""0 ,,,.
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meOf que refiere la fiscalía en su alegato de clausura, sino que se acredita con el único

acuerdo probatorio al que arribaron las partes, ell la etapa intermedia y que ~e refleja en

el auto de apertura a Juicio oral, pues, se tiene por cierto y acreditado que la víctima de

Identidad reservada de lnle'ales•••. nació el die 06 de octubre del allo 2002 en la

ciudad de Taluca, Estado de México, que sus padre son y_
o que se deriva de la documental publica consistente en el

actade nacimientoconnúmerode folio_con numerode acta•••

registrado en el libro. en la oficialia. e~, Estado de México, acuerdo

probatorio que tiene eficacia probatoria por ~aberse llevado a cabo con consenso entre
• • •las partes, en términos de 17' que establece el articulo 326 del Código de Procedimientos

Penale ~pllcabre, con lo cual se justi1ica que al dia 20 de agosto del dos mil catorce, la

victima de Identidad reservada contaba con una edad de once años nueve meses

catorce días, por conslg~iente al 17 de septíembre del dos mil catorce, tenia once años

once meses once dlas, y para el día 2 de febrero del dos mil quince, contaba con la

edad de d':'ce años tres me~es veIntiséis dias; por lo gue sin dudá alguna víctima

__-_del delito al. momento de los tres hechos delictuosos Feferidos, ERA MENOR DE

¡í:J~'QUINcEAÑOS. I
v' '\ ¡
'; -
~~ -
'I{'" O~JETJ JURIDICO. Lo constituye &1normal desarroll~ psicosexual de la víctima, ya
~. I ~
~!"_que antes de que el activo desplegara las conductas delictivas de referenla existía dicho
".Y"' .',' ~

4' ,bi,e,njí.Jridico, pues al tener cópula con la menor de quince años de edad, es obVIOque se

~;~,u~~e,~.~'d¡¡;l'Ítl\blenjuridlco I .
1"""" . ,CIl\L, .rü~u,-~.
,;.
"\' RESUl TAI¡)O. De acuerdo a los;medios de prueba ya mencionados se advierle que tuvo

i¡f;;';erifi¿~tivo un resultado material, dBsde el'moment~ que el sUJelo luvo la cópula a la
,~,T',"" ;¡

::::,::, ::~, ',:;"'d'dq,,;, ''''~'d'. """'{ d, ,,', """" " """ '0''"""

NEXO DE ATRIBUIBILlDAD. Se venflca de Igull modo en razón de que entre la

afectación del bien jurldico tutelado y la conducta desplegada por el sujeto activo allener
, ,

cópula via vaginal. existe una correspondencia ~Bna y directa, ya que el resullado es

plena y objetlvamenle atribuible al actuar de esta persona, (Nexo causal o maleriai)

CÓPULA. Conforme a lo dispuesto por el articulo 273 párrafo quinto, del Código penal

vigente se debe de enlender como la Inlroducclon del miembro Viril en el cuerpo de la

víctima por vía vaginal, anal u oral, Independlenlemente de su sexo, exisla eyaculación o

no: yen el presente si tuvo verificatívo, y quedó acreditado cOn las manifestaCIones de la

vlcllma qUien refiere fue abusada sexualmente en Ires oCasiones como se ha analizado,

lo que se acredila con la versión de la menor víctima del delito, as; como con la parCial
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médica a cargo de • de la que se desprende que la

menor víctima del delito el rija seiS de febrero del dos mil quin!!, en que se llevó a cabo su

eXP'fra,ción ginecológica presentó el cual cómo sera analizado, seriala que la vletima
del delito presenta desgarros ya cicatrizados a las cuatro y once del cuadrate""'Ilrio, sin datos de COito reCiente, lo cual es lógico, pues la ultima ocasión el1 que !!Ihoy

Jusll lable tuvo cópula con la víctima del delito lo fue el dia dos de agosto del dos mil

quin e a las nueve de la mañana, es decir, cuatro dlas antes de su revl51ón ginecológica;

pro Ilza con la cual se justifica este elemento,pes ~e encuentraen slntonia con lo

e.p esto por la victima del delito cuya declaraCión ya ha sido analizada.
(t: J

\
' "'., ¡

", ~ r, "
Es base a lo anterior, que a cnterlOdel suscrito, se(encuentian plenamente acreditados . ¡
lo~t es ~cho delictuosos de VIÓlACIÓN.pójrEQ~IPARACIÓN Al SER lA VíCTIMA

ME OR DE QUINCE AÑOS, ell agraw£~ 71ERSONA cf.í: ¡SEXO FEMENINO

IDE~TIDAD RESERVADA INICIAlES_ acaecidos en forma independiente el

vein~e de agosto del dos mil calorce, el diecisiet~ de septiembre del dos mil catorce

"'JdOS de febrero del dos mil quince. y por I~nlo, al no haber operado a favor del
acu ado alguna causa de exclUSióndel delilo, lal e¿mo auSenCiade conduela o allpicldad,

en 1 rmlnos del articulo 15 fracciones I y II del Cod,igo Penal vigente en la entidad, resulta

proc dente entrar al estudia de la I
I! .""-/.. ~\' . ~.. 'q ,

SE O.' RESPONSABILIDAD PENAL DE ' , E~ Lf/~O~~

co I TSIÓN DE TRES HECHOS DEUCTUOSOS DE VIOLACiÓN POR EQUIP'ARACIÓril' i~
PO SER LA VíCTIMA MENOR DE QUINCE AÑOS EN AGRAVIO DE PERSONA DE¡~~W&_ ¡" " ,¡. 'o'!\
SE FEMENINO IDENTIDAD RESERVADA INICIALES ACAECIDDS~EN; "¡fl

• d" \ e
FO MA INDEPENDIENTE, EL VEINTE DE AGOSTO DEL DOS MIL CATORCE-"ELi

, ll:!.faADC!
DIE ISIETE OE SEPTIEMBRE DEL DOS Mil CATORCE Y EL DOS DE FEBRE.RO D!ii!iLDISTi

DO MIL QUINCE. 1 ! DE
~t'I'(J~~J,1.
,lJF.L Itl¡~',

'-f..1

Con relaCión a la responsabilidad penal de en la

com slon de los tres hechos dellctuosos de VIOLACiÓN POR EQUIPARACiÓN POR SER

lA VíCTIMA MENOR DE QUINCE AÑOS en agravio de PERSONA DEL SEXO

FE ENINO IDENTIDAD RESERVADA INICIAlES_.; acaecidos en forma

IndJpendiel1te el veinte de agosto del dos mil calorce, el diecisiete de septiembre

del ~os mil catorce y el dos de febrero del dos mil quince; ha de preCisarse que de las

pruebas uesnllO')adas dLlrante el JUICIO,y el acuerdo probatOriOal '1LJearribaron las partes,

aPli+ndO la lógica, los conocimienlos Científicos y las máximas de la experienCia,

ValO¡ándOlasde manera libre y lógica. en termlnos de lo Que dlsPo,~en los articulo, 22 y

343 rel Código de Procedimientos Penales para el Estado de México, de aplicación a esle

asu lo en concepto de e~te juzgador. se encuentra plena y legalmenle demostrada, en la

eom "'Ón de cada uno de ellos, virtud de que se acredita'
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n la recamara que ocupaba el hoy justiciable COIlsu esposa,
• • pi,

,,,~elcU"!t aprovechando que en ese momento no se encontraba su esposa, ni adulto alguno,
':'" en el "inmueble, por lo que subió a la m~nor q~e se enconlraba en la cocina a su

';I'h~bír~~án diciéndole ~ la menor que se dtspoJe ~e su ropa interior, y el hoy Justiciable
',1(:]1»....... f ¡
¡¡;;:ltace lo propio, se acuesta en la cama y le ¡jice que se suba enCima de él, la coloca sobre

- I I 'dsu cuerpo y con su mano le ,ntroduce el pene ell la vagina e la menol de Identidad
, ~ i

reservada de inlciales_ haciendo movimientos de arriba hacia abalo y después de

10 minutos la hace a un lado indicálldOI~ que sk limpie bien y la menor baja a VN la

teleVisión En una tercera ocalli6n, el' dia do~ de febrero del año dos mil qUJnc".
I

aproximadamente a las nueve horas el ahora justiciable volVIÓa exterloriLar SU~onducta

de acción de c'onsumaci6n, instantánea Y/de resultado 'naterlal, al ¡ener c6pula via vaginal
. , -

con la víctima de Identidad reservada Inicíales ello en el interior del domicilio
•

en la recamara que ocupaba el hoy Justiciable con su esposa; el cual. r
aprovechando que en ese momento no se encontraba s,uesposa, ni adulto alguno. en el

inmueble, cuando la pasivo estaba lavJnd~ los tra~le~ en la COCina,y al salir su Ha

aprovecho el activo para bajar del segunbo piso y llama a la menor vlctima de Identiúad

resguardada de iniciaies~ para Ju habitación, Y ya en la misma le dijo que se
\

quitara la ropa y s~ acostara en la cama, quilándose el hoy Just;c,able su pantal6n y

calzón, subiéndose encima de la mellar Inlrodu~léndole su pene en la vagina, movléndos~

por espacio de s,ete minutos y luego le diJOa la menor que se subiera en él, y la vuelve a

copular por espacio de tres mínutos, y después le ordena que se salga y COmienzahacer

FORMA DE INTERVENCiÓN Se demuestra que 1" forma de intervención del acusado,

en cada UnO de los hechos delictivoS que se le atribuyen, es como autor material de

conformidad con lo dispuesto por el articulo 11 fracción I inciso C) del Código Penal

vigenteen la entidad,puestoque fu.ela personaque

ejecuto 'de manera personal y directa el verbo rector del tipo al tener cópula cOn la

vlctlma menor de quince a~QSde edad de idenlldad reseNada cOni~lciales_, ello

en fecha veinte de agosto del dos mil catorce, aproximadamenti a la$ diecioth horas• •
en el interior del domicilio

•
COn Su esposa, el cual aprovechando que en ese momento nO-Se encontraba su esposa,,
n; adulto alguno. en dicllO inmueble, llamo a la menor a su ha'bitaCiim,cerrando la puerta. ,
que de origen da acceso a dicha habitación, por lo que el activo del delito le quito la (opa

e le menor_ haciendo lo propio el hoy justlclable.!y cuando estaba acostada la,
victima del delito se subió encima de la menor, abriéndolellas piernas con sus piernas, se

coloc6 en medio y le introdujo el pene en la vagin'~, tiPándOle 1'; boca con su mano
" ,

'.:_",derechwpara que no gritara, realizado movimjentos"C1emeter y sacar su pene por espacIo
,\• . - I

",o,' de 'cinco o seis m,nutos, y después la dejo, señálando Incluso la menor que presento
;:'-'-._'\ )t, _ ,6;, __~agradod se levantó la menor poniéndose su ropa IY realizando la rubna que venia

~.¡,~e.sarro-'lando_Asl mismo, el dia diecisiete (de s'eptiembre del dos mil catorce,

W~<aproxirhadamenle a las dieCiocho hora, de nueva cue~ta el ahora Justiciable exterioriz6 su

£:~,éd~d~~n'<d,e,acción de conSUmaCiÓn,"lslantán~a y de resultado material, al lene, cópula
","i"_"_""-"""" I .¡W~vlfl!Y.il,Q!~,~Jlconla vict;ma de identidad reservjlda 1'1lciales_, ello en el interior del

00~ rT\l.CiIIO
.'
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su r tina; siendo que en fecha tres de febrero del dos mil quince, la víctima del delito

qUle cursaha el primer año de secundaria Dr. Jorge Jiménez Cantu y le refJerea Su

prof que sufria abuso por parte de uno de

",o líOS' por lo que dicha profesora se lo comenfo a la orienladora de la menor siendo la
prof sora qUienconstato con fa menor vict,ma

dei elllo dIcha Circunstancia,ello el día cuafro de febrero de esa anualidad, por fa que

InCltt~Odicha orientadoraCitaa los padresde la menor para el cliacinco de rebrero de ese

año Iy les indica lo sucedido, los cuales al enterarse que la persona que abusaba

""latmente de su hija, denuncianante el MinisterioPúblicodicha circunstancia, ."'c ~ .•••,

Lo q le le "cre\lita con 1<1 declaracLonde la menor vicflma de Identidad reservada cOn

iniC}l"leS_ prueba, que debe considerarse con eficacia probatOria al haberse

rec~bado ,anle ~este 'órgarl~ J'JfisdICGIona~"~~~i~'<!~i~,i,sitis. que leg~~n,:nte se
encJentran consignados en los artlculos 22, 39, 3~3, 34< 352, 3'5~,3?1, 372.y 373 del.~;.

COdlgode Proced,mienlosPenalespara el Estad?de MéXICO,de apllcsción a esle asunto,

resp¡olandolos protocolosde actuaciónen tratándosede menOreSde edad vlctimas de un

delL+ toda vez que en princip'o, su testimonio f~e acepfado comO'prueba en la audiencia

corr spondlente, luego, snte esle ófgsno jUriSdí~cionSI,se recabaron sll,fldatoif ¡J,nerales

s t vés de escriturs los cusles quedaron ¡esguardados psrs seguir preseT\lando la

iden Idad del menor y su testimonio se lIevóls csbo en seSlon prlvsda, enconf;~ose~

aSlsida de pSlcoioga y de su señora msdre su (} t.~r,¡ 'I)~~
decl rsclón se recabó a través de Interrogatorio por parte de Is fiscalla, asi como !!if!;;"';;;'

I ., ,•. '*contrainterrogatorio de la defensa y et prorib justiciable respectivamente, la cual po~~s,~.,~~
eda , capacin3d e Instrucción tiene el critJio necesariOpara juzgsr el acto por el que' I
clep ne, en cuanto s su probidad con Indlpendencia de su posición como vlctima, s'~~';t>:;':-

I • ~
sdvi rte que la misma se conduce con impárcialidsd al momenlo de ~erter Sil festlmonl91 •. 1 ". )£'\!AOO DI
por Ira psrte, los hechos que n&socupan on suscepfiblesde conocerse s tra~~sd~¿~O!STR:

se '>dos"lOd; vez que la iilenor '~ictlms del.delli~"';;pn;~i~ to,s.~is';"~~R~r:srY<f.~Jli'i DE Tí

Ind, cClones o referenCia de olros puÁto que su declar~iÓn 'en. los aspeclos r

"'jtanCISles es preclss y clara, Sin dLJd! ni retlcencLss,ya q'ue n~' eXlS;~'medlo de "

pru los que demuestre que fue obhgsds p r fllerzs o miedo, ni Impulsada por engs~o,

err () soboTf1os declara, en la forma que hiZO;por lo que al ponderar este medio de

pruJba tanto en forma Individualcomo en su Gonjunto,se detennins que adquiere eflcscla

pro~atona que permite establecer las eir Instancias de tiempo, lugar y modo de

eje ución, de los tres hechos defictuos¿s que refiere y' que son materia de la

acu ación, ya que después de referir que sleencuentra estudisndo el segundo sño de

sec ndaria y refenr ei nombre de sus psdres. precisa la forms en qU8 el hoy Justiciable

tllV copula con ells los dias ~elnte de "gasto, dieCisietede septiembreambos del dos mil

cat rce y dos de febrero del dos mol qUince. En efecto, a cuestionamientos de la

tis li'\ señala que el dia veinte de agosfo 4e dos mil catorce, se encontrabaen cssa

d;'¡ u sbuelita, ublcads-"n la ',';n"l~plantabs~~:~;--:
hacendo su tarea, y que su lis Ivonnedijo q'ueIba a ir al mandado, e Incluso le encarto a ;1
sus

1
hermsnos, señala que su tío~le hablo, que, él estaba en sU cuarto,

SUbiendOdicha menor y que su lio la agarro y cerró la puerta con seguro y le empezo a

bajJr mi panlalon, diciéndole en reclsmo que, que le pasaba, y no hizo caso y te baJOsu
.,, ¡
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pantalón calzón, la aventó a la cama, se subiÓ en ella, abriéndole SU5p,ema5 con sus~.
piema, acomodándole su pene en la vagina, el cual lo sintió muy duro, e incluso grito del

•
dolor pero el hoy justiciable le tapo con su mano derecl1a su boca, acomodándole su pelle

en su vagina y empezó a sutllr y bajar su pene, que le referia amenazas pues precisa que-le refirió que SIdecla algo le iba a pesar, que iba a matar a sus papás y a sus hermanos,,
senala que por miedo no dIJOnada, precisa también que cuando termino se sitio mojada y

•
que se tocó y le salió sangre, hace la aclaración que el domicilio donde fue Violada era de,
tu abueli!a . y que su tia se llama•

además refiere que a la hora que "la llamo lo fue a las seis de la,
tarde y que el tiempo que le estuvo metiendo y sacando ~I pene lo fue aproximadamente

de cinco o seis minutos, que la habitación donde la vlolo'el ahora JustiCiable,la ocupaba,
él, sus primos y su tia, además establece que en dlChO,.domiciliovivian su abuelita, su tia

•Ivonne, sus dos primitos:, que ella se encontraba e~ dicho domicilio porque como su

mamá trabaja en una tienda los dejaban ahi para qué' los cuidaran e hicieran su tarea, y, , ~
r--"Rara que no se aburrieran, describiendo incluso la;hab;taclón do~de se SUSCitÓdicho

~ h~t¡o, ya que eran dos camas, un ropero, una teleCisión, los zapat~s,-'declaración de la

~c. que'~e desprende que la menor victima del deJlto,lealiza una imputaCión firme, dlrecla y

h~'reitera~a, ello durate toda la InlervenCIÓnde la rn~nor en la audiencia de juicio que se,,",', ", , ~
C,'~"resuelve, en contra del ahora jusilclable, al senalarlo corno la persona que el dia veinte de
~,~' '.: -~"-1 ' \
~:, ~egosto del ano dos mil catorce le introdujo su pene en la vagina por espacio de cinco a

~~:\;éis minutos, como ha quedado preCisado, decl~ración de la víctima que tiene un valor
.I',n'.""~"-' ~
TG,!pre.~ondera~te, pues se trata de hechos delietuosos que por razóll lógica soll de oculta

lCIJre!lllzaCión; además que la imputación que re~liza la vict,ma del delito, se encuentra,
robustedda con diversas probanzas que fueron Incorporadas a juicio en con las

".formalidades de ley, pues no debe perderse dt vista que la víctima del delito señala que

.;:1-'1"1term,nar la relación sexual COIlel hoy justiciable 5e Sitio mOjada y al tocarse observo
,o. t

que le habia salido sangre, lo qUI! 51! encuéntra debldamentl! concatenado con la

pericial en materia de medicina legal a carJo de
"el cual cómo será analizado, sellala que la ,víctima del delito presenta desgarros ya, .

cicatrizados a las cuatro y once del cuadrall! horario, lo que explica por que sangro la

vlctima del delito de la vagina, ella al sufrir un: desfioraclón al momento de ser P'o¡lnetrada

por pnmera ocaSión por el hoy jUsticiable,tpues de acuerdo a las rnáXlrna~ de la

experiencia se puede establecer que Cllando se sufre alguna leSión en el cuerpo, tal cono

cortada o ruptura de vasos capilares, o bien la!ruptura de hirnen, la reacción inmediata es

el sangrado, tal corno lo e~presó la victima drl delito; aUllado a lo anterior, del análisis

integral de la declaración vertida por la victima del deiito, se desprende que a

cuestionamientos de la defensa, seAala que ~ecuerda la fecha del velllte de agosto del

dos mil catorce, porque fueron dos o tres dias después de haber entrado de vacaciones a

"la escuela: circunstancia que encuentra sustento en el mundo Mctico, pues como hecho,
público y notorio que no requiere ser probado tal'y como se señala en el articulo 327 de la

Ley Adjetiva de la Materia, se desprende que el ciclo escolar 2014-2015, miclo el dia,
lunes dieciocho de agosto del dos mil quince, tal y~comose observa del Diario Oficial de la

Federac,ón de fecha diecinueve de ¡unio del dos mil catorce, donde el entonces Secrelario

de Educación Emilio Chuaylfet Chemor, emitió el acuerdo número 06106114 por el que se

establece el calendariO escolar para el ciclo lectivo 2014-2015, aplicable en loda la

'1"",f:F



Rep blica par•• la educación preescolar, primaria, secundaria, normal y demás para la

formrclón de maestros de educacJónháslra. donde incluso también se señalan tos dias

de escanso, de ahi qua la versión de la victima del delito tenea relevancia

pro atoria, pues la misma indicó que recordaba la techa referida, porque tenia dos o tres

días

anal

señ

hijo

de haber íneresado de vacaCiones,lo cual es correcto, pués los hechos que se
I

an en este apartado ocurrieronel día veinte de agosto del dos mil catorce, es deCir.,
la5 después de haber ingresado la menor agrav,ada a la secundaria para ,nic,ar el

do ciclo escolar; aunado a lo anterior, la menor señala qué'el ahora justiciable cerró

erta con seguro, en este aspecto, se pretend" distraila atención d"l ",uscrito,
;

lando que la habitación que ocupaba el ahora justiciable junto can su esposa e,
, tiene una puerta de madera la cual no tiene chapa, pretendiendo crear una,

cont adiCCiónen la declaración de la menOragraviada, sin' lograrlo, ello es así, pues al
,

anal zar 18dectaraClónIntegral de IJ victims del delito, se adVierteque cuando se le
.,. .- f .,

cue' tionada por el hoy justiCiableen un ejercido de contrainterrogatoriO,resulto),"Dices

que mí recamara tiene seeuro, ta puerta de mi rec1mara es ~e madera, ¿Tiene ;

seg ro? No lo r<>cuerdo.¿Cómo pus" un seguro sino~lo recuerdas? La que tú dices

de adera no la recuerdo, pero la otra elle le pusistef",eguro si la recuerdo", verslon

de I m8nOrque es lógica de acuerdoa la forma en que le encuentra conformada la casa

habi ación donde ocumeron los hechos, pues comOse J'nalizará,quedó demostrado con

la p r,clal en materia de criminalist;ca a cargo del perit}proPlleslo por la defesa MediCO,
j

,ce P'" ''O'"'' , " """,,¡ÓC 6oc", tee e""i'''' '" meo"
en d versas ocaslOnes,pnmeramentese tiene que pasa~,por una pU8rtametallca~-<;~.!
si c ellta con seguro, por lo que, el dicho de la victlrtla nOes eontradictOrloy 'por ••I~I ,;,,~ '#'
",,¿ano se robustece circunstancialmenteel mismo, aun cuando I~ habitación donde'¡¡e !'2

I " ," '!ir,'
elle ntmban las camas a que se r8fl8re la menor solo tenga una puerta elemadera; "¡-ir;'

1... ,. L I A" ,cerr uura, pues se InSIstepara rngr8Sara dicho lugar, prrmerose tiene que pasar P/;"'\a ~
~ ," . "'"

pue a Inetálicaque se encuentra al tlnal de las 8scalerasdel segundo nivel, clrcunst,ari I~:" ~

que elos de contradecir el dicho de la a(lravlada lo robu~ece y hace creíble, contrar~oa lo °0 O

que eñala la defensa pública en su alegatode clausura \'. ~4M6lft00DE
_~'f,J:flW15T~r,
..""-'_ '1'(OE Te

Ah ra bien, la menor victíma del delito, también precisa qu" fue ultrajada,
sex almente en diversa fecha, siendo en concreto el dia diecisiete de septiembre

del. os'mil catorce, en el mismo donliclllo. IndicandoJue ese día e'stabaen la planta. . ~
baja viendo la tele en ta cocina, como las seis Oseis y media, y que su tia le dijo que iba

a s Ilr a un mandado, que sus hermanos estaban Juglndo en el patiO, y que su tío

(ahora justiCiable) balOy le dijo que sllblera~, e incluso le profiriÓpalabas
I

ame lazantes, señalando que por miedosubió, dluéndole que se qULtarala ropa y ella se

la q ;tó y que él se acostó boca arriba en su cama y le dijJ "te vas a subir te vas a subir

en I pilo", y la menor se subió y le acomodo su pene en su\vaginaempezandoa sacar y

subl el pene en su vagina, por un tiempo como de cinco o diez minutos, y después le diJO

que e cambtara y siguiera normal, por lo que se bajó a ver ~ tele y que despues de un

ralit llego su lia; hecho delic!uoso del que se advierte al ieual que el anterior, se

co "tió en ausencia de testigos, lo que explica por qué no hay testigos presenciales,

lo c al es lógico por la naturaleza de dicho hecl10delictuoso, donde por lo general el

intra lar procura que no haya testigos para llevar a caho su Ilícito proceder; declaraCIón



,,<

que tamolén se ve permeada de veracidad, pues en un análisis integral de la misma, se• • •
adVierte que la men'or selÍala recordar con precisión esa fecha, porque fue un dia antes,
de la Independencia de México, s,endo que como Hecho Publico y Notorio, en fecha 16,
de septiembre de cada alÍo se conmemOra en loda la.' Repúbl,ea M'::>'IGana. In, -,

Independencia de México, razón por la cual, dicha mellor Séñala esa circunstancia, en, .

cuanto a la temporalidad de¡ evento delictiVO que en este apartado se analiza, preGlsando,
que se llevó a cabo en el mismO lugar donde se ejecut~el primer hecho delictuoso ya

analizado, siendo que en todo momento la menor agraviada realiza imputación firme y

directa en contra del ahora Jusllciable al señalarlo cor¡fo la persona que le 1l1troclujo el

pene en su vagina e incluso señala que eslo lo hizo ~)Jando él se encon(raba acos(ado
I

boca arriba y ella se subiÓ en su pene, tal y como ha quedado precisado,

I
También señala la menor que fue abusada seJlualmente el dia dos de febrero del,
dos mil quin<;e, refiriendo que eSe dia iban hacer/amales y elotes por el día de los reyes

de la rosca, encontrándose de nueva cuenta en ,la casa de su abueiita, y que como las

¡-'_., nueve de la mañana, estaba en la cOCina laVanJo trasles y que a su tia se le olVido algo,~"~ ,
r," para los tamales algo y fue a la tienda, indicando que sus hermanos estaban jugando en

;_:'~ el ~liO, siendo que bajo su tio_ y 8ijO que subieran y que por miedo SUblO,

~,c'c:señal1ndo que cerró la puerta de su recam~ra con seguro, y 1" victima se bajó su

:-,~,::'pant"lón.y.,su calzón, haCiendo lo propio el htoy justiciable, acostándose en 1" cama la

~J~iina de delito y el hoy justiCiable agarro la Jntura de la victima del delito y acomodo su

~p~ne ,en;.su vagina, subiéndolo y bajándolo, alí mismo, señal que le dijo el hoy justiciable,
J~J-lI'>'." ,
'O.J<i'41l1aoora ella se subiera en él, lo que realizQ;ia victima del delito y le acomodo de nuevo,

,,"d<Sd:'~ene en su vagina y lo volvió a subir y J bajar entonces y su tío le dijO que ya me

~j¿~mblara, que bajara a lavar los trastes y quJ no dijera nada porque los iba a matar a sus

u;';pa~Jí!;"'.1{'a sus hermanos, que estuvo metie~o y sacando el pene como de Cinco o seis
'llm;ll\l¡l~ ,¡¡
,~IJll.inutos; hecho delictuoso que al igual que los dos anteriores se llevó a cabo en el

mismo lugar, es decir, en la habitaCión qu~ ocupaba el ahora justiciable con_

y sus hijos, b la cual ya me he refendo: versión que se,
advierte creíble, pues en su caso, cabria pregunlar el motivo por el cual la victlma del

delito, se enconlraba en el domicilio de su abu~la el dia dos de febrero del dos mil quince,

a las nueve de la mañana, si la misma tenia u~ horario de clases de siete de la mañana a

una de la tarde los días lunes y viernes y los ~ias mart~'s, mJérCole¡(,y jueves salia a las

dos de la tarde, y la respuesta es simple y se~btiene con base a otro hecho público y

notorio, ya que no hubo clases el dia dos de febrero de dos mil quince, pues fue señalado

como dia de descanso, tal y como se desprende\del acuerdo emitido por la Secretaria de

Educación, a que hemos hecho referencia, pues ~demás no debe perderse d" vista que\ .
por decreto presidencia El primer lunes de febrero en conmemoración del 5 de febrero, es

día de descanso obligatorio; lo que explica el por qué, la menOr vlc1lma del delito no

asistiÓ a la escuela el dla dos de febrero del dos mil qUince: en consecuencia el dicho de

la menor no resulta inveroslmll: pues si bien, como lo señala la defensa publica no se

acredito la exislenera de la tienda a la que iba a acudir la tia el dia de 105 hechos que se

analizan en este apartado, ello es intrascendente, pues puedo haber

acudidO al negocio de su elecc,ón, a fin de obtener los que le hacía falta para la aclrvidad

que iba a desarrollar,



Cab referir, qua la fiscalía cuestiona a la menor con relación a la forma en que se

ente aron sus padres de las violaciones sufridas por parte del ahora justiciable, indicando

la v clima del delito que se lo comento a su orientadora

prec sando que llorando le dijo la situación que estaba vIviendo y dicha docente cito con

post riaridad a sus padres, lo cual como se analllara se engarza/~Or1 lo expuesto por

diCh1 orientadora y la profesora lo cual brinda

resp61do a la víctima del delito y hace creíble su relato/pues si bien, dichas

circJnstancl8S, no se las comento en primera instancia a sus familiares cercanos, no

menbs cierto es, que como se analizara, al estar en una clase (le una materia donde se

trataban tópicos como el que nOSocupa, se elllpodera la vlcti~a del delllo y cuenta los,
dlve sos abusos sexuales que le realizó en su persona su tío, hay justiciable, siendo

lam ien Intrascendente que por el hecho de no habar comJ,recido a declarar a JuiCIO

31gu a de las alumnas a las que en primera Instancia la mJnor les diJOde los abusos

suf,i os, piedra por ese solo hecho valor la declaraclon de 11victima del delllo, como lo. .
clrgunenta la defesa publica en sus alegatos de ctausura, pJes la profesora de estatal y

la Oi,efl\adora de la secundaria a la que aSistía la menor/agraViada, fueron claras efl

precisar, que la menor les refirió los abusos qtle en su persona realizaba si lio. Además

es de hacer mención, que no existe ninguna proba~za que demuestre que la

victl a del delito, Obíen, su p'adre o madre de la mismal, hayan tenido algún tipo de
Iodl O animadversión para cOn el hoy justiciable, con anterioridad al dla veinte de

ago lo del dos mil catorce, que haya o'¡lIado a ta VlchlllJ a Imputar en la forma que lo ~

hiZO al hOy juslíciable, con relac,on a las diversas cópJas que el mismo luv('co,:;-í¡1- ~ ~

• I 'itI"men r pues incluso se adVierte que la menor sufre con la exposición que de Ip ~',S. J' k") k
""'thOS narro ante esta presencia judicial hasta ohsj'var la Video glabaclon l~Ola'¡" ~~

audi nCla donde comparece la menor en la cual se apreC,aque llora cuando la cues ¡'i'~':I, F4f
Is fl calia en el sentido de: ¿Como es tu relaclon con tu abuelita? Nos lIevabamos b)",o1.:.•••)~1
luegb yo le hacía bromas y ahOrita ya flO la veo ~Por qlle~no la ves? Ya no la veo porqu~

des lués de lo que paso con mi tío Armando ya no nos~ablarofl y nOSde)aror,-~~~~~~•••ooi

(min to 42'45 _ 43'21 sesión privada), es decir, se advlJrte que con anterioridad a,l6SLO\Sll
1 --' -

hec 05 que nos ocupan, la relaClon con su abuela, su tía y demas familiares, era buefla, 01:

fract rándose dichas relaciones, a raiz de los hechos, lo Jue por lógica le produce ;n 'I~,
men r sentimientos de nostatgla, por tanto, ninguna razón tendrta dicha víctima del delito

de'f putar1ales hechos delicluosos al hoy justiciable, SI,IOS\mISIllOSflOhubiesen ocurrido

en 1 forma que ser'iala la menor agrsviada, pues lo ql'f loda victima de un 'delito .•",
pers gue; es que se castigue a la persona que atenlo conlra sus bienes juridicamenle,
tutel dos, y no a persona diversa pues Incluso en un acto de honestidad, la victima del

del,t señala a cuestionamientos de la fiscalía, en el sentldJlde que 51le genera, algún

sent miento ver a tu tio refiere que Siente mucllÓ odio por lo que le hizo; lo

cual es logico debido a la afectación que sufrió la menor co~ molivo de las Violaciones

sufn as y que se han analizado, ~

Cab advertir, que SI bien a defensa pública del hay justiCiable y el propio JustiCiable,

reall an cueslionamientos a la vlctima en un ejercicio de COnlralnterrogatorio, la victlma

~••



del delito lejos de caer en contradicciones precisa algu~as circunstancias del hecho, pues

a preguntas para establecer la idoneidad de la examinada, la defensa le cuestiona en el

sentido de que s, con anterioridad a la audiencia había tenido contado con la agente del,
ministerio público actuante, contestando que no,'Y si con la psicóloga que le brindaba

" .
acompa~amiento, pero de manera enfátlca. precisa que no le dijo lo que tenia que decir:
lo que también da realce a 5U declaración y se advierte se c¿nduce con verdad y [o que

e'po~e no 'es motivo de su invención. Ahora bien, ~ cuestio~amientos directos del ahora

justiciable, cuando le señala: ¿Tú crees que con esta mlntira que estás diciendo es

feli;l;?, la menor de manera eQfi!t!fa_I!,_señala que ••(¡a nunca he dicho ninguna

menlira, lo que le da realce probatorio a su declaración' pues ninguna prueba se aporta

p"{a contradecir, esta circunstancia, es deCir que la mlrlOr, tuviese la mania de mentir,
,t J

por tanto el dicho de la menor agraviada, tiene un valor prepornJerante, pues se

encuentra saturado de circunstancias que lo haCe,' crelble y apIo '~ara acreditar las

'm,,:'''''"'¡ ,,' c,"H"" ",t" d,' ""' '"'''''"7'' ,,,te,m',,,,, ":""d" ,

Ahora bien, es cierto que la menor senala que en 13,5 tres OCaSIOneSque fue Violada

J--p';;-r,el hoy JustiCiable, es decrr, los dias vemte de 19osto, diecisiete de septiembre,
~, " I '
~:;. amoas del dos mil catorce y dos de febrero del áos mil quince, el mismo ejerció

~:.' ~iolen¿¡a mora!, pues ia amenazaba diCiéndOle/que iba a matar a sus padres y

~~;.rman!os;r: no ~ccedia. a la relación sexuai o 01 n si ~~Cia aigo, e incluso en ~os

"p,.en las dosjulhmas OCaSiones la menor SB subiÓ n el cuerpo del hoy Justiciable, el

~;~,~~"J¡j-¡le aco~odo su pene en su vagina y la i:opul . posición sexual de la que no se-- '-, '~~.: ; ,.,,-
¡; ';ad~eite uli,.sometimlento del activo para con I menor, a fin do tener la cópula;
\1' '-l-J,~i ~

,empero, dicha circunstancia nO cambia el sentid de esta resolución, pues el tipo
fe'- u' '\

penaJ de violacIón equiparada que se conte pla en 01 articulo 273 párrafO

,:J~lt¥~del Código Penal aplicable, en la hipólesis de ser la victima menor de

'<"quince ailos, no exige ningún medio eomlslvb para vencer. la voluntad de la

vlctlma, como la viole~Cla, la seducción o el eng}ño: lo cual es' lógico pues en ese

caso el tipo penal no tutela la libertad sexual de \as personas. entendida como la

facultad de una persona para autodetermlnarse \'n el ámbito de las relaCiones

sexuales; por tanto, ei consentimiento que en su cisO se otorgue por una persona

menor quince alios para la cópula, se encuentra viciado, por lo que no es de
, ,

tomarse en consideración lo externado por ña fiseaila en los alegatos de ciausura

cuando indica que ei hoy jus!rclable anulo la capaCidad de la menor, pues la nmnor

de quince alias, no podla producirse válidamente en la relaCión sexual: en

consecuencia el bien iuridico de tutela en el delito de Violación equiparada por ser la

vlclima menor de quince anos, lo es la protección al normal desarrollo psicosexual

de los nilios, quienes carecen de la madurez necesaria para elegir consciente y
;

responsablemente entre el coito y la abstinencia.

A lo anterior, se adiciona la

pruebas que tienen eficacia probatoria por haberse

aportado ante este Órgano JurisdiCCional con los requisitos que legalmente se

i
l',,



,cc~lentran referidos en los articulos 22, 39, 343, 344, 354, 371, 372 Y 373 el Código de

Proc d,mientos Penales aplicable, toda vez que en principio, dichos testimonios fueron

aCe ados como prueba en la audiencia correspondiente, luego, ante este órgano

jur;s Icejonal fueron protestados en ténninos de ley, 61! les recabaron sus detos generales

y s testimonio se recabo a través de interrogatorio y contramterrogatorio

rosp c!lvamente, como ha quedado precisado, pero además, merecen valor probatOriO,

10m ndo en consideraCión que de acuerdo con la narrativa que exponen, se desprenden

cire nstanclas de tiempo, lugar y modo de ejecución de los hechos que nos ocupen,

pUl! lo que si bien es Cierto, no fueron presenciales del momento mismo e') que el hoy, .
acu ado , tuvo copula con la menor agrav.ada los dlas

vein e de agosto del dos mil catorce, diecisiete da septiembre del dol mil catorce y

dos de tebrero del dos mil quince; no menos cierto es, que se~alan 1£forma en cómo,
se" leraron de dichas circunstancias por V02:de la vlctlma del delito, Siendo que dichos

testi os, no son propiamente de oldas, pues se convierten en testlgts ~ircunstanciales,
que dan a COnOCerhechos de los que Se enleraron de mallera directa, por lo que los,
crlle lOS de autoridad JUrisdiccional federal invocados por la detensa pública 110son

apll bies en la forma que él lo peticiona En "fecto, por lo que se!efier" a

, la cual es madre de la menor agraviada ,~omo se desprende del¡
acuerdo probatorio al que arribaron las partes, cuando se se~aló entre olras cosas,

los padres de la menor agraviado son precisamente dicha t"stlgo y_
. 1--
, lo ~ual S" tiene por Clelto y acreditad" en lermlnos del articulo 3Z6!d~. •# ,' •.•.

la LJy Adtetlva de la malerla, testimoniO del que se desprende las actiVidades que ella y te" .
su e poso realzaban en la temporalidad de tos hecllOs que nJs ocupan, pues señala qu ~O -
se d dlcaba al comercIO con un horariO de la bares de ocho !e la mañana a cinco o seis' , 4

I \ '" ¡I,l.-.:
de I larde, aunado a lo anterior, en términos contestes cOn los que refiere la mellar 01'••• 1
agra ,ada, se~ala que se enleró de las violaciones que sUf"l su menor hija por V02:de la~

orie ladora ello el cinco de febrefo de dos mil quince, y relata O
, ;1.I;'iA.DO [

en t' rminos contestes la forma en que fue abusada s"xualmente su hija los di'ls!!ítfl Ol$Tf,

refe encia que en térmlllos sustallciales son como los refirIó la menor agraViada, aJrBtrb CE T

a el1 precisa que dejaba encargados a sus hiJOSen la caJa de su señola madre"

ublrada en Lago Ellt" nutero 702 Colonia el SeminariO,

deci r~clon que como se ha mencIonado brinda respaldo J dIcho de la agraViada ya que

madre y precisa la ha taclón que ocupaban el hora

Justi lable con su hermana Y que lo es en la

plan a alta de la casa, descnblendo la misma, la cual es olncldete con lo que señala la

men r agraViada, también se desprende de este testimonio, que cOllanterioridad a que se

ente ara del abuso sexual que en tres ocasiones cometIó el ahora justlcisble con su

men r hija, eXlstla entre los mismos ulla relación buJna, señala incluso que son

com adres, cuñados, amigos. call1lcsndo una relaCión buena pues incluso se apovaban

entr eltos: lo que es coincídAte' con lo qu" señala la menor agravada, por lsto, se inslsle,

no ei isle nlngun~ probanza que conlleve a establecer que la vlctlma det delito, o bien, los

rrog nltores de esta, hayan imput~<i" al hoy justiCiable en la forma que o realizan, de no

hab rse llevado a cabo los hechos como lo senala la menor agraViada, mas aún, que la

mad e de la menor se entera por voz de Is Ofienlsdora de su hita. En efeclo, se cuenta

con el testimOniOde quien s cueshonamienlos

\
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•• •de las paries. señala ser docente y trabajar en la escuela Secundaria número 4 Oc Jorge

J,ménez Canlú ubicada en la ciudad de Toluca, precisando que da clases y tiene muchos

alumnos, y de manera lógica y congruente se~ala que le¡cuesta trabajo recordar a cada

uno de ellos, con relación a los hechos que noS ocupan, precisa ya van dos ciclos

escolares, que recuerda que efa una niña aislada, m/cumplía con tareas, pero que no

tenia G(}nOCimlenlode la situación, hasta que en,',g"O momento, unas niñas se le

acercaron y le contaron que une mña tenia una situación que eso sucedió mas o menos a

principios de lebrero de hace dos Ciclos escolares, Ira dos mil quince, más O menOS como

el 03 de febrero, aclara que su clase era la úlllml e impartia la asignatura que se llama

Eslalal, senala que recuerda las fecllas pOlque como son clases que se van

programando, y que ese salón fue el primer Sa~rl donde IInpartló el bloque que se llama

FACTORES DE RIESGO Y PROTECCiÓN PA~A LOS ADOLESCENTES, Y precisa que

esa nina se le acerca hasta el final de la ciJse y le comenla de manera muy breve, la

slluac,,'m que al parecer estaba siendo abus.J.a por un lío, diciéndole 'qUe ella senlia que

___ .,estaba siendo abusada de su tio y na le exPlrco que tia, ni parenlesco de nada solamente'f~:,'-';;:;;;-:~~o"me parece que estoy siendo ablsada de ,mi. lío, ,~on lo que usted' me eslá

:;;:'," ense!).and" en clase CreOque nO es Justoro qUiero VIViraSI ; a lo que la teSllgO en S\I

if,::, ~aráctef de docente le cuestionó, en el !enlido de que SI eslaba seg\lra de lo que

1~',}'seña,la'pay que si era cierto, a lo que le di~ qué si, motivo por el cual dicha profesora lo

i);;:"' '~u~;/en conocimiento ?e la orienladora e incluso se hizo del

'.~l(C!.miento de la Directora, declaració~ que brinda respaldo a lo declarado por la
~~í¿(;¡;'I,¡,R~~1 delito, pues se advierte q!e la menor agraviada, una vez que limo
'~Hf'[tPA"', I
Jf'.f,o,('oclmiento de la clase impartida por laroc~nte 'de referenCia, le sirvió la misma para
~elDP:'jderase, es decir, perder el miedo y exlernar la situación de abuso sexual que sufrió

~'p;;{parte de su lio, que si bien a dicha dbcente no le indica el nombre de este, ello lo

NJUi'E!,lJiZa~!ra,anle su genltora y POSleriorm~nte ante' este órgano jurisdiCCional como se
'JU"ICIi\~D" l', l,
,MÉI\;ICarrerfde de S\I declaración; a más, que dicha protesora ni siquiera conoeia al hOy

justiciable, por lo que se adVierte carec~ de ,"lerés alguno ele beneficiarlo o bien

perjudicarlo, sino que se adVierte que lo qbe expone ante esta autoridad, lo es pOlque
\ .

v,vl6 dicha clrcunslancla con relac,6n al relalo del ab\lso sexual que le refldo su alumna

en ese momento, vlvla con relaClon a ~u tio es cierto que dicha lestlgo es
conlralnterrogada por la elefensa elel hoy J sllciable pero leJOSde caer en algulla

contrad'CClon señala no es facll recordar a os alumnos que se recuerda a los más
I

.sobresallentes, latosos Intellgenles, retraídos, y que recuerda la asignatura porque fue en

el cicto que se cambió el programa y anteriormente la asignalura estatal era patrimo,,,o

cullural y natural del estado de México y se cambió completa la lemátlca de la aslgnalura

y que incluso f\le a capacilación y que por esos delalles recuerda a la niña, lo que da

realce a su declaración, pues explica los motivos por los cuales a casI dos años de los

hechos que narra los recuerda Aunado a lo anterior la declaración de

lambién brinda respaldo al dicho de la m,:,nor, pues a

preguntas de las partes refiere que trabaja ,en la Escuela Secundaria oficial número 4 Dr

Jorge Jiménez Cantú. ublcaela en

n horario de 7 de la mañana a 1 10 de la larde, y que funge comu

orientador técnica, precisando que se enleró el tres de febrero de esta siluación,

relirándose a los hechos, y quien le entero f\le la profesora de la aSignatura de Eslatalla

"~,II,I



Mae Ira ,a la 1:10 p m. en la orientación, t" informo que
una ¡de mis alumnos estaba sufriendo de abuso sexual, que ella había aplicado una

técnica grupal sobre, maltrato familiar y unas niiias se habían acercado a "lIas a deCIrle

que ~us compañeras se hablan acercado para Informarle que una de sus compañeras

esta~a sufriendo abuso sexual circunstancias que son acordes con las que senala la

docJnte , solo basta recordar que la misma

refiJre que se le acerca su alumna una vez que concluye la clase de ;ACTORES DE

RIE GO y PROTECCIÓN PARA LOS ADOLESCENTES, Y le informa de los abusos

que sufría por parte de su tío; además señala la entonces oribntadora que se,
en!r vist6 con la menor agraviad~ el día cuatro de febrero de dos mil qUince a las ocho

•de I mañana, la cual le refInó que era abusaba por un tio que es esposo de la hermana,
de u mama, precisando desde cuando era abusada, rejiriendole la menor que iba

•
aco pañar a su lía en las noches y que en 8S0S momentos el abusaba de ella,

circ nstanciss que SIbien no son del todo COlrlCldentesen la forma en que la m8nor fue

abu ada por el hoy justiciable de acuerdo a los hechos narrados y a los que S8 ha hecllO

refe nCla, elto no 18resta valor probatorio a la declaración d8 a vlclima del d61110,pues en

ebe cla, dicha menor puso de manera general en conocimienlo de sus profe~oras que era
;

abu ada sexualmenle por su tio; empelo, a su señora madre y posleriormente ante este

orga o jUrisdiccional precisa la forma en que fue abusada sexualmenle por el hoy

jusli iale; además, la orienladora cumpliendo con el ejercicio docente y de Orlentaclon que

tiene encomendado, puso conocimiento dictla circunstancia a los progenitores de la

vlcli~a del delito, el cinco de febrero del dos mil qUince, lo que motivo que los mismos
denJnciaran los hechos ante el Ministerio públ,co lo que es acorde con I~ que!sen:¡ib',~,- ~, : /;f<,~~
mad e de la victlma, cabe advertir qtle a Guestionamientos de ,la defensa dicha tesll~O"':.l(J :,

prec sa que el abuso no sabe si se daba de dia o de 'noche y que la víctima del delifolef&. ~, 1" Il: ' :,),4
muy callada, es decir, con los cuestionamiefltos de -adelesa, no se aprecia que la testigo~ ~

de r ferencia Incurra en alguna contradicción, sino que comPIJ';'enta su versión origin~f!'•• ~-!<I.:

de I s hechos, y con relaclon al argumento en el sentido de qU~ no se explica p'br quéls~1' ~
N f'nt;~

era ma niña callada y que no tenia amigos, expreso los hoo;chosseñalados, c0f119JIfJ:AOOO

señ la el defensor p(,bIICO,al respeclo eS de señalar, que la:'narrativa de la meno1{SeOllHR

advl rte crelble y veroslmil. pues la misma al reCibir los tÓP'COSde la clase que I••,fue DET,,
imp- rtlda por su profesora le cuenta los hechos que eslaba viviendo con

su ti o y hace lo propio con la orlenladora, pues como ya se ha señalado, la menor se

emp dero y denuncIo los hechos rle abuso sexual de que vJnia siendo objeto Ahora

bien cnn relación a el mismb. únl~amente refiere que

"oup por voz de la madre que habian aoarrado al ahora justi¿iable porque había violado a

su obnna y qtle el hoy justiciable en UIl momenlo dado tr~bajO en bar siendo el

den minado "El Paradise". '\

. . d \ .En c nsecuenCla, se adVierte que dichos testigos por su e ad, tienen el cnleno necesariO

pJra juzgar el acto por el que deponen, su declaración es precisa y\c1ara, sin dudas ni

retic ncias, ya que no existe medlQ de prueba que demuestre que fueran obligados por

fuer a, miedo, ni impulsados por engañQ error o soborno a declarar en la forma que lo,
hiel on, ademas en cuanto a su probidad con independencia del parentesco que liene

como madre de la menOr vic.luna, se advierte que se conducen Con

". _~68.,<,< "
.~,. ,~-.t,. _:.,."..;::,l.i
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imparcialidad al momento de em,[ir su testimonio; por otra parte, se advierte que sus

testimonios son coherentes y lógicos ya que no sólo coincide con lo manifestado por la

pasIvo del delito, sino que también resulla ser congruente con el resto de las pruebas que

se recabaron en este Juicio Oral; además no se advierte que dichos testigos hayan tenido

algún tipo de odIO O ahimadversión, en contra del hoy justiciable, con antorlorldad al dia

veinte de agosto del dos mil catorce, que los haya Orillado a declarar en la forma que lo

hiCieron, pues incluso las docentes de referencia ni siquiera conocían al hora Justiciable,

por lo que su dicho merece valor probatorio, contario a lo que sellal" la defensa publica

/
Aunado a lo anterior, se desahogó la pericial en materi~ de medicina legal a cargo

de la perito MEDICO LEGISTA prueba, que tiene

eficacia probatOria por haberse desahogado ante este Órgano Jurisdicclomil con los,
requisitos previstos en los artlculos 22, 39, 343, 355, 356, 371, 372 Y 373 del Código de,
Procedimientos Penales aplicable, toda vez que en principiO, dicha experticia fue admitida

I
como prueba en la audiencia correspondiente, luego, ante esle 6rgano jurisdiccional fue,

__ protestada en términos de ley, se le recabaron sus datbs generales, procedió a desahogar
" .>~ 1

_', d,eha experticia-a través de los Cuestlonamlentos respectivos que le fueron planteados,t,- ,\ .'
~',-, por las partes, es deCir, em,tl6 su opinión haciendo' relación de la persona sobre quien

~;'.:' ~cay6':sLl opini6n, también señalo los métodos y tlcnicaS que empleo para poder emlt"

9;~u Opi~'i6nrespectiva, desde luego, las COnclUSIOn{sa las que llego el citado perito, pero

[.;1'."sobre todo. porque cOn lo expuesto por la perito médlGo legista, se determm6 que en la

~_::.r,~r;;~,ca del certlticado médico de fecha SeLSle febrero del dos mil quince, en las

J\limcida'ji~ades de ginecol6gico, proctológico, psicof1sico, lesiones y determinación de edad
le ,',!D",," I

,clínica. estuvo acompa~ada de su madre
~I,'-.••

estableciendo el citado perito lo que observo.ldestacando que en relaCión al estado

psicofistco refiere la femenina se encontraba en ese momento consciente, presentó un

lenguaje coherente y congruente, se encontrab~ bien orientada, en sus cuatro esferas,

esto es en tiempo, eSpaCIO,lugar y crrcunsta~cia, ella tenia sus funCiones mentales

superiores completas conservadas, una march~ rectilinea sin alteraciones, una actitud
I

libre, un aliento sin ólor caracteristico, esto era' su estado psicofisico en este momento;

señala tamb,én que durante la examinación ~o enconlró lesiones físicas reCientes al,
exterior: con relaCión su estado ginecológico refiere, que al realizar el eXamen procede a,
rev,sar a'la O!endLda en una cama de exploración cOn técnica enguatada reahzo la,
revisión en ia cuai observo genitales externos de ceracterist;cas femeninas, puberes, los

Igenitales externos consistentes en labios mayores. labios menores se encontraban
I .integros. meato urinario, clitoris, horquilla posterior, ,ntroito vaglnai se encontraban
Iintegras sin alteraciones y posteriormente a traves de la técnica de las riendas puede

observar ei introito vaginal. la membrana himeneal ia cual era del tipO, era un himen tetra

labiado que presentaba dos desgarros de edad antigua, es decir ya Cicatrizados, estos

desgarros e",n incompletos y se encontraban localizados a las cuatro y once horas del

cuadrante horario, la orla himeneal presenta una altura de cinco milimetros y ei diámetro

transverso del piSOhimeneal era de 1 4 centirnetrosen reposo y a su elongaCión podla

llegar hasta 2.5 cm, esto sin causar ningún tipo de dolor por tratarse de una memb,ana

el;,stica nada más, A la exploración proctológlca, estando la femenina sobre la cama

exploración se coloca en posiCión genupectoral. esta es un posiCión con cualro puntos de



aporo que son las rodillas y los codos sobre la mesa levanlando las caderas, entonces

obs fVa en ella ambos gl(lteos intBgro5 reglón perineal integra, región anal integra con

pije ues anales sin alteraciones y cOntono de esflnler anal externo disminuido, y señala

que en dicha área no presentaba desgarros o datos de ViolenCia sexual podemos tener

dos tipOS de explicaciones para disminución del tono del esf,nler, la primera y la mas

Com ',n es cuando la ampolla rectal se ennJsntra llena, esta ocaSiona disminución de lono

del slin\er, esto es por el ('''mpo que se 8nCLJI!ntr8n las heces fecales en la ampolla

lec! 1, aIra causa seria un estreñimiento crónico, estas son causas C1inicis aJBnas a un
I

tipO e violencia sexual; y con relación a la edad cllmca, señala que peso 'Cie1<0menOr era

de 2 kilogramos, y su talla era de 156 centímetros y en su cavidad Of~' elta presenlaba

24 O ganas dentales con erupción hasta ssgundos molares en las cllatro cavldadss, como

carareres sexuales secundarios presentaba un helio axilar c~eCldo, ~;lgadO O fino, poco

pig snlado y sn la escala de madurez de Taner en la reglan mamana y en la reglón,
pUbl'a un grado de maduración con ter"er grado de maduraclon en la escala de laner,

. . l! ,
C5to es mamas aumentadas de talnaño, con escasa d,ferenclaclon de areola pezon, eslo

úlll o poco pigmentado, el ~ello púb;co s~ ellcontraha sobre sl~tSis del pUbiS, este era

poe grueso, poco rizado y poco pigmentado por estas caraJerlsticas que acabo de, ,
mell lonar, estas corresponden a una edad cllnica mayor ~e 12 y menor de 14 años de

eda ,expert,cla, que como ya se ha hecho referencia, bnnda%SSpaldo a lo manifestado

por I menor víctima del delito, pues se advlerle que al exam~n ginecológico present~.,.

hlm n tetra labiado el cuallenia dos desgarros de edad antigoJa,es decir, ya cicatrizad&;: ,4
sien o desgarros Incomplelos y se enconlraban localizados a~las cuatro y once horas delt'o~:~"".'!

t /4. "'i!' '
Gua rante horariO, lo que es coherenle con al exposiclOIl de los hechos que vlsrte I~, l'

I ¡, ~
men r, PUBSbasta recordar que la misma menciona que en feclla veinte de agosto d"lllll &f;
dos nil calorce cuando el hoy justiciable Is Introdujo su pen~ en la vagina Sintió un dOldr:~ ~

muy fue.rte e íncluso al final se sintió mOlada y se percatótque fenía sangre, lo qué s~ ~

expll a con los dos desgarros de edad antigua, es decir, cicatrizados, que present?J.fa'1ADOL

vícti a del delito al eXamen ginecológiCO, pues es lógico estlblecsr que por la ruPt;wr,~J. OISU" '!l t,J •••.. \
hlm n, que fue provocada por el miembro virrt del 110Yjusli~lable, ocasiono el sangra<lo' DE T

que a vlctlma del delito sel'íaló, aunado a lo antenor, se adv"'~I1Bque la menor se conduce

con verdad en su declaraCión, pues la rrtisma en lodo rntmenlo señaló que el hoy

justl íable en las ires ocasiones que refiere tuvo cópula con11a misma vía vaginat, por

lant como lo senala la perito medica la menor vlelíma del delito no presenta signos de,
"'eto sexual vla anal: un dato Importante a destacar, es la com~lexión fíSica de la menor,

qwe a pesar de su corta edad, lenla una talla al momenlo de su exploración de 156
"
"cenlltnetros y un peso de 52 kilogramos, lo que resulla Importante resaltar, pues como

sera analizado el pento en medicina legal propuesto por la defensa, no toma en

r,an deración dichas características fiscas de la menor para emitir su dictamen. Y SI bien

dlch perllo no señala que el hoy jusliciable fue qUien cometió los hechos de ViolaCión que

reflB e la víctima del delito, tal y como lo señala la delesa publica en su alegato de

clau ura, ello es lógíco y se dehe preCisamente a que dicha pento no le constan los

hec os materia de la presente, aunado a que su expertlcla en cuanto a utilidad probatoria

tlen aira y la misma ya se ha ponderado.



Cabe señalar que las opiniones analizadas, fueron emitidas por profesionales de la

materia, que laboran para una InstitUCiónencargada no solamente de emitir opiniones

periciales, Sino que se especializa en la atención a vlctimas del delito, de ahi que se

estima que dichas pentos tiene los conocimientos suhcientes que se requieren en la

también la$ periciales materia de psic~logia

, ,
Se desahogaron a ~argod"_

pruelJas que t,e'lel!

eficac,a probatoria por haberse desahogado ante este Órgano Jurisdiccional con los

requisitos previstos en los artículos 22. 39, 343, 355, 356, 371, 372 Y373 del Código de

Procedimientos Penales aplicable, loda vez que en princip'o, las expertlcias a sU cargo

fueron admitidas como pruebe en la audiencia correspondiente, luego, ante este 6rgano
J

jurisdiccional fueron protestadas en términos de ley, se les recabaron sus datos,
generales, además dichas probanzas se desahogaron!a través de Interrogatorio y

contrainterrogatorio respectivamente, como ha quedado {recisado, siendo que por lo que,
se ref,ere a em,lió Su opinión técnica con

relación a una impreSióndiagnostica practicada a la ménor victima de delito, ello en le~ha

velnliuno de febrero del das mil quince, pentos que!emllió su opinión técnica haCiendo,
relación de la persona sob", la que recayó su experticia, precisando ¡as técnicas, pruebas

psicométricas y la rnetodologia que utilizo para plder emItir las conclusiones a las que

--,::---llego..•.la perito con mot,vo de sus intervencion~s señalando "La conclUSión en esta

(-' 'impré~ión diagnostica es que la nl~a de iniciale"-SI presenta indicadores que se
.:'.. ,\ Ji
;::;.:,.asocian a la violencia sexual. ~Qué recomendación hizo? Se suginó que se realizara

~'_~~Osterior~ente im dlclamen en materia de PJcologia para abundar en la información

;'::~=expuesta en esta impresión diagnosticaC

, opinlón técnica de ia que se desprende que la

~t'~'';;~ncir victima del delito vuelve a se~alar an!e dicha experta que la persona que abusó

titf;é~q.,I~~'te de ella lo es el hoy jUsticiable,fdestacándose que la víctima del delito SI

l~f;l're$~lr1t~ba indicadores asociados a ViofnCia sexual Por lo que se refiere aa dicha pen al en materia de psicologla, también merece

'::'valor probatorio, pues dicha experta emitió dictamen d& psicologla de fecha catorce

:~ de septiembre de dos mil quinc&, hacien~o relaCiónde la persona sobre la que recayó
.,0, i

.'~~:~~Jexperticia,precisando las técnicas, prue as pSicométricasy la metodologia que utiilZO
para poder emitir las conclusiones a I s que llego la perito con motivo de sus

intervenciones se~alando que en la primerlentrevista la menor agraViadale dijo, que se

sieote triste, qlle le seftaló, "no sé cóto pude haberme dejado hacer esto, me

siento triste por la familia que teniamos que era una persona a la que ya no se le

podia hacer más' daño"; precisa la pe,;t! que a la exploración mental es una menor

femenina, de edad aparente,a la cronOlÓgica\,de aspecto saludable y alineado, de actitud

colaboradora y atenta, su lengua¡ey habla nirmales, de velOCidadnormal, no presentaba

alteraciones al momento de la valoración, rJcomienda I~ pSicólogase inicie un proceso

terapéutico en la modalidad indiVidual, pera tSi9nifiCar el evento Vivido y restablecer el
estado de la niña con Unaduración m;nlma lie ¡jos años una vez por semana, que el costa

por'sesión OSCilaente trescientos y mil pesos, ependiendo del terapeuta elegido y la

duración total deltratam,ento va a depender ucho de la evaluación psicológica de

la menor; y como conclusion&s precisó; Que la vlctlma de identidad reservada~

SIpresenta daño psicológiCOderivado del evento d Ilduoso de VIolación,



mat rla y sobre los cuales emitieron sus opiniones, por lo tanto, los cuestionamlentos que

le f Irmuló la defensa pnvada, resultan ser inslJticientes para restarle valor probatoria a

tJle opiniones técnicas

Se sahogó la pericial en materia de criminalisllca y fotografi~ forense a cargo d'"
, I ,

•••••••• ' ~, pllIeba, q\le tiene efLcacia probatoria por haberse

desJhogado ante esle Órgano JurisdiCClonaicon los r1'quiSjtosprevistos en los articulos •

22, 19, 343, 355, 356, 371, 372 Y 373 del Código de Procedimientos Penales aplicable,
tOdalvez que en pnnClp'G,la experlicia a cargo d

fue ~dmitlda como pruebe en la audiencia corresponrliente, luego, ,ante este órgano

JUrisdiccional fue prolesta en térmmos de ley, se le recabaron sut datos generales,

adetás dicha probanzas, se desahogo a través de Interrogalorlo {COf1tr~inter,rogatorío

;::j~:~~I:::e~::i~u:~;:a:::~:n~~~:~~I:~:;:';,:e~~::~I:::~~:;o::~:;;,:~:~:::~¡~:::::~
• - -1

cont adlctoflo a través de los medios electrónicos, en el segmento de audiencia indicado,

y dO~de la cuat se observa et exterior del Inmueble, constata/tose asi la existencia del

mismo, que si bien comO lo alega el defensor público, coI! dichas probanzas no se

acrebila el lugar donde tuvo veriflcatlvo el evento rlelictlvB, eso quedo debidarnénllr~.¡ I ,,'" ",,11
dem strado con la pericial en cnmlnal,stlca que se desahog~,a propuesta ya de la defesa, 'í)'" ~
a ca go del Medico amo se analizará más adelante, ,,;,O,~

1 l. f' ,";l;
, , ,~-'"
1 _;\ '¡"q,
\ "JI ~'

En cha dos de junio del dos mil diectséis, se incorporó mediante lectura el t~~~~
porrjenorizada de inspección ministefÍal del lugar de'los h~chos, medio de prueba q~'e~al ~
ser ncorporados a JUICIOmediante 'lectura en término~ del articulo 374 fraccióií~'II~AOO 01

V 1)£1.CISTRI
apa ado a) del Código de Procedimientos Penales para el Estado de MéXICO,.de¡ t " O"T(
apric ción a este asunto, se le concede eficaCiaprobatoria"el, cual tienen valor prdb¡;t'o~io, ,-

en v rtud de que fue practicadQpor el MInisterio PúbliCO,q~,en liene fe pública en ejerciCio

de Jus funCiones, aunado que t;Hnbién se reunieron I~S requisitos señalados en el

numbral252 del Código de Procedimientos Penales apllc1ble, es deCir, que el mJnlsferio,
públl o medJante la-inspección describirá el eslado de Irs personas, los lugares, las

evid neias y otros efectos materiales e"stentes que resulJen de utilidad para averiguar el

hec o, por to tanto es eVidente que el ministerio público ~ebe valerse de medios para

bus r pruebas, resultando una facultad de ongen y emlnJ,ntemente pnvallva de dicha

auto Idad, ya que le está permitido practicar loda clase de diligenCias tendientes a

acre Itar el hecho dellCIUOSOy la responsabilidad penal del aCoJsado,de conformidad con

el a lictllo 21 constitucional, en consecuencia, con dicha Inspección se acredita la

eXlst ncia fisca real y materrai del lugar donde se suscitaron los hechos que nos ocupan

Acre itándose asi la forma de Intervencion del allora justiciable

como autor material de LOS TRES HECHOS DELICTIVOS DE VIOLACiÓN

EQUIPARACiÓN AL SER LA VICTIMA MENOR DE QUINCE AÑOS, ya refendos,
.,...•

n



en términos del articulo' 11 fracción I InCISOe del Código Penal vigente en la entidad a

momento de los hechos

[:1.

l'.:j

~J
I1
I¡

'01

de agosto del dos mil

/
Ve¡.,{¡'cínCONo obsta para lo anterior el

•

dieciséis,el hoy justiciable ya emitido sUdeclaración
•

en presencia jUdicial durante el contradictorio, Señ;l<lndO (DE FORMA LIBRE): Me

declaro inocente de los hechos que me imputa la menOr victima, ella hace mención que,
fueron lres hechos en los que supuestamente abuse de ella, es una absoluta mentira,
comenzando con el día"20 de agosto de 2014. YOlme encontraba trabajando entre seiS y

seis treinta de 'Ia tarde, yo me encontraba l~abajandO en la gasohnera servicios

Pontevedra mi tumo era de 12 por.24 y ese dla me locó trabaj'lf entre a las siete de la

ma~ana y terminaba a las siete de I~'no~he, ento que me retiro de la gasolinera y me dan

la aprobación de que está bien mi cuenta rife retiro a las siete treinta, al llegar a mi
J":" . f" domicilio llego a las ocho de la noche, es imposible que haya estado en el lugar de losf.' hec~~'s a la hora que me están InculPandoJ esos hechos los puede raliflcar mi suegra

~. m¡e~¡os un

L.',' ~ecino' que estaba al pendiente cuan~~ no estaba y es ~
~~,~ el día 17 de septíembre tampoco pude haber cometido los hechos que me

~ "".imputan porque me encontraba trabajando.ese dia me locó el turno de la noche y entraba

,:'~':'á,ras sfete' de la noche y salí a la cinco cJrenla y CinCOjunto COI1mi esposa a la escuela

Te.-~~ 'i~~~~1;\'uestro hijo y a de ahí me dirígí a~mitrabajo, en lo que yo llegaba a nli !labajo, yo

Il.e: 'v~ia que bomba me tocaba trabajar y qujProdUctos me tocaba vender y ernpew mi turno

a la siete de la noche, esos hechos le constan a mí esposa

_ que salió de mí casa conmíg eSe dia y a mi suegra~ que

VIOa qué hora nos salímos de la casa, lJ día 02 de febrero del 2015 a las nueve de la

manana no esluve presente en la casJ porque ese día me loco trabajar alll estaba

trabajando en otra gasolínera que era se.ticio valle del Tennessee ese fin de semana me• •tocó trabalar del 31 de enero y hasta el 02 de febrero el día dos de febrero en la
• ..' í

madrugada a uno de los trabajadores le'\hiZ'Ofalta el dínero y tuvímos que esperar a
" ~la gerente para que nos autorízara el faltante, yo me retire a las nueve cu¡¡rerlta o,

cuarenta y cinco de la malÍana hasla que lfl gerel1te 110Sautorizó el fallante del dinero,

tomo mi CamiÓn hacia avenida Carranza \ las torres y torno otro camión hacia el

seminariO alll cuando llego paso a ver al sefr que

trabajaba conmigo en un gasolinera al dia anl~,or le tocaba trabajar y no fue pase a ver

porque no habla ído a trabajar de su casa me retiro entre diez cuarenta y CinCOY diez

cincuenta eS ImpOSibleque haya estado en mi d m,cll,o a la hora que se refiere llegando

a mi casa, mi sobnna y mi esposa salel1 al mercadito, salen por un nii\o dios que

mandaron a reparar, tardan entre treinta y cuarenla minutos, en lo que llegan, me quede

con miS hijas. llegandO me retiro al centro a pagar unos pagos a Coppel, cuando regreso

ya estaba la madre de la víctima y mi suegra, después de allí el 18 de febrero mís

cunadas, mi suegra y mi esposa tuvieron ul1aplática con la madre de la,menor y el papá

de los hechos supuestamente habían pasado, mis cu~ados llegan a mí casa y me dicen

que líene que hablar conmigo y bajo de mí reCamara voy a la cocina a hablar con ellos, y

mencionan todo lo que eslaba pasando me comentan que la menor tenia una infección.

me dícen que tengo que hacerme unos estudios que yo no tenia esa infeCCión,enlonces

t,,.
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me taallzo la prueba o examen de próstata y un exudado les compruebo que no langa

Infe+lón que estoy limpio de toda infeCCión y desde el 18 de febrero estaba enlerado de

la situación, esperando a que me llegara una orden de aprehensión o de presentación

para! yo presentarme a la Procuraduría General de Justicia hasta que el día 27 de junio

de 2'015entran a m; casa -
y a punta de golpesme sacaba" demi casa,pareque la

poli a de la ASE me detengan, al tiempo que me suben a la patrulla y les pregunto

porq I! me estaban deteniendo y me dicen que no saben que solo les pldlá el apoyo por

un I1 chamiento y les digo porque linchamiento si estaba en mi casa y me contesta que 00

sab , que solo le pidieron el apoyo, me remiten a la Procuraduría General de Justlca me

met n a una oflcil1a y en el lapso de Ul1a hora u hora y media jamas tuve~un abogado, no

me yeron mis derechos ni orden de aprehensión, me lie~an. al la c'sa de arraigo en

Hlda go COn ISidro Fabela para golpearme para que confesar el delllOjCOmO 110lo hice me

regr san a la Procuradurla a hacerme el examen médico, ya certificado de inmed,alo me

trasl dan al Centro Santiagulto en Almoloya de Ju.irez, entre Ul1a treinta y dos treinta yo,
ya me encontraba adentro del centro pre~enti~o en un celda sin haber visto un

abo~ado, mis der~chos, ni orden de aprehension y para ratifilar se levantó una acta, "
de I siones que levanto mi esposa en contra de

quie estu~o presente en el domicilio, ese dia que me golptaron ya ella también le
I

toca on golpes, y otra por mi detención qlJe fue Ilegal y esa jéVandO en contra de Ana

Mari , no recuerdo sus apellidos, pero trabaja para la ASE que fue la que se prestó para

dete erme ese dia y para ratificar las mentiras de la menor mJ¡ldamos a hacer un p::,.ntaJ~,~_",.-... -
, .,~ ¡::' Iy/.'" '0- '

de mpo, mis familiares y yo y un examen médiCO legal, a nll para probar quef,as Q~.
. ""'(J¡r. . ,{, .'

lesio es que tiene no fueron causa de una ~io;ación o P1rte mla y la menor. ~D\,?~1~:~
perf ctamente mi casa porque estaba toda la selmina el1 mi casa porque mi !ieí'iorf',\~ ~

cUld ba y de vez en cuando se quedaba con nosotros '/r;J1-::;'iJ;:;~:;'~'
' •..••,¡ ,. e, ••"'" .rlT, o

, ~J~~ÁboDt;
A in errogatorio de la defensa, refinó: ¿De qué forma io sa an de su domicilio? A;P.unta sr• 1 -<.- •••¡ RI1
de g Ipes y empuJones d~spe mi cocina ¿Quién se encontr~ba en ese momento cuandouE:TO¡

lo s an 'de su casa? Mi esposa y mis hijos, ~En qué fugar se encontraba? En la cocina, '. 1
¿Es s personas que lo sacan a punta de golpBs le manifiestan algo? Si, me que me va a

lleva la chingada que ahora si ya me llego y me empiezan a ªolPear enfrente de miS hijos

y es osa. ~Puede deCIrme el nombre de la persona que le' diJO que ya se lo llevo la
"eh;n ada? , ¿Que hiZO su esposa? Se metió a defenderme y

salió golpeada también ¿Quien la golpea?

pers na de la ASE donde se encontraba? AFuera del domicilio esperando que me sacaran

para darle unos papeles a; comandante entumo en ese momento ¿Recuerda ell10mbre

del mandanle? Nunca me lo dijeron ¿Supo el contenido de eso documentos? Nunca io. ,
supe, no,me enseñaron nada ¿Recuerda el nombre de la persona que ¡es habla pedido

un a oVo para un Imchamiento? Si, la seí'iora Ana Maria no recuerdo los apellidos. ¿En

algú momento supo quien pidió el apoyo? No un momento no, hasta después me entere

y se levanlo un acta en contr<l de ella, un acta administrativa que esta en proceso en

cont a de ell~. ~SLJPOquien fue esa p8rsona? D8 vista slla vi y si la conozco, es prima de

la m má de la menor ¿Respecto del primer hecho, cual era su lugar de trabajo? En

avenda del Pae,f,co número 1002 me parece ~Que distancia eXiste 'de ese lugar a su
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domic,l,o? Yo me iba en bicicleta y me hacIa 35 minutos ¿A qué hora llegaba a su

domicilio regulamlenle? Después de trabajar llegue a las ocho, era entre media hora y

treinta y cinco minutos. ¿A qué hor~ llego el día del primer hecho? Ocho de la noche.

¿Alguien se dio cuenta que llego ese día? Mi esposa y mi suégra ",Cuál era su horario de

trab~Jo en el primer hecho? 12 horas de trabajo por 24 de descanso, ¿A qué hora,
ingresaba? Ese dia a las 7 de la mañana y sall a las 7 de la noche ¿A qué hora salló de

"trabajar ese dla? A las siete de la mañana ¿Tuvo 1!lguna otra actividad en ese lugar?
•Nada más el el,erre de cuenta y pasar a retirarme a .~i damLcillo ¿Qué tiempo realizo ese

cierre de cuenta? Media hora ¿Después se trasladó a otro lugar? No solo a mi domicilio,
directamente ¿A que hora llego? Entre ocho d~~la mañana y ocho trelnla y cinco. ¿Al

llegar se encontró alguien que se haya dado cJenta que usted llego? Mi esposa, ¿Qué•hacia su esposa en ese momento? TOdavi~' estaba acostada ¿Ex,slia alguna otra

persona en ese domicilio? No, ninguna ¿En los dos hechos se encontraba Irabajando en•el mismo lugar? Si, ¿Cómo puede acred~ar que trabajaba en ese lugar? Con las

declaraciones de mi esposa y mi suegra. ¿'~u¡índo se refiere al tercer hecho se rellere

que trabajaba en la gasolinera, puede inditar el domicilio de esle? Avenida del Pacifleo

~squjna con Ajpinismo ¿Puede aproXlma~'e en el tiempo que se hace de ese lugar de

t .trab~¡'o a donde vivia? Me tomo alreded$ de treinta y cinco minutos, porque tenia que

.;> .. toma'- dos camiones, ¿Recuerda el dia ~speClfrCoque entro a trabajar y que refiere se-~ ' ~.
'r"?Emcontraba trabajando en el tercer hech¡)? Entre el 31 de enero a las 09'00 y salia el 02
Ni/d'¡, febrero a las 09.00 pero de ia gasolinfra me retire a las 9:45 de la mañana ¿Recuerda
- j. ,
~2':':el~~ombre de la gerente que autorlza~¡'1 taltante? Si.__ pero apellidos no

1I!f!¡;Alguná otra persona se diO cuenta qge se encontraba en ese lugar de trabajo? Si, el

)' .. is~f¡bi'AlfredO al que le hacia falta el linero, la señora del aseo Reyna Mora que hacia
V' )o" !'l
';:-,-?~eoen los baños de la oficina, ¿A qUé~Ora llego cuando sal,ó de su trabajo a su CilSil en

• J relación al tercer hecho? Entre 10 40 de la mañana y 10.50 en lo que pase a ver la señor

p01ue no habla pasado a tmbaiar, ¿A que lugar lo

paso a ver? A su casa, ~Se encontraDa alguna otra persona que VIOsu Visita a•••••
Su esp~sa ~Cómo se IIama7 Berenice ;Sabe sus

., v

apellidos? No ¿Recuerda el domicilio del se~or

¿Qué platica tuvo con la madre de li menor concretamente? A los hechos que yo

supuestamente comet'- ¿Usted estuvo Presente? Con ellos no, en la platica que estuve

presente fue con mis cuñados, mi suegra\ mi,esposa ¿Qué tue 1,0Sque les manifestó a

etlos? Que nunca habla cometido nada" estaba djspuesto a hacerme las pruebas

¿Quien le dijo a usted que la menor tenia u"'a Infección? MIS cuñados, ¿Puede darme ei

nombre de sus cuñados? ¿Desde Maceque tiempo cuidaba il la

menor su esposa? Desde hace como ocho añ\¡s que yo la conozco. ¿Recuerda usted SI

esposa siempre estaba al cujdado de dicMa ~enor? Si ¿En qué eonsistia? Darles de

comer, cuidarlos y ponerlos a Macer la tarea. ¿Habia otra persona que CUidara de ia

menor? De vez en cuando estaba mi cuñad~ ¿Cual era el motivo por el que

CUidabaa la menor? Porque mi cuñada trabajaba, ¿Quien le dijO q~e confesara el delito?

Los ministBnales que me tenían cautivo. ¿Cuantos ministenales eran? No, nunca lo

dijeron ¿Recuerda sus nombres? No ¿Sus caracterisllcas físicas? Uno era alto, robuslo o

gordo y ya edad avanzada ¿Puede expl,car cómo le dijeron que confesara el delito?

Órale hijo de tu puta madre co~fiesa que tú lo h'ciste y cada vez que decia que no, me

,'.J~
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mat monial donde dormía yo, mi esposa y mi hiia y olra en~aque dormia mi hiJO.¿Como , 'im:
es I puerta? Improvisada de triplilY que puse sin chap~ y sin nada, ¿El dia 17 de ~~~ tl1
seplembre vio a la menor en su casa? SI la VI ~Cómo era su relaCloncon ella? Era - ~

1, 1 t ... ""D,.
bue a supuestamente, iba a ser su padrino de confirmación y me iba a casar yo con" ,'~'.".--
mi sposa. ¿Refiere que el 02 de lebrero refiere que vioío a la menor? Yo no refieró'!'GI,OO.

nad- ¿El 02 de Febreroletieren que violo a la menor? Dic:n que yo la viole. no lo hIC~lDIST,

~En qué lugar fue? Dicen que fue en mi recamara otra vezl¿Que fue lo que le dijeron? CE'

Nad mas que la Vicie. ¿En dónde? En mi recamara ¿Cuantos años tenia la menor el 20. ,
de yoslo de 2014' Aproximadamente tenía 13 años, ¿Cómo era la menor? En qué

asp cto, ¿Cómo era el comportamiento de la menor? El comportamiento de la menor

ilaci mí y mi familia era buena. Slemrre eslábamos 11Into¿,llevábamos una buena 1. ,
rela Ión, ,Como era la relaCIDncon los papas de la vicllma? Hasta donde yo me quede

era uy buena.

peg ban me paleaban. ¿En cuantas oGasiones se repitió estas acciones? Unas t,,,inta

vec~s en un lapso de una hora. ¿Lo certifican medicamente? S, ¿Cuantos medicos lo

certllicarOn? Uno y fue una doctora ¿I.e refirió lo que le ~abian hecho los minIsteriales?

S,. Certifico sus lesiones? S, las certifiCO ¿Lo reVISOalgun medico "llnlenor del Centro

P,e "I¡vo y de Readaptación Social? SI. ¿Les refirió lo cometido por los m;nisteriales?

No, (l me dio oportunidad de decirle nada, como fue en la madrugada, el mediCO teme

su!! o o nO Quería hacer Su trabajO, lo hizo como él quiso para pasar Su trabajo, ¿Que

tiem o transcurno aproximadamente hasta que refiere Que se le hizo examen para

dele minar si tenia alguna infección? Ocho dlas y los resultadas los entregaron como a

los lez dlas ¿Recuerda cuando le entregaron esos resultadas? Yo nó'lo vi y coma
I

mi uñada es farmacéutico, ellos reviso, ,Supo cual fue el resultado a través de su

'"o do' Mo"'" 000 yO"" 'cei, "",O" ,"""ióo Y"" poOi,h'h"71'''''ÓO , ""

A c ntra interrogatorio de la fiscalia señalo. ¿Recuerda cuantoSaños tenia la menOr

des e el momento que la conOCIÓ?Si ahorita liene 15, tenia ~~ñOS ,Qué hecho~ le

está Imputando? Violación equiparada ,Qué tus lo que le dijeron que hiZOel 20 de•ago lo de 2014? Que supuestamente la habia violado en mi domiCilio ¿En qué domiCilio?

Lag Elite numero 702 Colonia el Seminario ¿En qué lugar~de ese dom,cllio? En mi,
reCa ara. ¿A qué hora? Supuestamente a las 06:30 de la tarde. GOue le dijeron que

I
uste le habia hecho a la menor? Que la habia violado ¿Recuerda de qué manera le

dijer n que la habia Violado?No, no recuerdo comOdijeron tEn fecha 17 de sepliemb.,"~_,

le i putan que Violoa la menor? Es lo que dIcen, ¿En qué i~gar? Igual en mi recamafl!-

¿Có Oes su rec"mara? MI recamara eSdos c"m"s, eSlerelo,televisión, DVD, una cá~~

"

Ded racion que si bien llevó a cabo con las formalidades de ley, en términos del articulo

20 a artado B fraCCIOnBSII y VIII de nuestla Carta Magna y el diverso 153 fracciones 11y

VIII.;le la Ley Adieliva de la Materia, y de la cual se advierte que én esencia que el hoy

justiciable se declara inocente y como consecuencia niega I~s hechos que se le

atri luyen, ubicándose en lugares distintas a la hora en que se le atHbuyen cada uno de

los echos, lo anterior, toda vez que la imputaCiónque realiza la vlctima del delrlo cumple

con los requLsitosque se exige p<iynuestra,Carta Magna en su artículo 19, pues se



,,

l '1"'
En eleclo, en lo conducente señala el hoy jusHciable que el día 20 de agosto de 2014, yo

. ,
me encontraba trabajando entre seis y seis treinta de la tarde, yo me encontraba

, , "" ,
trabajando en la gasolinera servicios Ponteve.dra mi tumo era de 12 por 24 y ese dla me

locó trabajar enlre a las siete de la mailana v:iermmaba a las siete de la noche, en lo que

me retiro de la gasolinera y me dan la aprotlaclón de que está bien mi cuenta me retiro a

-,,--las slet,," treinta, al llegar a mi domicilio Ile~Q a las ocho de la noche, es imposible que
l .,. F,:--.... -, < I
f;";" háya;estada en ,,1 lugar de los hechos a la'hora que me están inculpando yesos hechos

F;;-_ "Iói; pliJde ratificar mi sueg~a lIi mi es osa
~--". "

~'l-)':-:, Ueestabaal endientecuandona estaba
1'-"
.L,i;._ es el dla 17 de sepllembre tampoco pude haberf .•

:;<;?, é'ómiJtido los hechos que me Imputan p~rque me encontraba trabajando ese dia me tocó
[; ,', .' C,"- Ii',

-, el tumo,de la noche y enlraba a las siete de la no~he y sali a la Cinco cuarenta y cinco

:~_~' j;;~to;~~~~' esposa a la escuela a traepia nueslro hijo y a de ahi me d;rigi a mi trabajo, en
<l'" .',' .~,. ti
fGc iJ9,que yo llegaba a mi trabaJO,yo veia que bomba me tocaba trabajar y que productos me

" to~a'ba"vender y empe~ó mi lurno a I¡'slete de la noche, esos hechos le constan a mi
.~. ~ t!'

esposa _18: a~que salió de mi casa conmIgo ese dla y a mi

suegra ue VIO a i~ué hora nos salimos de la casa, el dla 02 dI:!

febrero del 2015 a las nueve de la mai\"ana no estuve presenle en la casa porque ese dia

me tocó trabajar alll est~ba trabajand~ en otra gasolinera que era servic,o valle del

Tennessee ese fjn de semana me tocótaba)ar del 31 de enero y hasta el 02 de febrero,

el dia dos de febrero en la madrugata a uno de los trabaja'dores le hizo falla el

dinero y tuvimos que esperar a la ger~te para que nos autorizara el faltante, yo me
retire a las nue~e cuarenta o cuarenta YfinCO de la mañana hasta que la gerente nos

autonzó el fallante del dinero, tomo mi camión hacia avenida Carranza y las torres y tomo

otro camión hacia 'el seminario, alll cuarto llegó paso a ver al señor '

ue trabajaba conmig't en un gasolinera, al dia anterior le toceba

trabajar y no fue, pase a ver porque no hab~' ido a trabajar, de su casa me retiro entre

die~ cuarenta y cinco y diez cincuenta, es impo ible que haya estado en mi domiCiliO a la

hora que se refiere, llegando a mI casa, mi sobri a y mi esposa salen al mercadito, salen

por un niño dios que mandaron a reparar, tardan entre treinta y cuarenta minutos, en Jo

que llegan, me quede con mis hijos, llegando me retiro al centro a pagar unos pagos a
Coppet,

n

expresa el lugar, tiempo y circunstancias de ejecución del hecho, solo basta recordar que

la menOr agraviada indica que los días veinte de agosto y dieCIsiete de sepl""nlbre ambos

de dos mil calorcs, el ahora justiciable tuvo cópula con ella en la habitación que ocupaba

dentro del domicilio Lago Elite, númerO 702, segunda sección, colorlia el Seminario,

Municipio de Toluca, Estado de MéxIco. aproximadamente a las SeiS de la tarde:

senalando que dicha conducta se repitió el día dos de febrero del dos mil quince en el

mismo lugar, solo que a las nueve de la ma~ana; empero, con las pruebas incorporadas

por la defensa y el hOy Justiciable a la audiencia de debele que nos ocupa, no logra
acred,tar Su versión defenSiva

"1"\~II~
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D. ficha negativa se advierte que el hoy Justiciable, teniendo conoCimiento que los

Ilec os que se le atribuyen, pretende Justificar que a la llOra en que ocurrieron IDs

mis lOS, se encontraba en lugares diversos, y asl por lo que hace a los die veinte de

agofto y diecisiete de septiembre .del dO~,mil ca,torce, señala q~jetrabajaba en una

gas linera que se~ala con la denominación ServicIos Pontavedra ubicada al parece~

en ,mida pacifico número 1002, ptJes refiere que con relación al v~il1\ede agosto, le

toco entrar a las sLetede la mañana y salir a la5 siete de la noche, P?' lo que llego a su,
cas a las ocho de la noche, Indicando tambien que el día dieciSiete de septiembre del

dos ,1catorce, le toco entrara laborar a la5 siete de la noche parl salir al dia Siguiente,,
per que de su casa salió con su espnsa a la cinco cuarenla y cinco (SIC)a traer su hijo ya

de a,í se diflglO a Su trabajo, donde seiiala emp"zó Su lurno a I{siete de la noche Y por
•b q e hnce al dia dos de febrero del dos mil quince, señala'que eslaba trabajando en,

otra gasolinera que refiere como "Servicio Valle del Tenn..ssee" ubicada en avenida•
pacií'cO esquina con Alpinismo, y que "se fin de Semana le toló trabajar del 31 de en"ro y

IlaSl~ el 02 rle febrero, y que el dia dos de febrero en IJI madrugada a uno de los

trab~jadOreS "IendoS a le hizo falla el dinero t tuvieron que esperar a la

gerJnte para que les autorizara el faltani~, y qu" S" reliró a las nueve

r.LJa~nta o cuarenta y cinco de la mañana y qu" Incluso a I~Sdiez clncuenla se retiró de la

r,as de , ptra ver poiqlle no habia Ido a

b ' ..lrah ¡ar, el dla anlenor, y que llego a su casa y su so rlna y su esposa salen por un nlno

diOSque Ilabí<>nllevado <>reparar. i W -4-
I " IQ~

. 10 ,.¡l;'9
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Sin mbargo, como se lla señal<>do no se logra acrerjitar la verSión defenSiva del ho~, fl1 ~

JUS\lc"ahle pues pretend~ acredLlar el horariO laboral quJ supuestamente tenia los dias'ae ,,~, ~
,~ /6,,' -f"

los ~echos que nos ocupan en los lugares de trabajO que menCiona con pruebas no . ...,I ~ l' 1,
Idoneas pam ello, esto es, con testimoniales de personas allegadas a el, como su es'poSa~tJZGAO(
I f v', I

su ~uegra amigos; empero, ninguna prueba presenta ,qUB devenga de los cenlros,'de DEL DIlO: ~~,
trab jo que retLere, dOflde se demuestre la hora de enlraoa y la hora de salida del mismo~' r
en I s dl~s que indica, ~ lo sumo, como se analizara, preienta documenlos pa~r'\l'¿re!(¡rt~!-

, '1\.>[.;"-'''_''
que en efecto prestaba sus servicios pal~ los centros (le tr~baJo que refiere, per~"se,
InSI te, no se aportó ninguna prueba Idónea para ¡ustlficar el horariO laborar que lenla y

• • •
sob todo, la hora de entrada y salida de dichos centros de trab<>jo,Cabe referir Incluso,

"' ¡que con retaclón al dia dos de febrern del dos mil qu;nce',\se~ala que se presentó una, .
eve lualidad en Su jornada laboral, pues uno de los lrabajadores_, flO reat,z()

un ohro de lorma correcta y que por ese motivo salla de laborar a las nueve cuarenta o

nue e cuarenla y cinco de la mañana, pues señala que luvLeron que esperar a la gerenle

que refiere con et nombre de sin que S8 haya desahogado en juiCIO, el

lesti onio de dicha pelSona que seria una prueba idonea para acreditar en forma parCial

dlch Circunstancia, tampoco se aportó documento alguno que justifique lo anlerlor, ni ,,1

tes,lrOnlO de persona que supuestamente fue quien no

realiZÓ el pago en fOlTlla correcta y que era segun se retrere cliente frecuente de la

gas!Unera, por lo que, como se ha referido a verslOn defenSiva del h~y justiCiable queda

alsl~da insuficiente por si m,sma, para conlrarrestar las pruebas de cargo que pesan en

su rntra, sobre todo la Impulacion IIrme y directa que le realiza la vlctlrna del delllo en los

terminos ya analizados '
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Señala también el hoy justiciable, que en fecha dieciocho de febrero sus cuñados, su

suegra y Su esposa tuvieron una plática con la madre de'la menor y el papá, de los

hechos supuestamente habían pasado, y que sus cuñados llegan a su casa y le dicen que
. ,

tiene que hablar con él y mencionan todo lo que estaba pasando le comentan que la

menor lenla una infección, y le dicen que tiene que hacerse unos estudios, para constatar,
que no tenia esa infección, y que se realiza la prueba y está limpio; versión defensiva, que

únicamente "" adVierte como un distractof con rela~,ón a los hechos que nos ocupan,,
pues de la declaración de la menor vlclllna del del,to, la madre de ésta y de la per;clal,
médica a cargo de , no se desprende que se indique,

que la menor agraviada presente algún tipo de"infecci6n en su vagina o bien en vlas,
urinarias; por lo que dicho ardid defenSIVOse advierte más bien como un distractor para,,-
tratar de evadir la accl6r1de la justicia, sin logarlo

'''.'''~ ,.-~--"1?'>. ~'1

(;¡ ':"':;~~lsmo. refiere el hOyjusticiable, la form~<n que supuestamente fue asegurado con

~,-, ", - el dla veintisiete de junio de dor mil quince, pues señala que entran a su
e-- "I/j. fI

t" ,': :;cjs , ~ y
~.:~-,,-_ a punta de golpes lo sacaban dé Su casa, para que la policia
l"''- '") ci.. :.'.dété'nga y e~ como lo aseguran y lo ingresan al Centro Preventivo y de Readaplación

;(:;:-:'Sb'¿i.;¡I9.~C~t~: versión Que de ser cierlá, en nada benefiCia al hoy justiciable, pues el
•.. " UD'(.I"' ••.. , ti

TR....~rr;'¡smofue f»leslo a disposición del Juez de Control, en cumplimiento a una orden de

E~ ;,'. ~~r;hensiÓ~ librada en su contra, como ~ desprende del auio de apertura a juicio oral y
1 d r.l

se complementa con la información que emite dicha. autoridad al SUSCrito,que fue
,i I •

•solici!~da para brindar seguridad jUlldlC~ a las partes y poder establecer el dla con

precisión en que el hOyjustiCiable fue pueslo a disposición de dicha aulorldad Judicial; es

dec'ii: de ser cierta la forma en que indica~el hoy JustiCiablefue asegurado, no se lendrian
';"\O.u'. ~
'é:'los alcances que señala la defensa pública en sus alegatos de clausura, en el sentido de,

que lodo lo que deviene después de dicha'detenclón ilegal se torne i1icllo.pues si bien, se

alega Incluso por parte del hoy jusliciable ~ÍJeen un momento dado fue torturado: empero,

no se advierte que con dicha detención ytn su caso los actos de tortura que refiere, se,
haya desprendido alguna probanza que. devenga ilicita, senciliamente por el hoy

--justiciable fue asegurado en cumplimenlo ~:l,una orden de aprehenSiÓn y ningún medio

probatorio se obtuvo con base al cumpllmlentb de la orden de aprehenSión o los actos de

tortura que se alega. el hoy justiciable, por 'Th.nto,dichas circunstancias en su caso no
Influyen al resultado de la presente, ,

lnvocándose como crilerlo orenlador el siguiente crilerio, sustentado por la Pnmera Sala

de nuestro Méximo Tribunal

Epoca' Décim~ Epoca, Registro' 2012318 Instancia. PrimNa Sala Tipo de

TeSIS Aislada, Fuente: Semanario Judicial de la Federación Publicación,

viernes 19 de agosto de 2016 1027 h Materia(s), (penal) Tesis 1a

CCV/2016 (lOa.).

,
¡e
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TORTURA lOS INNEOCESARIO REPONEH EL PROCEDIMIENTO

CUANDO NO EXISTA CONFESION DE LOS HECHOS IMPUTADOS O

CUALQUIER ACTO QUE CONLLEVE AUTOINCRIMINACIÓN DEL

INCULPADO En el criterio emitido por esta Primera Sala de la Suprema

Corte de Justióa de la Nación, en le ]LJrlsprudencls 1a ¡J. 1012016 (10a,),

(1) de rubro, "ACTOS DE TORTURA. LA OMISiÓN DEL JUEZ PENAL DE

INSTANCIA DE INVESTIGAR LOS DENUNCIADOS POR EL IMPUTADO,

CONSTITUYE UNA VIOU,CIÓN A I.AS LEYES DEl. PROCEDIMIENTO

QUE TRASCIENDE A SU DEFENSA Y AMERITA LA REPOSICiÓN DE

ÉSTE.", se establece que la omiSión de I~ autoridad Judicisl .d~ ;nvesllgar,
uns denunCia de tortura como violación a derechos fundamentales con,
repercusión en el proceso penal, constituye una violación á las leyes que

rigen el procedimiento, que trasciende a las defensas/del quejoso en

lérminos de los Jrliculos i73, fra~ción XXII, de la Ley de Amparo, 10,

parrafo tercero, de la COMtltuclon Politica de 10S'~Estadbs Unidos
•

Me"canos, aSI como 1 6, 8 Y 10 de la Convención interamerrcana para

Prevenir y SanCionar la Tortura y, consecuenlemente,7debe ordenarse la

reposiclon del procedimlenlo de primera InstanCJa para realizar la,
investigación correspondiente y analizar la denuncia de tortura, unlcamente,
desde el punto de vista de violación de derechos humanos denlro del,
proceso penal, a efecto de corrobnrar SI eXistiÓ O no dicha transgresión

para los fines probatonos correspondientes al dictar la senlencla No" .
obstante, en 'lqll~llos casos en que no }xistá confe~16n O slglln otro acto

que implique auloincnminaclorl LOmOconsecuenCia de los actos de tortura

alegados, no resulta procedenle ordenar la reposición' del procedimiento d~,
conformidad con la jurisprudencia antes citada, pues "enesos supuestos la,
Violación a derechos humanos derivada de la' lortura carece da,
trascendencia en el proceso penal por no haber impacto: sin embargo,

fuara de esos supuestos de excapclÓn, deberá procederse como se

describe en al criterio junsprudenclal de referencia Es deCir, que la

iurisprudencia a que se alude tendra aplicación siem'bre que se trate de

asuntos en los que, como consecuenCia de la tortura, se haya verlticado la,
confesion o cualqUier manlfeslación incriminatoria del Inculpado, porque en

tal caso, la auloridad iUrlsdiccional estara oollgad1 a realizar una

inves[igación a fin de determinar s; se aclualizó O no la lortura y, de

corroborarse ésta, deberá ce~irse a los paramelros constitUCionales fijados

en relación con las reglas de excluslon de las pruebas illcilas, esto as, que

de no acredllarse el seilalado supuesto de excepción, el citado criterio

jurisprudencial operara en sus términos

PRIMERA SALA

Amparo directo en reVisión 656412015. 18 de mayo de 2016, Mayoria de

tres votos de los M.nistros Arturo Zaldívar Lelo de Lacrea, José Ramón
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dias más que nada ¿Por qué refiere que na cuncuerúan las horas? No concuerdan

Cosslo Dial. y Jorge Mario Pardo Rebolledo Disidentes' Norma Lucia Piña

Hernández. y Alfredo Gutiérrez Drtil Mena, qUien reservó su derecho para,
formular voto particular Ponente, Jorge Mario ~ardo Rebolledo Secretario,

Alfonso F¡a~cisco Trenado Rios. /

,,
l. La tesis jUrlsprudenclal la ¡J. 1012016 (10,,) citada. aparece publicada,
en el Semanario Judicial de la FederaCión del viernes 29 abril de 2016 a

las 10,29 horas y en la Gaceta del se~an"rio Judicial de la Federac;ón,

DéCima Época. Libro 29, Tomo 11,abril de 2016, página 894, registro

~;,

1
k,

,
',r

,,digLta12011521, j'

I
Esta tesis se publicó e! viernes 1916 agosto de 2016 a las 10,27 horas en,
el SemanariO Judicial de la Federación.

'I¡j' j
~~"~'i I
~~";~,i'>,éOMO 'PRUEBAS PROPUESTAS POR lLA DEFENSA SE DESAHOGARON EN

~('~1::riJúíOIO' LAS SIGUIENTES, I
~{~1\el .',
, ,1:1,' (..,;~;";;i-"~reclbi6 el testimonio de" quien.-~..-- ••. ,¡: JcJlceh ,lllc 'ocho de septiembre del dos' mil dieciséis, a cuestionamientos de la

:1";oJ JYdllfEM'sla': indicó: ¿Sabe el molivo pÓ; el que se encuentra en esta sala de

-:,_I)C'~udiencí~s? Si. ¿Cuál es ese mOliv~? Vengo como testigo en el caso de, , ,
n el delito de violación. ¿Cómo sabe que al,

señor, se le sigue un caso de viOlacíón\SU esposa, su suegra y sus cuñados me lo

C<;.~,e!.llaron ya que soy muy allegado e la familia de él y de su asposa más que

nadll, ,'y me hiCieron saber eslo al momenl" que sucedió. COn IUJude detalles. ¿Que
, e
fue lo que le comentaron que sucedió?"Me comentaron que lo estaban acusando,- ,':
su cuñada_Almanza lo acusaba d~ w,laclúll, me comentaron t1e tres lechas

en las que esluvo la violación y ya plalicando con su esposa y la suegra de

"_, me di cuenta que había dos fechas en las que no podía haber sido, una,
de etlas es la del 20 de agoslo de 2014, por la razón que un día antes es,
cumpleanos de su esposa d en la familia de ellos tienen la

costumbre de cada que alguien cumple año';;. festejarlo. hacer una comida y bañar

a la persona que cumple arios, ese día lo hic~mos YdJiiDM'1lsalió en la mañana de

trabajar y paso a mi casa me diJOque lo aCO\1Paña,a a comprar el regalo para su

esposa, por lo que le digo de la amiS~d que llevábamos y como nos

frecuentabamos yo sabía sus horarios de trabajo y el salió en la mañana de trabajar

por consiguiente al siguiente dia le tocaba enlrar en la tarde ¿Le señalaron tres

fechas? Si, tres fechas ¿Recuerda esas fechas? Nada más dos, la del veinte de

agoslo de 2014 y la del 02 de febrero de 2015 ¿Puede precisar quien le eLlo estas

fechas? La Señora la esposa d ¿Le

refirió que pudo haber ocurrido en cada una de ellas? SI. me comento que en esas

fechas lo estaban acusando de que violo a la menor, entonces hablando del lema

no concordaban las horas por su IrabaJo y porque yo habia estado presente esos
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porq le ell el del veinte de agosto la hora porque a eSas llores Se encontraba

labor ndo no pudo haber sido y en las del dos de febrero tampoco ese dia dos de

febr O hicimos una comida a mi papá que Clllnple anos precisamente, yo falte a

\¡ah ar en lIna gasolinera que se llama Valle del Tennessee ubicada en Calzada

del "cllico y Alpinismo, Armando efa mi supervisor entonces yo falle, al día

SigUirn\e el 02. de febrero, el llego a verme a esas de las 10:15 de la mañ,an~ que

ven! llegando de la gasolinera a llamarme la a!enc,on porque no habla Ido a

trab ar el die domingo y me llamo la atenCión y se retiro a su casa, estuvo escaso

unos diez o qUince minutos conmigo ¿Sabe qué hora pudo haber ocurrido ese

hech del 20 de agoslo? AhOrita nOme acuerdo con precisión, la¡verdad. ",Refiere,

:~'~s a
O
:l~ed:~;:::r t~~::j::~~~e s~i;: ::~::lr~:;q~:bs~:~::¡z:a:I::;:;~:' y¿~:

sdbl sus horariOS, yo VIVOa una cuadra de donde vivFa el y segUido nos

Vlsit amos, estábamos en contacto el y yo, estábamos eniontacto y sabia a qué

hora salia y entraba, yo sabia sus horarios de trabajo, ¿Pf~cise cual era el horario

-'de tr bajo de ' Mire ese dia le tocotraba¡ar porque el dia 19, '

salió en la mañana y el trabajo toda la noche y sal,ó en la!mañana a eso de las siete

de la mañana, el entregaba su corte en la gasolinera qu~ esta ubicada en Calzada

del laclfico, enfrente de Cacalomacan, a un costado I~e un eslancamlenlo de la

PolLda Federal de Caminos entonces por lo que al dla sigUiente le loco enlrar en la

mañ¿na a las siete de la m~nana. trabajO toda la noelle, descanso ese dla y al dl~~t'- ,•..,,;" .:i~.
sigLIJnte le toco entrar a las siete de la manana, ¿EJte dia que me indica de qu~ le' ~.:.'~~
dia Jstamos hablando? Del 20 de agosto de 2014.f ¿Si entro a las siete de[la k, {t[~
mañlna supo a qué hora salió de trabajar? A las slele~de la tarde cuando entreg~ba \.x.( ¡>~;
'" 'Irte y la dlst,ancia que hay de la gasolinera a s&,casa, VO le calculo que ~ba ff,', '<',~"

1, '" 'llega do a las ocho y media o cuarto para las nue~e ¿Respecto del dla 02 de \';', .:E.~
febrero son los mismos horallos? No, porque él y~ estaba en otra gasollnerai "~' " \ OE.

I ' ',.' O~l\!,srRlTtrabaJabamos en Gasolinera Valle del Tennessee y él era supe,vlsor, le tO~9

Irab~ar todo el fin de semana, entro el sábado y s'alió el lunes en la mal'ia~~:¡;~~~' DE TO
supubstamente tenlan que salir a las nueve de la mañana coSa que no sucedia, 1

pueslel otro encargado llegaba a las nueve de la mal'iana, en lo que se entregaba la

bitacara y los cortes el venia saliendo de la gasolinera a las diez de la mal'iana, ese

era bl horario que tenia ~PlIede preCisarme en las gasolineras donde se

encohtraba trabaJando_ En las gasolineras Valle del Tennesse~,que se

ublcJ en la Calzada del Pacifico y Alpinismo. ",Usled trabajaba en ese luga'!? Clalo

que ¡Si. ¿Le consta personalmente que ese dla 02 de febrero se encontraba.

trabajandO? SI, ese dia salió de trabajar en la mañana, ese dla fue lunes como le

repllb es una Fechaque por ser el cumpleaños de mi papá, lo ,lengo mllY presente,

ento~ces yo un dia anles falle el domingo ror la comida que le'hicimos a mi padre y

ya el lunes el salió en la mañana ~A qué distanCia de la casa det señor Armando" ,Bern eho se encuentra la gasolLneraValle del Tennessee? Pues en metros no le se

decl cammando se aVienta uno como media hora, pero él no camln~ba, salió y

sobr mero Alpinismo tomaba un camión que lo dejaba sobre Carranza antes de

llega a las Torres y all, tamaba airo que entraba al seminariO, un camIÓnque venia

de I Sauces, entonces alrededor de unos 40 mlnulos un poquito más se aventaba

• ,
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del trabajo al traslado de Sucasa ¿Seencontrabatrab"jand~ en la g"sollnera que

refier~el dla 20 de agosto de 2014?Nó, ¿Tienealguna fDrma

par" comprobar que trabajaba en la gasolrneraValle del Tennessee? SI, mLhoja
- ~. ,

para darme de alt" en el seguro social ¿Cómo es esa'hoja? Viene el nombrede 1"

gasoliner~,número patronaly abajo mi númerode.f/~gUrosocial que eScon et que

me dieron de all" en el seguro social. ¿Sabeen¡qué techa detuvieron~

~ El 27 de junio de 2015. ¿Por quétsabe esa fecha? Ese dla fue un
- 'lisábado, yo estuve trabajandotoda 1" t"rde y~unproblem" l"bor,,1que luve con mi

supervisor, renuncie a esOde las diez de lafnoche y que es mi último corte, me, -retire a mi casa y f"ltando una cuadra para,p"s"r pOI la caSadondevlvla~
4

mi hlJ" me habló por telefono, que le habian llegado" pegar a Alma,ndoque le

est"ban pegando, yo pasaba por su Gas: ¿El 27 de junio de que año; De 2015

"¿SuPO" quien le est"b" pegando?Yo llegue y estaba ya golpe"do, lo leni"n en la,
cocina de la casa de la seriora , esla una barra y luego sigue el

'-' '" refrigerador, entre la barr,; y el refrigeradorhay un espacIo cOmode mediDmetro,
~ " .~~, ~.ifonde la señora pone un costal de ce"Bollas,alli lo tenian deten~do,estaba el señor

\".- ~
~ él lo tenia detenidlÍ y no lo dejaba moversede ahl, ¿Quiénes lo~>.. ~!
.":, terilan? Estaba su papá de ••••• el señor , su hermano de
~-" " '.. l,: (Alejandro, Miguel Vázquez y su má'fnáde la afectada. ¿Sabe el nombre,WJS",¡:. •....; ,.,' ,
•.,-,~: ¿Cómo se eneontrabaW!iiiWeuando usted llego? Ya estaba'" '~~lJiC:L90lpeado,ensangrentadode la ca¡2--¿Entre las persona que se encuentran en el

~~., ' ,
O,"_j)jf'úb\leo se encuenlr SI ¿Enhe las personasque so encuúrllran QIl
~tIC-~'~I'cP':'bliCOse encuentra ,,' Si, ¿Puede serlalarlaqUienes ella? Si, "s

'.I ' ,rl'
': ei~a!"Entre las personasque se ~ncuentranen el público se encuentra,,-_? S" alll esta ¿Se encu~ntra~ Esta el papá y el hijo

< '
..¿Est~~.p;"'rsonasle constan que h1ya golpeado~ si, el
, h.ij?el papá de la afectada, ¿Supo'cómo lo golpeo? Si, le dio dos puñetazosy unas
IJ_,v -
patadas. ¿Qué ocurrió después?$Mlre lo que pasa es que llegue y lo tenian,
detenido, me conlesto la señora Guadalupe Jaime la mama de y

"
~Imanza, entonce,-" se hiZOde palabrasConsU madre

porque la se~ora le comento que estaba pasando, que asi no se iban a hac<"1I~s,
cosas. entonces le dljo-,queno se Illciera pendejaque ya s~bi~ lo que,
eslaba pasando,entonce5la señorase enoJÓy le diJOque no (enla por qué hablarle,
aSi, hiZOla sellora me Imagino que 1!90fetearla,levanto la mano. en eso_

_ también quiso golpearla, e in~luso su suegro de~,"

_le agarro la mano y le dijo no a~u mamácomocreesque le vas a golpear,

entonces se pone en medio\te las dos y fue cuando la

golpeo, enlonces ya vaya separar a IvJme de ahi, me doy cuenta qu,,-

_el papá de la afectada ie diOdos purletazosa_y unas patadas,

~Se dio cuenta que hizo_ ante esta agresrón? Nada, el no pudo ni

defenderse_¿Se dio cuenta Que hiz~ No hiZOnada, yo la tenia

agarrada, la tenia sujetada. ¿Sedio cuenta que sucedió eon posterioridad?SI, yo

me les acerque a donde estab~y le diJeya no le peguen,total háblenle a

una patrulla y que se lo lleve, ya no lo estén golpeando,posteriormentelo sacaron

del domicilio, lo saco~, el
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abu iro de la afectadalo sacarona la calle,entonGasla señora_ no

qtrer an que lo sacaran, lo agarro de su playara y lo sacaron jalando, ya cuando

salin os afuera, ya estaba unas patrullas de la policía estatal, mI! refieren que ya

hab! n llamado a la pallels, lo que me cayo de raro es que hayan sido patrullas de

la p I,cia estatal, porque normalmente cuando lino solicita auxilio de Uf) patrulla,

llega policías municipales, pero al vollear a la esqUina me doy cuenta que estaba

que es prima de , ella trabaja en la
. • j.

porque habían policías estalales alll. ¿Puede refenr

y sacarondel domic,llo'a __

Lo sujetaron cada uno de un lado y lo sacaron de la casa ¿Cuántos

:::j:t I~an:': ::5PpO~~~~la::ta~:lb:s;~:~:s~~~,:51::~~~::~O~~~1::0~:~~:::c:~':::r~"
¿Pu de explicar que palabras se dljeron-" y su mama~ Cuando llego su(

Ina j ie hizo el comenlarlo que, qu~ pasaba entonces le dijo que no
I .

" "¡'Clera pendeja que ya sabia lo que pasaba, enlonces le dlto la sefiora ya. , ,
habi mos hablado'que esto no se ,ba a hacer asi, se iba a ~aCef da otra forma.

Inclu ~iJo ya esta y ~oy a pasar encima de qUien' sea. ¿Sabe qué día

de I semana fue 20 de agosto de 2014? Miércoles ¿El 02;~e febrero de 2015?

f'ue lunes ¿El 27 de junio de 2015? Sábado ¿Por qué re~uerda con preCisión, " -
esla fechas? Como le explique el 20 de ageslo un dia anteS: fue cumpleafios de I~r 'R j l

i ~,' f.' /'";'c
a de "estuve 'o nresente en su casa" la reunión nue se (,' '.-.f",~ ,....c "\'¡,
cada que cumplian afias, del 02 de febrero porquejes cumpleafi~ de m! /', ;~i',~

padr y antes le habiamos .~echo una Gom.lda y el 2~ de j~nl~ porque ese, dia to \, .f:4f;
renu CIB a mi trabajo porque fue el último dia que labore en) la gasQlinera. ¿Refiere \/". -!!~',

, , '\' I,,'-"~
estaba hablando por teléjono? No eSlaba hablando, l. " .O-IJ'

~' ", ,'. '-..2
teletono de la esquina, estaba a Uf]costado d11telefono ¿VIO Si""J1.G,~.').;DE

tuvo algún dialogo con los pOIIGlas? No me percale de nada de Bso'jOfL O'S TRI1
¿Se dio cuenta cual fue la intervención de los policías al ~omento que sacaron a, _'-', OElÓ

\ " \.,':'- .
Arm ndo? l.o sacaron entre y el seño~:lt;,

se lo entregaron a los policías y lo subieron a;la patrulla, Incluso su

sue~;a ~e ,Armando, la señora~o lo dejaba que i~subieran y se agarro ~

de él y la camioneta se jalo y la 'arrastraron'unos cuanlos metros, posteriormente se

fren]! la camioneta y un pollcia le agarro la mano y le quito 11 playera de la mano,

para que ya.no lo estuvie,ra ~uietando, se jalo la patrulla, ella '~iempre le pidió a los

patr lIeros que le ensenaran la orden de aprell~nsión, que 51\había una orden de
l' ~ ¡ "apre enslon para que lo deluvleran, cosa que (os patrulleros Ja'm~s le dlleron .-rada,

abs lulamenle nada, ella se suj"tá de la segunda patrulla Lgual la arraslr'!,ron un

tranl Igual hasta que se frenó, lo agarro el pOlicía y le quito la
l
~an~ de d~nde se

esta a oUletanqo la señora y se fueron, dB ahí ya no vi nada. 1
!

..,
hací

• ,
A c ntrainferrogaforio de la fLscalía, refirió: ~Donde realiza sus actividades de

elec ricídad y plomería?l:n la colonia'el SeminariO, ando por todos lados donde reqUieran
• •mis ervlcios allí voy. ¿Quién le pidió que Viniera? Nadie me pidió que Viniera, yo me

ofre í como testigo, ¿Por qué se ofreció? Porque le comento hace ralo, al platicarm.tesas ,

circ nstancias yo tengo una hlia de la misma edad de I~ afectada\y ella era muy amiga de,

,,
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En esa misma fecha se recibió el testimonio de

-. quien a cuestionamienlos de la fiscalia mencionó' ¿Sabe el motivo por el cual

se encuentra en esta sale de audiencias? Si, ¿Cuál es ese mollvu'} Por vioIJ",ón a mi

nieta, ¿Qué sabe de ese motivo? Pues porque le están ""putando a mi yerno"

IBI', la violación de mi nieta_., que fue el 7.0 de agosto y el 17 de se~llelltbre.

¿Del 20 de agosto de que afio? De 2014 ¿.Y del 17 de septiembre? Igual del 2014.

triste.

<
la afectada, me lo comentaron y yo platique con mi hija "Por qué motivo se presentó? Yo

estoy seguro de que no cometió el delito del que lo están

acusando, ¿Conoce a la viclima? Si. ¿Qué relación tiene con los padres de fa

víctima? Son mis compadres. ¿Sabe cuántos años tiene la vlclima? Si. ¿En qué fecha

le comento la señora Ivonne que lo estaba acusando de Violación? No puedo precisar la

fechas, no le sé decir, ese día no sabia la razÓn por la que dejo de trabajar en la

gasolinera, en la gasolinera se corrió un rumor. I,.Desde qué fecha? No sé, ¿Quién es la

persona que responde al nombre de Armando, puede señalarlo?S, allí esta ¿Qué hizo el

25 de Juliode 2015? No me acuerdo. ¿Y recuerda perfectamentelas fechas en las que se,
le acusa? Claro que si porque sin fechas que tienen un significado especial, del 20 de

agosto el significado especial es porque es cumpleaños de la esposa d"-. el 19

de agosto y todos nos reuníamos en sJ casa, GDesde cuando conocea_,_? Unos 10 o 15 años. .:.Usleddi;e que el seño_deJo de trabajar, sabe

en qué lugar se encontraba? En la jgasolinera Valle del Tennessee, ¿Dónde se

,encontraba el señor_cuando,~ejo de trabajar? Un tiempo en su,casa ¿Qué.', .",' ;'\. 'hacia? No estaba haciendo nada ¿Por qué dejo de trabajar? Se corrió un rumor en la

1:":':: g~s~llnera que él habia sido demandado por violación ¿Lleva amislad con el señor

j, ~\ Ar~andO? SI. ¿Haría todo lo posibleíor ayudarlo? Mire si yo supiera que es culpable
- >~ ,,":. !1
~ ,,'lénga por seguro que no estaria aquí yo presente ¿Harlatodo lo posible por ayudarlo? S"
::' ,/ '1

--;:~,~¡;i68~A!ipo.de relaCión~en8 con la sel\or~ ? Amista.~.¿Ha referido
I~ - ,. ., "'. __ . - ..
c' ~:0r:!l~~/J~nemucha comunIcacióncon l;'staspersonas,y muy seguido va ese"domlcilio,cOI.no

~J4',Aes'ese domicilio? Esta la puerta, ~I pasillo enlrando del lado derecho esta un local,
- i ,1 ;¡
'~. enseguida del local el cuarto de la S;ñor~_, enseguida las escaleras, al final del

]:C. pasillo la sala, luego la cocina y postenormenteun patio donde tiene su pileta, lavadero,
.,," 1
:-~ en las escaleras sube y se encuenlran unos cuarlos que están vac,os, luego da vuella y
lUll' ,,1~r."'I ~
;Ulentra:8 :Ios cuartos que tenia entrando al cuarto se encuentra el baño

:~~del'lado derecho es un cuarlo grande y más adelanle una recamara cerradaque es ia que,
ellos habitaban ¿Puede deswblr 'como es la recamara del señor",- Es una,
recamara de tres por cuatro, entra,uno a su recamara y se encuentra un mueble donde,
tiene su teleVISióny vanas cosas, dos camas, del lado derecho la de su hijo y una cama

mat"mon",1. ¿La señora Ivonne lé comsnlu que lo acusaban de violaCión al s~rlOr

6emacho, le comento en qué lugar había violado a la menor? Eso no me hizo comentarla,
¿Quién se encontraba presenle cuando le hicieron esoS comenlarios? Se encontraba,<
presente la mamá de la senara Perl,!,lvonne, su hermano Vladimir, mi espos"""

, .
_ y yo, ¿Cuál era la aclllud)~de la señora al momento que le,

comentaba? Contrariada, algo molesta: ¿Estaba presente el señor Bernacho? No, ¿Cuál,
era la ac!ltud de Igual, estaba como decepcionada y

liil~



~Qurn le está imputandoesto a su yerno?Mi hija y mi yernonos fueron a ver la domiclt,O

=
solo que nos dijeroll de esa violación, _ y su maridolllU

¿Qué fue lo'que le comellto su hija y su mando? QlIeAilllP

había violado a_ el 20 de agosto y ese_diano puede ser posibleporque

él sJ fuo a Irabalar y se va,del domiCIlio05'30 de la mananaOveinte para las seISde la

mani"a, yo estoy en domicIlioporque es dondeyo trabalo y me levanto a las 04:30 o 5 00

de la mañana y me dice y~ me voy, yo lo mire como se fue a trabajar el 20 de agosto,

¿Es fecha es la que le sefialo su 11IJay su esposo? SI ¿Le dilOla hora? Que habia Sido

entr las seis de la tarde. ¿A que se refiere cuando se encontraba trabajando?

e fue a trabalar ¿Sabia los hora.riosde trabajo de él?

El er traba de las siete de la mafiana a las siete de la noche, él llegaba entre ocho y ocho

y CLJrto de la noche en la mariana, en la ¡¡¡rdese Iba a las cinco y media de la tarde, o

ve"ll para las seis de la tarde, salian los dos juntos, Armando salió a su trabajo y Perla
•

Ivan e se fue a la escuela del niño a recogerlo y ahi estoy en esos horarios ¿En qué
•

luga le comento su hijo y yerno de la violación?En la COCina,estuvimos todos ¿Qué fue
•

lo qt e le comentaron? Estaban todos mis hijos presentes, Pérla Ivonne y yo 'estábamos

allf, enton~~sme d~ieronqueremos hablar contigo y me dijeron es que Armando violo a la

rui\¡) en la cOCinaempezamos a platicar todos, ¿Alguno de 105que estaban presentes
•Ilizo alguna monifestación?Pues todos preguntamoscuando o que fue, ellos dijeron SI,el

•
•

a la seis de la tarde la violo ¿Le renrleronde que dia? Del:10 de agosto. ¿Le consta que

ese i,-"staba tr~bajando? Si, ¿Dónde estaba ¡r~baJando?En una gasolinera, ~----~ ,',' ..• '
¿Sa e cÓlno se llama? La verdad no, solo sé q"e es por JI PaCifiCO¿Sabe su ubic¿~,on f' <.~;
prec sa? Por el Pac,ficoy C~calomJcan ¿Lo comento con ~Igulen?EstuvimosPlaticand~/ ~:

mis ¡jos y yo en la CJsa de mi hiJa,para ver qué habiJ ¡pasado, estuvimos Platicanddf ~"j
; 11, ,fm"

SI ¿Cómo fue? El dia 27 de JLlnIO,eo~, ~:'j
la puerta estaba,"," .~C'

'"~,,O[;
r~sposo del!lllB' y le dije qué pasoy medijo nadJ, me meto: '--=:'
micilio que es la cocina y estaba mi hii~""'~~, , el seiíoftllllllliD',." <) OS'..-r .~ 3TR;'

y su ClIlÍJdnde mi hiJaque es"'y le dije a mi hiJaque pasa, pue;'y,,"'~
s lo que pasa, yo voltee a ver a Armando y el estaba ~nsangrentado y le dlj~ ~ !..•.,

. . ,
las cnsas nn se hacen aSI,y me contesto a El" me vale madre, yo me vnlteo y le

me cDntestes ;]si, en eso va entrando el selÍor Mrguel que es suegro de•y ella me qUIsopegar y el selÍor le levanta la mano y le dice es tu mamá,,
ento lces Perla Ivonne le dice a mi mamáno le vas a pegar, pues dice tamlJientengo para

porque estaban peleando, ent~nces entra eJ selÍor"

y se Vacontr'" y lo COmienZaa patear, a un

lado estaba el señorlf!lllP/Y lo jalonearon entre el sei\or_ el señ6~
I suegro de~, lo sacan para afuera, porque la casa es un pasillo, lo

lleva on hacia afuera, entonces lo tenia bien dete~ido y me dij~ pues sobre

de tJpaso, ahoritavas a ver quién se lo va a Ile~ar,se lo llevan a la catle, se lo entregan a

Ins olidas y yo no sllel(n a-,pues yo qUiero una orden y nadie me contesto,

nadl me dIJOnada, In llevan a la camioneta, lo suben a una banquita que tiene ahí y yo

pesbndolo de la playera, como un pedazo me arrastraron con él, él 'estaba en la

camioneta y se lo llevan, nadie COllteStonada, en la segunda camioneta yo me vuelvo a

pes r de ahl, yo pido nuevamente,no sei\ora allOritavan a saber y se van ustedes a la



,,

~~-"'---""'6

A contrainterrogatorio de la fiscalla, refirió: ¿Dónde está ubicado su negoc>ode

comida? Está en Aurelio Venegas 101, Colonia San Bernardlno. ¿Cuál es su ilorano de

labores? De las ocho a las dos y media de la larde. ¿Cuánlo Iternpo tiene trabJjando en

.1 .

Procu, fue todo lo que me dijeron, ~Refln6 el 27 de junio de que año? Del 2015 ¿-.

_ se encuentra en esla sala de audiencias? SI. ¿Quien es? MI hija. ¿La puede
'. , ,
señalar? SI es ella ~Es la que le dijo a ustedque ya sabe lo que estaba pasando? Si ella

fue la que me dijo. ¿Denlro de esla sala dr: audiencias se encuentra el serior"

~? Pues me imagino que si. ¿Lo pu~de observar? S" está alli atrás. ¿Dentro de

esta sala de audiencias se encue,ntrael s,eñOr~? No, ¿Ubica al señor

No ¿El señor que ha' referido GOm~ se encuentra en esta
<c

sala de audiencias? Si, allá esta, ¿Eslas personss que refiere estuvieron en el momento

que sacaron de su domicilio ~ Si, ¿Qué paso con poslerioridad que

sacaron allilllf de su domlcllio?!Pues lo sacaron de la cocina y se lo llevaron a- ,
fuerzas a la calle. ¿A qué se refiere cuando dice a fuerzas? Porque eslaban en la cocina y

(,
cusndo yo llegue _ ya estaba sangrando, ¿Supo porque estsba ssngrando

..., No lo mire. yo cuando 1I~~Ueal domiciliO,ya estaba sangrando. ¿Una vez que

estaban sfuera del domiCiliOque fué'lo que ocurre? Afuera del domicilio se los entregan a

los poUcias,entonces yo lo llevo de'i'enidode Is plsyera y Se los entregan. les d,go denme
~ ''''!-' '. •.
J !)~ns. orden. no lo hicieron GSso.Id;'sUben,a la camioneta, lo suben a una banqujta que

J\~~--:~en alll y yo todavia jalando Is criollel~, ,cosaque yo jslsndo y seJsls Is GSmlonets,no

~"'1'1 me respondieron nsda, uno deltos pollGlas me abre los dedos y me suelta de la
"'(" \ "!, ',)) camiolleta, entonces me pesco' yo de Is olra csmloneta y me dice váyase a la

~'i::"2i) (~Iocuraduria alli va a saber POrq;;""se to Ilevsn. ¿La vlclima es su niela? Si. ¿Dónde vivia
!'f,g ..•.'/' .'
'.-il ' 'su niets? Vive por aqui por la Calzada de Almoloya. no se me el domiciliOporque apenas

Il!t¿'~ laba conslruyendo. ¿Cómo er: la relación de ella con usted? Pues bien, porque son
" r "

."i J,l';'J1 is hielos, me los llevaban a mi ~egocio,mi hijo iba por ellos y se iban'a mi casa, porque
L ,.¡ ~ ) . ¡I;., I
. "'1 '!~ on"mi hijo llegaba con la mayor álas cinco Ocinco y med,s, S los chiquitos yo 105CUidaba
¡~" ~,-- en las tardes, nunca hubo un d)a que se quedaran solos, si no se quedaba ella, se

'CIAfltlUé1Jabssu mando o me quedabá yo o mi hija Perla Ivonne pero nunca se quedaba solos.
)1!;I.O.l, DIO \(ICO¿Usted cuidaba a la vlctima? No, porque la tenia ella, se iba a Is escuela y ella llegaba

con elia a las cinco o cinco y media de ia tarde, ¿Con quién llegaba? Con mi hltS-
,~ ~

'o su, papá ••• , ••• ¿Una vez que llegaba a su,
domicilro con qUien se enGontraba'.la menor? Pues eslaba su mamá, su papá, Perla

Ivonne y yo. ¿Sietl-.pre eslaba la'tfr¡enor con ellos? Si, ;nunca hubo liempo que se

quedaran solos, en'la [ardes yo eSlliJa. ¿Todos los dias ocurria lo mismo? De lunes a, .
viernes. ¿Habla una persona en especial que CUidara a la menor? Especial no.

estábamos lodos alli, eslaba •••• ~_ ••••••••• su papá _

, y su \ervidora' •••••••••••••••• _ O"
cuidábamos a ella solamente, sino a tod~s los nlrlOs.¿Sabia cuáles eran tos horarios de

••••••••• '.De las siete de la'malisna a las siete de la noche. "••••
7 tenia airo trabajo? No solo en la gasolinera. ¿Con poslenondad luvo olro

trabaJO?Dos gasolineras lrabajando, no se me et nombre de las gasolineras ¿Sabe el,
nombre de la siguiente gasolinera? Igual en Pacifico. ¿Sabe su nombre? No ~De la

seglrnda gasolinera sabe sus horarios? De siele de la mañana a siete de la noche,



ese I~gar? Unos 35 años ¿Después de las dos de la tarde que hace? Llego al d"micil,o a

las ¡les de I~ tarde, ¿Qué domicilio? Lago Elite 702, Colonia Seminario ¿QuIEm vive ahl?

y yo. ¿En el 2014 y 2015, v,via alguien en eSe lugar? AIII estábamos Perla

lvonre MendozJ, , yo y los ~ii'ios, ¿En qué momento

hace sus compras para Su negocIo de c~mide? Para ir a traer mis cose/voy cada tercer

dla, uarto d,a, ¿A que horas va? A las cuatro o cuatro y media y de regreso estoy cinen o

Cinc y medie, ¿A dónde va? Al mercado Juarez, en una hora voy Y,~engo a traer mis

cosa ¿Refiere que su hija y su yerno le hablan referido que el señor,
habla violado a su nieta, en qué fecha? El elia 20 de agosto del 2014 ¿Qué

hora era? Eran como las sel5 de la larde ¿Quién se encontraba p(esente? Perla Ivonne,

los niños, ¿Nada más esas pe;sonas? Si ¿Oué fue lo

que e comento de esa violación? Pues el 18 de"febrero que fue con su

man o que habian Violadoa la niña que en la casa. ¿En qué part'stUB de la casa', Dijeron

que ,0 la recamara d~ pero no se le puede llamar recamara es

un c larto sin puerta fija, con tina puerta como de triplay que hiZOel ¿La uhl;za como

reCa ara? Si, ¿Quá hiZOal momenlo de qU8 se entera? Le vuelvo a repetir a nosotros

nos '10 Almanza que es mi hija y el senor_que es su marido que

Ilabi n violado ~ la nln~, nosotros fuimos al domiCiliode mi hija a platicar con ella el 18 de, .
tebr ro, a su domiCilioque no lo sé. ¿El 18 de febrero de que año? De 2015, ¿Qué hizo

Inm latamente que se enlera de esta siluación? Pues nosolros estuvimos platicando de

la sltuaclon y todo y luego hablamos con la niña ella agachada, nunca nos dijo nada' ",#
¿có~1o era su estado anímiCOde la niña? Eslaba agachada, yo le alzaba la carita y le dile I )Of":

• ;< ",,!1
dime la verdad, estaba agachada, ese dla cuando luimos a su domicilio de mi hila. ¿En ,<-i. .~'-l

algú¡ momento le dijOla verdad? No, fue el único dia que la vimos ahi cuando mi hija rif~~ ,L,,:¡
diJo~e eso ¿Desde esa fecha ya no VIDa su nieta? Ya no la volvi a mirar, ¿Porqu ;? \.~JI•••*\i

l' . ,! ~ •. '.
Porque m, hila se retiró de nosolros y yo le dije a mi Ilija que aqui tiene las puertas" .:: .~

able'llrastú y los niños, ;¡qui es tu casa ¿Cómo la (liña (10I~.dijo la ~erdad, usted cree el)ir.G"[I:~~, .
lo qUI~,jC~dijOQel,s~ñor_. ConlOle VU~IVOa re~etif, ya estoy aqui para queS~~~LDI~;
'" 'jUaU' ¿ ue, "zo Inmediatamentedesrues oe ha"erse enterado cuando fue a la'nl'llS'.,', '
de I señora Porque después llegarnos a mi domicilio en lago elile 702,

cala] ia el seminario, alli nos reunimos m," hilOSy yo par~ hablar con ~ y le

pjan¡samos lo que estaba pasando. ¿Qué dlio"'" Que,él no habia hecho nada, yo

na ~ce nada y mis hijos como uno de ellos trabajaba en la ¡armada y sabe mucho de
med cina le d;jo fe me ~as y te me hacb u(los estudios, los estudios que ustedes qUieran

yo e los hago. porque la nlñ~nt~1f Infeccion. ¿•.•• enteló de esa

1(lle.ción?Porque ellos dijeron que lenia tina infección, yo de medicina nn se mucho y mi

hijo I~ dijo aBI!!IIJfe vas a hacer unos esludlos y él oljo yo me hago lodos los estudiOS

que ~stedes qUieran ¿Le dijeron en donde tenia la infeCCiónla niña? No porque le vuelvo

elir que yo no sé mucho de medicina ¿Pero si sabe lo que es una viojaclón? Pues si

'o a una nlna.~-~i;'pu~ d1t;i'"ce;lIt ~!I!IMr-e;¡ro~ue habian violado a su nieta,

u"alre1g~no habla s;do y ~e.~aflaL~'"

qUlsi fa porque no había Sido. ¿Cual rlle la postura de su hij~1 Ella se molestó
- 7mu pués ellos discutieron, ellos se lueron a su recamara y y~ne yo.••

¿Po que llevaban a la lliña a su domiciliO?Todos los dias la llevaban, porque lev,..,..
repe ir que los hijOSde m, I1llame los llevaban a mí a los mas chiquitos y diario iban mi



•

hilay su esposa a ltiQ¡X¡ 'dml*iqui~.,..,é motivo la llevabana su domicilio?
PorqueIbana recogera los otrosnifios,¿Ellostrabajan?Si.~yerno trabajaen

la Facultad y mi hija liene una tiendita ahi mismo, ¿Sabe '1\16 labora5 llenen? Pues mi

yernotrabajade las7 a las 3 de la tardey mi ~lIlalleneulla~I~~(JJP a las 7 u 8 que

viene cerrando. solamente que se quedara el hermano de mi yerno, ellos ya se Iban a la

casa, llegaban COnla menor de cinco o cinco'y media de la larde con los otros nlrlOSque

esl~¡¡lI!iilli diariO en la CaSa de lunes a viernes. ¿Es dec,r lIstedes no CUidaban a la
•me~la estabaen la escuela.¿Qué~~rariotenia la niña?De lassiete de lamaña~•••

a la una de la tarde que salia, ya sea que ,ba el papá por ella a la escuela. ¿Sabe ~

hacían después de recoger a la niña? pJes ~!~Iendlta, y llegaban al domicilio

mio en la tarde por los otros Chlquit~; a recoger, ¿Qué hizo el ~efior'" al, .

momento de que lo estaban acusando (ie violación? Le vuelvo a repetir que hablamos con

el miS hijOSy yo en el domicilio y él dijo que no habia sido y que le hiCierantodas las
•

pruebas que qUisieran porque no liabla sido. ¿El siguió trabajando? Si, ¿Hasta qué____ -1 .,
, ¡ .~Tflt:ha? No me acuerdo, pero fue p<>cpla fecha a la que delOde lrab<ljar.¿l.e consta qu"

"'J ,_ .su;Yerno estuvo trabajando el dia 29 de agosto? Si porque sal,ó de' su domicilio a las
;~'':,."~" -' ,
~.;-;;':~!n¿o'Y media de la mariana o veitlle para las seis de la mañana, ¿Usted venftca que
?1i;'i,,~~~stuv~JensU trabajo? Yo no verifi~~e pero si .se fue a .trabajar, hasta la noche que llego
1,..j: como OchOu Ochoy cuarto que el llego ese dla {,Reftnoque trabaja de ocho a dos de la
f,-"t-::';#-¡~td~;ill"E¡OY7 A", :0 llego dellrabaJo a ml'domicillo y él nOeSlaba, hasta
~íiC\nche,>¡ueel llego ¿Cómo es si relación con su hija 'Hasta do" iii(F
)S '1A\,'~T~" e'
,'" ~~l;',damUSera bien, ¿Por qué? Nis llevábamos bien. es mi hija, yo siempre he tenido
T~L\J;lyenas relaciones con mis hijos, Almca he tenido problemas hasta ahora este problema
, {,1an fuerte, pero de ahl en fuera e'~buena la relación ¿Cuántos Mios tenia sU nieta en

~'iJ;7agosto de 2014? Trece a¡'io~,¿Te~la buena relación con su nieta? Con todos 105ni(lOs
JICIMjierr.álgúnmomento llego a menti?:su nieta en cuanto usted la cutdo? Nunca hubo algo
mlClAt~ ~
£xlGOqueme echara menfiras. ¿Cómo era la recamara de sUhija? Pues es un cuarto con dos.,

camas, Unamat"monial y una indiVidual,tíenen un mueble donde lienen sUtele y sUDVD,

una puerta quelJilll!ilhizo de~triPlay sin chapa, es una hOJapegada, asi es ia
recamara. ¿Después de que se enleró de la v;olaclón como fue su relación cOnla señora

__ Pues yo segui, iba a donde ~~tabansus suegros y le pregunlaba y me decla no se

mama, no se todavia nada. ella está ~resente y yo le deda~ue paso y me decía no

se y de allí no la saque, le díje debes1movilizarteya, esto es rápido, y de ahi no la saque.

me urgla sacar eslo, porque yo le dije a Armándo te me vas de aqui no se va'.Perl~

Ivonne, ~olo te me va~ Ir lu, te me la~as, porque yo estoy viendo 'a.Mlilpata movilizar
las cosas rápido. me decía ella no se ~amá, Yno Y no sé. ¿Quién le dijo que viniera a

declarar? Pues yo me ofred a venir, por'i¡uequiero que se sepa la verdad, ¿Cómo era I~

felaclón con su yerno" Nos Ilevábt,mos bien, nunca tuve probiema, fodo el tiempo

estaba en mí casa. ¿Cómo era el compOrl:mlento del señor'" Bien, nunca tuvimos

problemas. ¿Cómo se llevaban con el señ'~J8lJo'levaban bien aparte de ser

cuñados eran compadres y se llevaban oler;. ¿Por qué eran compadres? Porque ellos

llevaron a bautizar al niño de ellos loEn alg~n momenfo tuvieron algún problema? No

¿Qué estudiaba la menor en el a~o2014? La secundaria, ¿Cuándo la menor estudi"ba en

la primaria a donde la llevaban? Ai domicilio conmigo, porque mi hijo lo iba a recoger a la

primaria y se Iban al negocio o a la casa, ¿Usted los cuidaba? Si, yo los cuidaba, nunca



mBd camento

jos dBjabafl sol05 y SI mB Iba atraN mi mandado sB qllBdaba_o IvonnB O

Mig el, nunca SBquedaron solos

A re contrainterrogatorio de la defensa, refirió; ¿Cómo se llama su ,hijo que trabajaba

en na farmacia? ¡ , ¿Ellos dijeron queA;; menor tenia una,
,níe Clon, a qUien se rBllere con ellos? ••••• , , ••••••••• ¿Qué palabras,
text almente le diJo ' cuando le dijo que la mBnor terlja liria irllección? Oue ta

habi n llevado al Doctor y la mña presentaba una infección . .:.Oté fue te,lualmente lo que
I

le diJoel esposo de •••••• cuando le dijo que ta rnenor,lBnia una Irllección? DIJolo

rnis~o que ta niña tenía una infección, que ya la llevaron at:~octor ¿Le dijeron con qué

docthr? No, ¿l.e dijeron que Inlecciim tenía? No porque es6 ya lo platicaron con mi hijo

porqLe dB medicina yo no sé, ¿En la recamara de Ivonne le encontró alguna VBZ'"
, '"7 SI eltos subian, estaban en la casa también, .:.Co,FÍque frecuencia eslaba_.o.,' ~en esa recamara? Todos tos dias iban a ese doml¿LliodB lunes a viernes, ¿En esa

reca~ara usted vio al e5poso de '? Todos é~~tabanviendo la telB o jugando

con l,no de esos de Video o esos CM lo que empielan a lugar

i
I

A r contrainterrogatorio de la liscalia, señalo: ¿Su hijo trabaja en una farmacoa?

Tra jaba ¿Él sabe de medicina') Pues si porqUB mu¿ho tiempo estuvo trabajando . .:.Es
•doct r? No ósea, que él era iba y repartla medicamento y lee los libros para rBpartlr

" JtF~V
/" ~'f{,'_,

(
i- i.'-,r.'J,r;!j, . \'"

En esa misma fecha también sO:>recibió 0:>1fo:>stimoJio fe ,.- ,jU;
.--., quien a pro:>guntasdB la defensa resi.¡)t~: ¿Sabe el motivo por el qu~:~'e'~ <~:"j,'!:;

1 '~''f-~
enc enlra en Bsla sala dB aud,encias? S,- I,Cuál es eSBf'0tIVO? VBngOa IBstlfIC.~f<-X~J3~t: ~!
a mi cOrlcubino lo acusan de vlolac,ón en trB5 ocasiofles, él no 10 pudo haber cómétldO:~ ''''A'.'~'•. I'OW¡-'.••••• ~
porq le yo me encontraba en el lugar que lo señalan com¡oel de los hech05, el primero es,,~LDIS'

el2 dB agosto de 2014, él se encontraha laborando en la gasoilnera Pontevedra enfrente [,~
. -' , .de acalomacan, con un horano de 51etede la manana a sIete dB la noche, al siguiente,

de s ete de la noche a siete de la mañana y al slgulBnte dfscansaba, lo recuerdo porque

el 1 de agosto es mi cumpleaños, a mi me festetan, el llega en la mañana, le toco

des ansar todo el dia, Incluso me hiCierOn una comida, \stllvleron mis famlllarBs, mos
. \

hBr anos, el, unos vecinOS que son muy apBgados a n050tros, n050lros lenlamos la

cast mbre de mOjamos en los cumpleaños, B5Bdia me mOJa}onY estuvimos festejando el

día O de agosto le toca entrar en la mañana, el sale a las Jnco cuarenla o cuarto para, .
las els de la mañana y no regresa hasta las ocho 11ocho y cuarto de la noche, cuando

Ileg cerlarnos y nos vamos a dormir, dBI sBgurldo dla que\IO ~cllsan es BI 17 de

seplembre dB 2(}14, BSe dia lB loco en el turno de la noche, lo recLJefdoporque un dla

ante yo rne fui sola lln dia antBSal desfile con mis hijos, él llega en la noche como a las

och y cuarto, cenarnos y nos vamos a dormir. el dia 17 nos IBvantamos, almorlamos, me

pon o a preparar la comida, llevamos a mi hijo a la escuela porque él estaba en el turno

dB I tarde, Bn cuanto regresamos llega rni mamá, con mis tres sobrinos rnenores; llega

com a las cinco mi hermana ••••••• con la mayor de sus h'Jas, en eslB caso la



su papá •••••••••••• i' lo sacan a empujones y lo entregan a unos policias

•".",••,,,,,,,••,--r.-;li':'A

..tL.~'" ltP l'•••••••__ ••,•••C•. ~ZI;.rJft ,\ ~
" i' <, 1"

~
.r...!~"'t"_.. '"',',•. ""'A~ A~' ¡vlct,ma, •••• se pone a preparar sus cosas para irse a}rabajar, ~G "uo "w ", f::'1

domicilio como a las cinco cuarenta o cuarto para las seis, yo me dirijo a la escuela de mi i;.•.'¡,,:,

hilO y el a sU trabalo, el ya no regreso hasta el dla 18 d;:{ septiembre en la mañana, yo ';

llego de recoger a mi hijo y ms pongo a llacer tarea con él, la tercer lecha que lo acusan

es el 02 de febr",ro de 2015, ese día no Irabajaba ,en la gasolinera Ponlevedra ya ío ¡
habían desp<!dldo, sstaba de encargado en la gasolinera Valle del Tennessee, ahí 1
trabajaba de 24 por 24 y en ocasiones fines de saTana largo, el enlra el 31 de enero de I:~
2015 a trabajar y sale el 02 de febrero, un dia antes si se queda conmigo a mi cuidado la ~'I
me'iliJ* se queda el día primero y el día 02 " ~ llega alrededor de las 11 de la f"
m~¿:~.'bi'0solros tenemos la coslumbre de vestir a I ~

misa, enlonces me salgo con m~,~n nil'io diOS,salimos al merca~. f:l
donde lo teníamos, me salgo junto con ella, en el domiciliO sequeda......... ~::'
con mis dos hijOS,nosotros regresamos alre,?edOLde...!as.D¡;¡¡;:a.JUJledi¥. sale a 1::1
hacer unOs pagos a Coppel y unos pendlenie ~ •••••••• ~sar, el sale y no l,;,:,'

regresa hasta la tarde, ya se encuentra li'

~___ _ y mi mamá.. ' pasando esto :1 dia 18 de ~1
';;.:,1 ;)fe?,rero ilt015, mis hermanos y mi h~¡mana •••••• nos citan en la casa, se 1':
i.~t¡,~iÍ~n, me dicen que querían hablar co~¡nigo, me Informan de la situación de que habla ¡~
f-,~~~:~~~arila~o u~n contra de 7 L por el hech"'~., y que a rní7.de eso la , ':
~~~;-'~;niñá•.babl" confJ;ajd..i¡JJllil infecc!ón•..uliltlcando ya con mis hermanos \lliluimos -. ",1
';;:-"Ü>';"~ ~ • E9J!! .__ ~ ~i
l;~;;;:~,-ellos deciden decirle a ~ que estaba pasando se . 'i., . ~!
~'~~.-ii' :lJ¡-¡a_n~ñ~tenia una infección, entonce.~a él, lo mandan a hacel unos estudiOS,él se los '.:.1
DI'; lmatizo:y'ml hermano que es el $luesabe diCe que no llene nada, a raiz de eso el '"'

rr.:\ o~Wd\'lJ'ia conmigo pero me seguía da~do dinero para mis hijos, hasta el 27 de junio de ~,"~,'
,TOLI2'dl'S el me habla en la noche y me dic; que me Iba a dar un dinero para mis hIJOS,él ya H
,;:~%sí'hba enterado que tenía una denunci~'¡en su contra y me dice que en cuanto lo fueran a ~~,

, • • I ~l
.4 buscar, le avisara de inmediato para qué se presentara en la Procuradurla, ese dia llega y , I

- l ,1
le abro la puerta, se pasa a mi domicilió, a la cocina por el corredor, esta con mis hilOS, r'~l'
después entra_."~, Es .,": ; 7. ••••••••••• que es su r~
cuAado entran y empiezan a golpear :. enfrente de mís hijOS, y yo les digo 1>

•espérate, a mí me vale madre quien este:.!o empíezan a golpear, no sabia si agarrar a mis

hijOSOque hacer. a los pocos minuto''' ••••• hace una llamada y dice ya está aquí,
"mimdalos, nosotros tenemos una prima que trabala en la policía estalal sU nomble es •

••••••••• , enlonces le digo SI'~S" dile que la e~pero aquí, ~lIa de forma,
muy bur~~~ice .oi nena esta pendej'\{ después llaga mi mamá y le menciona a
••• lIiiillque esta pasando, tú ya sabes'lo que pasa, ahOrita se lo va a cargar la,
chingada a este hijo de su quien sabe que, en\~nces mi mama me dice nc yo te dije

que hicieras las cosas bien, en eso le dice ella '!:>uessubre de ti paso y COI1qUien sea, en,
eso la Intenta golpear a mi mamá, es cuando yo le digo a mi mamá no le pegues, ella se

me viene a los golpes, hasta que me la qwtan, después enlra •••••••••••• ""'

'----------. -- - -&1" __='

•

de la ASE, yo les pido la orden de aprehensión o el motivo por el cual se lo estaban

llevando, no me contestan absolutamente nada, solo me dijeron que tenia que ver en la

Procuraduría, incluso a mi mamá lo agarra a de la playera_ exigiendo la orden

de aprehensión y la arrastran unos metros. arrancan la camioneta, yo me regreso para

"'
l.
f:



I

~"f'ar mis cosas e " a la Procuraduría y veo que en la esquina de mi domicilio se
ene nlra E mi prima, yo entro por mis cosas, deJo encargados a

mis I iJos,me diriJoa la Procuraduríaen lo que agarro un taxi, noto que esta •

2 con' ••••••••••• Gon alguno de los pollcias,
que o detiene, yo entro a la Procuraduria, queria saber que había pasado, eSe día yo

leva lo un acta por lesio""s en conIra de •••••• con el número económico

7761015, levantoladenunciaporquemegolpearon,la mandola mesau~rno~

en utuo respeto en esa demanda, pero yo no me quede conforme cOn la dejerí'ción, voy
a de echos humanos y me mandan a que mande un escrito a las oficinas,del ASE que

eSlá~ por puerta Tolotzln, hago mi escrito relatando comO lo detienen y; me llega un

citat no de la inspección general de servicios públiCOS,para que yo vay' a ampliar mi,
decl raCión,ahi la amplío y digo que mi denuncia va en contra de Ana Maria Nava

Alm nza quien es qUien participa en su detenCióny de los POlicías/que ponen a su

disp sicíón, la carpeta sigue y esto lo que puedOdecír. ¿QUiénle informa que su esposo

esta a acusado de violación en tr~nes, quien la Informa?¡'Me informa_
que es la mamá de la victlma y su papá••••••••

¿Saba el domicilio del senor ? Sé qu¿ viven en la calzada

mooya, no se e Clomicillo,a lo que yo l11equede con ella no Il,nia nombre su calle

e dó~ VI:;:' 7 Lngo Nagaml el nÚmeronO lo recuerdo,,
e dónde vive ? Sé que vive én Capultitlán, no sé

exac amen !d>rección=¿EI2[1de agosto refLnóque no pucto!haber srd.oporque se, -......sIl'. t.......... .-.
enc nfraba usted, en que luga'(~.~<'I!lll, pues yo em:iibaen la¡ecamara, en la c~"-;;-fl. ,J

yo e todo momento estabaal penCifJitfeie mis hiJOSy de los hijos de que j ., '-' ,,,",,. l' / .;1\;r.!i
era s que cUJdaba¿Siempre se encontraba en esa casa? Si. ¿En todo horario? S,- ' ~~:;

¿QueneSson los hijos de ." La grande~~a vídLmaes , el qJ~ ':~'~{

I \ " "';¡,o;j-,
sigt el siguiente _ ~.- f" Sá'2d

, "Tenia a la vista Hel11pre4a ~estos menores? ~,.'~~

"ES~eciFicamentea la víctima? Cuandoyo llegaba a CUidarsi,~siem¥-íJeslaba conml~o,,< ~

¿En qué momento la llegaba a cuidar? Ya na la cuidaba mUG10'ldesdeque enl';;~~~¡~~~s~~~

sec darra su mamá era la que la recogla y llegaba con ella a recogar al domicilio a los DEle
tres menores, entonces era de vez en cuando ¿El 20 de agoslo de 2014, recuerda

hab rle cuidado? No, ese dla llego COIlsu mamá ¿A qué hora lIegd\ Co~o a las CIIlCOa

cinc y media. ¿Vio a ia menar ese dla? Si ~Qué liempo la VIO?De las cinco y media
\

hast¡ las siete que se fueron. ¿Qué estuvo haCiendola menor? Estuvo haciendo tarea
n~:=r !liS'" -.. .•• 5:IiIIao _"'-=="con Sumamá y""Lomlocofi-rrosot as. GESediaque h¡l'"crn--gre<TTamenorse encontraba

Arrn!ndo? No ¡,Dónde se anconlraba? Eil'do, ¿El nombra de\:Jonde trabajaba?

servlCJOSPanttwedra ¿Recuerda si ell? eleseptiembreCUidoa la me~or? No la cuide,

Igu~go con su mamá en el horarioque~ ¿Se diOcuenla que hiZOla menor

el ~e septJembre?Eslaba en el domicilio con mi mamá, 105tres menores y conmigo;

¿Qu~ hiZOla menOrvictima7 Llegaba, f.Om~ se ponia a hacer tarea,~

te~iJ a la vista a la menor Junto con su mama se encontraba el seA¿-r ? Ya

deS+éS de las cinco cuarentao cuarto para las se•• ya no, el sariójunto conmi~o y ya nO

regr1so al doW, yo regrese de traer a mi h<IOGomaa las seis de la larde y ya no se

encdntró el ¿Donde se enconlraha? Trabajando ¿Recuerda Bl lugar donde se

encJnlraba trabalanda?ServiciosPOllteveelra,~EI17 de septiembrede 2014 que hacia la.' ,



mamá d; la m~~or? Pues igual f? 'e Sí'sa con sus hijos ¿Me puede deCir el lugar

especifico de la casa donde se encontraba la menor y su mamá? En la COCina, ¿Sabe la

hora en que regreso el18 de septiembre? Como a las ocho u ocho y cuarto de la mañana

I.Sabe dónde se localiza la gasolinera Valle del Tennessee7 S( ¿Dónde? En Alpinismo y

Pa. $IV Mzrle se localiza la gasolinera que refirió ~e encontraba Armando el 20
de "goslo de 20147 Si, estaba en Avenida del PaCifico en .Cacalomacal1. ¿Puede decir1? $
que~ hay aproximada de ese lugar a su casa? ~.htiempo de lo que se hacia era
de 40 minutos más o menos ¿Su hora de salid,ay e~tiidaera Siempre el miW# Si"?
día en la majO?? ',no,? '7 PRSh,y al dla siguiente lescansaba, Siempre era su rutina,
era como maneJal,jn pi ':lEn .• e decirme qu~ llempos se hace de la gasolinera

Valle d'llFYSPflUCS jlugar donde vlvia Armando? ,Como media hora más o menos. ¿Era
el mismo horario de trabajo que la gasolinera anlerl2r? No. ¿Cual era et horario de lrab;;';'

de esta gasolinera? De 24 par 24 y cada qUince dt~s t ~na. ¿El
e

dia 02 de febrero de '2(lj6 rSS!!Wdahaber cuidado a la mellar? Si. ¿Qué tiempo la luvo•• r ' ;:~ ..
cuid . ~!l •• ~gosu

'_,. mam.á con sus hijos y su papá. ¿A qué hora~lIego la mamá de la menor el dia 02 de
(,~"" . '!': ,
_. !.-febrero de 2015? Como a las 12 aproximadamente ¿Recuerda que hiZOta menor ese

~-:\;;':;.:d'l~ Nos tevantamos, se fue conmigo a recogtr al niño dios, ya no estaba, nos quedamos~~;JJ¡sdl~t con mis hijos. nos preparamos de~R;¡¡'ieTj iii:. su esposo y sus tf~S
~)~: m~l)Ores, almorzamos lodos juntos en la coélna, después estuvimos Viendo televISión eh
:;:;;r~ -r • f¡! •••••~'." \;ycuarto de mi mamá estábamos todos, hasta la tarde que llego.. y mi mamá,

~J;~:~!clmos de comer y comimo~, y como a la:\SeiS de la tarde nos !jQlPIi ~Isa a llevar a
JUlr.'~'~"'" .• jo¡!"ló.i'~Ii'ios ¿Recuerda cómo era la conductape la menor ese día 02 de febrero de 20157
rOJ,J)<"1!'é''''', . ~~ , .

'. "Era normal, siempre querla estar conmlgorcon su ha y nos Ibamos a casar porque ella
ILqr,:~ iI .

queria que fuéramos sus padrinos de confirmación. ¿Cuándo sale a vestir al mño dIOSal

:'.:'~'me¡cadito se refiere que sale con la mer1G~~íctima?SI. ~Qué tiempo eslán en ese lugar
,J'\ ,"".,.01, l-l.
¡,~;:!;"donde visten al niño dios? No nos ~tardamos mucho, Cinco o diez minutos

aproximadamente ¿La,mamá de la menor~~. encontraba? No ¿Dónde se encontraba?

En su casa, ¿Cuándo regresa ese dia dos de febrero, ya se encontraba,••••• , pe. ,
esposo, tuvieron atgun dialoga? Platlcamos;lb de"la boda, estábamos en los planes de la

lB
boda, era el tema que más frecuentábamos:, ¿Recuerda la fecha que le informa que la

t" '••
menor tenia una infeCCión?Si, el , ¿En qué lugar le Informan'! En la

,cocina que era donde nos reuníamos siempr~~ ¿Quiénes se encontraban? z:
\" \

su marido mi hermano •••••••••• mis hermanos,
junto con su esposa I y mis hijos y sus hijos de ella

'¿Quién de f¿rma especifica le dice a usted que I~ja una infección? Lo menciona su papá

•••••••• ,¡ •• y su mam~. ¿Le dijeron cJt,o supieron Cama tenia "sa Inf"cció,,?
Me mencionaron que la menor le habian dicho en 11'escuela, que habian locado un tema

y que ella fue cuando hablo y despues la llevan con\na doctora particular y les dice que

tiene una infección a raíz de un abuso sexual. ¿Supo~en que ~arte de su cuerpo [e~;a la

infección? En su vagina. ¿De ia infección lo supo Armando? SI ¿Sabe que In¡¡nlfestó

respecto de esa infección? Dijo que él se Iba a hacer tas pruebas que fueran necosa"as

para demostrar que no habria sido, ¿Se las hizo? Si. ¿Dónde? En un laboratorio que se"',
llama Manar ¿Sabe cuál fue el resultado de e.os estudios? Si, salió limpio no anojaba

que portaba alguna infeCCión.¿El 27 de junio de 2015 a qué hora llego aproximadamente

• •



Arm oda Bernacho? A las 9 o 9,30 de la noche. ¿Oue tiempo trascurre desde que llega

J su domicilioy llega Y

a ese lugar? Son minutos, entramos nos dirigimos a la cocina con mis hiJOS, luego

enlr,n ellos, in,c1U50 traja llaves y comienzan a .gOIPearIO. ¿ReCU,erda la

actitun que tema cada uno de ellos cuando Ingresan al domicilio? SI cOn agreslOn ¿En

est8

f
sa,a se encuentra ? Si, es ella. ~Oué actitud tenia ella cu~ndo Ingresa a

su d rnlcillo? Muy enojada, le empieza a pegar a •••• dice muchas' cosas ofensivas,
haci él. .:.Puede decirlas? Si, que se lo Iba a cargar la chingada, que nó era justo, Incluso

le m nClono después de seis meses le armas de valor, digo habla veces que lo veían

ella do ,bs a dejarme dinero, por eso yo le reclamo 51rlespués d" tanto tiempo se armaba,
de alor para golpearlo ¿En esta sala de audiencias se encuentra ¡ I•• .¡. Sí. es el. ¿Cómo era la aGlllud de él cuándo entro al d0rlJlciho? Igual agresivo y

quer a golpearlo ¿Dijo algo ese día? No, ¿Denlro de esta sala;'se encuentra'••••

? Si, ¿Quien es? El que está.allá, ¿Cuál fue la act,tud de cuando entro al

dom cilio? El solo 10acorralo, lo deluvo en lo q"e pegaha'••••• f, •••• ¿A quién

la egaban? Ha Armando. ¿Se diO cuenta si ¡ hízo alguna

rnan Festación verbal ese ~lOmento? Cundo ya salio quiso ag~~dlr a •••••••• "
dijo que si lo queria defender, le queria pegar tamh,én !¿se dio cuenta donde se,
ene ntmba ese momento? Yo regreso y cuando me doy la

I - J'
vuell'a, eslaba en la esquina, ¿Qué personas entregan a a los pollcias? Lo

entrjgan ~ I
¿A luien le pidió I~ orden de aprehenSión? A los pollcias ~statales. ¿Oué le dijer<fn IOS/,.~~ . .-r, "~o .;/i\i.¡;
POIICjas?No me contestaron nada, ha~ta Icl segunda camio~eta que es cuando mJmar:;!.¿1",::.:~~,
'e 'rento sLlblf, es Cll~ndo me d,ce que vayamos a la pro,~uradurlaque alla lo veam&s,r' ;.;:¡i¥.~'

!' I~'. '';¡''~'..l
¿Dó ele se encontraba" •••••••••• ' al mo'mento que pide la ordelj 'del ~;;:-t''ly'

f
,,' ,'. '''':'~k'''';

~pre iOnsiól1?No VI exactamente pero en la esquina. de ~a casa. y estaba ridlend6,~~ I:;.':~ki,¡f;¡¡:~
orde de apreh•• g¡"~abe si se le lla dado con1imJidadal escrito que hiZOrelalando '1'<'':'[> D :

~ -~
como detienen 1 en la Inspección Generel de ServiCIOSPúblicos' Si. ¿Cuál!'<SJ" ~'ODE.

I ' 1 .", "')"- -..•.,,\
el e tado de esa' Ahorita digamos está erl recopilación de pruebas y hasta que no tengan;'

~ .,ct. 0:,'.1"(
todo bien hecho la pasan a responsabilidades y se sancione a Ana Marja, ¿Tiene algún

num ro el escrito que hizo en la ASE? 218612015 \

A e ntraínterrogatorio de la fiscalía. refirió: ~A qué se dlica? Trabajo con mi mamá,

soy Oler llama. ¿En el al1(}2015 ~ que se dedíclba? ClIando emPieza'el año

201 n'ome dedicaba a naela, hasto que renuncia su trabalad!ro de ella, es cuondo yo me,
que o en su lugar, ¿A partir de qué mes?,De enero del 2015~¿En agosto de 2014 a que

se edlcaba? Ama de casa. ¡.CuO lenido en ese domiciliO que,
men os, ¿Desde qué lecha CUidaba a la vlcllma. y s~s hermanos? A sus

her anos los cuidA) .mana, las cuidEn,', Lrmana

trab la, la verdad na recuerda ja f.fila: &~e.ente. ¿AproximadaliTMI ¿ liCia 3S32¿JI.
201 ¿En qué horariO cuidaba a la vlctlma y sus herr]lJnos? Ala víctima ya no la cuidaba

.des e que enlro a la secundaria, era cua~do la recogía su mamá y~MiS€í'il_'I."

con blla al domicilio, yo ya ~o la cuidaba, ¿En la fecha que la cuidaba en que horario la

culd1ba? Eran pocas las ocasiones que la cuidaba, ósea SIla CUidabaunas tres horas era

más o menos el tiempo ¿Por qué motivo lo cuidaba usted? Porque ella SiOqueria quedar



,,,
}
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conmigo o su mamá tenía que salir, ¿Cómo se llevaba con la víctima? Bien. ¿Cómo era

su comportamiento de la víctima? Bjen,~J~e¡p:m;!'tl?7Nt":!'!!!l:i\lÍlsl~~~.:1:=
estar conmigo incluso decla echando relajo, que como mi hermana tenia tarttos IlijOS

decla que las iba a regalar, decia a mi regálame, yo me voy contigo tia, siempre era

buena~J.ión_ ¿Desdequé edad cuidabs a la nil'ia? Yo la cuide desde chlqu.ls,

cuando ella nació yo todavía ni me casaba, slla cuidaba GDespués de que se entera que

su esposo violo a la víctima que hace? Yo m" quedo ~.~ pongo a analizar,

me pongo a ver que la niña nunca tuvo un temor, ni i ••M¡t1:~tlmldante ni nada, su
mamá también ,,1 día que nos dice refiere que habla quedado embarazada y es cuando

ahi digo como quedo embarazada, Armando ya tiene como dos años y mediOque se hiZO

la vaseclomla, entonces es donde me entra la duda y digo el ya no puede tener hijos ¿En,
algún 1oól~'2liIJlcon la menor respecto',de la violación? A mi ya no me "#Cm? I
oportunidad de platicar con ella ¿Hasta la fe?ha se ha enterado como se encuentra la

:::o;n:s,:o:~,~:~:~~:? No, yo Pierdl: ~i:~;:'~~:i~:s,c:~la e:: : rqa~:,;:r :::~~:,
t~:-. asuntos se d,stanCia, no se. ¿Cómo se llevaba con ta senora_ antes del hecho?
(,'1''>-, ...'"_.".~,,Blen GCon su Gunado~ ¿ 17Bien por mi ~arte habla un temor ¿Cuál era la relación del. . "
'1 '. senor I con la senora I Bien, se ilevaban t ""ijn,t{{!i~¡¡¡':¡;¡!$LiatJS',1 ' ,

1),\ ••••• Siempre bien, ¿,L1egoa consla¡);r que la niña miente? Pues planteado las

,';1] ¿;'~ituac;ones, yo digo que si, es comp 1 Tij'J-'Pb'iiUiMW@sft!t:oncublnoy por otro
i-'" ' , ' ;1
:;;c}/' es mi sobrina, pero pues, yo si con lo que¡,dice, SI miente, ¿Cree que la nllla tenga algún

;,;C:t; mot,vo para mentir? No sabria deCIrle a c6'mo nos llevábamos no tenia ningún motivo para

• J~"" ~'ej-,tir, la relación era muy buena, inclUS~sigo diCIendo porque lo hizo o porque planteo
.(:~ .,.

esta Situación, no lo sé ¿Quién le dijo que acudiera a rendir su testimonio? Nadie me dijo,- ,
yo solo dijB que querja venir a testiflcar'\GQué quiso venir a testificar? Porque sé que los
.. .\ I~

dias que ellos dicen, el no estuvo. ¿Sabe'k1uela niña aparte de las fechas ha referido que,
fue Violada en otros momentos? No. ¿Desea favorecer a su esposo Can su testimonio?

"
Pu~-,,"n::r 1r¡:t¡tqla yo sé que éln0 io hiZOy se me hace Injusto que dos niiios 5e

queden sin un padre por una injusticia. ¿~sea que su esposo salga de prisión? Pul!ll;i'i! •...~

por medio están mis dos hijos, a él lo necesitan mis hijos. ¿Puede describir como es su

habitación? Consta de una puerta de manJ1a improvisada de triplay, sin chapa, una cama
"matrim"._'.' __ "'~e es de mi hijo:~n mueble con su teievlsrón y un estéreo.

¿Cuándo su hermana te hace de conocim'iento que su hija habia sido vJolada por su

esposo donde se encontraban sus hijos? l'n ~i domicilio. ¿En qué parte de su domlciljo?

En mi recamara, me comentan, le dicen a lo~ ~,jOS que. I TI" ,Igrian habl3r con

nosotros ¿En qué momentos e~tera su espos,,"úe lo que lo acuS3b3n? Al siguiente dia

¿Quién estaba prese~te cuando se entera? Estatlh prese~te mis dos hermanos Vladimlr

y Oscar y mi mamá. ¿Cuál era la actitud de su m\má cuando se entera~ Mi mamá se

queda sorprendida y dice cómo es pOSiblesi siempre estuvo aqúi, se queda, dIgamos en

que momento si yo estuve aqui ¿Cómo es la retación que tiene su mamá con su esposo?

Siempre fue buena, como yerno y seguro, Igual que con el marido de

normal. ¿A la fecha como es la convivenCia de su mamá con

hablan porque después de que lo detienen, va~ a mi domiCilio, yo no me encontraba va mi

hermana con otros familiares y le arman un escándalo afuera dol domiciliO, e~e dia mi

mamá se pone mala. al grado de lievarla al hospital y se queda en el acuardo en la

t[l,

1;:m~'1~,'nl'



F'rocJraduriade mutuo respeto. ¿CLlálfue el motivo del escándalo? Lamentablementeyo

no I puedo comprobar,me tarde en años en deCIrlopero yo también reclbl acoso sexual,

por so fue el dlsta~ciamiento, quien fue el qLJ8me acoso sexualment8 cuando yo tenia

12 a os de edad y alli por eso fue el escá~dalo. ¿Ouién la acosaba? Su marido

¿Y ahora no le cree a su sobrina?Por lo mismOporqueyo sé que es un

acOs ,Slempr8 tuve ese ml8do hacia.'S.'y la relaclon que llevaba con••••• no era

com~arada la que yo Ile~aba con su marido. ¿QUién vi~la en eS8 domicilio? MI mama,
••••••••••••. yo y mis dos hijO;/

,,
A re contrainterrogatorio de la defensa, señaló: ¿Su relación con el señor era,
bien y de temor, puede 8xpllcarnosde dondese origina ese temor? Del acoso que reclbi y

más cuando el sefior ••••••• se encontraba en estado de ebriedad, era mas mi

tem r ¿VIOsi el señor••••••• ~realizaba las mismas;actitudes de acosOa la

men r víctima? Que yo haya precisadono, no VIque la acosara' ¿Sabe elltrgar donde se,
hiZOia vasectoml8 su esposo? En ISidroFabelano sé exactamenteel lugar. ¿Sabe cómo

. '
se 11ma elltrgaf? No, solo sabia que se llama Centro de Salud ¿Recuerda de qué ano

se habia realizado la ~asectomia?Como el 2013. ¿El señor••••• "" ,e
ene entra en esla sala, me lo puede volver a señaiar? Ahl está ¿Esa es la persona que

••

que esperar a la gerente en tumo para que me aulorlzara al señar•••••••• me

recl iera mi corte y Ilquidacionde venta con dicho taltante, la gere~,leen turno llegaba 9 O

9:1 la que me autorizo mí liquidación y me retire a la gasolinera Og'40 o 0945 de la

ma ana y el senor se quedó en dichas oficinasde la gerencia el día 02

de brero de 2015. ~A qué hora entro usled a trabalar el 02 de febrero? A las 1400

hor s, ¿Que cargo tenia? Despachador. ¿Tiene algurl elemento con el que demuestre

que era trabajador de esa gasolinera?Si, el acta del seguro social ¿Puededescribirnos el

ael del seguro social? Es una hala impresa por computsdora, donde viene el nombre de

la asolinera, registro patronal, mi nnmbre completo y mi número de afiliación ¿A qué

•
¡

I

•••••
la a osaba? Si,

i
1.. IVEn fecha ~eintis~is de septiembre del dos mil dieCiséIs, 'bló el testimOniO •.~ ~...¡ . 'quien a InterrogatQ¡ 9 la defensa, se. ¿7 bb, ',:.:¡.>:{~;!

el rr1tIVOpor el que se encuentra en esta sala d8 audLencl~s?SI. ¿Cuál es ese mot, ••• '~.~

Venbo como test'go de : 'y~ que se le Imputa un deilto el\ {: rIil";i¡'l:'

¡ i 1~IGm,\" \l!'~
cual no puede ser culpable ~Sabeque delito se le imputa?VlolaClon.¿Porque retlerewq~e"~'1\:iw:

! .n Oc'
no uede ser culpable? Porque la fecha que le Lmpulanl"[Ieconsta que estuvo en la .

gas linera donc!etrabalabamos ¿Sabs la fechd? El 02 de f~brero de 2015. ¿Ese dla se '~,".ce-
'O'fntraba en una gasolinera? SI. ¿Que gasolmera? Valle1del Tennessee ¿Donde se

ublc esta gasolinera? Es callada al paclrlcn con A~enlda'tlPinismo ¿Le consta que

esta a trabalando? ASI es ¿Porque le consta? Porque ese dla entre 01 de febrero a

trab jar el señor BemachoGomez estaba en la gasolinera, ya\que eltung,a coma Jerede,
piSO lodo lo que necesitáramos se lo teniamos que solicitar a •••••••••• ',

y yo al llegar a la gasolinera me lenl8 que reportar forzosamente con el para,
lIeg r a mi área de trabajo, por eso m8 consta que estaba alli:.El dia 02 de febrero de

201 ,yo cometi el 8rror el día primero al realizar un cobro, ento'ncespor lal motivo tenia



hora dejo de trabajar el dla 01 de febrero que ha citado? l:l dia 01 de febrero entre a

trabajar a las 14;00 y deje de laborar el 02 de febrero entre 06:00 y 09 1Q'ill:!"jIl.t¡¡¡SU!-=
cambio de tumo ",Puede indicar el primer momento en que VIOal señor Amlando

Bemacho el día 02 de febrero de 2015? Lo VI desde el dia (J1 de febrero ¿En qué

momento lo vio usted por primera ocasión esa feella que ha referido? El dia 01 de febrero

yo llegue como 13:50 O13:55 de la tarde y fue cua~do me acerque a locar a las 0Wiiia
de gerencia a tocar la puerta, para que me indicara cual era la bomba que iba a trabajar

~
ese día, ¿A partir de eSemomento hasta cuando,lo tiene usled a la vista? Todo el turno,
estuvo a la vista, como no habla gerente los fines de Semanael señor.•••••••• ,

•
tenia que eri:,argarse de facturación. recibo de,pipas y cambio de tumos y cambios de

venIa, entonces tenia que estar en el área con..nosotros ¿Recuelda cómo iba veslido ese-dla 02 de tebrero de 2015? Portaba un unllorrne de la gasolinera, un OVQIOIverde eDil la
.\

ra~ón social de la gasolinera, los ~apatos de segulldad que eran unos cates Con punta

"negra ",Puede abundar respecto al error qúe cometió de cobro? Si, el dia primero de

febrero llega un cliente a solicitar una cantiIJadde diésel, dicho cobro se tenia que realila,,
,,- ,., eOn.ta~etay yo al lugar de cobrar cinco mil:pesos, Gobrequinientos pesos, entonces ten ia
I.'~- .'/

¡;';:, . (')10 faltante de cuatro mil quinientos peso~'y tenia que esperar a la gerente para que me
f,,;'~~',1-v\ , '. .- ,~ , .
"'~'rauto,,:¡:ara y autorrzara al senor para que me auton~ara d,cho faltante y

~~<"es'e 'cliente era conslante y sabiamos .due podíamos recuperar ese dinero ¿En qué
'$',". "~o~jk~',m~mento VIO'e' '7;11"9 h ~e tebrero después do las 9 de la m'lñana en
I].;;t,¡~ cuanto llego ¿Se retiró ei 02 de febrero'¡ue20157 Si, ¿A qué hora? Alrededor de 9:45 O

~¥!,9:5~'f\ljgd9 se retiró v;'~al señor•••••••• ? Si, ¿Dónde? En el

',Ji área de,~(;l!I!Mt donde entregábamOS~asiiquidaclones, estaba la caja fuerte. ¿S~

JU:' 'cuenta que hacia en ese momento que.ke retiró? Estaba lermlnando mi liquidación para
IUD.. L'" ~
~l';~,:.-.9ueyo entregara lo que tenia en efecUvj,y mi crédito ",Supo a qué hora se retIró el señor

Bernacho? No, porque yo me retiro y él ~e quedó en oficu•.••.••

••
~

A contrainterrogatorio de la fiscalia, ~sUltÓ: ¿Por qué qUiereque se sepa la verdad?

Para"hacer justicia. ¿A qUién le quiere h;\;er justicla7 A los Implicados ¿QUiénesSon los
" ,

implicados? El señor . ¿Usted le qUiere hacer JustiCiaa,
•••• '17 No, quiero que se sepa laJustiGi?,se sepa la verdad. ¿Tiene al9un interés? No,

ninguno~=1. ¿Qué sabe de la Vlolaci¿j? Nada, simplemente que cuando yo supe de

lo que estaban acusando eran compañeros de trabajo ",QUién lo entero? Su esposa,
Ivonne ¿Cuándo? Cuando tue a solicitar la'~constancia,documentos, no sé qué !lpo de'. ~
documentos a la g~'E..'bi'contra~a laborando todavia alli, fue por eso que
supimos. ¿Qué dla? Fue a finales de marzo ¿Qué día? No sabria. ¿Era un dia que usted

• •
trabajaba? No forzosamente, eSe dia estaba ot[O~"º-'-~.s,!¡l estaba trabajando,,~::;::.--
eSedia? N'•• lfi('jra me busco posteriormente,lpara poder platicar si estaba
¿La señora le dijo lo que tenia que ven" a dJcir et dia de hoy? No, yo me ofred,
voluntariamente. ¿Por qué se ofrecló voluntariamente? Porque me consta que el señor•
" ••• 'estuvo el dia 02 de febrero en la gasolinera ",Pero hasta cierta hora? A las

09.45 de la mañana que yo me retiro de la gasolinera ",También lo vio el dia primero? So.

¿A qué hora comió el señor ? No porque el comia dentro de las oficinas ¿Es

decir usted no lo tenia a la vísta? De 16 horas que yo laboraba en la 9asoimera, SI le

puedo asegurar que 10 horas estuvo conmigo en el area de trabato ",Qué hi:¡:ousted el

.'

.1.
",
'1,

; 'l



20 d11ebrero de 2015 d 1~509 00 de la mañana? Sal" de mi casa, para Ir a viSitar a mi

mamá. ¿Dónde es la casa de su mama? Tiene una lonja mercantil de la cual se encarga
Iella, es una persona de edad y su esposo es una persona dializada, en mis tiempos libres

me +diCO a ayudarla en la ,Ionla mercantil, <.Recuerda como Iba vestida la gerente el dia

que la VIO? SI, con el Uniforme que les otorga la gasolLnera. ¿Recuerda cómo Iba

pein'lda? Por lo regular usaba pelo suello ¿Cómo es e!la? Es delgad/blanCa, ojos café,

Inlcle alrededor de 160 o 1.65. ¿Cómo se llama su cliente frecuenle al que le cobro mal?
oSabe su domicilio? E<acto no. ¿Por que? Nosotros no tenemos

aece o a esa informacion pues son clientes que pagan con ta~etas de crédito y consumen,
nitos consumos de d,ésel. ¿Es un cliente frecuente y tiene los datos? No, de hecho el

cllen e sIgue consumiendo en dicha gasolInera. ¿Cuánto tlempo.tlene de conocer al senor

? Alrededor de dos arios ~Con 'lue acredita que trabajaba en la gasolinera que

ha r [erido? Con el actn del seguro SOCialcon la que nos daban de alta en la gasolLnela

A,. a acta tiene cualqUier persona acr.eso? No ¿Pern se saCa por internet? La puede

mpre y cuando de yo mj aulOflzacLon'Ocorreo elechimico, menOS

.••...,.,..•.~
mOl ento vio al señor ? Como al cinco para las OCllOde la manana,

fin y ocho de la manana, ¿Dónde se encontraba el señor 7 en ese

mo lento? l:n las ojicinas de la gerencia. ¿Recuerda cómo vestla ese dia en el momento

sa fecha se recibió et tesfimonio de,,,

nadi la puede sacar, son papeles personales, ¿Ha !emdo'problémas de carácter legal?. ,
No. Cuanto liempo tiene viviendo en su domicilio? Alrededor de 20 años, ¿Recuerda que

carr es el que lleva el cliente frecuente? Son varios car;os. ¿Con que frecuencia va el,
clien e? A COflsum" dlésQI tres o cuatro veces a la semana, pues se dedica fletes

forá eOs tiene puro carro pesado traller pesado ¿Por lo reguiar comele errores? Como

lodo los humanos ¿O solo el del 02 de febrero? En e~e aspecto me considero un P?CO, /5~'
com decirlo. no constante, son errores corno cualqUier humano, a veceS las rnaqulnas / "(f/J' -<i

~ ",,". <Xl
talla ,sino encontraba al cliente tenia que pagar esos cualro mil qlllnienlos pesos. l': :'.i ;:' ":~

•. \'"./i~..
1, "'J~'"í ("'1, :~,,'j

quien'.\'~ \. :}~~
\.-. ",DO

prc untas de la defensa resultó: ¿Cuál es el motlvb por el que se encuentra en esta -....::~~

sala de audiencias? vUde &4£ ¡¿¿¡So a favor d'el serior '.~.;;"UODI• .~,-.T"
. ¿Por qué Viene como lesligo? Et delito que 6"10 le impula al serior t' a mi'" - ",," "

•
con ta que en la fecha y hora se encontraba frabajando ¿A qué fecha se refiere? 02 de,
febr ro de 2015 ¿Qué hora? A las nueve de la mañana ¿Esa fecha y hora le constan?

S,. 'Dónde se encontraba ' esa hora? En nue~tra area que era de Irabajo, ¿Cuát

era sa area de lrabaja? Trabajábamos en un gasotinera que se llama ServicIOValle del

Ten essee que esta ubicada en PaCIficocan Alpinismo. ¿Oué puesta desempenaba ahí?,
Ayu lante de Inlendencia, ¿TIene alg(ln nombramlent? con el que acredite que era,

em eada de esa gasolinera? Tengo un resumen de mis semanas cotizadas en donde

Vlen el nombre de la gasolinera, ¿ u De las ocho de la

ma na a las nueve y media de la noche ¿Qué días de semana trabajaba? T••••

sem na, descansaba el dia domingo. ¿Sabe el horario de trabajO del serior •••• ? Si,

tmb jaba de las nueve de la manana y JI otro dla salla a las nueve de la mallana pero él

trab jaba un lin de semana si y uno no. ¿Sabe qué nía de la semana era el 02 de lebrero

de 015? Lunes. ¿Recuerda que r.argo tenia el señor , en la gasolinera

Vall del Tennessee? Era encargado de piSO ¿El dia 02 de febrero de 2015 en que



...','-~.,.---'...•
que lo vio? Si, traía su overol que era el forzoso que teníamos que portar, unas botas

Caterpillar color café con punta negra, eran sus zapatos de seguridad que el Iraia. una

chamarra verde que nos daban también como el uniforme, ¿Hasta qué hora lo luvo a la

vist.~. ,? En ese momento a las ocho, porque yo llegaba trabajar al cu"rto

para las ocho, elllo que entro a los vesjidores, me pongo mi overol, mis ~Ml;')'Dj.,_I~.to.~'<.."1I>

el inlerlOIl para que me entregue mi equl~o de trabajo, él está un rato conmigo porque me

está entregando lo que necesito posteriormente él se vuelve a meler a las oficinas porque

está haciendo su bitácora de lo que recibió del fin de semana, yo me pongo a limpiar los,
baños, le vuelvo a tocar al se~or ••• "a las nueye de la manana yo lo vuelvo a ver

para que me dijera que tengo que seguir haciendo, después llega el otro encargado que

es a las nueve y cuarto nuevamente veo al sefio. 1, ya lo veo después hasta que

sale de las oficinas. ¿Supo eSe dla su horano de trabajo del sefior .? SaliO a las
•

1000 o 10:20 porque le loco salir ese fin de semana, ¿En algún momento supo donde

vlvia I Si, Se donde vjve el sen01, ¿Puede Indicarme el domicilio?- '_ ahl mismo en la ¿Qué distancia existe entre la gasolinera de
"~" ¡
:' "I>Valle del Termessee hasta donde vivla ?'Una media hora, ""0S cu¥enta minutaso ." '1j~~~~¡n'ils o menos, ¿Es~ tiempo en razon de que!? ha determll1ado? Porquo yo me Iha

t""'I-:"'~ ca1nando a la gasolinera y y? se lo puedo dec\r ¿Sabia cómo se regresaba
él\< ; L a su domicilio? Cuando salia de lrábaJar esperaba el camrón en avenidai:.. '.Aip~nlsmo, se bajaba en las Torres y lomaba otroiamlón, ese es el trayecto que se hacia.-- , -..- ~
~~;'¿Puede determinar qué tiempo hacia el señor ' de la gasolinera a su casa? Una

; JlJl'"!;nedl~ hora, exactamente una media hora 1"
TO )1.1-;',£'_.-
, ,.

\ Sr. ),
A contrainterrogatorio de la fiscalia, seiialó: ¿Cuánto tiempo trJbajo para la gasollner~

Temiessee? Trabaje desde noviembre a julio. ¿ot qué año? Oel2014 al 2015 ¿Por qué
, "., ~
quiere que se haga justiCia? Yo me ofreci a esto, PIÚOJusllcia y es lo úniCOque pido. ¿Por

qué se ofreció? Porque yo me entere en el trabaj~ lo que estaba pasando Yo SOli~:liP", .la.
ofrecl porque hay una ley y se debe hacer justicia.~I.Cuál es el delito que se le imputa al

seño, ? Violaclon. ¿Sabe a qué persóna','le Imputan haber violada? S" a una

menor de edad ¿Cómo se llama la m~rlOr? No lo sé,\¿Usted la conoce? No ¿Cómo sabe
"que es menor de edad? Porque trabajamos alli, me entere de todo ¿Es casada? Si, ¿Su

esposo es el se~Qr ? Es mi pare~ pero no somos casados. ¿El dla

02 de febrero también estaba trabajando su pareja? El s\lia de laborar porque el entraba

a la una y media y salla al otro dia a las seis de la mañan~, pero ese dla tuvo un problema

COnun cambio, ¿Por qué con mucha precisión sabe las acciones que realiza el señor

~ara llegar a su casa? No es que las sepa. simplemente porque vivimos en la

misma colonia ¿Refirió que se baja en las Torres y toma otr~wp~[;~

yo tambien lo hice, era mi trayecto, por no Caminar era lo que hacia. ¿Qué labor realizaba

en la gasolinera? Ayudante de intendenCia ¿Sus jefes le decian lo que tenia que hacer

durante su jornada? MIS encargados de turno si, los encargados de piso ¿Conoce a la

famitia de la esposa del acusado? Los conozco porque somos vecinos de la miSma

colonia, ¿Cuánto tiempo tiene de conocerlos? Unos dos años O tres años que tenemos

viviendo en el semll1ario y el señor porque fUimos compañeros de trabaJO.¿En

algun momento fue a sU casa? No "Cómo sabe con preciSión su domicilio? Una oc~sión

SI fui yo, a buscar al señor para preguntarle unas cosas dellr~baJo. ¿Conoce a la mamá

,

i
~

"



de I~ victlma? Si, le repito somos vecinOSde la colonia. ¿En algún momento se entero de

lo qu paso? Le vuelvo a repetir que en el trabajo se supo todo ¿Conoce a,la selÍora

? S" le repito somos vecinos de la misma colonia ¿Desde

cuán o la cünoce? Le repito del tiempo que yo llevo viviendo en el seminariO, ¿Sabe el

pare lesco que llene con la vlclirna? Hasta donde yo sé, es su suegra ¿Conocia al señor

? No me suena el nombre, le soy sincera. ¿En alguna ocaslon eslas

~ers nas fueron a su domicilio? No ¿A casa de sus padres? No.

En f cha dil>z de octubrl> del dos mil dieciséis, SI>recibió 1>1testim • ., ••• ' •••••••

••• ' quil>n a preguntas dI> la defensa reflrió: ¿Desde hace cuánto

ttemJo ha tratado a su menor sobrina? Toda la vida ¿Aproximadamenle? Catorce años, a

los ~bchOSeran Irece. GEl indiCiadoes su cuñado y compadre? Si ¿Qué tiempo tiene de

conolerln? Pues la edad de mi sobrino su hito de él. que tiene siele al\os

. arroLmadamente a la fecha ¿Puede Indicarme <.7 u relaCión con su sobrina? Es

arm1nlosa, hasta cierto punto en bromas, cuando eran mas pequeños le hadamos

referrnCla a hechos que nos caudl8& y 8ll!.¡¡o algo y.¡¡ClJandoenlro a la secundarla era

m1nlTo ei trato qM! lG¡#~s con ellos, yo la vela escasamente los Viernes que iba por ella

¿Ca o era su relac,ón con su cunado y compadre? Era buena siempre era que paso,

co¡;.; ,~~tas, que esto, que lo olro, que aquello, que si leniamos ulZ .'Ifl

coch de la casa, que fuera de miShermanos, d~mi mamá o é!~apIO o et de mi e~l~: ~/~~t
cola orábamos mucho, nos tendlarnos la mallWiIl'!'cetto esto, lo airo aquello. ~Es laxista?,¡f!,~;;.~;~¡-
S>,¿Ha tenido otros trabajos? Si en mi vida laboral tres trabajos, ¿Puede menCIOnarlqr¡ .~t\}

,..... ' . ' ' ' /,", ¡'¡"""-"CTa"" esa dlSlrlbUldorade medlcamenlos. antenor a esa un taxI y un consult:LrlO ,"1 -i;'ir~1-'.- )Z'~;,,--:i
conlol de peso. ¿Qué tiempo trabato en su empleo de venta de medicam \'_', ,~,1r;~!
Prá icamente trabaje cinco 'años y medio ¿Cuándo inicio y cuando concluyo? Fue eñ~:-:~_E;j

a90 to de 2005 y termine en marz.~, ¿Qué realizaba en esa actividad 1¡¡~W.:'I~~t.;:,2.::~:~
Pue por princ'p'o era vendedor O representante de ventas, después una supervisiólí'W1PO Dt::~

. . ' .' 5TRI"
gere Cla regional ¿Sabe el motIVo ror el que fue Citado a esla sala de audienCias? SI

porq e me comenlaron al respecto la siluaclon que reinaba de ••• " con la menor,

pue vamos en ese momento al haberme informado primero la mamá de ta menor, se me

hizo lYluy raro porque la relación era m"y cercana, yo entonces cuando veo a Armando

des ués de un tiempo con mi otro hermano, 1mmama, mi hermana, la cónyuge de

••••••• ,e dijimos la situación y yo en lo personal le dije halle una prueba, no recuerdo

el lé¡1mino de la prueba exacta, que era prueba genital. no [o recue'~do,lo investigo para

decl le cual era ia situaCión ¿Qué le informo la mamá de la menor? Pues nos~ a

Ilam r un viernes cerca de las doce del dia, no recuerdo bien el d,a, tolnllmero de dla no,
lo r ClJerdo, pero fue en febrero, se me hiZO raro, por cualquier si.!uaclón siempre la

veia lOSen casa de mi mamá y pafa más rareza, ~U;$lMos cllaron a tres

eua ras de donde vive mi mamá y ahi fue cuando nos Informan que la menor habia Sido

abusada por Armando. entonces ta reacción es de están seguros, que paso, que sucedió,

com~ supieron o algo y noScomentan que la Ile~aron con un rnédl~o y trae una infeCCión

rnuJ¡fuerte, ¿Qué persona le indico que habian IlevadQ a la menor al médico?~

•• 'SL,y que son los papás de la menor. ¿Le informaron a que

me ico? DIjeron una docto,a no recuerdo el lelérono ni dirección, porque fue solo de

did y no de vlsla. ¿Le Indicaron que tipo de Infección tenia? Una infeCCiónmuy fuerte,

""
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•••••••• , •• ¿Ha tenido problemas de cará~';~a~~~~,-t::e1:1i motNo?
Creo que eso no concierne sin embargo me aCUsaronIndebidamente de sustra('Clonde
menor, se comprobó y yo sal; absuelto. ¿Conoce a la~e-~~;i:'::t'''ñ de tDda la Vida?Si

¿Cómo es su comportamiento de la niña? Como cualquier niño de su edad, en su

momento juguetona, al entrar a la pubertad de hoy no me molesten. no quiero saber nada

de nadie, lo que son las caracterlstlcas de esa edad ¿Percibió que la niiia fuera

mentirosa? La pregunta puede ser respondida si y 110 Ypuede decir a lo mejor una verdad

y le puede falsear Oviceversa, ¿Le mintió a usted? A mi no me mintió y na sé a qué tipo

de mentiras se refiera usted. ¿En qué escuela tue la primera ve~ que recogió a la niña?

En la primaria, la techa nO la recuerdo, ella esjaba e~ una pnmana cerca de ICA

residencial ¿Por dónde estil ubicada la escuela? Por donde esta ICA reSidencial, ¿A

,
!:
l.:
f'..
¡:¡
l~
¡,[
L!

6\
'\ ". '

y cometido por ••••• ,

una prueba genital, porque? La lóg,cano especificaron el tipo. ~Le propuso a

es una violación por equiparación de la menOr••••

dice y a cualquiera que SItu tienes tos, debes prolegerte y taparte para eVitarcontagiarte

por lo tanto si la nifia tenia una infección o•••• era el portador o transmisor de dicha

Infección, y más en él área genilal que es más agresiva. ¿Sabe si el señm •••• "

realizó esta prueba? Si se la hizo. ¿Recordara la fecha en que se la hiZO?No lo recuerdo

a ciencia cierta, fue muy cerca a la fecha que le dijimos pero no recuerdo la fecha ¿Sabrá

donde se hizo esla prueba? Yo supe que Investigo varios laboratorios y fue a final de,
cuentas en el Monar, ¿Supo cuál fue el resullado de esta prueba? SI fue negativo, incluso

decia más o menos que na pr~sentaba ninguna sepa de ninguna infección o por el estilo.

¿Este resultado lo comento con alguna persona? Pues yo lo vi y lo investigue más que en

comentarlo, investigue en internet en u~os libros qUe"te~la, que tenga, ya no sé si los

co~sefVan aun, y es acerca del resultado, ¿Sabedónde se encue~lran estos laboratorlOs

que ha mencionado? Considero que se encuentran}~ la calle José Maria Pino Suarez y,
Avenida primero de mayo en el centro de Toluca, ~,¡tadode México ¿Supo Silos padres,
"de la menOrsupieron este resultado? No lo supieron. ¿En algún momento le comento a la'" .' .D f (''''menor el resullado de ~ste examen? No porqu"eya después no hablamos con ella

}... .. _\ 1
~;W~':,:?~ArmandoBemacho~:!;pt:~,Wsultildo de este examen? Nada mils
'.'i~r- me mostro el rew!taw-"imos que era negativo y no platicamos al respecto ¿En qué
:.~I. I •.-~ .':
;)'>i." ,lugar se encontraba cuando le informo que habia llevado a la menor can una

;;~::0doctora? En ese momento yo iba, creo que ya',':bapara recoger a mi hiJOOa mis sobrinos
"i<..}.-\" ••••••• " ,...... 'A 'o hilOSde y , y pues iba a ser la una de la tarde, ese era mi

!I9Iq1~¡"'bO, no recuerdo si ya Iba por mi menor hijo o los hIJOSde ellos, porque esa era. " '. '.'. "
. ,)/ también mi labor ¿Dentro de esta sala d~' audiencias se encuentra la señora •••, ,
':~IM~? SL ¿La puede señalar, ella es q~en le informo que llevo a s~ hij~ con una
:,,,C1Adolltora?S•. ¿En esta sala se encuentra el.esposo d ? SI ahl esta, ¿Esa es
:JtjCO ,:

la persona que retlere que habian Ileva~o a la menor .99 l. doclora? SI ambos.

¿Posterior a ese eXamenSiguiótratando a 'la menor? No. ¿Posterior a ello Siguiótratando
•al señor ¡ No porque ya nOestaba el, no cOlncidiamcsen horarios, si

",""' " ""'"",' d,ml,"', í
A contrainterrogatorio de la fiscalia, señ~16, ¿Quién le dIJOqu.~endir su

testimonio? Nadie, a mi me llego un citatorio por parte del Poder Judicial, ¿Por qué motivo

ya tenia conocimie~lo porque se presentabáel dia de hoy? Porque en el citatorio dice que



dilnd pertenece el lugsr? Tengo la duda s, es Zln~~anlepec O Almoloya de JlIáre~.

~Ust c1la fue a recoger a la seGundalia? Los viernes y ocasionalmente ¿En que

secu daria? La secundarla 4. ¿En qué horario? Yo estaba por ella corno 1'20 a mas

tarda 1:30 yo llegaba a esa hora. ¿Des pues de que la recogió a qué lugar la llevaba? En

ocasl nes al negocio de mi mama. ¿En dónde esta ubicado el negoe,o de su mamá? En

Aurelio Vengas ¿En que otro lugar? O a veces SI! la llevaba a su mamá y pspá en el

cerrJ de Ciudad Universitariasn una li6K:;;liI tienen adscritos de la. Facultad d"
ArquheClur~. ¿En algun momento lo llevo al domicilio de S\I mamá? A esa hora me sra

difiCIl]porque mi mama termina dos o do"'I"",,'ledW""la ,,¡fia salía más tarde y en Ir y venir

me dbl.:ai:ii"~diez o dos y cuarto ¿Cual es el domicilio de su mamá? Lago Elite 702,

colo~,a el Seminario, Toluca, Estado de México ¡.Me puede describir 'el domicilio en su

interlbr? Pues en principio de cuentas son como 60 melros cuadrado,S,cuatro de frenle y

quinde de fondo, primeramente esta una cochera que tiene una cortina como de locat,

lueg1 una recamara con una puerta de madera. Gonun baño, luego un pequeño espacIo

donde esla una escalera, debajo de ella esta una lavadora, si segUimos de frente srgue

una luerta da herreríB donde esta lB ~ala, posteriormente la cocina, que la divide una

barrJ adaptada y ya por (,Itimo y en lJn eSpaCIOcomo de metro'y medio 'o dos esta un

~uen(adol con tres pamllas y una prieta, al ~ubillas escaleras esia SInos enconlramos de
I 'orienle hacia poniente esta una terraza, esla una construcclón:larga más O menos como

de la casa. le adaptaron un cuarto de Ivonne c,uandoera soltera, después ahí tres cuartos _
, l""'-il J I

que le construyeron que siguen en obra negra y por ultimo una escalera que subé a la .;'::ot;;. ....-;::..:
, ,-' ~}/

azat a. ¿Quiénes Viven en ese domicjllo? Ahodla, m; mam~, mi hermana y mis dos." :~-s.~, . ' i' ",~';'¡,.,._.
sobrinos, ¿Cómo se llama su hermana? . ¿Anleriormen!e, -:~1',~"N¡ ; . ,\..-;o- ~_"

qUle es vivían alli? Aparte de tBSpersonas que le mencione vl~la ahi, ¿Usled,:, ,;\(.¡r}j;
Iba'1on frecuencia ase domicilio? PráGlI~¡o por r,klllectlO que yo le~g,o qLl~<~~j~~
entregar a mi menor hiJOcon mi esposa, pala que ellos vayan B nuestro domicilio y, me "'-2"£''0
vaya1a :rabalar parte de la tarde ¿!lile puede descn~q~\~~tr~,\OODE'}

1', I Dl:LrJISTRIH
Bernbcho a Ivonne? Puas es una rer.amara como de dos metros por cuatro no soy" 'OETOl
arq f!J para saber las medirlas exactas, lilas me~os que lengo idea, este actualmente

tlen dos camas, un librero donde tiene~ televisión panla'iia, DVD y todas las cosM ••••

pers nales, ahí si no les ~~ ¿En atgún momento ';Iego a ver a la víctima J V.

A e ando vivía el señor••••• en esa casa? Si, no le pu~dOasegurar ¿En el 2.()14 y
"201 ? Yo CraD~ue la Ili~~ llagaba muctlo daspues de que yó"me fuera porque me dalla a

I~s Inco o cuarto para las cinco de la casa de mi mama y'~ ~m,,¡;¡5.~Tuvo

con Cimiento que la niña se encontraba en ese domiCilio? Pues si sabía que llegaban más

tard "Quién la cUldabn? No le puedo decir porque nO estaba yo ahl ¿Le dijo a su

cuñ'do que se hlcrerB un estudiO? SI ¿I'or qué motivo? Para que tuviera la certeza o

inca aza, o ••••••• Ia cerleza que habla Sidoél, él nos dilo que estaba dispuesto a

hac rse cualquier prueba Incluso la dal pollgrafo para cualqUier situación. ¿Por qué le

ens (\0 espacialmente a usted los resultados? Pues mire la tradlció~ en mi familia, en la
"=:eI • S

cas da mLmamá, mi papá murió, mi p~dre fue el que me erro,me diOmucho de lo,gue lO
.- •• iLII!l_. d

sé ue era el al morir mI mama busca en qUIen respaldarse,

incl SLVemiS hermanasc •••• en alg(ln momento ma mandó UIl mensaje de me

quit a mLpapa pero me datO a ti, de alguna manera me ~eían corno la cabeza de esa

faml ia, como hombre CernOel mayor de ellos ¿Porque motiVO?Por verme como cabeza

'"
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habla sido violad

Iban a ser sus padrinos de confirmaCión. es un requisitoy mr hermana

A re contrainterrogatorio de la defensa, refirió: ¿IOnalglln momento VIOque se encontra,a

la mamá de la menor en la recamara? Pudiera ser qu~ sr los llegue a ver, era

practlcamente algun Viernes, que llegaran temprano y estuvieran en el domlclllo ¿En

algún momento vio al esposo de •••••• en ese lugar? Solamente las veces que

llegamos a COincidir, obviamente hasta antes de los hechos era muy factible que lo

llegaba a ver ahí, a veces me asomaba a ver si habla alguien ahí o no. ¿C(JJndo

¿Cuál fue su sentir cuando se entera que la menor

••• 11' ? De decepción,

•

de familia. ¿También el senor Bernacho lo veía como cabeza de familia? S" de hecho él

se referia mucho a esto. que eslo que aquello, por 5er el mayor de los hermanos

¿Quiénes se encontraban presentes cuando la señora •••••• le Informo de la

viol~1L :0(.'1 tbfe¡;¡¡o" .'II=a"'" -'h "'7 :tia •.•.••• 4~"'i,¡;•

•••• "', .•S¡••••••_.,d ••. E[l.~_~ •.••• ,j;l!I<':::::lIllj )_ ••

Winnipeg. en el SeminariO, en la calle. ~.t" zu:H:MlO Ir WlPoMrm

: f¡Hb .•,
minutos, no tome el tiempo la verdad ya me urgía Ir por mis hijos. ¿En algun momento la

señora •••. le comento la forma 611que había sido abusada I~ menor? No ~Es doctor?,
No ¿Se puso a investigar algún término relacionado con los estudios de laboratorio? Si

¿Por qué motivo se diO a la larea de investigar? Me gusta leer, leo todo el tiempo, leo el

periódico, revistas, lo que me pongan entrente y veo que es interesante lo leo. (.Cómo era
"la relación con la señora y el señor •••• ? De mucha amistad, confianza, incluso

yo Ie:s ayudaba a alender la lienda que referla en Ciudad Universitaria, me dieron la

confianza para atender la lienda unas semanaS sin la necesJdad de oye esto, yo me- '.'. .
11)"";-," acer.que Y me hice cargo de todo, ¿En algún nlOmenlo le pregunto a la ni~a sobre la

~'-',. " '.'
~;~ :. /vi?la'c;ón del señor Bemacho? No, ¿Por qué? Porque ya no la vimos ¿POI'qué ya no la
~",., ~
~~, ~ío? Pregúnteselo a su mamá ella le puede decir, p~rque no es mi hija, es mi sobrina, no

,,,,"-r:. vl~e conmigo ¿Siente aprecio por su sobrina? Por todos mis sobrinos, ¿En espeCial por la
'r', " ! ¡
'~~1, ~menor 'I!lLF •. 11 i.' 'C _1m' .8CI0 por hombres y mujeres.

~,~l~/¿C~ándo usted llevaba al negocio de su mamá:~ la menor quien se hacía cargo? Mi
.;;-' ~-,' ,.
LW~,.t,mamá ¿Cómo se llama su mamá? ¿En algún

I JJt,.; rmomento acompaño a los padres de la menor a ¿¡enunciar el delito al ministeriO publico?

.,' '.'')e'" Si. acompañarlos no, fuimos a donde iniciaron la aVeriguación, no los atendian,
\'l a
JO< regresamos mas noche j 21__ .5' Ion la carpeta y los llevamos cerca del
~I •

domicilio de los suegros dQ ¿Qué;personas Iban COnla menor al mlnrsterio,
publico el dia que los acolS Sus papás y I~ menor, ¿Estuvo en ese lugar? Le Jepito

que yo fui por el coehe de ellos ya no pudlmosl,mtrar porque admiten solo una persona,
qUien es el responsable o el tuto o representante del niño O niña en este caso de la niña,

ya más noche fuimos por ellos para llevarlos atsu dom,cllio por si algo se ofrecia (.La,
menor,comento algo en relación a los hechos? Nada, ¿Cómo era su comportamiento en

• •ese momento? Yo no la podia ver porque iba manejando pero iba callada, no escuche•
una palabra de ella ¿Ese dia la nlña bromeo conlusted? No ~RecueTda la fecha en que

le Informo la mamá de ia menor la violación que habia sufrido? En febrero, no recuerdo,
pero fue en viernes eso si lo recuerdo bien ¿De qué año? 2015. ¿Se enteró como e,a la

relación del señor Ber~acho con la menor? Pues yJ,considero que buena. pues Armando

1"1''.',



,
eIIIf¥ SU esposo estaban allí qUien más se encontraba ah,? Los ninos, estaba

POlq~ese ponían a jugar el play station, un videoJuegoo a lo mejor es otro,

recu rdo.

no lo

Prue ~s, que tienen eficacia probatoria por haberse recabado'ante este Órgano

JUrlS jccional con los requisitos que legalmente se encuentran referldDS en los articulos

22, 9,343,344,354,371,372 Y 373 del Código de Procedimientos Penales para el

Esta o de México, ~fC. J ,~ asunto, toda vez que en princIpIo, los testimonios de

,me, n,,
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, qUIen ssPor lo que se refiere a la testigo

105

esposa del ahora justiciable, dicho aleste, corre la misma suerte que los dos anteriores,

debido a Que si .bien. señala que su esposo no pudo cometer los hechos, porque se

encontraba trabajando refiriendo, " .. et 20 de agosto de 2014, él se encontraba laborando

en la gasolinera Pontevedra enfrent •• ds Cacalomacan, con un horario de siete de la

agosto, por lo que se insiste I~ versión que emite dicho testigo se advierte reflexionada

con el solo propósito de beneficiar al hoy justiciable: pues se insiste, a pesar de que dicho

testigo setialé, q~~ls1Mf1uellevan ref,néndose a él y al hoy Justiciable, ya que

se frecuentaban sabia sus horarios de trabajo pues 110es la prueba idónea para acreditar

dichas circunstancias. Ahora b,en con relaCión al dia dos de febrero del dos mil quince,

ref,ele ", ,. en las del dos de febrero tampoco ese día dos de febrero hiCimos una comida a

mi papá que cumple años prec,samente, yo falle a trabajar en una gasolinera que se

llama Valle del Tennessee ubicada en Calzada del pacifiCO y Alpinismo, Armando era mi

supervisor entonces yo falte, al dla siguiente el 02 de febrero, ~llIego a verme a esas de

las 10.15 de la mañana que venia llegando de la gasolineia a llamarme la atención,
porque no habia ido a trabajar el dia domingo y me llamo la atención y se retiró a su casa,

estuvo escaso unos diez o quince minutos conmigo". versión que no encuentra sustento
•

prabal(}no y queda aislada. pues tampoco Se lustiflCó con ,prueba Idónea. que el dia dos,
de febrero, el padre de dicho \esHgo cumpliera años, ni siqUiera el nombre se proporciona,

I;/'~''''''ñrmuc~os menos que en efecto ducho tesligo no haya idi' a laborar el día uno de febrero

~ 'f, ael do; mil quince. o bien. en su caso su horario de entrIda y salida, en la gasolinera que
V!;.'... I!'::f:t" refiere: por lo que de nueva cuenta en esta parte ¡de sus declaración, se advierte
~,""o.' ,
~;~' refl.~sn el único propósito de benefiCiar al Justiciable, ahora bien, con relaCión a

u;,:h-Ios hechos que feflere observo el dia veinlisiete de juni~ del dos mil quince, con (.•••••••ón,~ .•,¡4
~:"j<':'\" ~ -. •••
,M.,1>;"., :I.a:forma en que refiere fue golpeado y sacado ele su oomlcillo el hOy JustiCiable, empern,
. l!.' \ J,~'¡(:.,~II?nO inCide probatonamente con relación a los Hechos que se le atribuyen al hoy

JlIf •.,,,,Gl'J,J. ~
ro,jV0asti~iable, pues de ser ciertos, en su caso podría dspwrar alguna responsabilidad para los'L~i':;t:'"""'" """' ""1,," .",,",ó, ;mldleor ,1m,,,,,do.

Ahora ben, por lo que se refiere a _;g,~J,lJ.r
probanza únicamente se juslifica que en efeclo lal vlclima del delllo si acudoa a su

domicilio debido a que la madre del menor la .a.l!ri~~da en el mismo por

cuesliones labra les, pero no precisa que en las fecha que se refiere ocurrielOnlos hechos,

dicha lesllgo se haya enconlrado en su casa a la hola que ocurrieron estos, de manera

sistematica señala Que su yerno un pudo cometer Il0S delitos, porque se encontraba

t(a~.¡2f¥' Qi s~~~8.i~~~a circunstancia, haciendo referencia

incluso a que el hOy Justiciable ss hiZO pruebas par descartar una Infección _~~

urinarias, pero se insiste, dicha circunstancia no fue ¡referida por la victlma det delito, la

m~.'LlJ!!a O bien la médico Que*~ dicha menor, y con relación a los hechos

que~~a::in fecha veintisiete de junio del dos mit Quince, en el sentido de

que acudieron su hija y otr'lS personas a su domicilio donde golpearon y

sacaron a ahora justiciable, dicha circunstancia en su caso, no InCide en acreditar o no las

conductas que se le atribuyen al hoy justiciable en la comisión de los hechos delictuosos

'.•
1:,-



man na a siete de la noche, cll sigule"te de siete de la noche a siete de la mañana y al
Siglll nte descansaba, to recuerdo porqlle el 19 de agoslo es mi cumpleanos, a mí me
reste an, él 118g"en la mañana le loco descansar todo el día, incluso me hicieron una

comí a, estuvieron mis familiares, mis hermanos, el, unos vecinos que son muy apegados

a no otros, nosotros teníamos la costumbre de motamos en 105cumpleanos, e5e dja me

moja on y estuvimos festetando el dia 20 de agosto le toca entrar en la Inaiíana, el sale a

las c nco cuarenta o cuarto para las seis de la mañana y no regre5a hasla las ocho u ocho

y cu rto de la noche, cuando llega cenamOSy nos vamos a dormir": declaración que a
pesa de tarar de estar en armOn¡a con lo señalado por 58 Insíste, ní

SlqUlsra se jusli!lca que en esa fecha sea cumpleaños de dicha testigo, y el hoy justiciable

no h~O mención a dicha eventualidad, to cual genera sllspifaCla y se adVierten versiones

leflejionadas con el solo propósito dé beneficiar a ahnr~'justlciable, con relación al dla

diecl lete de septiembre del dos mil catorce señalá con preciSión 'determinadas

I . I
actlv dades que desarrollaron, lo cual crea suspicacia, pues la mente no puede conservar

con ~I~ nitidez con relación a las actividades qLlese re¿¡¡zódeterminado dia, si no fueron,
Iras dentes, y lo sorprendente es que dicha testigo sl)lo refiere e incluso senala que por,
ja ta e ~omo a las cinco cuarenla Ocuarto para las seis, se dirigen a la escuela de su hiJO

y de ahí él se va a trabajar, prueba que se Insiste no/es la Idónea para acreditar que en,
efed dicho acusado acudiÓ a trabalar dicho día y sobre todo el horario laborar que el

rms lo tenia, lo mismo sucede con relación al dia dos de febrero del dos mil quince,
•don sefiala a testigo de mérito,'. el dla 02 Armando llega alrededor de ias 11 de la --

mañ na a la casa, nosotros tenemos la costumbre d'e vest" a 105niños dios y Ilevarl¥ a.#.;

misa entonces me salgo con mi sobrina a recoger:r¡, un niño dios, salimos al merc~d'llJ:Zf ~:::~

don lo teníamos.. me s~lgo ~unto con ella, e~Jel domicili.o se queda . ¡', .;~!f~'0~,~
l." ••• con mis dos hijOS". , en este rubro cobra relevanCIa el cuesllonamlento qua1.,,,, !i~c"

"Ii .' ~"~". \('-J' '
de IT anera directa realiza el hoy acusado a la menor,vlclima del delIto cuando compareé.",', ~t:F~'~
~ jui io, como se observa en sesión privada (01 07'~O en adelanle) -El día 02 de febrer~": O!2

j)" --,"'.iI"A,DON
de 2 15 dices que e5tabas en la cocina y que yo te hable para que subieras, ese ~,i~'.DISTFlI
lIegu de trabajar pero tú y tu lía eslaban en la cast<,y estaban dormidas, ¿Cíerto o~ño?' DE Te•No e cierto "; en dicho cuestLonamlentoel ahora justiCiable afirma que cuando élilego a
su d micilio su esposa y la menOr se encontrihan d'tm'das, lo cual no es señalado así

.. ~r6CuarcortÍfaJlc~ eEn'fl;:':;:;;grave9ifa información que se Incorporó a",luicl por el propio Juslic,able, en consecuencia por todas eslas Inconsistencias, es que se,
~dvi rte que el dicho de , se advierte 'íetleXionadO con el solo propÓSito
de a IVlar la siluación juridica del ahora lusticiable, Sin logarlo,

Aho a bien, por lo que se refiere a ••••• •••• 1.' y •••••••
los mismos refieren que observan que el dia dos de febrero del dos mil

qUin e, el hOyjusticiable salió de labrar a las después de las nueve cuarenta o nueve

Guar nta y cinco de la manana, pues refiere que él se retiró y que

aun e quedó en dicho lugar de trabaio, cabe hacer menCión, que

sen la que duarte su turno hizo un cobro indebido. pue~coro la canlidad de

QUI lENTOS PESOS de CINCO MIL PESOS que le tenían que pagar, y que por eso

moti o tuvieron que esperar a la gerente para que autorizara ducha circunstancia,

acla ando que el cobro fue con relaCión a un cliente freellente de nombre_ --!=t-.•..,!!'.~"'tT?f-_---••.~.~".~L I_ .."""' ~ ..,""~ _
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sin embargo, no se acredito dicha circunstancia, senclllamenle nO

compareció dicha gerente a juico, ni el cliente frecuente que reheren para. en su caso

acreditar dicha versión de hechos, lo que hace que el dicho de estas personas, por lo que

también su dicho se advierte reflexionado con el 5010 propósito de beneficiar al hoy

jUSI;Clab'le. pues tampoco se acredita con prueba fehaciente cual fue el horariO de labres

de dichos testigos el día que refieren, ¡
i
I,~ "*á I"'f jr

Por ultimo ~ _, se limita a Sefitlar que le indico al hoy

Justiciable Se hiciera unos análisis para justificar que no ténia ninguna infección, se
, .....

entiende de indole venérea, sin embargo, como ya 5" ha analizado, ni ¡a-m-enor,ni

Su madre, mucho menos la médico leg¡sta que la revisot'señalaron alguna infección
'o'

a nivel vaginal de la menor victima del delito, paria cual su dicho Carece de

sustento probatorio para justificar la versión defensiva- del ahora justiciable.,
. f

*~, Sle~do procedente invocar por aplicables las tesis que la letra dicen

¡~~';C"ES"GOS CECOARTADA.T"'''do", de Lgo, " oo,",d, P'" qoc
'!' ", . ,o:
" sean tomadas en cuenta sus declarac,ones, deben de manifestar de momento. ",-r, ,- i f:~t;¿):;,'",,.,~Imomento la conducta despiegada por el ac,ísado, pues SIno es a,5i,pLldle,a

'0 ~,~,}¡,¡.,! darse el caso de que aquél haya aProveChad! el momenlo no cubierto por los

. lit:¡ \ testimonios para cometer el delito," t, 1
• :. ili\1l tnstancia Tribunales Coteglados de Circuito, :Fuente: Semanano Judicial de la
;':.: ) Federación y sU Gaceta, Novena Época. T~moXtV, octubre de 2001 Pág,

1047. TeSISde Jurisprudencia ):

I
De Iguat forma cobra aplicación el criterio jtisprudenclat que a continuaCión

se expone I
• FFV3T$'~.'_"":'''''.',,='='''

DECLARACtONc:fl'iPl:~~AS SOBRE HECHOS

Las declaraciones de los testigos que comClden en la forma y,
términos de expOSición, ya que se~alan con exactitud fechas. horas y lugares,

no obstante que haya transcurrido un periodo de meses entre aquellas en que
•se dice ocurrieron los hechos y la de su declaración, conducen a estimar que

existiÓ atecclonamiento de las deponentes por parte de ta defensa y que por

ende éstos sóto son testigos de.coartada".

InstanCia: Tribunales Colegiados de CirCUito Fuente Apéndice de 1995,

Oclava Época Tomo 11.Parte TCC Pág. 481. Tesis de Jurisprudencia

As; mismo, se desahogó la pericial de medicina legal 'y cri'l'inalistica a cargo de

quien en fecha diez de octubre del dos mi dieciséis a
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asi como el certificado emito lascon Ideraci6n las entrevistas de

•..•• ' '.'0 "m,"O'"'~u ~ a a u de la fiscalía señaló, ¿Que tiempo lleva ejerciéndose como pento?

35 a 05 ¿Independientemente de su preparación, ha teoido otra preparación? Si, soy

medi o CirUjano egresado de la Universidad Autónoma del Estado de MéXICO, he laborado

en la Procuraduría del Estado de México a partir de 1977 hasta el 2001, del 2001 al 2006

tui p rilo del Tribunal Superior de JustiCia, del 2006 al 2010 labore para la secretaria del

traba 0, he Impartido curSoS en 1,. licenciatura de l11e~icina forense tanto en derecho a

parti de 1989hasta2010y la especialidaddemedicinalegalImpartiend~

medl ina foren&e desde 1988 hasta el 2015 ¿Sabe el motivo por el que fue citado en !!sta

sala e audienCias? SI. ¿Puede Indicármelo? Se.me solicito que revisara una carpeta de, .
m~esfigación con terminaCión 20615 ¿Sabe a qué se~ refiere esa carpela de

;n~eJti9ación? SI está relaCionada con una violación y dond~ se me soliCita que realice

dos ¡Iictámenes lino en crimínalistica y OtlO en medicina rJrense ¿Tuvo a la manO esa

carp la da investigación? Si, en copia totoslallca ¿Qué f~tlo que re~lso de esa carpela?

F.11e ta ~arpeta habla dos entrev,stas un, de y la olra de la victlma ,

hab, un certificado ginecológico, proclolilglco exPedid,'a tavar de izado por

la d clora __ ¿Recordara la fecha de los dos dictámenes? SI el de medicina torense,
de 1 de septiembre de 2015 y el de crlminalistica elko1 de septjembre de 2015. GSabe

cóm eslructuro el dictamen de medicina? S" estaJcon un exordio, planteamiento del

prOblema, un cuestionariO, método, material, quer utilice, consideraciones técnicas,

resp estas al cuestionariO, y emito conclusiones ¿~odni indicarme que datos liene el

exor tlO? Es en realidad el numero de carpeta de '¡~vestlgaclon, a qUlel1 va dirigido el,
dicta en, mi nombre y miS número de cedula profe.~Lonal como de licenciatura CO'¡',? de -< ....•••
esp cialidad. ¿Recuerda el numerO de carpeta? E$ la 20615 ¿El número complélo 14-'~"'~~.

¡ , h,''''''''J>
recu rda? No lo recuerdo. ¿Su dictamen lo elaboro por escrito? Esta ,elabor~do pOI 1B'~.. .'~'/~':"'~
eser o ¿Recuerda de cuantas tajas consta Sll dictamen? Son 22 IWJas tamaño 'oflcjo,\ :'..";,;, ... ~'.

debi amenteI:rmadas al calce. (.En ese dictamen anpto el número completo de la c~~pe":.~.'\. ft.¡i:;.,." .:
de I vestlgaclon? S, esta anotado el numero complEllo ¿Ese dictamen sabe que deslm,o,,;' o"'\~".

I . ."(;f,., , •..O,,;~
tuvo Fue el1!regado ~ la delensor~ de ofiCIO y posteflormente lo lumo al mlnlsteno. --~--., , \ ,,-:'~(d.!JOOl:.i
públ ca APOYO DE MEMORIA Numero 565760970020615 GEs el numero de I~ carpeta?~1 . ~,"¡."tSTRIH
5i Recuerda que estableci6 en el planteamiento; del problema? Es una serie de OE TOL

cue tion~mlElntos si presenta la me~or las lesiones extra genitales, ge~lt~IEls, además los'

tipO de himenes qUElhay, que tipos de himen hay, qu~ caracteristicas presenta un hlmEln

telra labiado, como to refiere el certificado glneCOIÓ9i~0. GRecuerda que planleo en et

cueJtlo~ariO? Son la serie ds preguntas que me r~fiero, desde las lesiones Elxtra

genilales, genllales, tipos de himenes que llay, que tipos presenta una relaCión reciente,

una Irelaclon antigua, tipOS de himenes, que es una destloraci6n reCiente, que es una

desfloración antigua, tomo en conSideraCión un examen andrológlco que le realice a,
en el centro de readaptaci6n sociat, y tomando el1

con IUSlones 'en base a todo eslo, GEn relaCión al apartado del método que ulilizo lo

fE'CLerda? Normalmente se ocupa el mélodo Clentlfico asimismo se ocupa un método

ana Ilico, sintétiCO, inductivo, deductiVO ¿Puede expljcarnos en que consiste el mélodo

ciel1t1flco para la elaboraci6n de un dictamen que emitió? Es un planteamlenlo del

pro lema, un marCO leólÍco, una hipóteSIs, conslderacio~es y conclUSiones ¿A qué se

reli re el melodo medico? Realmente es el rnetodo que ocuparnos como medico, desde el

1(111
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peric al? Esta consignado en el dictamen donde encuentro yo, las dimensiones tiene una

lo"gi ud de doce cenllmetros , por un perimetro de diez centimetros que esto viena a
•

equl aler J Ires punto cuatro centímetros de diárnetrélen reposo, y en ereCCIOntiene,
dieci iete cenllmetros en erecclélny tiene qUIncecenllmelros en peflmetra alrededor del

pene estamos hablando qua tiene los quince cenllmelros , esto equivale a cualro punto,
selenta y siete centlmetlOs , o cuarenta siete milímetrosde diámetro, es lo que tiene el

Il1lerrlbrovJrlIde •••• y esta consignado en el d;'clamen.¿En relaclon a este estudio

,oe jdiere que le realiza al Se~OT . y de acuerdo a su expartlcia es

coin idente las les,ones que describe el medico Sandra Idalia con las dJmenslonesdel

mleJbro del se~or ? RealmeJle estamos hablando de una menOr

rnay r de 12 y menOfda 14 años, donde tas dlme"r;SloneSdel pe~e para una persona de-"";f:'-'•.' "r "J'
esta _edad,era para que hubiera d~sgarrado tO~,ala h~rqullla posterior o la horqull " "1 ')~:. i
anle ,or, completamente y SI no esta el penné por las dimensiones que llene, hay q " " ;'

10m en conSlderaclcn las posiCionesque relierK la menor, la del 20 de agosto feflere~~ \ f~ ¡~
"oe ¡e subl6 la persona encima de ella, la del 17~deseptiembre refiere que ella se sube " \:"'V',~

_ _ 1': 1'lItlUI!H''!!
arrrb de el, sobre el pene, y despues la del 02lde lebrero se sube el y después~La,I.''-'' ,
ento¡ces al momento que sa sube eSla íntrodLlcc\onde lodo el pene en vagina, e5tamO~'OG!G/¡C,C

'''''t'''' "e n ,e","me'm' cN''''''." ,,,,,m"";;,"",;me",, 'e '''m'''' em ",ce ooe""lD~';.
hubl ra ralo toda a horqu,lIa postellor desde el primer momento o se hubiera (oto la

horq il'J anterior o tuviera desgarros hasla de periríéy no hay ninguna cicatriz que rellara

I~ méd,ca legista cue hubiera le"ido la manor,\se me hace raro qua no hubiera

preslntado ninguna lesion, aunado a que la relación-del IJ2de febrero es revisada cuatro
\

dias después, todavía con mucha más razón y que eila retiere que él se sube, después

ella, con la inlroducción del pene y con las dimenslo~esdel pene, era para que hubiera

rolO or lo menos la horquilla posterior o parte del peri~é lo hubiera rolo y no hay ninguna

lesión de esle lipo, no nay congruencia entre to qLe nos están refiriendo, con las

dimJnsiones del pane de•••• 'damasiadmnente '~rande, era para que tUViéramos, .
mucho mayor número de lesiones esta menor. ¿Puede'explicarnos como eslableCIOel

capí ulo de anátlsls y respuesta al In'CIO?Aqul normalmentevoy llevando lodo para ver si

pres nta por ejemplo lesiones a nivel extra genital, para genital que tipo de himen

pres nla, que caracterlsllcas de himen, asimiSmOcual8s son las leSiones de un cOllo

reei nle, de un coito antiguo, de un desgarro recienle, de un desgarro anllguo, a'lLJi

lam ien hay algo en el momento <fela rev1510nginecológicaestamos hablando que tiene

cuat)o dia~ de evolución de la última que el certificado fue reatlzadoel IJ6de lebrero de

hlme que tampoco llegan a la base, normalmenle los desgarrosde ~'Imensiemp", llenen

~ Ile ar a la base, las escotaduras congenltas no Ilegall a la base, las escotaduras

cong ',Ilitas no llegan a la base, normalmentees romo completamente8n "u", 81corte de la

escoj~dura y el desgarro es un corte en V que nosotros le llamamos, que podemos

regar los bordes del himen y van a pegarsa uno con otro, los extremos de los bordes,

antoÍces no sabemos realmente SIson dasgarros, lo que nos refiere el médico legista o

son scotaduras congénllas Continua el Inlerrogatorio ~ReclIerda la lecha en que

ingre o al Centro Preventivo y de readaptaCiónsocial a raalizarla un examen al señor.,;,.¡.••••• l'? El 03 de septiembrede 2015. ¿Que tipOde examen le realizo? Más

que I do fue un exam~;n~g~"¡,~e tenia tomar las medidas del miembro, del

pene de •••••• ¿Esa esttldi~"IO consigno en su dictamen
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2015, estamos h3blando de cuatro días, se debió haber lomado muestras como del,
introito vaginal como de los labios menores, así como muestras del fondo de saco, se,
debieron haber tomado, SI bien es cierto ya teníamos cuatro días de evolución, la

fosfalasa acída pues a lo mejor iba a salir negahva pero SI el antígeno prostático estamos

hal:¡¡;;l~ entr~tro días sale positivoy por otro lado los esp~rmalOLOldeshastar__ _ ~
siete dlas después que están en vagina se pueden conservar ahí, no sé porque no se __

, ,_o

tomaron estas muestras de laboratorio también. ¿Nos puede indl~ar cuantas conclusiones,
emitiÓ? Creo que son cuatro conclusiones las que eml(o. ¿Recuerda la primera de ellas?

La pnmera no hay relación, en tres relaciones de la forma que m~s refiere la menor con el
<

certificado médICO que no está expidiendo la dOGIOra••• '¡,no hay una relación, hay
•que tomar en consideración las dimensiones del pene que t¡eñe este hombre, SI es para
,1

que hubiera tsnido Cicatrices en horquilla posterior en periné, desgarros, y no nada más
I

unos desgarros incompletos, srnO desgarros com~lelos los deblo haber tenido esa seria

una de las conclusiones, la olra habla en relación a las dim~nsiones de pene en erección•de Sernacho que se va a diecisiete centímetros de longilud, con cuatro punto siete de

diámetro, co~ eslas dimensiones era para que luvlera muCho mayor nlÍmero de lesiones,
-', f

.d. la tercera conclusión desde la ,primera relaCión debió haber presentado sangrado
"',',,' :l¡:::~abundante y desgarros y nunca refieren que haya presentado esas cantidades de sangre

~<Q' por las 'dimensiones que tiene y por lo tanto no haytcongruencia en relación con las
, '" ~':\~~.'?,..ntrevistas con las dimensiones del pene y con el terl~iCadO médiCO que eXiste del)Jr ' édico legista por lo lanlo, no es pOSible que luvlera la,menor pequeños desgarros como

:~~~o' r,eIi.ere,a doctora, sin saber que' dimensiones porque~no las describe del himen, con un

~-+Z'~P'lf,:d.!! ,ese tam~ño, de~f ..•,:I,m~me,~~. q,l-'e viene la~,nlroducc,ón era para que hubiera

",a;;,IJ(l!ip, ~mplelamente todo el himen, y con deSgarros~ de horquillas y hasla de perineo

~~~~"'~nede descrrbrrnos el lugar donde realizo el, e.amerl' al señor J el dia•••0 ,
que ha referido? Me proporcionaron un cuarto que está entrando, ósea no mgrese hasla

el' fondo, sino en un cuatro aisiado que me hiciero~ favor de prestarme al1i, ¿Puede,
indicarme que liempo estuvo examinando al señor ? 30 minutos. ¿La

ausencia de lesiones slgnif,ca que la menor nO fue vl!lada? No hay 5;gnO para habla, de

un coito reciente de cuatro dias de evolución no los hÁy, no hay lesiones para manejar un

coito reciente ¿Puede Indicarme como estructuro sJ dictamen del 01 de sepli"mb", de

2.015? Este dictamen está estructurado, también ti~ne una parte que es un exordi",

planteamiento del problema, método, material, consIderaciones técnicas, respondo una

serie de preguntas y emito mis conclusiones ¿Puede precisar la materta en que elaboro

este dictamen? En criminalistica. ¿A qué se refirió de ese estudiO de crimlnalistica7 Se

me solicita primero que ubique el domicilio, Lago elite 702, seminario segunda SeCCiÓn,

aSimismo real,ce una Inspección del domiciliO y como se ubica en lago elite 702, tome

fotografias, realice un plano, s'" me sol,cito que d,sianc,a hay mltre las gasolineras donde

ha trabajado Bernacho, ¿En cuanto al exordio puede precisarnos sus datos? Bueno viene

la carpeta de investigación, a qUien va dlrrgido, 1Tl,nombre, oi tipo de dlclamen con ITlIS

nlÍmero s. ¿El tipO ~e carpeta de investigación es el mismo que consigno on el dictam"n

anterior? Es el mismo. ¿Me puede repetir la terminación? 20615. ¿Se constituyó en el

domicilio en la colonia seminario? Si, me constitui en este domicilio donde se me permitió

el acceso, tome medidas de este domicilio, realice tres planos, tome en relaCión veintisiete

fotografias de esle domiciliO, agrego cinco fOlografias de las gasolineras del Valle del
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Tenrlessee con la Gasolinera Satélite o Ponteveura aSimismo realJzo una rula <ie la

gasolinera donde estuvo I~borando el día 02 de fehrero que fue Ponlevedra, que distancia

hay "ahl hasta el domiCilio de lago elite 702 y elliempo que se realiza en cam,ón de

pasa eros, de la gasolLnera, hasta la casa en elite 702. ¿Recuerda que fue lo consigno en

el di lamen respecto al capitulo de planteamiento del problema? Es real'lsr el plano, la

10m de fotogr~fías, medidas, hacer la medición de la gasolinera Pontevedra al domicilio y

de al i emitir las concluslon¡=s ¿Que matodos utilizo para este dictamen? Realmente es el

rllel o princLpal el método Ci!!lltlfico, aparte riel ,nducilvo, el deductivo, el analítico y el

Slnle ¡eo. ¿Qué tiempo ha ejercido la actIVIdad de psnto cmninalista? Va parejo con la

rslacón médics, estamos hablando de 35 años, ¿Rscusrda qus consigno en su capitulo

ds m terisl utilizado? A quien en el material ocupo las'~ntrevistss d'~ •••• Yde_,
•••. _ na vez que se constituyo en el lugar que pleci~o en la colonia SeminariO, que tiempo

estu o en ese lugar? AplOXlnladamente dos horas' ¿Puede precisarme cuantos planos

reall O? Primero está I~ ubicación ds I~ c~sa, qu& ex~ctamente está en lago Elite 702,,
entr laguna del sol y laguna N~g~s~kl algo asi ¿Esos planos puede describir como las

reali a? Tam~ndo las medld~"';¡l%'I'isiones de,~medldas desde la calle, del frente de la
.-

c~sa h~sta el fondo, estamos Ilahl~lldo que el flente de I~ casa tiene 5 10 metros de

Irent por 2582 metros dA profundidad, ¿Efos planos que realizo los agrego a su

dicta nen? SI están agregado al diclamen ~Sl,be pusiera a la vista podría explicar cada,
uno e ellos? SI ¿Por qué reconocería eSOSplanos? Porque tienen el número de carpeta

4""
y e~án firmados. ,Par qUién están flrmSd¡bs? Por su servidor SE REPRODUCEN /~f,~¡;¡,
PLArOS PARA COMPLEMENTACION DE 91CHO (3) ~Por qué reconoce ese plano? 'fct,£,
Plana 1: Porque tiene en el ángulo inferior derecho mi firma, ~Qué eS lo que consigna en 'H~;,
ese llanO'} I':stoy ublc~ndo exactamente don~e está el domicilio, estamos hablando de la" !~¿'.., . , >J,::-;,
calle L~oo F.lite, entre laguna d,,1 sol y lago N~aoaml, ex~clamente lo qlJe ya viene siendo - ":~J;'~'~
I 1.2 metros de lago Nagaml e~ donde se uhlca eole terreoo de 5 10 metros de frenle por ~~

los 582 mfltros de profundidad, esto llnlGar~ente flstOY ubicando donde está esta ~¡¡si_HlADOi,\ <-', .-
~:~iedeGn~a:SaC,ri:~:ol::Ou~:f:a\:::~::sl~r:~:t Esta sería la calle, es una calle que est~ '~LDI~;1

•
verd ,e~aCWments a 11.28 da inicio el terreno,de elils 702, que es este, por 25,82 metros

de p atunad, Al; &Sil 6111c~d~'la casa que ~resenta una planta baja y ~Ila, un primer

p'SO. GEl siguiente plano? Plano 2, Este serial: Id planta b~la. ¿Por qué reconoce este
•plan ? Iguallíene mi rubrica en el ángulo Inferio~ derecho ¿Puede preCisar que ¡enemas

en e ~ plano? F.n est~a, enfre~le esta hay una puerta, no es puerta es

una ortlna metálica, que sirve de garaje, en el ~tomento qLle fUI a I~ reviSión, nabia un

vehi ulo e5taclon~do, hay una puerta melallca también para ingresar, en un pasllla de 1 4

metr s de ancho que tiene aproximadamente 9~98 metros de largo este pasillo y

exa amente a 9,54 h~y una puerta que está en ~~entro del pasillo y cruzando esta

pue a del lado derecho h~y una puerta que da acceso{ una rec~m~ra con un baño, esta

reca ara y este balio estaban cerrados. no pude ingres~r a esta área, al terminar este

pasi~o hay un claro de 1.70 por 1 20 que da acceso a las ~caler~s y asimismo acceso a

lo q~e es una area que esta como sala, este acceso son de 5.14 metros de largo por 5.10

de ancho, ósea liane el ancho de terreno, tiene un arco, también tiene una puerta y esta

nos ba p~ra I~ cocina y est~ tiene 4 92 p"r 5 10 metros de ancho, después hay LJn~puerta

hast el tondo que hay un claro de 1 90 pn' 1,20, en esta parte de ~quí se encuentra una
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pileta, Con lavaderos y un cuarto de esta área de aquí. entonces seria la planta baja, para

subrr al primer piSOencontramos el ancho de la escalera que es de. 1.4 metros por 30

centímetros de ancho cada uno de los escalones, encontramos cuatro escalones, un
I . .descanso, cinco escalones y llegamos a lo que es el descanso djl pnmer PISO,aqur

vamos a encontrar Un paslllo_ Plano 3' Al salir de la escalera vamos a encontrar UI1pasLllo
I

hacra lado izquierdo de 11.96, esle pasillo comunica con Ims cuarlos, los cuales cs\~n ~n,
obra negra y Gon, pisos de cemento, na llene puerlas ni nada'lacia el lado derecho

tenemos un pasillo o área descanso de 3 88 centímetros por 1.4,'''11 e5to hay ulla puerta
I

metálica, que vamos a entrar a lo que pudiera considerarse un departamento, este cuarto

tiene 998 metros de largo por 5 10 de ancho, entrando al culrto este, encontramos Lm,
baño que tiene 3.44 de largo por 1.46 de ancho, este baño ,n0l'ene puerta, es una cortina

de plastico lo único que tiene y al fondo de este Guarto del lado derecho, encontramos otro

cuarto que esta como recamara que liene 320 por :3 16 de{anGhO y !lene una puerta de

•m~der~, est~ puert~ de m~dera no tiene chapa, está roto el'lug;u donde va la chapa, aqui
>'í7'- encontramos dos camas y una cómoda de este ladO, do esle lado en~onlramos una

f.- c~ma, dos roperos, Una 'cómod~, y cesios con ropa. es¡~ sería el plano del pi imer ",iso

~~~:;. Continúa el Interrogatorio ¿RefiriÓ que lomo 2.7 folografias? SI ¿Esas fotografias en que

:~0', consistieron? Desde la puerta donde está ubicado e~omlciliO, sobre I~ calle lago Elite

;m:~.::'h~cia la parte inlerior donde está el pasillO, las escaleras, al sala, el comedor bueno la

~~~;:~cina, el lugar donde está, la pileta, el acceso alas iscaleras, el descanso que ~1ayen eli!f!!,pr¡il)ler piso, los cuartos, el pasillo que da a tres ooartos que están en obra negr~ y lo

rtl$::L,U'I1ISmO Inicio COn puert~ de acceso que está alll ~el lado derecho ¿Las 2.7 fotografias

dlI(¡Ci.t~mbrenlas agrego ~ su dictamen? Están agreg~d's al dict~men ¿Las podria reconocer?

:J!> Si, ¿Poslerior a ellos explicar cada una de ellaS?fSi, SE REPRODUCEN Fm OGRAFIAS
JJl'1. ,_o

JIJ.l)";',~.Pi:\RA COMPLEMENTACIÓN DE DICHO (2.7), IT~gen 1 Seria el domicilio, seri~ la c~lle

!;'iOJ."de Elite, lago Nagaml, Imagen 2.: aquí está el 6enle del domiCiliO 702., donde tiene una

cortina que sirve como garaje y la puerta de alceso que sirve para la entrada al primer

pasillo, está la planla alta que es de dos agUas/presenta sus barrotes y tiene dos císnes.

¿L~ Siguiente im~gen? tmagen 3 y 4 Son ~as imágenes, de la mism~ c~sa, es el mismo

domiCilio, aquí abajo hay aIra casa, son estas'les para Ir ubicando el domícílio de donde

llegamos a est~r que es este Imagen 5: Aq'uí estariamos hablandO de lo que es el

acceso, es al acceso a las escaleras, el ~cceso(, la sala, Imagen 6 Aqul estafi~ la CocIna

y al fondo de estaria la cocina con el arGO, I~ ~.esa Imagún 7 y 8: En la parle de atrás
\

estaria la parte de ta pileta con el claro que esta alli, con los lavaderos. Inlagen g Aqui

están 105lavaderos, la pileta y los lavaderos, Imaten 10 aqui está donde está 81aCceso ~

la escalera, el pasillo, aqui está I~ puerta que di$ide y ~I momento de pasar entra uno a,
esta recamara y ahlliene baño que esta por sep~rado de alti, Imagen 11: Aqui está el

~CCesOa lo que es la escalera, hablamos de cuatro escalones de 1.4 metros de ancho de,
treínta centimetfQs de ancho del escalón, et, descanso y los cinco escalones que,
contlnuan para subir o tener acceso al primer piso Imagen 12: Aqui están 105Siguientes

cinco escalones para llegar al acceso al prímer piso, Imagen 13, Es lo mismo de arrib~

hacia la parte de debajO de lo esc~lones, Im~gen 14: Este de aquí de la parte de arriba se

toma la fotografía para ver el pasillo y el acceso a las escaler~s, Imagen 15, Esta es ta

parte exactamente subiendo a mano derecha, esta es la puert~ que dlvlde o da acCeSOal

cuarto de 988 por 510, Imagen 16: Al entrar encontramos esto, Imagen 17, Al lado
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dererhO a esta altura E'ncontramos el baño el cual no tiene puerta, es una cortina de

plástico. Imagen 18, Este es del acceso del lado izquierdo, donde se encuentran los tres
Icuartos, que están en obra negra, Imagen 19: Que tienen una serie de cajas, cestos con

basu a y cosas así, qLle son tres cuartos que astan del lado izqUierdo. Imagen 20 y 21:

Nlng no de los cuartos que estan en obra negra tiene puerta, están de esta forma están

en Q fa negr:J completamente. Imagen 22 Esta es la recam~ra de 3.20 por 3.16 esta es la

pue a donde esta es de madera, el acceso ~ esta puerta, Imagen 23 y 24: aquí no hay

ChdP ,está rota, completamente roto ahí, nO presenta chapa, no hay nada ahí para poder

cerr '- Imagen 2.5,26 Y27, Este es el cuarto donde hay dos camas y hay una comoda en

la pal-te de acá y son las que eSlim alli en el cuarto de 320 por 3 '16es el cuarto donde

estár. ¿Respedo a las fotografías porque las reconoce? Porque tienen mi rubrica.

Conl núa ellnlerrogatorio, ¿Refinó haber realizado el mapa satelital en qué consiste? Esle

map satelilal fue para determinar la ublcaclon de la gasolinera Pontevedra donde laboro

Bern cho, estaba laborando del primero para el dos de febrero, ¿Esa Imagen satelitalla

ugre o a su dictamen? SI est~ agregada al dklamen. ¿Sose le muestra podra agregarse

a su dictamen? Si, ¿Puede explicarlo? SI SE REPRODUCE IMAGEN SATELlTAL PARA

CO PLEMENTACIÓN IJE DICHO (1) ¿Por qué reconoce ese mapa satelllal? Imagen

Sale ital 1, Tiene mi rubrica en el angula superior derecho, ¿Qué tenemos en ese mapa

satel tal? Estamos Ubicando la gasolmera Sa1<\llt8ServiCIOSPontevedra, que está ubicada

en el kllometro 4,5 de la vialidad al f'acihco de Toluca hacia el Volcán, de aqul se ubico la

gas inera, aqul estaba la otra Gasolinera Valle del Tenoessee y aSimiSmOse ubicó,.
dón e está la casa en Lago Elite 702, ya con esto procedi a hacer la mediCión, me CruCe £J
la vi lidad y de aqui hasta el primer retorno que da vuelta el camión, da vuelta en~~:' /:~,;(~~

regr sa hasta la avenida Alpinismo y de Alpinismo COrrelodo el camina hasta venuslia1° .'2' ;:~f,;~,
Carr nza, agarra VenuSllano Carranza y llega a las Torres, ahi hay que agarrar camión,;' ;,.,'.~:, ')0'
Cent o - Los Sauces y baja, entra por Lago Sayula y se va todo Lago Sayula, ahi "1ga D \ '" \<;~
pue e bajar en laguna del sol ~ lagul1a Nagarnl de ahí lie~e que entrar caminandd:h¡lsta \:":~';D'.J:t'<]',¡;,., ~
llega a Lago Elite 702, desde aqul a Pontevedra a la caSa siguiendo la ruta, hablañlos

que iene 5,370 metros, esto se recorre en camlon en aproximadamente 58 minutos, ,~¡:GAOl.~
~~'LO\S:

des el momento que cruza uno la calle y espera el camión y hace el trasbordo del otro ' - ,-,'

caml n ¿Yen cuanto a la segunda gasolinera? Seria este de Pontevedra, aqui estarnos

habl ndo de Valle del Tennessee, esta gasolinera Valle del Tennessee lo únicOque haGe

es e peral el camión en la esquina, y aquí nos está hablando de 4300 metros siguiendo la

mis a rula, ~EI tiempo aproximado hasta la ca~a que usted nos ha mencionado? 48

mln os aproximadamente en camlon ContinlJa el interrogatorio I,lmprimJÓ placas

foto rMlcas de las gasolineras? Si. ¿Recuerda cuantas tueron? CinCOplacas fotograticas,

¿S, e le ponen a la vista podra reconocerlas? Si ¿Podrá explicarla. con posterioridad?

So, . Esas placas las agrego a dll dictamen pericial? Si están agregadas. SE

REP ODUCEN PLACAS FOTOGRÁFICAS PARA COMPLEMENTACIÓN DE DICHO (5)

¿Po qué reconoce esas placas fotográtlcas? Tienen mi rubrica en Inferror derecho

,)'lI de explicar la de su primera de Sil lado Izquierdo'! Imagen 1 y 2 Las dos es

e~a amente ta gasolinera que esta ubicada en la vialidad al PacLf,co esquina con

Alpi ismo, esa es la gasolinera que se encuentra ahl ¿De acuerdo a su mapa satelital es

la p imera que expliCO? Es la segLJndagasolinera, a partir de ahl a la casa son 4300

met~s. ¿Es la que ha referido se hace arroxlmadamente 48 minutos? 48 minutos.
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¿Reconoce esas placas fotográficas? Si ¿Por qué? Esta mi rubrica ahí. GEn cada una de

ellas que}ue lo que plasmo? Imagen 3, 4 Y 5: Exactamente esta es la primera gasolinera

a la que me referí ,de gasolinera Satélite o de Pontevedra, SI, así estil ubicada en Cal~ada

del Pacifico kilómetro 4 5 ¿Esa es la gasolmera que h~ referido para retornar tiene un,
tiempo aproximado de 58 minutos? Si son 58 minutos aproximadamente. Continua el

interrogatorio ¿A qué se iI!!~£!",:;1f~.o,~~.!.l.defac;onestécnicas ~ cnminalislkas?

Normalmente en toda relación va a haber un intercambio, indicios, que están van a estar,

hay que estudiarlos, si hay congruencia o no, SI pertenecen a ellos, y dé~puéS decir SI son

o no son, si hay correspondencia. ¿Hay respuestas a un CueSI~nan(} prevIamente

estableció? Claro. ¿Nos puede decir en qué conSistió? Si, aqui fue la prilnera la,
realizaci6n del plano, la ubicación de la casa, asimismo de la ubicación y descdpclón de I~

F
casa, después por eso viene la longilud que hay del valle del Tarr¡eSi a Lago Elite y de

Ponlevedra a la casa, tomo en consideración que el dia 02 de febre~o •••• estuvo de,
guardia y sali6 de guardia de trabajar el dia 02 de febrero de 2015. ¿Refinó que consigna

"un capllulo de conclusiones? Si ¿A qué conclusiones ambo? La prrmera •••••

"el 02 de febrero salió de guardia y la hora de guardia es a las 9 dej"'-O • .." ~'
• u.' ~a m~ñana, adern~s eslaba cubriendo como encargado de la\gasolinera, mientras hace

~~~,; ~i'hlrega y lodo, aproximadamenle debió haber salido a las 09,1;, después de esto hace el•.. ", ~
.~~) tr'a~¡¡,'-Oby tomamos en consideraCión los 56 minutos de Pi,nlevBdra a su caSa de I~go
'!I';'~' • . ••••• ' ',-t..:l?o" Elite, estamos hablando que debi6 haber llegado a'las 10:13 de la mañana, aqui~~~:1~¿hay congruencia a lo que se refiere que a las nueve de¡~mañana, se tuvo la relacion

'_~~~';)'~~fNdel 02 de febrero por un lado, por el otro lado la ~,uerta de la reCamara no liene

¿;V,,;,: - ",hapa y por altl nos refieren que pone el seguro de la puerta en la entrada en law-,y,¡l"c .•,.... ¡.:
1,l.J" ~ ,entrevlsla, no tiene chapa la recamara, y por olro lado no!son patios, sino solo son claros'OIflJ'-~...'1 f
Utl', , . de! acceso a la escalera, corno el otro claro que existe donde esla la p,lela, no hay patios

1S'.L'i en la casa, todo está construido si son únicamente lo~ a!cesos que tiene, eso para poder,
Ingresar a la escaleras o a la pileta. ("Recuerda que bibliografla ulilizo para el dictamen

que elaboro ei 01 de septiembre de 2015? Es mÓcha la bibliografía. eslá la de

•criminallstlca de Juventino, eslá lambién la de Yisbert, S,mona, Vargas Alvarado,•Eleoncini ¿Cada una de esta bibliog¡alla fue un sustento cienliiico para elaborar su

díctamen? Claro que si, se refleja en el diclamen ctmpleto ¿El dictamen de 01 de

septiembre lo firmo usted? Si ¿Respecto del dldame,[ de 14 de septiembre recuerda le

bibliografía que ulillzd? Sobre lodo la de Eleonci~i, Quico, Patito, Yisbert, ¿Esta

bibliografía fue un sustento en su dictamen? SI fue s06re el soporte ¿El examen que ha

hecho referencia lo firmo? Si eslé tirmado,

A contrainterrogalorlo de la fiscalla, seijal6: ¿Para mllrr su dictamen en materia de

medicina legal lomo Como base solo los datos de' pr~eJa con los que contaba la carpeta

de Investigación? Si ¿No tuvo a la vista a la vidlma d~ identidad resguardada S .?

No. ¿No reviso en su 6slado pSlColIslCO, lesiones, ginecológico, proctológlco a la menor

víctima de iniciales ? No la revise. ¿Refiere que tiene 35 años de experiencia? Si,

¿Solo en mediCina médico forense? No, tanto en med¡clna legal y forense como

crimmatistica, denlro de la preparación se lleva criminalislica de campo y crrmlnalistica,

¿La criminalistlca es Una especialidad? Actualmente si, anteriormenle con diplomado de

criminalistlca, y la especialidad en mediCina forense se podia laborar. ¿No Bene los 35
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ar1% que ",fiel e en ser perito en criminalisllca? SI, ~orque he dado las clas8s de

cr;mi, alíslica, tanlo en I~ I!CBnciatura como en la especlalldad ¿Es usted hasta el 31 de

ener de 2004 cuando tiene su diplomado en medicina legal y forense? SI. ¿Entonces

para se tiempo no tenia dicha especialidad, no tiene la experiencia de 35 anos? No, tuve

que acer el diplomado de crlminallslica porque me lo estaban exigiendo para poder

conti uar con la ¡mpartLción de clases a los muchachos de la Procuraduría, ¿Es decir toda

doct r es pento en cnmlnalístics? No todos los médicos son cnmlllallstas, el medico qUE!

tiene la espeCIalidad de medicina legal y forense lleva la materia de criminalisllca,

ento ces pueden actuar también como climi~al¡sta5 ¿Qué tipO de examen le hizo al

QCus do? Se le hizo la revisión and,ologica ¿Uste<i lo adjunto a la carpeta de

inves Igación? No, está consignado al dictamen, ¿En que parte de su dictamen? En

dOlld viene la pregunta de la revisión de 7 (.No lo agrego a la carpeta

de In estJgaclon? Está en el dictamen (Estuvo el ministerio público presente? No estuva

PfBS nte ,Es decir salo usted verifico las dimenSiones a las que hace referenCIa? Bueno

esta a la de la defensofia de oficio, ¿Pero no estaba el ministerio público? No eslaba,,
¿Re lizo unos planos para determinar dlOlanclBs, ubicar las gasolineras Tennessee y

Ponl vedra, tiene la especialidad en topogratia? Par! ser mediCión, no necesita ser•topó rafo. ¿Pero está haciendo planos? Estoy haciendo un plano donde eSla fomado de

9009 e maps ~ci6n la hice yo, para hacer medi~,ón no necesito ser topógrafo, yo

no di o si hay bajada, si hay subida, simplemente, S1gt el camino, mido y es todo lo que

ingún plano topográfiCO ¿Estableció ti tiempo que tardaba en llegar el

seño Bernacho de la gasolinera Pontevedra y reflrit:qUe hacia 58 ~reMml-.' ¿abé ';~.;
. •• !_,' 41f:'

utillz para medir el tiempo? El cronometro, desde el momento que sati de la gasolinera"':," ~«"f
cruC la calle y espere el camión, dio la vuelta e~' u, agarro Alpinismo, ~enu~i~~~';: "~J¿;
Cerr nza, trasbordo agarro Torres, Lago de Sayula y ~e bajo en laguna del sol y mej'VOY ~~;r:+,
cami ando a lago elite 702 ~Como era el clima? ~ ¿El tráfico o la anueh'cLa\ ' .. -¡t;", " ','~
vehl ular? Había vehiculos fue en relación como a las diez de la mañana esto y había 'Z;¿G

vehl ulos, ¿Alcanzo a lomar el tiempo cuanto tietpo haCia en cada parada? N9 •••..'~OOO¡~ .' ~~.
sim emente subí eche a andar el cronomelro desdefque salí, llegue y me bate\;),~sta;ELDISTRf., ,~:<.~' i
que legue a Lago Elite 702 lo apague el cronometro ¿Qué tipO de cronometro utilizo? El DE,
del elular ¿No lo establece en su dictamen? No lo refiero, ¿Refiere que le consta que el

seiídr Bernacho salió de trabajar el dia 02 de Febrero\de 2015? Me lo refiriÓ el, dia que

estute con él. ¿Usted lo vio? Si ¿Usted la VIOel dla 02~e febrero de 2015? No lo VI ¿No

'''fnsta? No me consta ¿Fijo totográficarnente el dO~'ClliO del acusado? Si, ¿En sus,
plac s fotograflcas precisamente en la nllmero 6 es lá que refirió saliendo habia una

esc lera, de hecbo fijo fotográficamente una puerta co'¡~, blanco metálica de la planta

altal Es una puerta metálica. ¿Midió esa recamard1 Si ~iene 9.9S de largo por 5.10 de

anc10' lodo el cuarto ¿Esa rec~mara es la que tiene las dos camas? No, ósea es como si

fuera un departamento, el cuarto pide 998 de largo por 5.10 y dentro de este cuarto se
I 'encuentr~ de lado derecho el baño. de 3,44 metros del lado derecho por 1,46 metros de, 'anctio y allondo del lado derecho un cuarto que es una recamara de 3.20 por 3,10. (,La

que ~,jO10tagraFlcamente? La que lije fotográflca'nente, la que ZSlá fijada tanto del cuarto,
gra e, como parte del baño, como parte del otro, ~Esas placas fotográficas

eorr sponden a la recamara? Pues hay habla una sala, en la fotografla se aprecia una

sala Ilay sala, hay dos roperos, hay una comada ¿Digame en que parte de esa recamara- .
,s•• ,••
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se encuentra la puerta metálica de color blanco, allonda hay una puerta de madera? Si

¿En la segunda planta después de haber subido llega a una puerta metálica la que está

fijada fotográficamente. es una puerta melélica color blallco? Metálica del lado derecho,
¿Está la puerta metálica color blanco que fijo fotográficamente, tuvo acceso a esa,
recamara? De cual puerta metálica. ¿Puede describir que h'~y al interior de la puerta

metálica que liJo fotográficamente color blanD07 Es qu/ hay dos puertas blancas,
metálicas, la que está el acceso a la casa y la puerta metálica que da al pasillo y la otra

qu'Wstá en la parte superior. /..La que está en la part~ supenor? No le enlendi su
• •

pregunta. ¿Descrlbame que hay accesando a esa puerta¡p0sterior? Esta el baño del la~

derecho, al fondo está la recamara, denlro de este cuarto hay una sala en eSe cuarto, hay,
dos roperos, una cómoda y habia cestos de ropa, ¿A qué distancia se encuenlra la

recamara que tiene la puerta de madera que no tiene llave respecto del cuarto donde ha

referido esta la sala? Es que exactamente el cuarto rrtde 9.88 metros de largo por 5.10,
;

del lado derecho pegado aliado derecho está el bañ? de 344 por 1.46 al fondo del lado
• •";,.•.derecho pegando con lo que es los 9,88 hay que tomar los 320 por 105 3,16 Y

!r:"~exa~tamente ese es donde está ubicado el cuarto !ste 01 07:30 ~Es decir ese cuarto,

,~ '\'para ingresar a ese cuarto que nada más tiene la pJerta de madera y no tiene llave, tiene--', ~:tl' que pasar primero por la puerta metálica, es verdad? Si se tiene qUB pasar, es la que~t.~:?:~e "Esa puerta ~etáhca tiene cerradura. es ve¡,tad? SI tiene cerradura

!\ll\ ",>,.~,,~
~.'" A: récontrainterrogalorio de la defensa. señaló: ¿A quién le entrego estos dictámenes? A

:O ..+f¡ira\d~fenseria de oficio, a la Licenciada que 118vaJ'ael asunto ¿Supo ssta defensora que

lL~f\hiW con los dictámenes? Hasta dende se ibafa Correr traslado al mimsterio público

¿Supo ~i le notificaron al ministerio público parafrealizarl6 al señor Armando Bernacho el

~~,e~amen al Interior del Centro preventivo? Desconozco "La defensora lo hlzo mención

,1: -" "que iba a acudir el ministerlo núblico? No recuerto, ella fue la única que estuvo.
~~J' ~,

Se re~ibj6 la pericial en materia de PSiCrIOg~~,::,gO de £;
•••••• quien en fecha siete de noviembre a preguntas de la defensa, seiinló:

GDónde labora? En el Instituto de la DefensJria Pública del Estado de México, ¿Qu,;

tiempo tiene trabajando en dicho instituto? cmbo arios y siete meses. ¿Cuánto ar,os de

experrenCla tiene? 12 allos ¿Tiene cursos de lctualizaclón, me capacito cada año en el

Instituto Nacional de Ciencias Penaies, que pJrtenece a la'Procuraduria General de la

Republica, e~tos curso sobre jUicios orales, en e\Perito en JUicio oral, criminologia, perfiles

criminológicos, viclima logia, validez del testimonia, también me capacito en el Instituto de

capacitación y profesionalización del Dlstnto Federal; hacienda cursos en principias

básico de criminalistlca, victimo logia. mediCina legai para hacer mi trabaJO, mantengo un

mlnima de capacitación de 40 horas at año. ¿Sabe la razón por la que está aqui? Sí,

porque emití un dictamen en matena de psicotogla forense en la menor de identldad

resguardada "Recuerda cómo se compone ese dictamen al que ha hecllO

referencia? Si, el díctamen se compone de un obJetiVO, melodología, resultados, discusión

forense y conclusiones ¿Cuál fue el objetivo de ese estudio pericial? Hacer un dictamen o

estudio en pSicología forense en la menor para verificar SI presentaba

caractensticas de una victlma de agresión sexual asi Gomo validar su teStlmOnlO. ¿Ha que



se re lere con metodología al respecto? SI, la metodologia que se USDfue propia de la

Cisnea forense en materia de pSicología se audiOa valorar a la mellor de identidad

A al Centro de JustLcia para MUjeres de Toluca, los días 14 y 17 de septiembre ¡jel 2015;

en p esencia de su madre quie~ dio cOI1Se~tlmlelltose le expliCOla metodología ~

realiz r, dio consentimiento, se apllcarol1 pruebas psicologías acorde a la prueba pericial y

la ed d de la menor en ese momento las cuales consistieron en su rnayoria de pruebas

proy ctlvas, es deCir, pruebas de personalidad telldienle5 s lener complejidad menor,

re~l; clon de dibUJOS, contar histOrias, fueron las pruebas de test proyect'vo de la,
personalidad House Three Person, el test gestáltico viso motor de Bender, el test de

perC+ción temática, el test de frases incompletas, un test1~inteligencia para niños en su

escala COloreada llamada lest Ra~en, lesl matrices progresi~as de Raven, guia para

evalu~r la capacidad cognitiva y de esta para que se pu~iera desprender el análisIs de la

Valid1Z dellestlmonio_ ¿Cuáles fueron los resultados qle obtuvo de esa evaluaCión? Los

resultados se concentran de cada una de las pruebaS1y lo que se obtiene de la meno"

~:es que presenta indlce de capacidad ante los prbblemaS cotidianos, le gusta que las

cosas giren a su alrededor, le gusta ser el cenlro de~tención, obtener lo que le desea, es

prob~blC que su emociones sean superficiales, sotJpara obtener o allegarse de reCUrSOS

ya s1an emocionales o materiales y asi satlslaCe;¡! us necesidades, presenta una buena

capaCidad de distinguLf entre lo bueno y lo mat , no se encontraron de algun tipo de

aluci aClones O percepciones inadecuadas, st desarrollo es acorde a su edad

eron lógica, son embargo su capaCidad de "'tell'ltnCia fue menor al término mediO, esto ~;-.I '.'"ül.'l
es In icador que le cuesta Vislumbrar alternativa de SolUCión ante los problemas que se~>.-- _,,,,",

le v n presentando, es por ello que puede I~mar deCisiones impulsivas y despu~'~,' -iJjlk-;
1 '~ ~",arre enlirse de lo que hace, sus relaCiones SOCiales son adecuadas, se ¡,ene capac;,~ -_~ c~t~i ;',

de mpalia, una buena relación con la gente rile te rodea pero insisto que le gil \~ ':;:~~t<--3
obte er las cosas de manera rápida y sin el mayor esfuerzo, esto origina que s 's :';¿'!'I;",
relaJones sean superfiCiales, es deCir no hay Un,COll1promlso anle tal con elío, a 1a figur~", ;JE_~--
me'i1rna ia perCibe como alejada d.stante, pJrcibe abandono emOCional po~F'¡Ifil'Xle'_A\JOn~:t 01.01.'-[' ,. 1'".•11
p3efr s, eslo probabtemente genere una dinámi~a familiar emocionalmenle a distanCl~üL OIS,' ~_ \' - O£-;I,;
pero est~ d,námica famltiar la perc,be desde Siempre, al momento de valorarla ya tenia

Joc años, al preguntarle sobre la cuestión familitr no hace referenCia que fuera a parllr

de u evento de aparente abuso sexual SI no que ~s IIn situacion generalizada. ¿Qué fue

lo q e analiZO dentro de la di~ClISl61l forense? Si eslos resultadas se comparan se

lo que SOI1investigaCiones lo mas aclllaliladas posibles sobre victlmas de

as consfOcoencias psicológicas que pudieran tenerse a corlo y largo plazo,

los r sultadas que arloja la menor,••• ' no se encontraron caraderisticas quU~dicaran111'= ., ••
que fuera vicllma de un abuso sexuat es decir at momento de los resullados y la

entr vista tanto con la madre efe la menor, con la menor para complementar esa

Info aCión, no hay consecuencias de falta ¡¡slcas, dolores de cabeza, dolor abdominales,

1~lta de apelllo, no hay una disminUCión o aumento de apetito tanlo la mamá de la menor,

com ta menor no hicieron referencia a esta SlluaGIÓn, en un principiO mencionaron que

no IIrgaba a casa a comer, cuando se adentra uno más a la entrevista refiere que cOrnO

alm erza tarde en la escuela al llegar a caSa ya no le da hambre, pero no eS como

con ecuencia de alguna situación pSlrolog;ca, no hay Intentos de suicidiO, autoleslones,

a<)r siones I,,'cas, huidas de casa, no Ilay conOCimiento sexual inapropiado para su edad,

'"



pesadillas, sueño o depresión, todas estas caract""isticas sOn generales de una víctima

que sufre abuso sexual y no están presentesen la menor~1 siqUierala mamá las

hace referenCia a esta Situación eslo obviamente al confrontarse la Información de la

mamá de la menor y los rBsultados de las pruebas pSicológicas, arrojan que pues la

menor_no presenta características psicológicas de una menor abusada

sexualmente, ¿A qué se refiere con el House Three Person? Es una prueba psicológica,
proyectiva en la que se le pide al usuario que haga el dibujo de una casa, posteriormente,
una historia, un ;,rbol y posteriormente una historia y Una persona y posteriormente una

"historia, esto con la finalidad de obtener datos sobre la situación famillar,que impera en el

momento, si hay confiictos de lmportancia que este arrastrando la pers~na, que si a nivel

. particular es decir personal hay algún COlltllCtOque lB esté Causandofproblemálic~ y que,
se pueden detectar niveles, de ansiedad, tensión, depresión, esto'es lo que evalúa el,
house three persono ¿En qué consistió et test gestáltlco viso motor? Se le presenta a I~,
persona nueve figuras. estimulo en una tarleta, la persona va a reproduclendo en una tlaJa, ,

"''' en blanco las figuras que se le van mostrando, y con eslo en el estudio se calificó can la,
~ lécnica de Hunt, que es una lécnica proyectiva, para ver cómo se desenvuelve la persona
:'~ ~t> \ :enm:~i~~~b~e~~mf:,m~~:~u~~~~os~a~a:ncosnufll::::nd:1~~~:I::~U~:od:~;c;:I:C~6~aC~~~;:

~\ ,e-,' demás personas, ¿En qué consistió el lest de apercepclón temá!ica7 Se le muestran a las

¡#o;:> - personas unas láminas que tiene unos dibujos, estos dibujos son unos dibUJaSeslimulo y, ,

~"... la,persona tiene que generar una histOria a partir de ese dibujo, las proyecciones es dem

1J\q.';;:i~;_cosas que la persona trae como de conflicto, lo va a pl~;smas en una historia y sor J" \~,~ ..
, ~'. califIca con una escala que trae el mismo material y se evalúa~ Igual la figura femenina, ia

í~' masculina, los confllclos, personales, familiares, sexuales,~todas las pruebas tienen

resultados en común, es por eso que se buscan y extraen las constanles para verificar

fb~~~'aue eso es, lo que la persona está mostrando y está proye~tandO lo que más le causo
100 conflicto ¿En qué consistió et test de malrlces progresivas de Raven? Son una Se"e de,

dibujos que buscan una solución. tiene de seis a ocho opciones de respuesta, la figura

eslimulo está incompleta o tiene que generar una secuenL., en la escala coioreada.

viene coloreada can dibujos para hacerlo más ~tTaclivoa loslmenore~ y de esto ver, como

los menores resuelven probiemas, si tienen la capacidad de' resolverlos de manera lógica,

si tiene una secuencia, actúan de manera ImpulSiva o SI responden al azar, es para ver

como resuelven un problema. ¿Cómo fue que aplico el test de la figura humana de Match

over? Se le pide a la persona que dibuje una fjgura hurn~na, ese es el primer dibujo y se

cuento! una histOria, la segunda se le pide que dibuje uha figura h,~ana pero del sexo
i

opueslo a la que dibujo primero, yen la tercer figura se le pido que se dibuje "SI miSma y

lamblén se le pide que cuente una historia. ¿Nos puede explicar el apartado do pruebas

de estado menlal? Si las pruebas del estado ment,,1hablan SIla persona está ubicada en

persona, espacio, tiempo, lugar, persona si hay algun tipo de alucinaCión, percepClón

errónea, se evalúa si tiene su memoria a corto y largo pla~o, conservada si presenta algun

tipo de maiestar cognitivo, es deCir si se le olvidan las cosas a corto plazo rero hasta

lalgo piazo las conserva, o viceversa, no hay ningun tipo de alteración esto COnel objetiva

de ver si la declaraCión o la que nos está contando la persona está influenciada por una

slluaclón más orgánica, es deCir algún problema que se pueda detectar en su momento

de cogniClÓn o es parte de su vida cotidiana o una vivencia real GA qué conclUSiones
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llego espués de est~s pruebas? Las conclusiones a las que se llega después de aplicar

las p ebas, tanto la entrevista, a la menor. como a la madre de la menor, asl como lo que

se re lizó en sU momento, lo que había en la carpeta de InvesligaClón se concluye que la

men r de imciales'" no presenta características pSicológicas a corto ni a largo

plazo de una victima de abuso se~ual o de VlolaClon. ¿Puede indicarnos quien le dio

nción en esta investigación para realizar el dictamen pericial que ha venido a

defensor público que en su momenlo llevaba la carpeta de investigación.

el numero de la carpeta de Investigación? 504 del 2.015.

i
A co trairlterrogatorio de la fiscalía, refirió/Refiere que cuando evaluó a la menOr

lenia! 12. años, es cierto? Si ¿A esa edad y~ se puede diferenciar entre lo bueno y lo

malo:! SI ¿Para realizar su dLctamen tomo in CLlentael Interés superior del niño? S,-

¿Ref ere que evaluó a la menOr el 1~ y 17 d,/septlembre y tenia conoc,miento que la niña

habl' sido evaluada por un pento de la pr/curaduria? SI ¿El mismO dia? No ¿Cuánlo

liem O ullllzo para la primera sesión? Aprolimadamenle dos horas, ¿Cuanto tiempo debe

pasa para una menor que haya sido evalJada pSicológicamente, vuelva a ser evaluada?

Pue e ser evaluada si la persona accedl si no está cansada Lnmediatamenle después,

e~o e le hizo notar claramente a la men!r, a la manlá incluso estaba el ministerio PublLCO

en S I momento. se le explico y accedier~n y de no haber accedido se genera una fecha

llive~a para la valoración, pero no se v\~lo ninglm momento el derecho de la menor, al

conl~r10 se le explico, qUIso hacerlo~ y por esu el mismo dia se valoró, ¿Tiene

condcimlenlo que debe dejar pasa/;: cIerto tiempo para volver a ser \,e~aluada,<~~
~ I , k ~ ? ~ /f ,- .....•'

Inuependlentemenle QUe se les "aga de cOnoCImiento InSISlo SI se deoe valorar : =
I , ' I~ r "

oep~ndlendO de la pe~ona si a valoraClon del penlo de la procuraduna hublera{¿iido, ~;'
Vide grabada de pnnclpio a fin yo me ~voco a ia videograbaCLony ya no a la valo,'aClon\, ~--

dlre ta con la menor ¿Tiene conoclmlfnto que se debe dejar pasar cIerto tiempo? \"'10 - ,,,
se. ¿Cuales son las consecuencias ps~'cologlcasque sufre un abuso se~ual? COIl),~~I<¡Í'.,' "'~',;I . t ' ' '.~I¡;,l'.., .,'" ":.~
mencione en la expl!caclon de d,sctlsion forense, una persona que es vlclima de abtn'O ,,-:=¡;, ..

I
t .~J¡¡:G"c¡;o<1",."

SeXLal presenta f'Slcamenle, disminución del apetllo o aumento o d,sminución de sueño.",'",.'IT0 J

J '" 1/"''-'-'''''
pes' dillas, ansiedad, tensión, depresionf,talla de hacer las cosas que anles le g~staban, [)F.10Lv'

relrai,mLentosocial, puede caer en aulol~s;ones, puede generar conductas sexu;les que
'd" ,no sbn acor es a su edad cronologlca y ijesarrollo normal y eslas con el paso dellLempo

se ~ueden Ir Increlnenlando, ¿F.:nconlr~.en la niña sentim,ento de culpa? No, ¿De

I 'ansiedad? Presenlaba anSiedad pero por 'la SituaCiónfamiliar, ¿Por que usted analiza la

siluJción familiar y no el abuso sexual? pO~lIe fue muy eVidente en la elaboración de SU6

dIbujos, ia cue~lIón familiar, InclUSive en ~ enlrevisla la menor como la mamá hacen

I I . . lb' d're erenc'a a que por cues¡'ones a orales ese abandono e alenclon haCia los hijos. en

estel caso el abandono de la meno..,Icuántos dlclamenes realiza mensualmente

de JbllSO se~ual_a menores? Alrededor de sljte ¿De esas siete personas, cuanlas son

VICliraS? Cualro ~La niña se cree el cenlro d~\atencLon a que se refiere? No es que se

ere'!, neceSita ser el centro de atenclon, pues hay abandono pues qUiere ser tomada en

cuehta ¿Ese centro de alenc,on en el presente no puede ser por el abuso ~exual que

sufrlo? I~slsto no (.Cree que la menor sed una persona mentirosa? No. no se evalua 6' eS

rne~tlroso O no la persona. SI~Oel argumento que da a los hechos que hace referenCia

(.C mo evalua el argum~nto de una menor de doce años? Con técnicas de vaiidez del

)10
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testimonio en análisis basados en criterias, esta se evaiúan caracteristicas del discurso en

orden distinto, temporalidad, en si usa palabras acarde a su ed~d cronol6gic~ y situación
•

cullual, sí tiene capacidad para reproducir dlálugos. Por eso se hace preVlalllBnte una

valoración de las cogniciones, SIestá bien mentalmente, para ver SIeso se corroboru ~on

el argumento que da la menor. ¿Durante la entrevista que tuva ~bn la menor'" le

refirió un abuso sexual que hubiese sufrido allos antes a su intervención por parte del

acusado? Si, ella dice desde que lenia seis o siete años habia,slda tocada pero solo aSi,
•al tralar de ahondar en la situación precisamente, nasotros no nos podemos quedsr con

•
cuesllones superficiales, tenemos que ahandar más allá, al preguntarle que se refiere y

que significa tocar, me mel,ó el pene en la vagina, eso no es locar, hace reterencia en la,
entrevista conmigo que fue tocada desde que tenia seis o siete aña5 empezó esla

situación, y cuando hace referencia, cuando yo leo la carpeta de invesligación, la menor

doce al ministerio público, la pnmera vez fue, no recuerdo la fecha exacta. agosto dt',
2014, SI hacemos cuenlas en 2014 la menor no tenia ni SeiSni siete años, entonces Sun

características que SI bien la menor menciona pero no san congruenles, no son

coincidentes, por eso se evalúa la validez de este testimonio na la persana en si, si la

persona es mentírosa Ono, eso no se evalúa, se evalúa la credibilidad y la veracidad de lo

que nos está refinendo. APOYO DE MEMORIA "Cuando tenia como entre sIete y ocho

años" ¿Cuál es la verdad la que le dijo al Juez o la que eslá asentada en su dictamen?

Fue un error de memona, Un año de diferencia, ¿Cuándo le relato la menor el hecha en

~ algún mo~ento le"díjo que habla SI~Oamenazad.~ por parte del acusado? De manera

I".~~.general SI. ¿Le dIJo la menor en como era amenazada? Verbalmente. ¿Recuerda las

, ~~:' .jpalabras? No, las palabras exactas no las recuerdo. ¿Pero las preciso en su dictamen?

..../1/ Si APOYO DE MEMORIA "Cada vez que ibamos a su casa, me tocaba, me amenazaba y
,-1,' .

~ yo por miedo que iba a matar a mis papás, yo no decia nada cuando me tocaba el" ¿Lo

IUI~::."!'recuerda? Si. ¿No encontró ningún sintoma OIndicador de abuso sexual, es verdad? Si,
UD.,.", , .•,
l¡WCV

A re contrainterrogatorio de la defensa, señaló: ¿Ha escuchado la lectura del

ministeriO públiCOunas palabras que fueron produdo de una amenaza, recuerda en que

parte de su dictamen consigno esas palabras? En la dlscusi6n torense. ¿Cuándo usted

anolo esas palabras eslaba siendo sometide a valoraci6n? Asi es, ¿Con posterioridad a

esa valoración que resullado obtuvo? Que las cabclerislicas ps;cológLcas arrojadas de la

pruebas, que la entrevista arrojada por la me~or al hacer ese análisis no presenta
caraclerlslicas de una víctima de abuso sexual ¿ifambién respecto de la edad que tenia,
como entre siete y ocho a~os recuerda en que parte de su dictamen lo consigno? Igual en,
la discusión forense I.Signtfica que al anotar esta eaad también estaba siendo sometida a

valoración? Así es, ¿Con posterioridad a esta valoración puede indicarme que result~do

obtuvo? De igual manera los resultados se anatlzaron y se obtuvo que la victima menor J.

V, A no presenta caracteristicas de vict,ma de abuso sexual,,

A re contrainterrogatorio de la fiscalía, refirió: ~L1ego a la conclusión qua la mellor no

cuenta con características de una menor victmla de agresión sexual? Si,



p,ueJas, que tienen eficacia probatoria por haberse recabado ante este 6rgano

Jurisdiccional con los requisitos que legalmente se encuentran referidos en los artículos

22,3 , 355, 371, 372 Y 373 del Cod'go de Procedimientos Pe~sles para el Estado de

Mé,i 0, aplicable a este asunto, toda vez que en prlflcipiO, las experticias de"
, fueron admitidos corno medios

prueba en la audiencia respectiva, fueron protestados en términos de ley, se les

leca aron sLlSdatos generales y sus testllnonlUS se recabaron a través de interrogatorio Y

contr ,nterrogatOriO, reinterrogatorio respectivamente, como ha quedado prBclsado, sin

emb. rgc, no se le concede valor probatorio para acreditar la verslon defensiva del hoy

juslic able, pues como se an~llzara con dichas probanzas no se logran destrULr aS pruebas

de c rgo que pesan en contra del ahora justiciable

.lZGAl'O
l)EL01::;1

sin haber revisadopra icado a la menor por

i
l,

En e ectD, por lo que hace a la pericial en materia de Medicina Legal a cargo de.'
•el mismo refiere 105 diversos tipos de himenes eXistentes, selÍalando
•

en r laclon al tetra labiado, que es de forma rómblca y su orificIo himeneal presenta
. , ,., ,

cuat escotaduras congellltas a las dO~,e, a las tres, a as seIS y a nueve e InC uso

proy cta imágenes de lo anterior; s~ñal,f'ademils, que la médico legista que reviso a la
I '

menor no hace referencia J este tipo di! p.scoladuras y eS importante tener este tipo de

eSCDaduras porque ge llega a confundlr.como desgarros; sin embargo, contarlo a lo que

seña a dicho pento se advierte que la ~'édlcn legista. ,.
qUle como ya se ha relendo tue qUien llevo a cabo en a revlslOn ginecológica de la

men r el dla seis de febrero del dos!mil qu,nce, establece que la menor presenta un
!' ~#"

him n tetra labiado, pero sin confusión alguna, señala que la menor presenta d6-~,,'

des arros de edad antigua, es deClr~ ya cicatrizados, incompletos y tocallzados a IJ~', 'cual o y once del cuadrate horario; por tanto, sin sustento alguno señala el pento de la

dele a, que la médico legista pudo taber confundido las escotaduras con de~9affos,

cua do dicha expert~ explica en la audiencia de JUicios, que esos desgarrO!ilJrs'otl!' DEI,
inco pletos y se encuentran a ta~ cuatro y a las once del cuadrate horario;

precsando el perito de la defensa~que ta médiCO legista confunde los desgarros
, 1,,_ _

inco ptetos, e indica • O NO SE aUE ESTE PASANDO AHI EN ESTO NOSOTROS

CO FIAMOS EN El MÉDICO lEGISTA QUE NOS REFIERE QUE TIENE CUATRO Y

ON E lOS DESGARROS INCOMPLETOS INCOMPLETOS NO COMPLETOS UE,
PU IERAN CONFUNDIRSE HASTA CON lAS ESCOTADURAS (video sala cinco

min lo 3:14", es decir, con dicha manliestación se advierte que el perito de la defensa.,
"o !ene la seguridad Científica de lo que señala, pues SI bien, refiere lo que es una

\
esc ladura congénita de himen, nO precisa porque a su parecer, la médico legista

con nde las mismas, aunado a que él se basa únicamente en el examen ginecológico

f,sic menle a la menor agraviada, por tanto, su opinión carece de sustento científico

ade uado y se advierte tendencioso, con el solo propósito de beneficiar al hoy JUstiCiable,

ade as señala que realiZÓ un eXamen androlooico al hoy justiciable, refiriendo las

me Idas de su pene en longitud y diametro, pues ref,ere tiene una longitud de doce

cen imetros por un perlmetra de diez centlmetros que esto viene a equivaler a tres punto

cua rO centimetros de diámetro, en reposo, y en erección, llene diecisiete centimetros y

tien qUince centlmetros en perlmelrO alrededor del pene y senala que esto eqUivale a



cuatro punto setenta y siete centjlnetros, Q cuarenta siete milimetros de d,ametro,

seilalando que de acuerdo a su experiencia y al estar hablando de una menor mayor

da 12 y menor de 14 ailos, donde las dimensiones del penE' para una persona de esta

edad, refiere que era para que hubiera desgarrado loda la horqJilla posterior o la horquilla. .
anterior, completamente y si no está el periné, por las dimensiones que tiene, pues refiere

que hay que tomar en cons,deracl6n las posiciones que sJftala la menor, la del 20 de

agostQ refiere que se subió la persona encima de ella, la del17 de septlenlbre refiere que

ella se sube arriba de él, sobre el pene, y después la d~102 de febrero Se sube él y
•después ella, entonces al momento que se sube es lajntroducción de todo el pDne en

vagina, estamos hablando de 17 centímetros por cuatro punto siete' cen[imetros de

"diámetro, establece que era para que hubiera roto toda la horquilla posterior desde

el primer momento o se hubiera roto la horquilla a~terior o tuviera desgarros hasta

de periné, y no hay ninguna cicatri~ que refiera la tédJca legista que hubiera lenido la,
menor, opinión técnica que de nueva cuenta se a'dvierte Carece de bases técnicas y,
científicas para emitirla, pues no loma en consideración, que la victima de delllo a pesar,
de su corta edad, es de una estatura alla, pues"al momento de la exploraCión méd,ca

llevada a cabo el seiS de febrero del dos mil ,quince, media ciento Clncuen[a y Seis

~ cenlimetros y pesaba cincuenta y dos kilogramos:','por lo que el perito de la defensa, emite~,.. " '

~" 'una opinión desde el punto de vista general, sin ~hecar la compleXión fiS1Cade la menor y

t~. sobre todo el desarrotlo de sus caracleres sextales, pues la víclima del delito tuvo su

" "':ir). pnmera menstruación a los onCe años, adei]1as, es lógiCO senalm que no todas las

;~~}~. ~~r~onas presentan las mismas caracteristic~S fisicas y sexuales a determinada edad,
: r-'C ::.-pues Inciden factores de genéticas y amb,enlale, enlre olros; por lo que no tiene un
"'~'~~'¡,':,'~~f\~n'lo científiCO lo que señala el perito :'cuando establece las lesiones que debió

.:in;; , "jlrésentar a menor, al grado de señalar que hubiese desgarrado el periné que es el area
jI¡WU!U¡;'-, ,
':1:'I)¡t oJif1uese encuentra la vagina y tu ano; pues contrario a ello, la menor si presentó lesiones

1~(,l por desfloración, pues incluso señaló la victima del delito, que el veinte de agosto de dos

mil catorce, al momento en que el hOy justiciable le introducía el pene en du vagina le

dolió bastante, lo cual es lógico, dada la penelraclón que sufrió la menor por parte del hoy

justicíable, qUien le introdujo su miembro vi."1en su vagina, lo cual incluso le prodUjOun
sangrado, como ya ha sido analizado

•Con relación a la pencial en materia de cmninalishca que emite también

_,' la misma carece de valor probat¿rio para robuslecer la negativa que realla el

ahora Justiciable, pues I&jos de beneficiarle le p&rjudica, en efecto, dicho perllo

descnbe el inmueble ubicado en Lago Elite.102, Seminario segunda seCCión,que es el.
lugar donde señala la menor vlctlma del',delito fue ultrajada sexualmente en tres

ocasiones, por el ahora just,ciable, eilo en la' planta alta del mismo, Inmueble del cual

incluso tomo diversas placas fotográficas al ~xterior e interior del mismo, las cuales

proyectadas que fueron en la audiencia de 'debate Ilustran la forma en que esta,
conformada dicha casa habilación y de las cuales se advierte, que como lo sefiala la

menor eXiste una planta alta a la cual se llega subiendo escaieras, precisando dicho perito

que se encuenlra Una puerta metálica para ,ngresar a un cuarto que mjde 9.88 metros de

largo por 5.10, y dentro del mismo se encuentra la habitaCión que ocupaba el ahora

justiciable con su esposa e hijos que mide 320 por 3 16. ,,1 cual tiene una puerta de
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made~a, expresando dicho perito con énfasis, que ahí no hay cllapa, que está rola, que

no ha~ nada ahí para poder cerrar, si" embargo, con ,,1 desahogo de dicha probanza, y de

acuerro al princIp'o de adquiSición procesal, el cual establece, que desahogadas las

pruebas deben valorarse con Independencia de la parte que las haya ofrecido, se

dernJestra la existenc;a fisica, rcal y material, del lugar donde acontecieron los

heChfcls, ello contarlo a lo que senala la detensa pública en su alegato de clausura,
lo anl Clor,a pesar de que no se haya deSCritodicho lugar por la fiscalía en su momento,

pues con dicha probanza se advierte con nitidez ese lugar y la conformación del mismo,

dond al proyectar la fotografía respectiva en el minuto (33:50) se aprecia una puerta

metal ca que da acceso al lugar de los hechos y que se encuentra subiendo la escalera

para acceder a la segunda plante, preCisamente al final de la escalera, siendo que la

fiscal a cuestiona al perito en el sigUiente sentido (01 07:30): ¿Es decir ese cuarto, para

ingre ar a ese cuarto que nada más tiene la ruerta de madera y no tiene llave, tiene que

pasa pnmero ror la puerta mútallca, es verdad?, respliesta, si se tiene que pasar, es la

que ivide. ¿Esa puerta melálica tiene cerradura, es verdad?, respondiendo, St tiene,
cerra ura: en consecuenCia, el dicho de la menor como ya se ha se~alado es congruente

y no uda en establecer que el justiciable te puso se'guro a la puerta para posteriormenle
. ,

tene cópula con la menor agraViada, pues si bien ~omo lo seilala la defensa, la menor

:~:b~'::::';::::~;:::;~:,,::.:::::::';::,:::::::!:::::::;,:~::::~:::~:~:'::;::~:::
• •

pue a, pues en una parte de dicho interrogatorio resultó (1 21 19 en adelante): Dices que -6'"
" "1: '.~ J U

mi r camara tiene se uro la uerta de mi recainara es de madera 'Tiene se ureíll..~ 1-,~'",","
.< l!'i ' ~, """,,

No I recuerdo res ondló la manOr Cómo use un 9•• uro SinO lo recuerda? C' 'h' ~" ., ''f'
res ndiendo la a raviada la ue tú dices de"madera no ta recuerdo ero latoM1tl. ",

ue e usiste se uro si la recuerdo. A la u~ dices ue le use se uro se!cÍerr~" .~?~'
~ - ," ,~'~,'

or tuera con llave? No también se cierra' or dentro con llave ese d¡¡'tr¡¡¡I'la "':1 ~,:;';',',
_' 1<:1"_""

cerr ste or adentro conclu e señalándole la menor; de to anterior se advierte que el, '.•..-:,-.:,."'

hoy j sllciable tratando de confundir a la menor, le-tcuestlona en el sentido de la puerta d";!G¡\::;O e.E
, • £lN£Tl'i'

mad ra que da acceso en forma inmedlala a su recamara, tiene o 110tiene segur~~ 'JI".,C
sefi lando ia menor no recordar; y a rregunla', Irlsistente del justiciable, cuando la

. . ,
cues lona dlclendole como puse seguro 51no lo recuradas, a lo que la menor de manera

taja te le responde la que tú dices de madera ~o la recuerdo, pero la otra oue le,
usi te se uro si la recuerdo respuesta Que sln'lugar a dudas hace referencia a la

[
pue a de metal que se encuentra al final de la escalera y que da acceso a un cuarto que

mid 9.88 metros de largo por 5.10, en la segunda plan la, lugar donde tamblen se
,

enc, entra la habitaCión del ahora JustiCiable como ya 'Se ha Indicado; aun mas, la menor,
agra iada de manera enfática refiere que a dicha puerta también se le pone seguro por

dent o y que ese,dia él (relíriéndose de manera directa al hoy justtciable) la cerro por

dent O AllOra bien. con rel~ción a los diversos recorridos que realizó dicho perito de los

IlIga es donde trabajaba el ahora justiCiable los días en que ocurrieron hechos que nos

ocuJan a sU domiCilio, carecen de relevanCia probatoria. pues como ya se ha analizado, ni

slqu era se JustifiCÓcon prueba idónea, el horario que tuvo el ahora Justiciable en dichos

cetr s de trabajo los días en que oculrieron los hechos que nos ocupan, como ya se ha

anal zado,
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Se incorporaron por leclura las sigUientesdocumentales:

];',5

1. Documental expedida por el señor carpeta de investigaCión

~arreta administrativa 504115.la dirige a la licenciadd

~e del m'lllsteno publico adscnta al a subprocuraduna para la atenclon
de los delitos vinculados a la violencia de género, presente en mi

carácter de apoderado general de pleitos y cobranzas,de la moral den~;';inada_

da en calzada del Pacif,co

nÚmerO100, Cacalomacan, Toluca, Estado de México, por medio del presente escrito y

en referencia por esta honorable representación social y mediante oficio 8069/2015 me

permito adjuntar en la documenlación sollcltad~, consistente en los inventarios de entrega

y cortes de venta de fechas 20 de ~goslo y 17 de septiembre de 2014 y en especial a las

Por lo que se relierea la pencialen materiaen psicologlaa cargo de_
la misma también carece de valor probatono para robustecer a

negativa del ahora justiciable, pues dicha perito señala que las conclusiones a las que se

llega después de aplicar las pruebas, tanto la entrevista, a la menor, como a la madre de

la menor, asi como lo que se realizó en su momento, lo que había en la carpeta de

investigación se concluye que la menor de iniciales _ no presenta caracterisllcas

psicológicas a corto ni a largo plazo de una victima de ábuso sexual o de violación,

conclUSióna la que seilala arriba después de aplicar dlvérsas pruebas a la mellor, sin
•

embargo, algunas pruebas se practicaron a la menor cuando la misma ya habla sido,
valorada por otra psicóloga el mismo dia, siendo que la perito

sejjala como eJtcusa a dicha circuns.tancia que una persona puede

ser evaluada si la misma accede, SIno está cansada inmediatamente después, y que eso,
se le h,zo notar claramente a la menor, a la mamá, incluso estaba el ministeno Publico en

su momento, se~ala que se le explico y accedieron y que de no haber accedido se genera
, ".

~ una fecha diversa para la valoración, pero no se violó en ningún momento el derecho de••¡. '
la menor. que al contarío se le eJtpllco,quiso hacerlo y por eso el mismo día se valoró,'7<", .\ 1V. consideracio'nes que por ralOónlógica, na son det todo acertadas, pues debe ponderar

~ ~I I'.iterés superior del menor y en consecue~cla no puede ser sometida a una
;p",
1ttI"f" . /revictllnlzaclón, y como qUiera que sea, al éstarle practicado pruebas de índole

r,~',;S psicológico con relación a los hechos delictuosos que sufrió en su persona, es l<>gico
ni' , .
j,.;? ~ ,,5elÍalar que dichas pruebas pueden estar a!ectaaas de credibilidad, pues la menor pudoID'" ", '\" I

J,¡I:,';:haber estado cansada con la aplicación de pruebas de similar indole ya aplicadas el

~:-I.,n¡ismo día: por lo cual, no fue correcto que dich~ perito practicara probanzas psicológicasci~~~po¡en la menor, en los dias que ya habia sido evaluada, ello a pesar de que la ml5ma de su

consentimiento para ello, pues al ser menor de edad, es un consentimiento viciado, que ni

su propia madre podria autorizar vélidamenle llevar a cabo en la menor las pruebas

pSicológicasrespectivas, por tararse de pruebas de carácter personal de la menor, por lo

que es obvio señalar, que en su caso el resultado de esla expertlcla no es válido y por
tanto carece de valor probatorio,

,,



, ..
correfpondlentes al trabajador • '. __, se exhibe en original

debidamente requisitada de letra y puño del trabajador, por no contar con copla certificada

de 1 s mismos, aclarando que la persona antes mBnclonan laboro siempre para mi

repre entada, SeNícios Pontevedra S A de e v. y operadora Salellitec Sociedad

Anón ma de Capital Variable es la empresa encargada del pago de las nominas, razón por

la qu el comprobante de ingresos se enCIJentra a nombre esta última, Sin mas por ,,1
I - ..' '

mom¡nto, atentamente el Licenciado adjunta la

docurentaclón de servicios Pontevedr8 Sociedad Anónima d8 Capital Variable,

desp ehador consigna el nombre de Armando, isla 3, T01, de fec~a 20 de agosto de,
2014 viene requisitados los productos que fueron motivo de venta por parte de venta de

el tolal del prodLicto, son vemtldós mil treSCientos

"nove la y nueVe pesos con sesenls y dos centavos ~Servicíos Pontevedra de gasolineras

I 'sociedad Anónima de Capital Variable, de fecha 170914 nombre Armando, luma 2, isla 3
, ,-

y 4, I s dtversos productos motl'.io de la venta t
!2. E pedida po en la parte superior izquierda de dicha

,~.,.. I'r
docu ental se encuenlra un emblema con~las letras GH ambas en mayusculas

esta leCldas por un circulo y dice Operadoras'Salellitec Sociedad Anónima de Capital

'"Vari ble Naucalp~n, Estado de México a 24 ie jlJlio de 2015, a qUien corresponda, por

med de la presente hago de su co"oclrri~:mlo que ei C.••••••• g"' •••••
laboro en esla empresa Operadoras Satellilec Sociedad Anónima de Capital

Van ble d~sde el 2.4de junio ~I 24 de octubrt de 2.014 con una antigüedad de 4 mieses,, .
en e pueslo desp~ch~dor teniendo un horario de 12 horas y el descanso ara de ~4, sin~;¡::¡r

mas por el momento se extiende la presenta ~ solicitud da~Lnteresadoy para las ~es 1~tJ'~'"
juzg e COnvenientes, atentament ,en recursos hUlnanos ::' ' "-";:," ,~ ¡'"
una firma Ilaglble y el sello de Operadoras Satallltec Sociedad Anonlma de' Capital

Van ble, la dirección que es Jardines nLJmero~53Plaza de la Colina, Tlalnepantla de' B~,~;'< ,', _
EOsta o de MéXICO _ Of!, ¡ ~~:~'•.

.,' "~, ?....;;',:; ..
_ ," '- 1

~

"~¡.'.:,;..-;)'-' '-"':,
, ~"..,, ' ,,6'~"

3 . onsulla electrónica de 11 de nOViembre de 2.015, en sU parle superior de dlc~á'. n<: ;-01

don mental Se encuentra el escudo naCional, previamenle por la leyenda México,

Gnb emo de la Republlca, seguido de laa leyenda dirección de racaudación e

InCOporación, dicha leyenda es segUida dellnslrtuto Mexicano del Seguro Social y dabajo

del! SS, reparte de semanas cotizadas del aseturado, fecha de emisión 11-11-15, datos
,_.,~ ~,

del asegurado nombre completo NSS:16098708833,

sem nas cotizadas en:rs 1982. y 2015, año 2. 14 semanas cotizarlas 19, año 2015, ,
s"m'anas cotizadas 8, total de semanas cotizadas de 1982 a la fecha, dos puntos y el

núfro 27, antecedentes de cotización con los c,~co patrones mas recientes nombre o

razón social gasolinera Valle del Tennessee Sotedad Anónima de Capital Variable,

I '
:er:lt:d~:O a~: ::~:I~~1:ef:::,a n~::r:ao 2:~:~2~:~:~~~a;~:a::~:s d;;.;i';:cCi::C~:~:;~7

Anó tma de Capital Variable fecha de alta 24106/2.014, fecha de baja 2l11012.014 salario'

bas de la cotización 90 67 precedida por el SLgnode pesos.

,, > ., ¡.",'"'126-.
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México,

Instituto

Valle del

Estado, Estado de MéXICO,colonia

!

,_ ,M ~., > __

~ , 1,,-

j
mlerlar de dicha documental,

S. En 1" parte superior al margen izquierdo, el.emblema dellMSS con la leyenda IMSS,

seguida por la leyenda IMSS desde su empresa, el Instituto Mexicano del Seguro Social. .
extiende la presente acuse de recibo electrónico del patrón o sujeto obligado como razón

social Valle del Tennessee S, A. de C V con registro patronal C6752335102, numero de

fOI~.~i~:~47127{ RFC del patlón -,glst[O

patronal razón social Gasolinera Valle del Tennessee S A. DE C V
nombre del

Tennessee S A. DE C, V. fecha de alla 03105/2015fecha de baja 26/07/2015

femenino, noOlbr

7. En la parte superior izquierda el escudo del Gobierno del Estado do MéXICOcon I~

leyenda Gobierno del Estado de México, segUido de la leyenda Sistema de AtenCión

Mexlquense, foliO 08682-2015-14-14, autoridad responsable jnspscció~ ge~efal de las

i~stituciones de segundad publica, .tipo de trámite queja o denunCia, fecha y hOla de

conclusión del registro 091091201505:24-53 Po', tipo de conducla que origina la queja o

denuncia prepotencia, abuso de autondad y malos tratos, datos de ciudadaJlo, género

,
4' En la parte superior al margen Izquierdo el emblema del Instituto Mexicano del Seguro,
Social y debajo de dicho emblema las iniciales IMSS, seguida de la leyenda IMSS desde

su empresa, seguido del Instituto Mexicano del s~6uroSOCial extiende la presente

constancia de presentación de movimiento "filialorlo 'del palrón o sujeto obligado como

razón social Valle del Tennessee S,A de C.v COI1",lslro patronal C6752335102, número

de folio 364604066, número de lote 137012.413, RF,C::del patrón GVT100730lW9, ,egistro

patronal C6752335102., raz6n social Gasolinera, Valle del Tennessee SA DE e v

nombre del asegurado

Barna Santiaguito Localidad Metepec, Municipio Metepec, dat05 de queja o denuncia

fecha cuando ocurrieron los hechos 07/09/2015 0530'00 pol, narración de los hechos,

queja en contra de la servidor publico, ya que el dla 27 de Junio

de 2015, me encont",ba en 011domicilio acompañada de mi pareja ~

~y de 0115menOreshijos de cinco y u~ año le5pectivamente, mmutos

después entra mi hermana - ~ .~' ~, =-~:"jUnto con su espo50s

su cuñado y su suegro. enlran a golpear a 011pareja por una
denunCieque lenia levantada en contra de mi pareja, lo acorralan y Inl hermana hace una



llama a a la servidor pública. * PA--'-11'-"."&6 diciendo ya esta aquí mandalos,

ínclu o le digo a mi hermana SJes~i1e que aquí la veo y ella mi hermana!!lA

de forma burlona dice .oí nena, esta pendeja", después de unos minutos llegan dos

c~mi nel~s de la policía estatal, al darse cuentaiMlllftlty ••.•• sacan a mJparela a

emp jones y la entregan a las policías uniformados, can el rostro cubierto a los que yo les

pido ma orden de aprehensión o que me indiquen el motivo par el que se lo llevan, los

polici s conlestaron que los tenían que ver en la Procuradurla del Estado, llega la servJdor

públl o de nombreoOl!_@!iil!llEii'(~, ' manandole a mí hermana, diciendO"(Qué
paso gorda?, ya estuvo" Esto es de la IOJauno y en la foja 0016 del mismo documen[o se

esla lece dirección de investigaclon, ampliación y ratificación de queja, expediente

IGIp M/OD/1PI218612015acta administrativa, asunto hacer constar la comparecencia de
la C • todo esto OCUrriÓen relación a la carpeta de

Inve tigación que d~ría orige~ a la carpeta administrativa 504/15 por el delito de v;olación

e~ a ravio de u~a menor, hiJade la C, de la que es. -'-~
impu ado el C ~~' ~ - emilenle refiere que tenia

cona imie~to de la de~uncla IniCiadapor su herma"a:~_"~
y qu estaba en espera de algún citatorio o que llegaran policías ministeriales a solicitarle

~
se p "sentara en la agencia, sin embargo 8so:no sucedió y el dla que fue delenido por los

polic as estatales, 110presentaron ninguna orden judiCial para realizar la detenCióndel C,,
_ por lo qué fueron Violados sus derechos al día de hoy

'fi" =-----.- --'- -- f
co~t nua reclUido en el' Centro Preve~llvo y de Readaptación Social de Santiagulto, la

em;t nle f~fie;-e.qLJ~t:l~s";p~flciaslecornent~rnnat e el' .'" 6"-
que la detenclon habla Sido por Irncha'llIe,nto,en cuanto tue Ilev~d? por 10s.fbIIClas<,!~ .~~~-:

esta ales al ministerio públiCOy fue entreg~.doa las afueras de las oficinas a los fOIICi~S'f:t'"",~;
m,~i teriales quienes los llevaron al intenor de las Instalaciones de la procuradiJriaJen ' ':::,,-:i',~
don e solamente lo pasaron con un méd;co legista para que lo certificara, no\ le '~0', -~ --"'-'';
reca ada su declaración l~mediatamentJ, después es que lo trasladan al C~RS,_,;''¡ , ..-,::

San laguiio, es así que la ernitente solicita~ea revisado el aduar de los policias y síW~~~~:..:.::::~~~
, ' . ." .' "",--,,'_~"v,:,.. 1.

algu a "regulandad cometida por servldore~publlcos adscnlos a la Procuradurla Gen~';L¡i.~-:_-,F""C
de usticla del Estado sean sanClonadoórpor los hechos antes narrados, En la' parte \~~, DL

sup rlor de la fOJa0009 y con foliO 0076 e'~escUdOdel gobierno det Estado de México,

seg ,ido de las leyendas Gobierno del E~lado de Mexicn, Procuraduria General de

"Jusi Cla, contralorla Integran 2004 Ano det General José Vlcenle Villada Perea, Toluca,

ICO2310 del mes de agosto del 20()4, ,,:~ullandos el punto tercero el e, ~
. ,

- Agente de la Pol,cia Ministerial del grupa de aprehensiones de

Ixtl uaca es responsable de la irregUlarldad,}sque se le alribuyen al infligir lo dispuesto

de I"s fracciones I y XXII del artículo 42 de la ~y de Responsabilidadesde los Servidores

pUbliCaSdel Estado y MunicipiOS,reSOIUlIVO',cualroa luga~ a imponer s.anción por

res onsabilidad ~drninistra\iva y diSCiplinariaal \: ~_ _ '.agente
de I pollcla mi~isterlal en el grupo de aprehen~~onesen Ixtlahuaca, Estado de Mex;co,

con fundamento en lo dispuesto por el articulo 49 fracclon 11 de la Ley de
"Re ponsabilldades de los Servidores públicos del' Estado y MUniCipios.consistente e~

sus enSlon del empleo, cargo o comiSlon por el lermlno de cinco días sin el goce de

sue do, asl los resolvió y lirma el C~ contralo interno del
Probumdurla General de Jusllcia del Estado-de MéXICO,-una firma ilegible_La ultirna foja

l



eslablece certificación en le ciudad de Me[epec, Estado de México a los doce días del

mes de diciembre de dos mil dieciséiS,el Director de Investigacionesde la Inspección

General de las Instituciones de Seguridad Pública del Estado de Mé:ico, Maeslrot!!f~~
7 con fundamentoen los dispuestopor el artlculo'15 fr~cci6n XII del

reglamento de 1•• inspección general, certifica que las presentes.392 fojas utile5 por Un

solo de sus lados. son copia fiel de las originales que obran en el expediente
,

IGISPEMIODIIPI218612015 del cual está siendo Ir~mitadó en esta dirección de
"Investigaciones, lineas que Cierran la certificación, firma ilegible del Maestro 2 a
•••• Director de Investigaciones al calce \Jt1sello con el distintivo del Gobierno del

Estado de México y la leyenda de Gobierno que tr~b~ja'~ logr~ en grande IGISIPEM•D',"od6," ',"e,,,,,,,,, í
8 En I~ p~rte supenor de la pnmer hoja Procuraduria:Generalde,Justicia del Estado de.
México, agencl~ central de inicio Toluca, delito lesiones, carpeta de InvestlgaClon

"165970620017215, denunciante remitenle~,;'f~M", agente del

ministeriOpublico Lic . a fajas nümero dos Procuraduria General de
e

Juslicla del Est~do de MéXICO,fecha y hora detinício 28/06/2015 025610 delos del

denunclanle,ift)''llifWii 11J ca, d¿;unciantes' ocupación hogar, dirección

Ij;:¡;, L~go Elite 702, Seminario Segunda Sección, T~I~ca, NarraCiónbreve de los hechos, el

~

': motivo de mi comparecencia ~nle estas oficinas de representación socl~1lo es Con I~

'.- finalidad de presentarlarmai querella por el delltt de lesionescometidoen mi agravio y en

li.'". :'. cconlra de ¡quien puede ser loc~iizada en domiciliO__ :.-tA. , --, t.
. conocIdo que el dla 27 de junio de 2015, SIendo aproximadamente las 2230 me~A i

NJI' encontraba en mi domiCiliOque se encuenlra ublc~da en Lago Elite 702, Seminario
',',1:, 11,__",-, Sección, Toluca, Estado de México, 'en compalÍí~ de mi esposoh ntllllP
.. -y mis dos menores hijos, momentoel cu~1liegomi hennana __

'- ",:' _. ~ __ jUnto con su es'posO•• 15~, su cu~;a~o

'Mr(.fjÜi~ y su suegro,~.tos cuales al entrar ~ mi domiCiliO
se le fueron ~ mi espososy comenzarona golpe~rlo en eso ilego mi m~máy les dijOa mí

hermanaque primero habrla que aclarar las cosasy en eso mi hermana intento golpear a

mi mamá pero yo me interpuse p~ra evitarlo y fue ahl cuando me comenzó a golpear,

arañándome la C~ray me tomo de los cabellos y me intento peg~r pero nos separaron

unos vecinos y de después de estomi hermana,sus suegro y sus hermanossacarona mi

esposo de I~ casa par~ entregarlos a unos palidas que se encontrabanfuera de le c~sa,
ios cuales dijeron que llevaban un~ orden de aprehensjón lo suben a una camioneta

trasl~dándolo'a I~ Procuradurladel Estado, es por lo enlerior que presentoform~1querella

por los hechos anteriormente n~rrados, siendo lodo h~sta momento lo que deseo

~estar, firma Ilegible de .. - _ . - . " , firma el Lic.__ ¡;j¡,
'II!I!!!II"En la foja cinco de la documentala parte superrorIzqUierdael Gobiernodel Estado

de México con la leyenda Gobierno del Estado de México, en la parte posterior el

emblema del Gobierno que trabaja y logra en grande, la leyenda 2015 Blcentenanode

Aniversano Lucluoso de José M~ria Morelos y Pavón, certificado médico, estado de

salud, expediente SEMEFO pSlcalíslco lesiones, fecha 2810612015hor~ 02,00 horas,

nombre~:¡;;~:;l!~cl~s;fícacI6n proVisionalde las leSionesa) No
ponen en peligro la vida, b)t~rdan menos de qlJlllce dl~s en sanar, c) No ameritan
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hospíal,zaclon,d)110dejancicatrizpermanenteencarafirmaDr~

'-CP- 974014, gafete. S P-431 una forma Ilegible, se encuentra el sello de servicios

perlei les, servicio médico forense, adscrito a la agencia del ministeriOPublico de la

agen 'a central, en la ultima foja en la CllJdad de Toluca, Estado de MéxIco y en fecha 17

de e ero de 2017, el agente del ministerio publico adscrito a la mesa 1 de la unidad d"

;rlVeS~,gaclón A1 de Toluca México de la Procuraduría General de Justicia del Estado de

MéxiJo, certifica que las presentes corras rotostátlcas consistentes de 27 hOlas son cOpia

hel J correcta, sa~ados de sus originales que obran en la carpeta de Iflvestigsclón

165~~0620D17215, mismas que SI! certifican para los ii~es que haya lugar, quienes que

uerrJn la certificación, la leyenda C Agente del Ministerio Publico forma ilegible Lie

~, el selto de la mesa pnmera en trámll~:~nldad de InvestigacioneS de la

Penc Iradu"a General de Justicia del Estado de México (

!
i

Doclmentos que al haber sido incorporados porj'ectura en terminos de articulo 374

frac ón II inciso A) del Código de Procedimientos Penales para el Estado de México,

aplic ble, por lo que tienen eficacia probatona, Slt embargo, carecen de calor probatorio
"para robustecer la versión que emite 'el ahora ¡usficiahle con relsci6n a los hechos que se

. ,. , .
le atnbuyen, pues s' biel1 con documental matcada con el arablCOU110,se advierte la

ex;st~ncia de 105inventanos de entrega y cortet de venta 'de fechas 20 de agosto y 17 de
t"

seplembre de 2014 correspondientes al trabajador "', ,~as /;~-t. •••. " '
cual s se exhibe en onginal debldamenle requisitada de letra y puño del trabajador, Y /~/" ,; '.1
don e el remitente aclara que la persona !anleS mencionan laboro Siempre para 'ti.u j" ~~ ',' .~, ' "
repr sentada, Servicios Ponte~edra S A '~e C V. y operadora Satellltec Socled~d " ",

An6 Ima de Capital Variable es la empresa e'~cargada del pago de las nominas, raz611p \ ~ \ "~lo' . (L.,",'"

la q e el comprobanle de Ingresos se encuentra a nombre esta ultima: sín embargo, ca Ó '"";, "':

y 5 ha mencionado 110se justlftca con dlCht documental ta hora de e~trada y salida d e ~'~~
aho a )ustlciabie de dicho centro de trabat~ 105días veinte de agosto y djeclslete de ,'fj¡'~~:;

, ' ~ . .~w
sep lembre del dos mil catorce: como ya fe ha ponderado: la m,sma suerte cOrr~"I?

doc Jmental marcada con el numeral dos pue's a lo sumo se acredita (,nicamente qul?rél

hoy tusticlable I~Jetrabajador de Op~rador~ Satellltec Sociedad Anónima de CapItal

Val ble Naucalpan, Estado de MéXICOdesde~el 24 de Junio al 24 de octubre de 2014, con

una anllguedad de 4 meses. en el puesto de,ltacllador teniendo un horariO de 12 horas y

ei Scanso era de 24, lo cual no se discute\empero no se acredIta el horano en que

ent a laborar y salló de laborar 105 dlas ~e referenCIa lo mismo sucede con la
,

doc mental señalada con el arablgo tres, pues con tleha documental unlcamente se

just,fica que tle~e como antecedentes de cotización ante

ellhstltuto Mexlcan~ d~I-Seguro -social ~~~ los\lelnco patrones mas reClenles nombre o
l'raz n social, gasolinera Valie del Tennessee Soc,edad Anónima de Capital Variable,

fec a de alta 19112120'14fecha de haa 281021201{1,salarla base de colizaclón 7316

pre edido del signo de pesos, nombre o raz6n social Operadoras Satellltec Sociedad

An nima de Capital Variable fecha de alta 2410612014,fecha de baja 2411012014salario

ba e de la cotlzaci6n 90 67 precedida por el Signo de pesos. es decir que trabato para la

ga olinera Valle del Tennessee Sociedad Anónima de Capital Variable, fecha de alta

19 2/2014 fech,a de bala 28/02/2015 por lo que se rel,ere a las docmenta]es marcadas

ca 105números 4, 5, 6 únicamente se acredita que Montoya Mandu]ano Miguel Angel,

HO



trabajo en Gasolinera Valle del Tennessee S A. DE C.v.; que Correa Peralta Alfred,

trabajo en Gasolinera Valle del Tennessee S A. DE e V, y que Mora Zermeño Reyna,

trabajo en Gasolinera Valle del Tennessee S, A. DE e v.: pero no SOn idóneas para

acreditar si en efecto laborar los dias que hacen referencia en su declaraCión y sobre lodo

la hora de ingreso y salida de dichos cetros de trabaJO:por ultimo, la5 docurr.ent;¡les

marcadas con los números 7 y 8, unicamente Justifican la denuncia presentada con

relacióna loshechosquese~alael hoyJusticiale,suesposa~tocurríeron

el día veintisiete de junio de dos mil qUince y el problema d,,; leSiones suscitado entre

••••••••••••••••• pero no son trascendentes para desacreditar los,
hechos que se le atribuyen al hoy Justiciable, Como ya se ha ponderado.

1En consecuencia ninguna prueba eficaz apartó la derensa'del justiciable, para acredllar su

"'-acertó defensivo, que tiendan a dE!struír las de .cargo analizadas y que son

,~ f'fi7> abrumadoras &n Su contra; por lo que cOn los medi~s de prueba que desfilaron en el:;"~)\.:.: J .
~ . ~~o~tradICIOriOy que ya fUE!ronponderados en esla resolUCión final de inslane,a, son

1:;(\',' sufiCientes para acreditar, no sólo la eXlslencia d£1 hecho dellcluoso estudiado, sino

J!í'f¡' también para demostrar plenarnenle que el hoy iú~ticiable intervmo en la comisión del',~' .fj;J' .+i:smo, como autor material del hecho delictivo, ellOes así, pues como se ha reiterado, la
~, .,' f'
¡ D '1..,;,-:~Fe~~~:}gravlada y los padres de esta, no tenla~ ningntipo de odio o rencor para con el

~"" '¡¡oy j'u.~ticiable,que los haya orillado a denunciarto sin ser responsable de los hechos que

r:~{~~0~ii¡::a:~i:~;r:n~1 ~:y ~~s~~~::~:'c:~ I::~~~::~ í:ils:í:lit:n; I:
a

::;;:: ~:I:::an ::r :::~: 1:

o imputación de la víctima del delllo cobra relevancia probatOria preponderante, pues es
o •

\:.+' lógico señalar que lo qUE!persigue la victima de un delito es que se castigue a la, ,

••.f-llf'rsona que afeclo sus bin&s jurídico de tutela y no a diversa persona.
JICIAl{.", •• , ,
JUlC •.••.l-O". 1
eJ(l(,:u ,.

Tiene apJlcación el siguiente cnterlo jurispr!,dencial.

!
Época: DéCima Época. Registro: 2Q1QQ41 Instancia: Tribunales Colegiados,
de Circuito Tipo de Tesis: Juris~rudencla. Fuente: Gaceta del Semanario

Judicial de la Federación Libro 22,' Septiembre de 2015, Tomo 1fI,Matena(s):
Penal. Tesis: 11.20,P.JI8 (10a.). Página: 1828.

PRUEBA TESTIMONIAL EN EL PROCEDIMIENTO PENAL LAS

IMPUTACIONES DE CARGO PREVALECEN SOBRE lAS DE DESCARGO-

CON INDEPENDENCIA DEL NÚMERO DE PERSONAS QUE LAS EMITAN Y

DE QUE CONTRADIGAN lA IMPUTACION HACIA EL INCUlPADO_. SI

ÉSTAS NO JUSTIFrCAN LA POSIBLE ANIMADVERSiÓN O MOTIVO POR

r=:LCUAL LOS TESTIGOS DE CARGO HABRiAN DE SEÑALAR A UNA,
PERSONA DISTINTA DEL VERDADERO CULPABLE O AUTOR DEL

HECHO IMPUTADO, SOBRE TODO SI LA VERSION DE LAS VICTIMAS SE

CORROBORA CON El RESTO DE LAS PRUEBAS. La cantidad de testigos,



por sí, no determina la mayor veracidad de sus testimonios, en función del

elevado numero de personas que declaren, PU8S et hecho d8 que se

presenlen a d8clarar vilrios testigos qU8 afirman un hecho de forma idéntica

nO implica, necesariamente, que los eventos hayan acontecido de la manera

en que lo refieren, sobre todo cuando confrontando esas versiOneS con las

imputsclones de cargo y otros indicios, no logran desvirtuar a estas últimaS,

plJASes valido compmnder que la apariCiÓnposterior de una verSiÓncontraria

~ la de los d8clarantes de cargo (que incluso fueron vlc!imas), lleva Implicita

también la atLrmación de los deponBntes, en et sentido de que las víctimas

que imputan el hecho mienten o no dicen la vBrdad y, ello, a su vez, implicaría

admitir la pretensión dañada de pertudlcar deliberadamente al Inculpado: por

tanto, qUien pretende controvertir en esas COndICIonesa las Imputaciones de,
rargo. deber~ no sólo limitarse a sostener una verslOn opuesta (con las

citadas derivaciones implíCitas). sino [Iusllflcar, además, la posible
¡ ._. -

anImadversión o motivo por el cual los lestlgos de cargo habrian de sel'ialar a
"una persona distinta del verdadero culpable o autor del hecho impulado; no
e

obstanle, SI solo se JUegan leSlimnnlosjde desr.argo (independientemente de

su número) que se tlmitan a contradecir la IInpulaci6n, pero sin aportar,

además, dato alguno del porqué los~mputadores pudieran mentir o tener

razones para inculpar equivocada o Intebidamente al enjuiciado, es claro que,
de la ponderación y confronta de ambos lipos de narraliva, deben prevalecer

aquellos que provienen de las victlm!s, sobre todo cuando la versión de éslas

se corrobora con el resto de ¡,as pruebas, tales como per;Clales,

documentales. huellas materiales, vestigiOS o, en general, lodo aquello que
>siendo legalmente incorporado a los autos converja en prueba IndIciaria o

c;rcunstancial que asi lo establezca~

I
SEGUNDO TRIBUNAL COLEGIADO EN MATERlA PENAL DEL SEGUNDO

ClRCUITO. t'
Amparo d;reclo 205/2010. 20 de~nero de 2011. Unanim;d"d de votos
Ponente: José Nieves Luna Castro, ecretario Sllveslre P Jardón Orlhuela

Amparo directo 612012. 26 de abril. e 2012 Unanimidad de volos Ponente'

José NLevesLuna Castro SeGretar¡o~Silvestre P Jardón Orihuela

Amparo directo 112/2014 30 de ltubre de 2014, Unanimidad de votos,

Ponente' José Nieves Luna Castro s~crelarlo, Carlos Ruiz Alejandre

Amparo directo 16012014. 30 de olbre de 2014 Unanimidad de votos.

Ponente: José Nieves Luna Castro Seclelano: Carlos RlJlZAleJandre.'.Amparo directo 134/2014, 27 de noviembre de 2014. Unanimidad de votos

"PonentB José NLevesLuna Caslro Secreta",,: Carlos Ruiz Alejandre,

Esta tesIs se pubtlCóel vierneS 25 de sepllembre de 2015 a las 10:30 horas

en el Sema~a"o Judicial de la Federación y, por ende, se considera de



aplicación obligatoria a partir del lunes 28 de septiembre de 2015, para los

efectos previstos en el punto séptimo del Acuerdo General Plenario 1912013

En consecuenCia,como ya se ha indicado, se vio trastocada la presunción de InocenCJa

que en un principio tenian a su favor tu_" ª }< ..~_.._L en lórmmos del

articulo 6 de la Ley Adjetiva de la matena: en consecuencia la carga probatoria de. ,
demostrar su inocencia, les correspondia al hoy justiciable, Sl~ que se haya aportado en

•su favor ningún medio de prueba eficaz, para tal fm, como se ha ponderado

I
TI"e .pl'ood60e' "g",,,'e "'''''0 I",,,p,ode,,,,' pOI7"'''0 de "",,'o

Epoca Novena Epoca, Registro 17;945, Instancia: Tribunales Colegiados de
;....- 'Circuito. Tipo de Tesis Jurisprudencia Fuent; Semanario Judicial de la, ~
~t f. Federación y su Gaceta. Tomo XXII, julio de 2"O!J5,Malena(s) Penal, Tesis

i~~'\1'.\ V.<lo.J/3 Página: 1105 l'
''!!'••. "t,':,'~_ >;
'.)"',-
~~;.:;,-." r. 1,

;, r
Ul),' ',' INCULPADO. LE CORRESPONDE LA CARGA DE LA PRUEBACUANDO LAC', ,. "

1"',;;'-.PRESUNCiÓN DE INOCENCtA QUE EN PRÍNCIPIOOPERA EN SU FAVOR,
¡"'." 'r >tI ~

. ':¡J:,g, 'I~,!_¡/PARECE DESVIRTUADA EN LA CAU.~A PENAL Si del conjunto de
. - \; circunstancIas y pruebas habidas en la causa penal se desprenden finnes

t'O, ~
,~ Imputaciones y elementos de cargo baslanles para dssvlrtuar la presullcI6n

.~,IUIC;'\r.l!E'r."de Inocencia que en favor de lodo inculp~dOse deduce de la Interpretación
tJUlJ!~''''Uj~ i,m~GO arnlónica de los articulos 14, párrafo :egundo, 10, párrafo primero, 19,

párrafo primero, 21, párrafo pnmero y 10~ apartadoA, párrafo segundo, de ta

Cons!Jtucíón'Politica de ios Estados Unidos Mexicanos. y por otro t"do, el

encausado rechaza las impulaciones yJniega el deiilo, o su participación

cuipable en su actuatización, éste nece!sariamentedebe probar los hechos

pOSitiVOSen que descansa Su poslurarexcluyente, sin que baste su sola,
negaliva, no corroborada Conetemelllos.de conviCCióneficaces, pues admitir,
como válida y por si misma suliciente la manifestación unitateral dei

•
incutpado, seria destruir lodo el mecani~mo de la prueba circunstancial y
desconocer su eficacia y atcancedemostrativo,
CUARTOTRIBUNAL COlEGIAOO OELQUtNTO CIRCUITO.

Amparo directo 53312004. 7 de marzo de',,2005, Unanimidad de votos,

Ponente Óscar Javier Sánchez Martinez, Secretario: Enedino Sánch"z
Zepeda.

Amparo directo 526/2004 18 de abril de 2005. Unanimidad de votos

Ponenle, Evanslo COrlaMartinez. Secretario Rolando Fimbres Molma.

Amparo directo 56712004, 16 de mayo de 2005. Unanimidad de votos

Ponente Óscar Javier Sanchez Martinez, Secretario. Hugo Reyes Rodnguez.
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Amparo directo 16812005, 16 de mayo de 2005 Unanimidad de votos

Ponente' 6scar Javier Sanchez Marllnez Secretaria. Francisca Céllda Garcia

Peralta.

Amparo directo 53112004. 6 de junio de 2005 Unanimidad de volos, Ponenfe,

6sc~[ .JavierSánchez M~rtlnez. Secretario. Hugo Reyes Rodriguez.

,

•\ ,~.
\ '

DOL Conforme a la mecánica de los Ilechos ya demostrados, se aprecia en la especie
adecuó su conducta al artículo 8 fracclon I del,

Cód, O Sustantivo de la materia, el cual dispone que el delito es doloso cuando se obra

conobiendo los elementos del tipo penal O previ;ndo como posible el resultado típiCO

qUer~ndO Oaceptando la realización del hecho d~scrito por la ley: surtiéndose en el caso

IJ plimera hipótesis, debido a que indudabl~l11l!nteel hoy justiciable, canceia los

ele:.lntos !Ipicos, al ser de común conocimi~ntoque tener cópula con una persona
"f. •menor de quince años, esta prohibido y ocasiona una afectación al bien juridico tutelado

de Il victima, de lo cual estaba consiente Ji hoy Justiciable, y aun asl llevo a cabo su

conducta en diversas ocaSiones, preclsamtnte los dias veinte de agosto det dos mil

cato~ce, el diecls¡ete de septiembre del ~os mil catorce y el dos de febrero det dos

1 ' .
mil uínce, donde tuvo cópula via vaginal con la victima del delito, colimimdose en

estal tres ocasiones, colmándose el dol~ directo que se~ala el articulo 8 fraCCión I del

Cód' OPenal vigenle en la entidad I
f i f

ANTIJURIDICIDAD. La conducta !Iplca{aesplegada por el hoy acusada, los dias veinle'"

de gosto del dos mil catorce, el die¿is¡ete de septiembre del dos mil catorce y e(";

dos de febrero del dos mil quince, e~ formalmente antiJuridlca, pues nO se encuentr~:'
~ 'c'

am rada con ninguna causa que justlflgue su actuar, en términos del articulo 15 fraccJón'

111d I C6digo Pellal aplicable, aunado a'lo anterior, las conductas desplegadas por,dicho \,:~

Justi lable en forma independiente, afeCtan el b,en jurídico de tutela, que en el pr~f~~;t',( "".'" ';';li ~. ~
caso lo es precisamente el normal desarrollo plsco.sexual del menor víctima del delllo, lo {.¡¡;: ;:S

••que IInpllca que el actuar de en cada uno de 105

Ilec os dellctuosos de referencia, resulta1sertamb,en, materialmente antllurldico .•\
CU~PABILlDAD. No eXiste acredltedo \ue el ~cusado, haya re~llzado los Injustos

penlles que se le ~t"buyeT1,siendo illca~h psiqUlcamente, en términos del artículO 16

dellcódl90 Penal aplicable, por cOnS19UieX,:debe tenérsele como Imputable. Además,

',m fOCO está demostrado que hayan re~llzado dichos Injustos penales, baJOerror de tipO

o p Ohlbiclón ínvencLble, como Incluso ya se:Th analizado, fampoco se demuestra que en,
su ctuar se haya constre~ldo su autodetermlnaci6n que le haya Impedido adecuar su

wn¡ ucta a la norma antepuesta al tipO; lo anterl~~el1 termlnos del articulo 15fr~cción IV

del Código Penal aplicable



,

Por lo tanto, es dable afirmar que el acusado lugra comprender y auto determinarne,

desplegando una co~ducta que no sotamente es típica, sino también antljurídlca y

culpable, por lo ta~to debe responder de la misma mediante la ~onmlnació~ penal

;,
Por cuanto hace a los argumentos expuestos por ta defensa púbtica en los ategatos de,
ctausura, debe puntualizarse que los mismos resultan ser matendlbles, ,tomandQ en

, ' ,
co~sideraCl<'¡nque la RepresentaCión SOCialCO~las pruebas de cargo que desfitaron en la

I
audlenc,a de juicio, destruyo la presunción de inocencia como ha quedado subrayado

anteriormente. acredítándose también la ínterve~cí6n delictiva del hoy jG~ticiable en tos,
tres hechos delictivos que se te atfibuye~, invocando la aplicación de diversos criterios

emitidos por la' autoridad jurisdiccional tales como TESTtGOS DE OíDAS, VALOR DE

LOS, CARECEN DE VALOR EL DtCHO DE LOS TESTtGOS DE OiD~S A QUtENES NO,
LES CONSTA PERSONALMENTE LOS HECHOS, PRtMER TRIBUNAL COLEGIADO

DEL SÉPTIMO CIRCUITO, TESTIGOS DE OIDAS VALOR o'E SU DICHO, LAS

AFIRMACIONES DE TESTIGOS QUE NO TIENEN CONOCI~IENTO DEL HECHO.,
"'jU. DIRECTAMENTE Y QUE HAN REPETIDO TAN SOLO UNA V.ERSIÓN DE LA PARTE

~ '<INTERESADA CARECEN DE VALOR PR08ATORIO, DEBIÉNDOSE ESTIMAR LO
i"$",'-'.";',"v , ,t'ffi~e')MISMO RESPECTO DEL TESTIGO QUE SOLO IMAGINO L~ DECLARADO, PRUEBA

~3t<:\TE.STIMON1AL, VALOR DE LA, LA AFIRMACiÓN DE LOS ~ESTlGOS EN EL SENTIDO

~:~' )~!OQUE LO DECLARADO POR ELLOS LO SABEN Y LE~ CONSTA DE VISTA Y DE

~"'~\' blDAS, NO ES BASTANTE, SINO QUE ES MENESTER aUE MANIFIESTEN EN QUÉ

~2-'1'~~rRCUNSTANCIAS y PORQUE MEDIOS SE DIERON :CUENTA DE LOS HECHOS

1t/~,'.~~I~OBRE LOS QUE DEPONEN; TESTI~ONIALES, ANA~íSIS y VALORACiÓN DE LA

¡'TOLUC:PRUEBA, TESTIGOS APRECIACION DE SU~ DECLARACIONES, LAS

, D,ECl.ARACIONES DE aurENE's ATESTIGUAN EN PROCESO PENAL, DEBEN

J VALORARSE POR LA AUTORIDAD JURISDICCIO~Al. TENIENDO EN CUENTA[. .
TANTO LOS ELEMENTOS DE JUSTIPRECIACiÓN CONCRETAMENTE

ESPECIFICADOS EN LAS NORMAS POSITIVAS DE LA LEGISLACiÓN APLICABLE,

TESTIGOS APRECIACIÓN DE SUS DECLARACIONES, CARECEN DE VAL.OR
•

PROBATORIO LOS TESTIMONIOS QUE ADEMAs DE HABER SIDO RENDIDOS CON

POSTERIORIDAD A LA INSTRUCCiÓN NO CONCUERDAN ENTRE SI Y ESTAN EN

CONTRADICCIÓN CON LO DEPUESTO POR LA PASIVO QUIEN DECLARÓ MUY

CERCA A LA REALIZACiÓN DE LOS HECHOS: ALCANCE DE LA DECLARACIÓN DE

LA OFENDIDA, EL DICHO DE LA PACIENTE DEL DELITO DE VIOLACIÓN ADQUIERE

UNA MARCADA IMPORTANCIA POR QUE DE NADA SERVtRiA LA DENUNCtA SINO

SE OTORGA CRÉDITO ALGUNO A LA DECLARACiÓN DE LA ViCTIMA, SIN

EMBARGO, EL ALCANCE PROBATORIO DE ESTA TESTIFICAL, SOl.O PUEDE SER

APTO EN LA MEDIDA EN QUE PUEDA ESTAR CORROBORADO CON OTRAS

PRUEBAS; DECLARACiÓN DEL OFENDIDO, VALOR DE LA EL OICHO DEL

OFENDIDO SOLO ENGENDRA UNA PRESUNCiÓN SIN VALOR LEGAL BASTANTE

PARA CONDENAR AL ACUSADO PORQUE COMO PARTE OFENDIDA SU

DECLARACIÓN CARECE DE LA IMPARCIALIDAD NECESARIA Y SI EL ART 16

CONSTITUCIONAL EXIGE PARA LA SOLA APREHENSiÓN EL TESTIMONIO DE

PERSONAS DIGNAS DE FE MENOS PUEDE ACEPTARSE LA DECLARACiÓN

SINGULAR DEL OFENDIDO PARA FUNDAR UNA SENTENCIA DE CONDENA,

I i
~I
: I
¡
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í----~o~>~,::¡;, '~'~'~O~V~A~'~O~R~'~'~'~"~O~'C~"~O:,~':A~':':C:':A:R:A:C:,6CN:;-C,C,C'-;OC>C,CNCOC,OO~O-CO,C"CNC,~-------
VAL R EN PROPORCiÓN AL APOYO QUE LE PRESTEN OTRAS PRUEBAS
REC BACAS DURANTE EL SUMARIO, POR SI SOLA PUEDE TENER VALOR

SEC NDARID, QUEDANDO REDUCIDA A SIMPLE INDICIO, PERO CUANDO SE

ENe, ENTRA ROBUSTECIDA CON OTROS DATOS DE CONVICCiÓN ADQUIERE

VAL! EZ PREPONDERANTE; DICTÁMENES PERICIALES EN MATERIA PF.NAL, LA

EXP ESI6N DE LOS HECHOS Y LAS CIRCUNSTANCIAS QUE SIRVEN DE

FUN AMENTO A LA OPINiÓN DE LOS PERITOS, ADEMÁS DE SER UNA EXIGENCIA

INH R~NTE A ESTE TIPO DE PRUEBA, CONSTITUYE UN IMPERATIVO LEGAL EN

rt:.R INOS DEL ART 234 DEL CÓDIGO FEDERAL DE PROCEDIMIENTOS PENALES;

PRU BAS EN EL PROCESO PENAL, su VALORACiÓN EN LA SENTENCIA

DEFI ITlVA PUEDE VARIAR EN RELACiÓN A LA REALIZADA EN EL AUTO DE

FOR AL PRISiÓN: SENTENCIA CONDENATORIA EN EL SISTEMA PROCESAL

PEN L -ACUSATORIO Y ORAL, A FIN DE ,SALVAGUARDAR EL PRINCIPIO DE

PRE UNCiÓN DE INOCENCIA, DEBE FUNDAMENTARSE EN PRUEBAS DE CARGO

VAL! AS Y NO EN CONJETURAS SUSTENTADAS EN LA CREENCIA, SUPOSICiÓN,
<

PRE ENTIMIENTO O SUSPICACIA rJE OUIENES INTEGRAN EL CUERPO,
COL -GIADO O EL TRIBUNAL UNITARIO CORRESPONDIENTE, MENCIONA LOS

CO CEPTOS DE PRUEBA INSUFICIENTÉ y PRUEBA INSUFICIENTE EN MATERIA

.

.
"PEN L, tesis y jurisprudencIas que lejos de beneficiarle le perjudican al ahora lusticlable,

pueJ se ad~lrtl6 que la madre de la ;'enor agraviada, y sus profesoras, no son
I •

propiamente teslLgos de oídas, sino circunstanciales; el valor de la declaraCión de la
I ¡, "

otenilida se le otorga, debido a ~ue sU dedaracion no se encuentra aislada y es ,crei,ble,
~I.~, ,~':, ~ , '"C,celas ue encon rase conca enauas con as pruebas ue cargo, e Inc uso algunas qu~ se, 'apor aron de descargo, como ha Sido aMlizado, Sin que exista prueba insufiCiente Par;, ,

I
~' j' <!;" ,~,-

emltr sentencia de condena en contra del ahora justiciable; por el contarío las pruebas '\'-" .>~:
cmgf resultaron ser abrumadoras en ~ontra del ahora justIciable, logrado destruir et <:1.-'" ','."

;. <, '''.C:' :J
pnn ;pio de presunción de Inocencia qué de origen tenia en su fa~ür el ahora justiCiable:,. ro " :¡.~ '4j~",-..,
aunndo a que la tiscalia fundo y motivo en forma adecuada s~Jacusación que culmifll:Í.!r,;,0IJ,"" ~I

la e!poslciÓIl de sus alegatos de claus~ra, en consecuencia se Justificó Plenamen~I'~J;" " :, T

respbnsabilidad penal de hoy JUsticiahle%enla comlslon de los tres hechos defjcfuosos -

I 'que se le aJnbUyen., '

,,,
De esta mdnera resultan procedentes y legales los alegatos de clausura que expone el

Mlnllterio Púhl,CO,al ser acordes con las '~llIebas Incorporadas a juiciO que encuadranr 'denl'0 de la de~clipciór. de la norma penal, '~Si como para determinar la responsabilidad

del acusado en el hecho dellCluoso que se le,atribuye Siendo patente que el dicho de la

vlcll~a SIse encuentra plenamente JUShhcado\sLnque haya eXlsbdo ~Iolaclón a derecho

alg\Jnodel que este Juzgador se haya perratado

J 'w ,,,Me "ooe"d'" qc, '- " "co'm,e"
I .'

responsable en la ComlSlondel hecho dellctuosO de VIOLACION POR EQUIPARACJON

PO~ SER lA VíCTIMA MENOR DE QUINCE AÑOS en agravio de PERSONA DEL
I .

SEXO FEMENINO IDENTIDAD RESERVADA INICIAlES_ previslo y sancionado

m



y 111, 11 fracción I inciso C) del Código

veinte de agosto del dos mil calorce.

~~ •c1
"
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~
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NATURALEZA DE LA ACCIÓN U OMISiÓN Y MEDIOS EMPLEADOS PARA

Por lo que respecta a las penas que se deben aplicar al sentenciado, se realiza la

IndiVidualizaciónpunitivaconformea lo previstoen el articulo 57 del CódigoPenal vigente
en la entidad, al momentode 105hechos,y se tiene:

EJECUTARLA' Cada una de las conductas desplegadas por el hoy justiciable los dlas

veinte de agosto, dieciSietede septiembreambasdel dos mil catorce y dos de lebrero del

dos mil quince, fueron eminentementedolosas lo cual refleja que el acusado reflexionó

previamenteacercade su comiSión,lo cual le resulta adverso.

SÉPTIMO.PUNICiÓN.

"

•,

Por último, es penalmenteresponsableen la comisión

del hecho delretuoso de VIOLACiÓN POR EQUIP'ARACIÓNPOR SER lA VíCTIMA,
MENOR DE QUINCE ANOS en agravio de PERSONA DEL SEXO FEMENINO

I
IDENTIDAD RESERVADA INICIAlES~ prévisto y sancionadopor el articulo 273

. ¡párrafos primero parte In fine, (únicamente en Juanto a la pena se refiere) tercero y

qUinto,con relación a los articulos6. 7 primerahitótesis y 8 fraCCionesI y 111,11 fraCCiónI

'

~r incisoC) del CódigoPenal vigenteen la entidad, tometido el dla dos de febrero del dos
J.. t
U¡:; mil quince. f
",9' ,

1;1:;If;~:li[~I'Porlo tanto, resulta procedentedictar en su contra SENTENCIACONDENATORIA,por
,p:m.•.l D~ . . I
lt'llCO la responsabilidad penal que le resulta Jen la comisión de los tres hechos

delictuosos de referencIa I
•

I



MAGGITUO DEL CANO CAUSADO AL BIEN JURíDICO Y DEL PELJGRQ A QUE

HUBIERE SIDO EXPUESTO EL OFENDIDO No se puede determinar dada la naturaleza

ce' 111110 sin embargo SI se afecto gravemente el mismo, lo Gual le resulta adverso al
autor de la conducta siendo que el peligro que COrrlOla vlcllma del delito fue de relallva

Inlen Idad pues se encontraba sola y a merced del 110YJustiCiable, aun cuando no se

advl ,le que el 110Ylustlclable haya "lIllzado algún amla en el desarrollo de los diversos

",el """,ce",''"'''"d" .

C'RjUNSTANCIAS DE TIEMPO, LUGAR, MODO U OCASlON DEL EVENTO

DEL CTUOSO. Los hechos dellctuosos tle vlolaclon equiparada, se llevaron a cabo

el di~ veinte de agosto del dos mil catorce, aproximadamente a las dieciocho horas, el

da d~cislete de sepllembre del dos mil catorc,;, apro~imadamente a las dieCiocho horas,

y el fas d" lebrero del dos mil qUince, todos ellos en'ellnlerior del dOlnicll,o Lago Elite,

mim.ro 702, segund<.l sección, colonia el SeminariO, Municip'o de Toluca Estado de,
Mé~i o, resp~cto de las circunstanCias de liempo y I"gar las mismas ya fueron abordadas,
at Ile ar a cabo el estudio correspondiente en esta senlencia.

l
j
l

Fa MA y GRADO DE INTERVENCiÓN DEL AGENTE EN LA COMISiÓN DEL DELITO,

Así COMO SU CALIDAD Y LA DE lA VíCIIMA U OFENDIDO Se trata de uoa

" '"'.

EDUCACiÓN,LAEDAD,

gru Q indlgena Ocomunidad indigena

LA

inter enClórl de autorla material y directa, es deCir, el incriminado realizo el ~erbo rector,
del elitn, sin valerse de otra persona lo que le és beoetico "'c ~t :¡{ ~'J~ ~'~r{~~:~

LA ILusfRACIÓN, LAS COSTUMBRES, LAS C> ":";:'."~
1\ 1 \ -1

ca DICIONES SOCIALES y ECONÓMICAS DEL SUJETO, Asl COMO LOS MOTIVOS\ .,~ , ' IQ"110 tMPULSARON O DETERMINARON:A DELINQUIR De sus datos generales Slltf ': . ~~ Of.~.,
des rende que eS de una edad 28 años t"ch'i de naCImIento 25 de nOVIembre de 1987' )

'l' -!o'lc.r •
esla o cl~11UnlOO hbre grado de estudlost secundarla, ocupaCión gerente de una" .,, C>'<".
gas linera percepciones económicas $1,750.00 semanales más propinas, tres

dep ndlentes económicos, si tiene bienes deXu propiedad, si loma, nO fllma y no se

"dro <.1,sin ingresos anteriores a prisión, comprenele el Idioma español, no pertenece a

¡,
~,
~

En onsecuencia se trata de una persona joven, ~.orcontar con veintiocho años de edad,,
al ela de la comisión delictiva, con Instrucción básica, pues señala curso la secundaria, de

lo a tenor se advierte que por su edad e instfucciO~, tenia el criterio necesario para saber

que las conductas por él desarrolladas al tener cópula con una persona menor de quince

año de edad, estaba prohibido y aun así, deCidiÓ llevar a cabo dichos IIiCltas, lo cual 1"

I:'S dVl:'rso, 105motivoS que lo llevaron a delinquir, lo fue la falta dI:' control de sus

¡m ulsos sl:'xualcs que lo orillaron a tener las cóputas ya referidas con la victima

del delito, lo cual 11:'resulta adverso.



Al respecto el suscrito comulga con lo señalado por el Agente del Ministerio Público, ya

que el articulo 18 del Código Penal aplicable señala cunado ex,sl" un concurso de delitos,

ya sea ideal o Jormal, o bien, real Omaterial, pues d<cho numeral dispone:

Cabe advertir que la Agente del MinisteriO PublICO señala que se surte un CONCURSO

REAL DE DELITOS, pues en diversas conductas el hoy justic,able cometió diversos

delitos con vulneraCión de bienes juridlcos de tutela, en términos de lo que dispone et

articulo 18 párrafo segundo del Código Penal apllcabie.

,
existe alguna que favorezca al Incriminado pues se advJerte se encontraba en estado

•
normal, por lo que debió ajustar su comportamrento ~ I~ norma ~ntepuest~ al tipo,

eVitando tr~nsgredirla. t,
J'", ¡
" ,
t} CALIDAD DEL ACTIVO Se tr~t~ de dellncue,'ite primario, tod~ vez que el mismo no

,..t~ cuenta con antecedentes penales: factor que le'beneficia.

'Ill~~-:,. !. . .
I ~ • i,~,;\1' ';, e acuerdo al análisis realizado con antelacl~h, se considera que el enj~iciado representa

a ""~'un grado de culpabilidad EQUIDISTANTE ENTRE EL MEDIO Y EL MINJMO: el cual set...... .
F.lO'e f. estima justo tomado en consideración I~s ~ircullstancias objetivas y subjetivas que le

,'~,\i":~,~~~!}éfíeJ¡c,al y P~rjudlcan al autor de la condu~ta, asi como las repercusiones en el delito•••~vt.,.r,'Lt", .

1,M~I(;O cometido, en la victima del delito, lo antenor en terminas del articulo 57 de La Ley

Sustantiva Penal, además que se conSidera adecuada para alcanzar los fines generales y

de ia pena; implicando la primera, que <Íquélla sirva de ejemplo para el r"sto de la
•

sociedad, a efecto de que se abstengan de delinqUir, en atención a que lodo ser humano

tiene una cierta predisposición a cometer conductas antisociales, la especial, para lograr

que el sujeto activo en particular se Intimide con la amenaza de un castigo y se arrepienta

de haber cometido la conducta an!lsoclai en que inCUrrió.

,

Sin que se advierta que el ahora justiciable pertene7.ca algún grupo o comUllload

indígena, o bien, se tenga que valorar algo referente a sus coslumbres

COMPORTAMIENTO POSTERIOR DEL SENTENCIADO CON RELACIÓN AL DELITO

COMETIDO. Se aprec,a que ha observado buena conduela con posterioridad a los delitos

que se le atribuyen, puesto que no eXiste medio de prueba que corrobore lo contrario.

I
LAS DEMÁS CONDICIONES ESPECIAl.ES y PERSONALES EN QUE SE

ENCONTRABA EL AGENTE EN EL MOMENTO DÉ LA COMISiÓN DEL DEUTO,

SIEMPRE Y CUANDO SEAN RELEVANTES PARA DETERMINAR LA POSIBILIDAD
•

DE HABER AJUSTADO SU CONDUCTA A LAS EXIGENCIAS DE LA NORMA. No

CONCURSO DE DELITOS

jljl



Articulo 18 EXisteconcurso Ideal, cuando crm una sola accl6n 1I"misión se

comele~ vanOSdelitos,

EXiste concurso real, cuando con pluralidad de acciones u omisiones se

cometen varios delitos,

Se ha señalado por la doctrina que et concurso de detitos puede ser,
HOMOGENEO, es aquét que se cometo a través de diferentes conductas que

VUln~ranvanas veces un mismo tipo penJI; o bien, ~ETEROGÉNEO, cuando con la

conducta o conductas se trasgreden vanos tipos penales,

AJ ',eo 000 "''''00"',e",""" 00'ow"looo,iO',""Oo '" ,e""" " "'''''0
A '~dlnamica de los hechos matena del m{~mo, se surte un CONCURSO REAL

. AHO OGENEO DE DELITOS, en terminos de' lo que dispone et articulo 18 párrafo

segJndo del C6dLgo Penal aplicable, pues c'~mo se ha analizado con piuralldad de

JccLánes desplegadas p~r ,el hoy JUsticiablet~L1econsistieron precisamente en tener

copJ'a con la menor vlchma del delito, ello' los dlas velnle de agosto, dieCISietede
I 1 .------

sePtiembre ambos del dos mil calorce y dos ~e febrero del dos mil qUince, como,se ha ......-",¡ U 1)',_ ,;,' v.,.'f'-,,~
anal zado, se cometieron vanoSdel.tos, referemesa un mismo tipOpenal, ello es as\. pues).~' ,j~~,f,1
el d Ilito de violaci6n, en este caso por equipa~aclón,es de naturaleza instantánea ya qtréo/,:" ',~-t',"

1" 1 III"'~t ' ',"~A
en e momenlo en q~Jese actualiza la conducta.punible se agota la misma y se prod~c1"el, I - ". ',~

1 ¡~",.,-,.,
resu lado: en consecuencia, cada hecho delietuosoes aut6nomo uno del otro, pues se aa>' '. "~-- ,~ ," .'",.-:::
en d fere¡¡tesmomentos, eslo es cuando ya se"agotoel delito y a aun cuando las diversas ~~.:_'" .,,-"

, ' , 'í, ' ...".,. ,"'-":_",..:::'
con uclas reca'gan en una sola vlctlma, pues se adVierteque con cada hecho delietuoso" '" ,,~,'Jé,

se ansuino el propósito deliclivo perSegUidOrporel hoy Justiciable,CabB referir q'ue~rfif":::';:';:';'\1" u." .•..'>, ..
oca Ionesel actLVOimpone la copula al pasivo~el dBlltO,por dlvBrsasvias, ya sea vaginal, f}'ó ,C,
anal u oral, y si la conducta se suscita en un 'solo evento delictivo, es deCir, cuando no,
hay cesado propósito delictiVOdel activo del delito, no se surte la figura de concurso de,
delit s; lo que es diferente a la dinámica en que s'esuscitaron los hechos que nos oCllpan

don e en efecto, se surte el concurso homogénlo del delito, esto es, en diversos dlas, e',

actl o del delito tuvo Cllpula con la paCientede~delito, consumándosBasí cada hecho,
dell tuoso en el cuerpo de la víctima, con vulneracI6nal bien juridlco de tutela que lo es el

NO MAL DESARROLLO PSICOSEXUAL DE LAS~PERSONAS_

\
En feeto, como ha quedado analizado, el dla veinte de agosto det año dos mil

cat rce, el ahora acusado exleriorizo su conducla de

",clon de resultado material e InstantÉmeoY tuvo cópula via vaginal con la vletirna del
dell o de identidad resguardada,ello en el interior del domicilio de lago Ellie, nUmero702,

seg nda seCCIón, colonia el Seminario, municipio de Taluca, Estado de México,

apr ximadamente a las seis de la tarde, subiéndose el hoy justiciable sobre la víetima del

deli o e introduclé~dole su pene en la vagina por espacio de cinco O seis minutos,

1M)



.Ji>

)

l
comeliéndose el hecho delictuoso de VIOLACiÓN POR EQUIPARACiÓN POR SER LA

~ f

V¡CTIMA MENOR DE QUINCE ANOS en agravio de PERSONA DEL SEXO FEMENINO

IDENTIDADRESERVADA INrCIALES~revlsto y sJhcionadOpor el articulo 273,

p;mafos primero parte in fine, tercero y quinto. en relatón con los arliculos 6, 7, 8,
fracciones I y 111, 11 fracción I inciso e) del Código Penal vigente en el Estado de México,

al momento de los hechos Así mismo, el día dieCjs¡ete~" septiembre del año dos mil

catorce, el ahora acusado extenori<:ode nUevacuenta

su conducta de acción de resultado materialelnstantárleo y tuvo cópula via vaginal con la
"victlma del delito de identidad resguardada, ello en el'interlor del domicilio de lago Ellt••.

numero 702, segunda sección, colonia el Seminari¿, municipio de Toluca, Estado de

México, aproximadamente a las seis de la tarde, la vi~l¡madel dellla se sube sobre el hoy

acusado y este le introduce el pene en la va!i"a por espacio de dieZ minutos,-comet,éndose el hecho delictuoso de VIOLACiÓN POR EQUIPARACiÓN POR SER LA

VíCTIMA MENOR DE QUINCE AÑOS en agravJoJ'e PERSONA DEL SEXO FEMENINO, .
IDENTIDAD RESERVADA INICIALES"', pr~visto y sancionado por el articulo 273,

~ párrafos primero parte in fine, tercero y qwnto,;en relación con los articulos 6, 7, 8

i;;"i" fracciones I y 111,11 fracción I incIso C) del CÓdI9~'Penalvigente en el Eslado de MéxICO,

~1 ~ \ al momento de los hechos Así también, el dia dos de febrero del año dos mil quince,

i{ 6~~ ahora acusado •# (j!llllJ;SiJii!!(II!eUi Jz-:, exteriorizo de nUeve cuanta su
~ ,::/ conducta de aCciónde resultado matenal e instantáneo y tuvo cópula via vaginal con ia

:~\;" , .-v~~Fmadel delllo de identid~~ resguardada, ellofen ei i"lerlor del domJclllode IDgOElite,
,., e numero 702, s€'{lunda seCClon,colonia el SemlnaflO, muniCIpIOde Toluca, Estado de~,. .
) r;,\',-,'México, aproXimadamentea las nueve de la m~'~aFla,el hOyJusticiableSe sube sobra la. , \;J.9 .,' menor y le introduce su pene en la vagina por:un espacIo de siete minutos, para Con,
ijQ',.". (,..-¡posterlorldadhacer lo propio la menor, pues eli: se sube sobre el hoy justlc,able quien le
,~.;::_,,"; introduce su pene por Unespecio de lres minutos, cometiéndose ei hecho deiictuoso de

;D') VIOLACiÓN POR EQUIPARACiÓN POR SER ~ VfCTIMA MENOR DE QUINCE AÑOS,
en agravio de PERSONA DEL SEXO FEMENINO IDENTIDAD RESERVADA INICIALES

••. previsto y sancionado por el artículo 27\ párratos primero parte In line, tBrcero y
• •

qUinto, en relaCión con los articulos 6, 7, 8 Iracclones I y 111,11 fracción I inCISOC) del

Cdd;go,"'o, ';0";' '"" C.'odod. Mé»oo. 0t""'" ó. ,,, c.""

Tienen aplicación los siguientes critenosJurisprudénclales:

¡;;poca' Novena t:poca. Registro, 161932. Inslancia: Primera Sala, Tipo de,
Tesis Jurisprudencia. Fuente, Semanario Ju~icial de la Federación y su

Gacela Tomo XXXIII, Mayo de 2011, Materla(s), Penal, TeSIS la./J, 2412011
Página' 179

VIOLACiÓN SE ACTUALIZA EL CONCURSO REAL HOMOGt:NEO DE

DELITOS CUANDO UN MISMO SUJETO ACTIVO COMETE DOS O MÁS

ILlclTOS IGUALES EN CONTRA DEL MISMO PASIVO, REALIZADOS EN

DISTINTO TIEMPO (ARTICULOS 182 y 183OELCÓDIGO PENAL PARA EL

1(!
'\ h, I
~ ~

i
i'
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,
"'~,



ESTADO DE VERACRUZ, ANTES DE SU REFORMA Y REUBICACiÓN,

PUBLICADA EL DOS DE A!3R1LDE 2010), Los elementos del delito de

violación, a que se refieren los artlculos 182 Y 183 del Código Penat para el

Estado Libre y Soberano de Veracruz de Ignacio de la Llave, antes de su

reforma y reubicación, son los siguientes' a) por mediode la Violenciafislca o

moral, b) se tenga cópula, entendidacomo la introducció~del miembroVIrile~

el cuerpo de la victima de cualw"er sexo (ya sea me~Orde catorce a~os, o

persona que no le~ga la capacidad de compre~derel signdicadodel hecho o

por cualquier causa 110pueda resistir), y, el que sea por la vía vaginat, anal u

oral. Tomando en conSideraCión que dicho IIIcltO es de naturaleza

i~stantanea, porque en el mismo momento e~ que se actualiza la conducta

punible se produce el resultado, en el supuestode que el SUjetoactivo agole. "los eleme~tos típicos e~ el Guerra de la víctima, encami~ados en cada
•ocasión a consumar dicho ilícito, pero en diversos momentos siempre que
•entre ellos hubiere secuela y separae,6n en el tiempo, se les;ona el bien,

Jundlco tutelado, por lo que debe conSiderarseque se actualiza el co~curso,
reJI homogéneo de deliJos. E~ esJecaso, no puede hablarse de un dellJo

"eontl~uJdo, porque las co~ductasque ~e producen bajo ese esquemano son
r

suscepJlblesde aCluallzarla u~idad dé' propósllo delldlVOque requiere esle,
tipo de delitos, e~lendlendo como tal el eleme~to de carácter subJellvoque

"exige del sUjetoactivo un conocimientoestruclurado,un Irazo a modo de plan,
o proyecto o un designio único, m;,dlanJe el cual las diversas accio~es;, .,

delictivas aparecen slg~iflcando etapas de realización hacia t1~ objetivo'.;,
común y por esa razÓnintegran un del;to t1~ico

f;
Contradicción de tesis 397/2010 Enlre las sustentadas por et Segundo

"
Tribunal Colegiado de CircuIto del CenJroAuxiliar de la Cuarta Reglón del,
SépÍlmo Circuito y el Primer Tribunal Colegiado en Materias Penal y de,
Trabajo del Séptimo Circuito 23 de febrero de 2011, Cinco votos. Ponente.

José RamonCossio Diaz, Secrelarla R.osalbaRodrlguezMireles
í

\
Tesis de jurisprudencia 24/2011, Aprobada por la Primera Sala de esle Alto,
Tribunal, en sesióndo fecha dos de marzode dos mil once,

Época Novena Epoca. Registro 177399. InsJa~cia Primera Sala Tipo de

Tes;s Jurisprudencia Fuente: Semanario Judicial de la Federaci6~ y su

Gacela, Tomo XXII, Agosto de 2005 Materla{s) Penal Tesis, la./J 58/20m,.

Página. 268,

VIOLACiÓN NO SE ACTUAI,IZA EL CONCURSO REAL DE DELITOS

CUANDO SE IMPONE lA COPULA POR DIVERSAS VIAS DURANTE EL

MISMO LAPSO Y SIN HABER CI~SADO LOS MEDIOS COMISIVOS

RESPECTODEL MISMOSUJETOPASJVOEl concurso real de delllos no se

actualiza cuando el SUjetoactivo en el tIPOpenal de Vloldciónprevisto e~ el

142
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También tienen aplicación ios siguienles criterios jurisprud,mCiales suslentado spm

nuestro Máximo Tribunal Federat ~

1
¡

No, Registro: 178,509, JurisprudenCia. Materia(s): Penal. Novena IOpoca
.-Instancia, Prrmera Sala. Fuente Semanario Judiclai de ta federación y su

articulo 265 del abrogado Código Penal para el Distrito Federal, lleva a cabo

la imposición de la c6pula por diversas vías en un solo hecho circunscrito en

el mismo lapso, con unidad de resolución, sin que hu'bieran casado 106

medios comlsivos y respecto del mismo sujeto pasivolLO anterior es as!,

porque aunque se trate de diversos actos, producen unlesultado llnal que es

al menoscabo o afectación a la hbertad sexual del 'ndiVlduQ, resultado de la
(,

unlf'cación de vanos hechos naturalmente separados bajo Une 50la figura _

que es lo que la doctrina juridica comúnm'tnte denomina 'delito,
plur.subsistenle' •. En efecto, para que exista concur'$o real de delitos, edemas

de pluralidad de acciones, deben darse variot' designiOS o propósitos

delictivos, lo que en el caso no ocur¡e porqlJeitxlste unidad de propósito

delictivo y de lesión Juridica: de ~hi que se trate de un solo hecho delictivo,
que. en su caso, podrá sancionarse con Una pe~a mayor, de conformidad cOn

"" ""k"'," " ,,, ",' ,","o cM'" /

Contradicción de tesis 4612003-PS. Entre las sustentadas por los Tribunales

Colegiados Quinto y Séptimo, ambos en Mat~na Penal del Primer Circuito. 19

de enero de 2005. Mayoria de tres votosrOisidentes: José Ramón Cossio,
Oiaz y Oiga Sánchez Cordero Ponente' alga Sánchez Cordero Encargado

del engrose' Juan N Silva Meza. SecretariÍ: Rosaura Rivera Saicedo

I,
Tesis de jurisprudencia 5812005, Aprobaoa por la Primera Sala de este Alto,
Tribunal, en sesión de fecha vemticinco de mayo de dos mil cinco,

!,
,

j" ,1
!' '~

~. I

1
I
I ,1¡. ,,,
'. ~
1;11
jli\
, .,1SI la

FACULTAD E:XCLUSIVA Di::

LA IMPOSICiÓN DE LAS PENAS

Gaceta. XXI. Mayo de 2005. Tesis: 1a./J. 5/93. Página 89,

\•
CONCURSO DE DELITOS,

AUTORIDADES JUDICIALES EN

\~l,j~'1, '

i~

alJtoridad judicial, al analizar los hechos delictivos delimitados por el MinisteriO

Público en sus conclusiones. se percata que existe un concurso real de

det,tos, debe aplicar las penas correspondientes con base en dicho concurso.

Independientemente de que la institución acusadora haga o no expresa

referenCia en sus conclusiones a la aplicaCión de dicha regla. Sin que ello

implique que ia autoridad judlciat rebase la acusación del Ministeno Público,

porque tai regla atañe a la imposicIón de las sanciones que es facultad propia

y exclusiva del órgano Jurlsdiccionat, en terrnlnos del artlcuto 21



constitucIonal Máxime que el Juez, al imponer las penas, no realiza un acto

meramente mecánica, sino que goza de arbitrio judicial para calltlcar la

gravedad del delIto y el grado de culpabilidaddel agente, en functón a lo cual

debe necesanamenle determinar la pena, toda vez que ésta, por mandato de

ley, debe ser individualizada Tal individualización que corresponde

exclusivamente a la autoridad jUdiCialy de mngún modo puede realizar el

Ministerio PúbliCO.Asi pues. conclu;r de manera dlslinla anularía de facto el

arbLtnodel que está dotada la autoridad judiCial para la imposIción de las

penas, y Ilevaria al absurdo de dejar que la Función jurisdlccionai

permanecerla supedltada a no roder hacer nada f\Jera de lo expresamente

pedido pOI el represenlante social, con lo qlJe se le otorgarían a ésla

facultades tuera del límite de S\JSfunciones, invadiendo con ello las del

juzgador. lo anterior, con independencia de qu~ el juzgador no puede

inlroduCtr en sus fallos penas por delitos q\Je no hayan SIdo motivo de la

aC\Jsaclón,ya que con ello no sólo se agravaría la situaCión jurídica del

procesado, sino que Inclusoel Juez estaria Invadiendola órbita del Ministerio

Público, a quien por mandato constitucional corresponde la persecución de

los delitos, ViolandOcon ello el principio esenCialde dIvisión de poderes, Es
. . }

necesario precisar, que el cnteno que ahora se establece no se contrapone

con el contenido de las garantlas de legalidad, seguridad jurldlca, defensa y
<

exacta aplicaCiónde la ley, preVistasen 16sartículos 14, 16 Y 20, tracción IX,
•

de la Carta Magna, ya que con el mismo'no se autoriza alluzgador a actuar

con base en atribUCionesque nO tien~ expresamente concedidas en la.
ConstllUClóny en ias leyes secundarias;aunado a que la decisión del Juez de,
actualrzar la existe~Clade un concurso de delitos y sancionar por el mismo,,
está supedilada a que funde y motive suflcientemenle su actuaCión,aunado a,
que no podrá imponer pena alg\Jna respecto de un delito que ~o haya sido- '.
materia de acusación, adenlás, de que el acusado lendrá oportunidad de

C'

conocer las conclusiones del MinisteriOPúblico y dar respuesta a las mismas
•~Iformular ias que corresponden a su del,;msa,todo eslo prevIo al dictado de

la senle.~ClarespectLvaen la que se le délermlne la punlclon de ia autoridad
"judlciai, en términos del numefal21 de la Constiluclón Federal
~.

Vanos 12/2004-PS SOlicitud de modificación a la tesis de junspr\JdencLa,
1a /J. 5/93. derivada de la conlradlcclón de'lesis 12/91, entre las suste~tadas,.
por el Segundo Tribunal Colegiado en Maleria Penal del Primer CirCUitOy si

Primsr Tr;bunal Colegiadodel Vigésimo pri~er Clrc\Jilo.Solicitante: Segundo•Tribunal Colegiado en Matena PenJI del Segundo CirCUito,23 de febrero de

2005. Cinco votos Ponente José Ramón Cosslo Diaz Secretario Mig\Jel

Enr;que Sánchez Frías

TeSIS de Jurisprudencia 5193 Aprobada por la Primera Sala de este Alto

Tnbunal, en sesión de fecha veinte de abril de dos 01,1cinco

Nota. En términos de la resolUCiónde 23 de febrero de 2005, pronunciada por

la Primera Sala de la S\Jprema Corte de Justicia de la Nación en el

expediente varios 12/2004-PS, relalivo a la SOILcltudde mod,ficaclón de la
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!I
INDIVIDUALIZACiÓN DE LA PENA. FORMA EN LA,QUE EL JUEZ DEBE

•
FIJAR EL GRADO DE CULPABILIDAD DEL SENTENCIADO, TRATANDOSE

J,t.'". DEL CONCURSO REAL DE DELITOS (LEGISLACiÓN DEL ESTADO DE..
?!), MEXICO}, En el concurso real de delitos es ilegal que el Juez ubique alfa sentenciado en grados de c~lpabilídad distintos 8~r cada uno de los Illcitos

fk.~ cometidos, antes bien, debe considerer que la culpabilidad, edemás de ser el
~i~:
f".i':é ' fundamento de le pena, es lambién el limile de 'ésta, y Con ello se configura.~ G i
rJ7.¡¡:y como un derecho en favor del indiViduo, pues'ninguna pena podra exceder

iii",,~~, del limite de la propia culpabilidad Por tah\o, cuando se actueliza un:'t~h~'O:I1 ¡
",q'i'IIOI,'. concurso real de delitos, existe una unidad d tramile de la causa en ta que

l~Y!~'¡corresponde al 6rgano IUrlsdiccional aplicar 1: execta y univoca pena que ha

~:,.>~ de Imponerse al justiciable, valorando las clr¿~nstancias de los hechos motivo

,'!Ji¡' ,:'.,11:1';'1','\ de reproche. Así, el Juzgador se enfrenla a tna pluralidad de penas posibles
'J~i',.\,..\C ll~ de Imponer por cada delito, por lo que ellítnite operativo en ese proceso de.i¡:i •••w.~ ,<

indiVidualización debe otorgarlo el gradof'único de culpabilidad en que se,
ubique al sentenciado. Cons6cuentemenl~, en el concurso real de delitos el,
Juez deb€ determinar la pena valorando las circunstancias de lodos los,
ilicllos de manera conjunta, le gravedad. de éslos, asi como los factores

establecidos en el articulo 57 del Código Penal del Estado de México, base

sobre la que habrá de individualizar la pena bajo un único gradO de

culpabilidad en que sitúe al sentenciado, hecho lo cual, lijará la pena

correspondiente al delilo que merezca la mayor, la que deberá aumentarse,

inclusive. hasta la sume de las penas de tos demás delitos, sin que el lolal

exceda de setenta a~os, salvo en los casos prevlslos en el código sustanilvo

penel del propio Estado, en que se imponga la prisión vitalicia.

tesis de jurisprudencia numero la IJ. 5193, publicada en la Gaceta del

Semanario Judicial de la Federación, Octava Época, Numero 75. marzo de

1994, página 11, se publica nuevamente la j(Jrisprudencia citada con las

modificaciones aprobadas por la propia Sala.

,o""'I1¡l;)J'

Época; Décima Época.

de Circuito. Tipo de

Registro' 2011314 InslanCla, Tribunales Colegiados
•Tesis. Aislada Fuente Semanario Judicial de la

•

10,

L

CUARTO TRIBUNAL COLEGIADO EN MATERIA PENAL DEL SEGUNDO
CIRCUITO,

Amparo directo 194/2015 21 de enero de 2016 Unanimidad de votos.

Ponenle Daría Carlos Contreras Reyes. Secretario: Jorge Gómez Sánchez.



Esta tesISse publiCóel viernes 18 de marZOde 2016 a las 10:40 horas en el

SemanariOJudicial de la Federacion.

En e nsecuencia, se le impone a
~-~-". -.,'- _ ... -'::..:;- ". ,~.,.~por el delito de

í
J

VIOLACiÓN POR EQUIPARACiÓNPOR SER LA VíCTIMA MENORDE QUINCE AÑOS

ravio de PERSONADEL SEXO FEMEN1NOIDENTIDADRESERVADA INICIALES

, previsto y sancionado por el artículo 273, párrafos primero parte In fine, tercero y

qUlnt ,en relaCloncon los artlculos 6, 7, 8 fracciones I y 111,11 fracc,on I inciso el del

Codl o Penal ~Igen(een el Estadode MéXICO,comefido el dia veinfe da agosto del dos

mii atorce, una pena de PRISiÓN de DOCE AÑOS SEIS MESES Y MULTA de
• •SEI CIENTOS CINCUENTA OlAS DE SALARIO minimo vigente al momento de los

hech S a razón de 56377 (SESENTAY TRES PESOS 77/100 M N.), dando un lotal de

$41, 5050 (CUARENTAY UN MIL CUATROCIENTOSCINCUENTA PESOS 50/100 M
"NI

.,,----
_ -'"£ - - -~._- ,.

N.).

Así ismo, se le impone a por el 'delito de

VIOL!ACIÓNPOR EQUIPARACiÓNPOR SER LA':VíCTIMAMENORDEQUINCE ANOS

"en a ravío de PERSONA DEL SEXO FEMENINO'IDENTIDADRESERVADA INIClALES

"previsto y s~ncionadopor el articulo 273"parrafos primeroparle in fine, tercero y

quin o, en relaclon con los artlculos 6, 7, 8 flilccilJlles I y 111,11 fracción I inCISOC) del

Cadi o Penal ~igente en el Estadode México, c~r;,etido el dia diecisiete de septiembre
. ',j - ~.

del os mil catorce, una pena de PRISIONde DOCEANOS SEIS MESESYMULTA d.e
. ~t .

SEI CIENTOS CINCUENTA DIAS DE SALARIO mínimo vigente al momento de los

,ecrs a raZÓnde $63.77 (SESENTA Y TRES ~'ESOS771100M.N.), dando un total de.«
$41, 50.50 (CUARENTA Y UN MIL CUATROCIENTOSCINCUENTA PESOS 50/100 M.

\_.
"'k _~ •••• .-_. .~Por último, se le impone a 'por el delito de O~

~

~;~.Lg:~~I~::~:R:~~:ADRE:C~~~~~::::I~~ :~~:~~:A:E::SRE~~A~U~~~I~I:~~:

previsto y sancionadopor el articlIlo 273, parrafosprimero parte In fine, lercero y

qu,no, en relación con ios articulos 6, 7, 81laCClo~esI y 111,11 tracclon I inCISOCJ del

I •
Cód go Penal vigente en el Eslado de México, comett;to el dla dos de tebrero del dos

mil quince, una pena de PRISiÓN de DOCE AÑOS SEIS MESES Y MULTA de

SEI CIENTOS CINCUENTA DíAS DE SALARIO mlnlmo vigente al momento de los

hec os a raZÓnde 56645 (SESENTA Y SEIS PESOS 451100MN), dando un lotal de

543192.50 (CUARENTAY TRES MILCIENTONOVENTAY DOS PESOS501100M. N,).

Pen s éslas que, alendiendo a lo que disponen los artlculos 18 párrafo segundo y 68 del

CÓ '90 Penal para el Estado de MéxICO,.es procede~te sumar dichas penas; en

con ecuencia se impone en TOTAL A , POR LOS•... J-"'~ '
TR S DEUTOS DEVIOLACiÓN YA INDICADOS,LAS SIGUIENTESPENAS:
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Se le suspenden al sentenciado de los derechos polilicos y de tutela, curatela, apoderado,

defensor, albacea. perito, Interventor de quiebra, árbitro y representante de ausentes por

el término que dure la pena de pflsión, hasta que se elecrete extlnla la misma, en términos

de lo dJspuesto por el articulo 44 del Código Penal vigente en el Estado de México, donde

se establece tal sanción como una conSeCuencia de la pena ele prisión y no hace

exclUSión para ciertos delitos, entendiéndose que la suspensión aplica para tOdOSellos

,

TREINTA Y SIETE ANOS SEIS MESES DE PRISiÓN YMULTA DE MIL NOVECIENTOS

CINCUENTA DíAS de salano mlnlmo, vigente en cada una de las époc~s de los delitos
. ;

cometidos y que nos da 1111total de $126,093.50 (CIENTO VEINTISEIS MIL NOVENTA Y

TRES PESOS 50/100 M. N.). Pena de prisión que deberán de comptrgar en el lugar que

para tal efecto designe el Ejecutivo del Estado y el Juez de Ejec,Gción de penas a cuya

dlSposlc,ón quedara el sentenciado cuando cause ejecutoria !~Ia resoluclon, el[o con. ,
sustento en el articulo 23 del Código Penal en vigor, al momen!o de los hechos, debiendo

conSiderarse el !lempo que el mismo ha estado recluido en pf.Siór. preventiva y que lo fue

a partir del dla XElliII9,C.ttQ..QE..,Jl)NIQ DEL POS MldQUI~e.!'ba !1n que fue
."pues.to a disposición del Juez de Control el ahorll~iI.!.\tlJ:.i-ªple!en cumplimento a-.@,

orden dll..!I!!Wrnnsión librada en sy contra hacien!:IP..!ID'lIción que el sentenclauo

~!l!lenJ!! se encuentra privado dll....llcJlJmrlí!..tl;(fUIUmdo Infructuoso establecer
el tiempo que ha trascurrido en cuanto dias, contados a partir de que fue puesto a

disposición del J~ez de Control, en CUmplim(entla la orden de aprehensión librada

"en su contra, pues dicha actividad debera reaJiUlrJa la Juez de Ejecución de Penas,

en su momento oportuno, por lo que unlcamt~te se Indica a partir de cuándo se
• •

debe de comenzar a computar la pena privativa de libertad); la multa debera hacerse

, efediva en favor del Fondo Auxiliar para la AdAlinlstraclón de Jusilcla como lo estableCe

~~_ - el articulo 145 y 146 de la Ley Organlca del pJ¡: er JUdicial del Estado de MéXICO,y que en
~-"?i,; terminas del articulO 39, con relación al 24 párrafo cuarto y qUinto del Código Penal

~%~.~::.;Vlgente en el Estado de MéXICO,en caso de/nsolvenCia debidamente probada, podrá Sel
.~" ~;:'.) sustitUida por MIL NOVECIENTOS CINCUÉNTA JORNADAS DE TRABAJO A FAVOR

~.~n'7\~,9~LA CO~UNIDAD, conslstenles en fa prestación de servicios no remunerados
111( ,l~,': preferentemente en instituciones públicas educativas y de asistencia SOCial o en
Tal u;,;> . I
.'. . InstilUCloneSprivadas aSIstenCiales, desarrollandose en fOfma que no resulte denigrante

~. r' "."para él sentenciado dentro de los periodJs distinlos al horario normal de sus labores, sin

'-:. .,..:~:'qú~exceda de la jornada extraordinafla Jue determine'la ley laboral y bajo la orientación y

vigilancia de la autondad ejec~tora: J en su ~aso, al acreditarse la Insolvencia e

incapacidad física del sentenciado, debJra sustituirse por MIL OCHENTA Y CINCO DíAS

DE CONFINAMIENTO, en lénnlnos del~rticulO 49 del Código Penal vigente en la entidad
1

al momento de los hechos, lada vez 9ue el Confinamiento no puede exceder de Cinco
a~os, todo lo anterior será regulado por,'eljuez ejecuto, de penas.

•

JI
y por tratarse de un delito de naturaleza dolosa, se le habra de amonestar en público, en

términos de lo dispuesto por el articulo 55 del Código Penal vigenle, en relación con el

articulo 447 del Código de Procedimientos Penales aplicable, haciéndosele saber las



"

cons cuencias del delito que comello, excitándole a la enmienda y preViniéndolede las

p8na para los reincidentes

REPARACiÓN DEL DAÑO

Asl ísmo, con fundamento en lo dlSpLJestopor las articulos 26, fracción 111,27, 29 del

C6di o Penal p;ua el Estadode México aplicable, se condena al S8ntenclado~
• al pago de la f8paración del dano moral, conSistenteen $67,600

NTA Y SIETE MIL SEISCIENTOS PESOS00/100 M. N.). a favor de la menOrDE

IDAD RESERVADA con iniciales~a cual será entregada a través de su

serio a madre ' por ser la víctíma menOr de edad:
'.

lo afl erior, en términos del articulo 20 ConslihlGIOncllapartado B fracción IV y el articulo

26, f¡lacCiÓn111)del Codlgo Penal en Vigor, e,lo es' considerando las circunstancias

obJetvas dei delito se estima que para ejecutar el hecho, el aclLvoprocuro llevar a cabo su
I 'realización de manera oculta, lo que innegablemsnte repercutió para favorecer la
1-'comisión de los nechos delictivos de referencia, aunado a que ello trasgrede las normas

jWidlLs previamente establecidas por la socied;d, lo que afecta a su formacl6n y

corrdcto desarrollo social, factor que le pe~udica:;~si mismo tomando en consideraCión

las circunstancias subjetivas del delLncuenlees de:;advertirseque éste, es un sujeto que'

tenla1la plena capacidad y entenJ,mlento del HElChOque desemolvia, aunado a que loi'
I . : .

mallvos que la ImpulsaronOdetemllnaron a delinquir lo fueron el satIsfacer sus deseos

"sexu les, fuera de los parámetros legales, FaclOfque le perjudica, finahnents se advierte

que a menor víctima de íde~tidad reservada c~~ InlClaleS_ c~n motivo' de los

hech s que nos ocupan, presenta un daño psicol6gico factor que le perjudLca,y de
,.c ••

acu do a la experticlaemitida por.la perilo en pSlcalogi ¡[<':C,;.OO.

se r qUiere se lleve a cabo en la menor un proteso lerapéutico que como mlnimo dUr'1~mt::'-~L0IS-i'.,
dos años, en una sest6n enunal, a fin de que la menor agraViadapueda resigniflcar eIDl,l. aE

i .~ l'
evento viVido y restablecer el estado de menOr agraviada, Slenda que el costo por

seclión oscila entre los TRESCIENTOSA Mlt'PESOS, aplicando una media de esos,T "nos pa un total por seSiónde SEISCIENTOSCtNCUENTA PEaS, que multiplicados por
I 'i

cienlo cuatro sesiones da un total de $67,600 (SESENTA Y SIETE MIL SEISCIENTOS
PEI 0110 . .,~ I . ''lO' O OM.'.'. ,<c" "" "'e,,,O,, '''''''l'' ,'"''''"<1,,,, '" """

Tlen aplicación BIsiguientecriterio jurisprudencial:i\
CLAVE: II.ISP.0013,

RUBRO "REPARACiÓN DEL DAÑO MORAL, CONDENA", TEXTO: de una

Interpretación lógica y slslemátlca ne los articulos 26 fracción 111, úlllmo

parralo y 289 del Código Penal en vigor, en retación con los articulos 162

fracción 11y 168 del Codigo rle Procedimiento, Peflales vigente en si Estado

de Mexico, se debe de concl"ir que cuando el j"zgador declara la

Responsabilidad penal dej justiciable debe pronunciarse también sobrs la

1.18



11
!'
~

b,
I,',

"REPARACiÓN DEL DANO MORAL, PARA CUANTIFICAR EL MONTO DE

SU INDEMNIZACiÓN, NO DEBE ATENOERSE AL íNDICE DE

CULPABILIDAD (CÓDIGO PENAL DEL ESTADO OE ME::XICO).. Con forme

al artículo 26 fracción tll, del Código Penal del Estado de MéxiGo, el monto de

la indemlli~aci&1l por reparación del darlo moral es el wsultado del análLs;s

""

Federal al tellor sigUiente

(;!N." :':11\;:'
'OJl':':\:lf,
~ 1II;iJ;t\:u

reparaCIÓ~del daño ya sea matenal o moral, con base a la petición que al

respecto, fundada y motJvadamente, haya realizado el MinisteriO Público en

sus conclusiones; y si b;en este, debe dentro su petición motivar y fundar la

procedencia y monlo del daño. Es decir, demostrar que procede, a favor de
" ,qUien y su monto esta regla general se relaja con respectó' al dano moral,

atendiendo a su naturale~a y a la propia regla especifica qte se contiene en,
el último párrafo, del 26 fracción 111,del Código sustantivo mencionado, ya que

al respecto el Ministerio Público cumple con sus obligaci!~es de motivación y

fundamentación cuando solicita la reparación moral y {¡, delito, dada que su

"naturaleza"espec,f1camente, produce, produce ell el ofelldido O la vlcllma, ese

dala por el Simple hecho de la comisión, luego, el J!zgado I en tal Caso solo
F

deberá ocuparse de señalar motivadamente el monlo de la indemnizaCión

atendiendo a los parámetros que establecen los fteceptos amba señalados.

Circunstancia distinta sucede, cuando de la naturMeza especifica del delito no

,);u-D/~;..", se aprecia da~o moral, pues en tal hipóteSIs, se~mantlene la regla general en
".. e>, '~~.~;¡&~_cuanto a que le ministerio público debe de a1,editar su presencia (eXistencia

~;;,;U' del daño moral) y lo deberá justificar en ISUS conclusiones, para que ei
!'Jl,\.;~i t.~~¡ie juzgador en acatamiento al (1llimo parrafo de.la fracción 111 del articulo 26 del

~~\.~>Código Pellal vigente, fije motivadamenteíe!~1 monto de la Indemnizaci(",

[Ft-,,, "/
,~~,.e.~u.~,.,.""., PRECEDENTES: ,f'

I
\~~i;¡~~1! Instancia: Pnmara Sala Penal Regiollal d,¡rTlalnePantla .

. lUJe/< ' ;It,! 'Jj Toca de ApelacióIl' 1316101, a
,- ,.:Y ,
l!..'>c' Votación: Mgdo. Lic Gonzalo Rescaia GOllzález,

~, i
IIlstancia' Pnmara Sala Penal Regional¡de Tlalllepantla.

Toca de Apelación 2010102 1
Votación, Mgdo Mtro. Alejandro Naiml Gonzalez

IIlstancia, Primara Sala Penal Region! de Tlalnepantla

Toca de Apelación: 2207102 f
VotacióIl unanimidad 21 de enero de"i2003

Votación: Mgdo. Miro Alejandro Nai!e Gonzalez.

I
También como criterio orientador se Invoca el criterio emitido por la Autoridad Judicial

..JI



dela circunstancias objetivas del delito cometido, las Subjetivas del

delincuente y de las repercusiones del delito sobre le ofendido Por tanto, al

eXistir el preceptD legal exactamente aplicable tal cuant,r,cación no debe

calcularse conforme al índice de culpabilidad lijado conforme a las directrices

previstas en el articulo 57 del citado CÓdigo CUARTO TRIBUNAL

COLEGIADO EN MATERIA PENAL DEL SEGUNDO CIRCUITO 11.4°. P8P.

Amparo directo 2921207- 28 de febrero de 2008, Unanimidad de votos.,

Ponente: Reynardo Manuel Reyes Rosas, Secretario. César Santa Cruz

Renteria

Amparo directo 612008.' 27 de marzo de 2008.' 'Unanimidad de votos,.

Ponente, Héctor Lara Gonz;iiez, Secretano: Juan José González Lozano.
1¡

SEN FleiOS f
f1:

~ No ha lugar a conceder al hoy justlcla?le el benéllCOde la reducción de la

pena Impuesta, pues no cDnfeso los hechos dé;lictivosque se le atribuyen, aunado,
a ello dicha redUCCiÓneslá prohibida efl tratándose, entre otros, del delllo de - ~

violación, lo anterior, con fundamento en el i~rticlllo 58 párrafos segundo y C-uarto;,.,.;::•••..~;:.I)
. "' l<:;'¡v ,.'l1\-,_

del C6digo Penal vIgente en la entidad ,i' ~ ft>~,:~4:~:~1~
~ . . ' .

~ Por aIra parte, no se concede el ben~flclOde la sustitUClcno suspensión d~j':: ",:.;';~~~
la pena a favor del sentenciado, ya que Ii' pena Impuesta excede de los límites'. >" ~,:.:~7:
que establece para tal fin los artjculos 70 'f':"cción 1,71 del Código Penal vigente .~. ':::::,..~-

en 13 entidad, cuyo limJtese estabtece en c'i~coaños de prisión, aunado a que por;:13~.') '; ~f.J
, "'PQ:J; \J' 5 n~rr(

el hecho delictuoso por el cual se les juzga sUconceSiónesla prohibida d~l+'~,~'TOI

\ '
"

Com níquese esta sentencia al Director dei Cenlro Preventivo y de Readaptación SOCIal

de elta localidad para su conOCimientoy electos legales que haya lugar, asi también. una

vez ~ue cause ejecutoria, habrá de ser comtlnica~a al Coordinador General de ServicIos

Pen lales del Estado de México, para los efectos de ios artlcuios 59 y 71 de la Ley que,

Cre el Instituto de Servicios Periciales del i::stadode México en cuanto al registro de este

13110 de condena, a la Direcclon de Prevencion y Readaptación Social del Estado de

Méx ca y al Vocal en ei Estado de México del Instlluto Nacionat Electoral a través del

INm tD respeclivo, asl corno a la Jueza E¡ecución de SentenCias, para los efectos legales

con igulsnles

Rea icense por la Administradora del Juzgado los registros correspondientes,
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RESUELVE:

Se hace saoer a las partes que cuentan con el plazo de diez días para interponer el

recurso de apelación, en términos del articulo 411 del Cadigo de Procedimientos penales,

quedando los asistentes notificados de la presente y por lo que hace a la victima det

delito, queda notificada, Póréon'aucto,_ae7s'u~sáñc;¡-a.m-iare"""'" ~ ¡.1\~ •• --,"-~ •.••c••••.k;'
¡ F 'llq¡¡íer;¡¡¡¡Isie-,a:ia- audiencia; para los mismoS efectos.

Haga saber la administradora del Juzgado a al suscrito el momento en que la resolución

pueda decretarse eJecutoriada. a efecto de continuar el tramite de ejecución.
I

Por lo anteriormente expuesfo y fundado se:

~,

~
'/~\J' 'PR1MERO. Se dicta sentenci~ ~ondena!oria enr-0ntra de .L._-'((.~.~~-.ti ~ por su responsabilidad penal en.la comlsl~n del hecho delictuoso de VIOLACION

-'.-,\¡; POR EQUIPARACION POR SER LA VICTIMA r.fENOR DE QU1NCE ANOS en agravio

" '-~o;k/ de PERSONA DEL SEXO FEMENINO IDENTIDAD RESERVADA INICIALES~,

'~e'~'"!RJPerpelrado el die veinte de agosto del dos mfcatofce, previsto y sancionado por el

~:"i:~\\AMiCUIO 273 párrafos primero parte in n'ne (ÚniJ:nente en cuanto a la sanCión). tercero y

~~j'.,Iquinto, en relación eon los artículos 6, 7, 8 ¡fr~GciOJlesI y 111,11 fraceian I Inciso C) del

.,~:,,-I Código Penal vigente en el Estado de México

~

'Jt,';'''',""ar
11m", ,t {'.
tKr"" SEGUNDO. Se dicta sentencia condenatoria en contra de

-¡por su responsabilidad penal en la gomislan del hecho delictuoso de VIOLACiÓN
-'.._---- "
POR EQUIPARACION POR SER lA VíCTiMA' MENOR DE QUINCE ANOS en agravio

,'"',l.., ' . . ,l~ de PERSONA DEL SEXO FEMENINO IDENTIDAD RESERVADA INICIALES ..•...•L•..•-..l
perpetrado el dia diecisiete de septiembre 6el dos mil catorce. previsto y sancionado por,
el articulo 273 párrafos primero parte in fLne(UI1ICamenteen cuanto a la sanción). tercero

y qumto, en relación con los artículos 6, 7', 8 fraCCioneSI y 111,11 fraCCión I inciso C) del
Código Penal vigente en el Estado de Méxi'co,

TERCERO. Se dicta sentencia condenatoria en contra de

~or su responsabilidad penal en la comisión del hecho delictuo50 de VIOLACiÓN
POR EQUIPARACiÓN POR SER LA VíCTIMA MENOR DE QUINCE ANOS en agravIo

de PERSONA DEL SEXO FEMENINO IDENTIDAD RESERVADA INICIALES' L_ ~ .••..' ---'"
perpetrado el día dos de febrero del dos mil quince, previsto y sanCIonado por el articulo

273 párrafos pnmero p~rte in fine (únicamente en cuanto a la sanCión), tercero y quinto,

en relación con los artículos 6, 7, 8 fracciones I y 111,11 fraceian I Inciso C) del Código
Penal vigel1te en el Esfado de México.

¡:',
i",C'
~;',:
f:
~wl,



CUARTO. En consecuenCia se impone en TOTAL A

POR ILOS TRES DELITOS DE VIOLACiÓN YA INDICADOS, LAS SIGUIENTES PENAS:

TRE'ltTA y SIETE AÑOS SEIS MESES DE PRISiÓN Y MULTA DE MIL NOVECIENTOS

CIN~ENTA DíAS de salario minlmo, vigenle en cada una de las épocas de los delitos

oomtidOS y que nOS da un tolal de $126,093.50 (CIENTO VEINTISÉIS MIL NOVENTA Y

TRE PESOS 50/100 M. N.). Pena de p"sFon que deberá" de compurgar en el lugar que

p~ra al efecto designe el Ejecutivo del Estado y el Juez de Ejecución de penas a cuya

dlspo ,ción quedara el sentenciado cuando cauSe sjer.ulona esta re,solución. ello con

sus!
consi

,
lo en el articulo 23 del Codigo Penal en vigor, al momento de los hechos, debiendo

- --- "erarse el !lempo que el mismo ha estado recluido en prisión.preventiva Y que lo fue
<

a pa Ir del día VEINTIOCHO DE-JUNIQ DEL._DQS MIl, QUINCE, fechL&)lJll.lILfUll
< < ---

ILUf: a sl i:iPOsic iÓ!' ~d ¡¡LJJ.J.llLd~ .e QntrQL~ I .ahQfil. illlili ~¡¡,b111.-!ill.J,;um al im e.ntQ_il.Ja

Qrde dll_ rnhensjÓn lib ada.!lILli.lL~91).tr.~,J1a~j!Wdo m'nCiÓn_q~_e_!lUimlll.nsladQ

i1cty. Imlll!NJ:;'t.ellC.llrmlr~_príva.d..lL!!e su.libe:rli!.d.: (result~ndo infructuoso establecer
j

el ti mpo qlle ha trascurrido en cuanto dias, contados a partir de que fue puesto a

dísp sición del Juez de Control, en cumplimiento a l' orden de aprehensión librada

en S contra, pues dicha aCfividad deberá realizard'la Juez de Ejecución de Penas,

en s momento oportuno, por lo que (micamentl se indica a partir de cuándo se

deb de comenzar a computar la pena privativa 1~libertad); la multa deberá hacerse

efect va en favor del Fondo Auxiliar para la Adnllnlstraclon de Juslicla como lo establece

el art culo 145 y 146 de la Ley Orgánica del Poder t,d,cial del Estado de México, y que en

térml os del artículo 39, con relación al 24 PárrafO cuarto y quinto del Código Penal (;~0
vige te en el Estado de México, en casO de insotvencla debidamente probada, podrá ser ,¡- .i!J
óustj ULda por MIL NOVECIENTOS CINCUENT1JORNAOAS DE TRABAJO A FAV~R {:,(, ~$'
OE A COMUNIDAD, consistentes en la p~staci6n de servicIos no remunerados i( ~,.,' ~,~"';

pref rentemente en InstitUCiones pl,blicas ed~,catlvas y de asistencia SOCial O en \v',_ r.~<¡
Instit ciones privadas asistenciales, desarrollánaose en forma que no resulfe denLgranle ''-.'~,~.

p~ra el sentenciado dentro de los penados diSliftos al horario normal de sus labore:, s1iG}ic",;:;5'()~.
que exceda de I~ Jornada extraordinaria que det~rmine la ley laboral y baJOla orientaclon y c¡:::t'Dl" ¡"
vlgilJncia de la autoridad ejecutora: o en s~ caso, al acreditarse la InsolvenCia e DE. T

Incatacidad fíSica del sentenciadO, deberá sustlt,rse por MIL OCHENTA V CINCO DíAS

DE ONFINAMIENTO, en témlinos del articulo ~9 del Ci¡dlgo Penal vigente en la entidad

al m mento-de'los"hecho5, toda vel que el clnllnamlento nO puede exceder de Cinco

a~,oJ lodo lo anterior sera regulado por el juez eJlcutor de penas " ..

Qj~o S, ooe,"oo" ''"''"'''"" <" ''"" ", "
repa~ación del daño moral, consistente en $ 7,600 (SESENTA Y SIETE MIL, ,
SEliCIENTOS PESOS 00/100 M. N.), a favor de la menor DE IDENTIDAD RESERVADA

con iniciales J. V . .A., la cual será entregada a traVé~\de su señora madre .-

por ser la vícfima menor de e[lad.

\
Se le suspenden al sentenCiado de los derechos polillCOS y de tutela, curatela ..

apo erado, defensor, albacea, perito, interventor de qUiebra, árbitro y representante de



misma.

vigente en la entidad

ausentes por el término que dure la pena de prisión, hasta que se decrete extinta la

SÉPTIMO. No ha lugar a conceder al hoy Justiciable 'el benéfico de la reducción de la,
pena impuesta, pues nO confeso los hechos delictivos que s"'I,, atnbuyen, aunado a ello

dicha reducción esta prohibida en tratándose, entre otrol del delito de violación, lo
I

anterior, con fundamento en el articulo 58 párralos segv dO y cuarto dei Código Penal

/
OCTAVO. No ha'lugar a conceder el benéfico de la s ~Ución o suspensión de la pena,

"en virtud de que excede de los parámetros que se sel\'alan en ios articulos 70, 70 bis y 71

del C6digo Penal aplicable, además de que está $OhibidO en tratándose del delito de

,~ violacl6n, l'
~" ,',
~i"'\,\NOVENO. Se orde~a amonestar en público a~;ipsenlenciado, haciéndoseie saber ias

~jfif :consecuBncias del delito que cometiiJ, eXC'táfn~OI!ea la enmienda y preViniéndole de las
~\ /; penas para los reincidentes,
t;jp':¡,,' , .

:i'~l~'i;, !, ~:',''''C:,DECIMO, Comuniquese esta sentencia¡!!al D;rector del Centro Preventivo y deT' •..•\.. t't!
j "'C ~_:V ReadaptaCión SOCialde ésta localrdad pa[~ su conOCimientoy efectos legales que haya

~~}7 lugar; asl también, una vez que cause ejJcutoria, habrá de ser comunicada al
- J, 1
NJ\ llill'i'. Coordinador General de Servicios Periciale's del Estado de México, para los efectos de los

,'.",. ':1,", articulas 59 y 71 de la Ley que Crea eí~lnshtul\o de Servicios Periciales del Estado de
'IV)

MéXICOen cuanto al registro de. este f~IO de ondena, a la Dirección de Prevención y

ReadaptaCión Social del Estado de México y al Vocal en el Estado de México dellnstiluto

Nacionai Electoral a través del format~ respeclivo, asi como a la Jueza Ejecución de., ,
Sentencias para los efectos legales consigUiente\;

D"'MO 'R'MERO S, h.ce "boc .~., ""\" c,,,',, c," " p'.m " b,,, b,,,
para Interponer el reCUrSOde apelaCión, en ter't',nos del ~rtlculo 411 del Codlgo de

Procedimientos penales; quedando loJ;asistentes ~otlflcados de la presente y por lo que,. ,
hace a la vlctima del delito, queda nolificada, por conducla de su señora madre ~.,

quien asiste a la audiencia, para los mismos e1edos

"\,
DECIMO SEGUNDO. Haga saber la admllllstradora del Juzgado a este Juzgador de

Juicio Oral el momento en que la resolUCiónpueda d"creta(se ejecutoriada, a efecto de

B continuar el trámite de ejecución

•



Así LO RESOLViÓ EN DEFINITIVA Y fiRMA EL LICENCIADO EN DERECHO

HÉCtOR TÉLLEZ PÉREZ, JUEZ DE JUICIO ORAL {ACTUALMENTE CON
. I
DENPMINAC10N DE JUEZ DE TRIBUNAL DE ENJUICIAMIENTO) DEL DISTRITO

JUDICIAL DE TOLUCA, ESTADO DE MEXICO. DOY E.

LICENCIADO EN DERE

i
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La presente es copia del original que se luvo a la vista y que

obra en los archivos de esta dependencia y concuerda

fielmente en las partes no testadas, se entrega en versión

pública en términos del artículo 3, fracción XLV de la Ley de

Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado

de México y Municipios por contener datos clasificados en

+ 0t:. .,.~ttminos de los artículos 140 y 143 del citado ordenamiento;~:"''''~~ff:-'"-;,;'legal; y se expide con motivo de la s licitud e acceso a la
t~ ,i~:~¡;~¿_ 'información pública 000389/1-1/201 ,cons' nte de setenta

~ y siete fojas, debidamente selladas foliadas y rubricadas.

t;JU1CIOC"." J~~tl;~-.
ITOJUDlC'''': <l
OLIJC,(o ti. .

"
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